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5. klass (keskmine vanus täisaastates: 11) 

Piirkond 
Valimi 

sagedus 
Valimi suhteline 

sagedus 
Oodatud 

Üldkogumi suhteline 
sagedus 

Harjumaa (sh Tallinn)  680 43,3% 716 45,6% 

Ida-, Lääne-Virumaa 283 18,0% 238 15,1% 

Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, 
Valga-, Võrumaa 

318 20,3% 324 20,6% 

Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, 
Pärnu-, Rapla-, Viljandimaa 

289 18,4% 292 18,6% 

Kokku 1570 100,0% 1570 100,0% 

χ2 = 4,97; p = 0,17 
 

Sugu Valimi sagedus 
Valimi suhteline 

sagedus 
Oodatud 

Üldkogumi suhteline 
sagedus 

Poiss 788 50,2% 815 51,9% 
Tüdruk 782 49,8% 755 48,1% 
Kokku 1570 100,0% 1570 100,0% 

χ2 =0,86; p = 0,35 
 

Õppekeel Valimi sagedus 
Valimi suhteline 

sagedus 
Oodatud 

Üldkogumi suhteline 
sagedus 

Eesti keel 1257 80,1% 1267 80,7% 
Vene keel 313 19,9% 303 19,3% 
Kokku 1570 100,0% 1570 100,0% 

χ2 = 0,16; p = 0,69 
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7. klass (keskmine vanus täisaastates: 13) 

Piirkond 
Valimi 

sagedus 
Valimi suhteline 

sagedus 
Oodatud 

Üldkogumi suhteline 
sagedus 

Harjumaa (sh Tallinn) 691 43,0% 705 43,9% 

Ida-, Lääne-Virumaa 257 16,0% 252 15,7% 

Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, 
Valga-, Võrumaa 

360 22,4% 338 21,1% 

Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, 
Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 

299 18,6% 312 19,4% 

Kokku 1607 100,0% 1607 100,0% 

χ2 =1,16; p = 0,76 
 

Sugu 
Valimi 

sagedus 
Valimi suhteline 

sagedus 
Oodatud 

Üldkogumi suhteline 
sagedus 

Poiss 818 50,9% 821 51,1% 
Tüdruk 789 49,1% 786 48,9% 
Kokku 1607 100,0% 1607 100,0% 

χ2 = 0,01; p = 0,94 
 

Õppekeel Valimi sagedus 
Valimi suhteline 

sagedus 
Oodatud 

Üldkogumi suhteline 
sagedus 

Eesti keel 1291 80,3% 1310 81,5% 
Vene keel 316 19,7% 297 18,5% 
Kokku 1607 100,0% 1607 100,0% 

χ2 =0,65; p = 0,42 

9. klass (keskmine vanus täisaastates: 15) 

Piirkond 
Valimi 

sagedus 
Valimi suhteline 

sagedus 
Oodatud 

Üldkogumi suhteline 
sagedus 

Harjumaa (sh Tallinn) 682 44,0% 654 42,2% 

Ida-, Lääne-Virumaa 250 16,1% 248 16,0% 

Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, 
Valga-, Võrumaa 

333 21,5% 334 21,6% 

Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, 
Pärnu-, Rapla-, Viljandimaa 

285 18,4% 314 20,2% 

Kokku 1550 100,0% 1550 100,0% 

χ2 =2,00; p = 0,57 

Sugu 
Valimi 

sagedus 
Valimi suhteline 

sagedus 
Oodatud 

Üldkogumi suhteline 
sagedus 

Poiss 764 49,3% 787 50,8% 
Tüdruk 786 50,7% 763 49,2% 
Kokku 1550 100,0% 1550 100,0% 

χ2 =0,63; p = 0,43 
 

Õppekeel Valimi sagedus 
Valimi suhteline 

sagedus 
Oodatud 

Üldkogumi suhteline 
sagedus 

Eesti keel 1211 78,1% 1251 80,7% 
Vene keel 339 21,9% 299 19,3% 
Kokku 1550 100,0% 1550 100,0% 

χ2 =3,00; p = 0,08 



 

 





 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 























 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 170 196 209 575 193 176 206 575 1150 

 Muu linn 291 237 251 779 254 264 261 779 1558 

 Maapiirkond 311 378 302 991 327 343 315 985 1976 
Elupiirkond          

 Harjumaa 325 355 332 1012 355 336 350 1041 2053 

 Ida-, Lääne-Virumaa 156 112 119 387 127 145 131 403 790 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 169 200 169 538 149 160 164 473 1011 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 138 151 144 433 151 148 141 440 873 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 581 628 552 1761 572 593 579 1744 3505 

 Mitte-eesti 189 183 210 582 204 191 203 598 1180 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 574 583 495 1652 534 523 460 1517 3169 

 Ainult üks bioloogiline vanem 128 146 157 431 134 141 177 452 883 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 57 68 85 210 92 102 122 316 526 

 Bioloogilised vanemad puuduvad 21 19 24 64 20 21 27 68 132 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 166 159 169 494 182 199 224 605 1099 

 Keskmine 374 382 389 1145 344 357 364 1065 2210 

 Hea 246 275 204 725 254 230 196 680 1405 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 597 619 588 1804 552 587 591 1730 3534 

 Ainult üks vanem töötab 166 182 168 516 214 185 176 575 1091 

 Kumbki ei tööta/ei kohtu vanematega/ei tea 19 16 7 42 15 16 17 48 90 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 327 334 271 932 310 248 189 747 1679 
 Hea 384 389 377 1150 383 402 427 1212 2362 
 Rahuldav või väga halb 71 91 115 277 81 136 168 385 662 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 113 127 143 383 126 206 242 574 957 
 Kõrge (7-8p) 258 341 381 980 252 334 345 931 1911 
 Väga kõrge (9-10p) 405 346 235 986 397 247 197 841 1827 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 621 612 534 1767 547 475 399 1421 3188 

 Raske või väga raske 111 138 160 409 133 207 267 607 1016 

 Isa puudub/ei kohtu isaga 46 60 66 172 82 97 111 290 462 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 695 702 630 2027 677 635 618 1930 3957 

 Raske või väga raske 71 98 108 277 75 132 152 359 636 

 Ema puudub/ei kohtu emaga 7 11 16 34 13 16 8 37 71 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 456 428 436 1320 524 432 442 1398 2718 
 Eriti või üldse ei meeldi 323 384 322 1029 253 353 340 946 1975 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 517 460 379 1356 575 491 502 1568 2924 

 Keskmine või alla keskmise 259 349 377 985 201 294 281 776 1761 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal 22 16 12 50 36 27 29 92 142 

 Normkaal 462 535 560 1557 519 582 606 1707 3264 

 Ülekaal/rasvumine 129 148 140 417 95 93 97 285 702 

      sh rasvumine 26 25 37 88 12 12 18 42 130 
Suitsetamine          

 Suitsetab 16 63 138 217 13 59 118 190 407 

 Ei suitseta 750 751 615 2116 761 728 662 2151 4267 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas 33 45 69 147 13 25 37 75 222 

 Kord kuus või harvem 128 246 408 782 80 248 447 775 1557 

 Mitte kunagi 607 520 283 1410 681 512 301 1494 2904 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 721 714 427 1862 759 685 490 1934 3796 

 Ühe korra 26 39 104 169 7 48 93 148 317 

 2 või enam korda 13 54 219 286 4 47 198 249 535 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 759 775 608 2142 775 763 671 2209 4351 

 On tarvitanud 12 35 154 201 3 21 110 134 335 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 573 587 519 1679 535 533 472 1540 3219 

 Harvem või mitte kunagi 173 214 237 624 225 247 309 781 1405 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 174 190 233 597 208 322 404 934 1531 

 Ei ole 588 620 520 1728 555 465 382 1402 3130 
Aasta          

 2017/2018  788 818 764 2370 782 789 786 2357 4727 
 2013/2014 662 737 638 2041 692 691 631 2016 4051 

 2009/2010 669 692 661 2022 747 718 737 2202 4224 

 2005/2006 688 728 801 2217 733 741 786 2260 4477 

 2001/2002 674 689 619 1982 612 734 648 1994 3976 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 22,0 24,2 27,4 24,5 24,9 22,5 26,3 24,6 24,9 

 Muu linn 37,7 29,2 32,9 33,2 32,8 33,7 33,4 33,3 32,8 

 Maapiirkond 40,3 46,6 39,6 42,3 42,2 43,8 40,3 42,1 42,2 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 772 811 762 2345 774 783 782 2339 4684 
Vastamata (arv) 16 7 2 25 8 6 4 18 43 
           
Elupiirkond          

 Harjumaa 41,2 43,4 43,5 42,7 45,4 42,6 44,5 44,2 43,4 

 Ida-, Lääne-Virumaa 19,8 13,7 15,6 16,3 16,2 18,4 16,7 17,1 16,7 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 21,4 24,4 22,1 22,7 19,1 20,3 20,9 20,1 21,4 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 17,5 18,5 18,8 18,3 19,3 18,8 17,9 18,7 18,5 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 788 818 764 2370 782 789 786 2357 4727 
Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
           
Perekonna struktuur          
 Mõlemad bioloogilised vanemad 73,6 71,4 65,0 70,1 68,5 66,5 58,5 64,5 67,3 

 Ainult üks bioloogiline vanem 16,4 17,9 20,6 18,3 17,2 17,9 22,5 19,2 18,7 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 7,3 8,3 11,2 8,9 11,8 13,0 15,5 13,4 11,2 

 Bioloogiline vanem puudub 2,7 2,3 3,2 2,7 2,6 2,7 3,4 2,9 2,8 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 780 816 761 2357 780 787 786 2353 4710 
Vastamata (arv) 8 2 3 13 2 2 0 4 17 
           

 

 
 



 
   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 79,9 69,9 66,0 71,4 71,5 68,2 49,5 62,6 67,0 

 Muu linn 69,4 64,4 62,5 65,7 62,3 63,1 61,3 62,2 64,0 

 Maapiirkond 73,9 76,9 66,6 72,8 71,6 68,1 62,2 67,4 70,1 
Elupiirkond          

 Harjumaa 76,9 73,0 66,3 72,0 72,0 68,2 53,1 64,4 68,1 

 Ida-, Lääne-Virumaa 72,9 55,4 62,4 64,6 56,7 66,4 59,5 61,1 62,8 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 76,0 80,3 68,0 75,1 70,9 65,6 70,1 68,9 72,2 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 63,8 68,2 60,8 64,4 67,5 63,5 57,4 63,0 63,6 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 73,1 72,7 63,1 69,8 70,7 68,1 58,5 65,8 67,8 

 Mitte-eesti 75,0 67,8 70,8 71,2 61,8 61,1 58,1 60,3 65,7 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

 Ainult üks bioloogiline vanem .. .. .. .. .. .. .. .. .. 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 64,8 54,7 50,3 56,6 47,3 48,2 40,2 45,0 50,2 

 Keskmine 72,1 70,6 66,3 69,6 71,3 66,5 61,0 66,2 68,0 

 Hea 82,1 82,8 75,0 80,4 79,5 81,7 74,5 78,8 79,6 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 78,7 76,3 70,1 75,1 75,6 72,9 65,3 71,2 73,2 

 Ainult üks vanem töötab 60,6 58,8 49,4 56,3 52,3 51,4 39,8 48,2 52,0 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 75,8 73,5 65,7 72,0 72,9 70,0 69,8 71,2 71,6 
 Hea 73,2 71,7 68,1 71,0 67,3 67,9 57,6 64,1 67,4 
 Rahuldav või väga halb 65,2 64,8 54,0 60,4 56,8 55,6 47,6 52,3 55,7 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 66,1 68,5 57,7 63,8 53,2 52,4 45,0 49,5 55,2 
 Kõrge (7-8p) 71,6 68,6 64,0 67,6 66,3 71,2 58,6 65,2 66,4 
 Väga kõrge (9-10p) 77,3 75,3 71,4 75,2 74,5 71,5 75,1 73,8 74,5 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 80,2 79,0 73,1 77,6 80,4 78,5 75,7 78,4 78,0 

 Raske või väga raske 69,1 69,6 63,8 67,2 65,4 69,1 58,1 63,4 64,9 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 74,4 74,0 68,0 72,3 70,4 69,9 60,7 67,1 69,7 

 Raske või väga raske 62,0 60,2 56,6 59,3 62,7 58,3 54,6 57,7 58,4 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 73,6 72,4 65,5 70,5 69,6 69,1 59,7 66,3 68,4 
 Eriti või üldse ei meeldi 72,8 70,4 64,4 69,3 65,5 63,1 57,1 61,5 65,6 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 73,7 73,6 66,8 71,7 71,6 72,0 61,8 68,6 70,0 

 Keskmine või alla keskmise 73,3 69,1 63,2 67,9 58,5 56,8 52,7 55,7 62,5 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (77,3) (62,5) (75,0) 72,0 83,3 (77,8) (48,3) 70,7 71,1 

 Normkaal 75,4 73,6 65,9 71,4 68,2 67,5 59,2 64,8 67,9 

 Ülekaal/rasvumine 71,7 68,0 61,4 66,9 63,2 57,0 50,5 56,8 62,8 
Suitsetamine          

 Suitsetab (87,5) 63,5 51,5 57,7 (46,2) (35,6) 55,9 48,9 53,6 

 Ei suitseta 72,9 72,0 68,1 71,2 68,6 68,9 59,1 65,8 68,4 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (75,8) (62,2) 52,9 61,0 (46,2) (48,0) (45,9) 46,7 56,1 

 Kord kuus või harvem 64,8 72,0 63,6 66,5 65,8 58,5 59,3 59,7 63,1 

 Mitte kunagi 74,7 72,1 70,9 72,9 69,1 71,0 58,8 67,7 70,2 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 73,2 72,2 69,5 72,0 68,4 69,8 61,8 67,3 69,6 

 Ühe korra (73,1) (74,4) 63,5 67,5 (85,7) (50,0) 58,1 56,8 62,5 

 2 või enam korda (69,2) 59,3 57,3 58,2 (75,0) (34,0) 50,0 47,4 53,2 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 73,1 72,1 68,0 71,3 68,6 67,1 59,6 65,4 68,3 

 On tarvitanud (83,3) (62,9) 53,6 57,0 (66,7) (38,1) 50,9 49,3 53,9 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 74,4 72,6 67,7 71,7 70,2 68,0 64,6 67,7 69,8 

 Harvem või mitte kunagi 69,2 68,2 59,3 65,1 63,8 62,8 49,5 57,8 61,1 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 71,5 62,1 60,9 64,4 64,7 58,3 53,5 57,6 60,2 

 Ei ole 74,2 74,4 67,1 72,2 70,2 72,0 63,9 69,1 70,8 
Aasta          

 2017/2018  73,6 71,4 65,0 70,1 68,5 66,5 58,5 64,5 67,3 
 2013/2014 72,4 67,8 61,4 67,3 69,9 63,4 62,2 65,2 66,3 

 2009/2010 73,7 69,8 62,3 68,6 68,7 62,6 59,3 63,6 66,0 

 2005/2006 70,6 67,5 65,8 67,8 64,1 60,4 59,6 61,3 64,5 

 2001/2002 80,2 72,4 73,7 75,4 72,9 69,5 66,4 69,6 72,5 

 



   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn (13,6) 19,9 20,1 18,1 16,1 17,0 28,2 20,7 19,4 

 Muu linn 19,2 24,6 23,8 22,3 23,0 20,2 23,0 22,0 22,2 

 Maapiirkond 15,5 12,7 18,5 15,4 13,5 16,4 18,4 16,1 15,7 
Elupiirkond          

 Harjumaa 15,3 17,5 20,2 17,7 15,8 16,1 25,1 19,0 18,4 

 Ida-, Lääne-Virumaa (16,8) 29,5 (22,2) 22,1 25,2 22,4 25,2 24,2 23,2 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa (13,8) (11,1) 19,5 14,6 (14,9) 18,8 (16,5) 16,7 15,6 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 21,7 19,2 21,7 20,8 (15,9) (16,9) (20,6) 17,7 19,3 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 16,2 17,3 21,6 18,3 15,4 17,2 21,6 18,1 18,2 

 Mitte-eesti 17,0 20,8 18,2 18,6 22,5 20,0 25,6 22,8 20,7 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad .. .. .. .. .. .. .. .. .. 

 Ainult üks bioloogiline vanem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 24,2 34,0 31,7 29,9 37,9 31,7 37,5 35,7 33,1 

 Keskmine 18,2 18,6 18,5 18,5 13,2 17,5 20,3 17,1 17,8 

 Hea (7,9) (7,7) 15,2 9,9 (7,9) (7,0) (9,7) 8,1 9,0 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 13,3 15,1 17,2 15,2 12,9 13,7 18,1 14,9 15,1 

 Ainult üks vanem töötab 27,9 26,4 32,7 28,9 26,2 30,3 36,4 30,6 29,8 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 15,6 16,0 22,1 17,7 16,8 15,4 (13,2) 15,4 16,7 
 Hea 16,3 17,7 17,3 17,1 16,5 18,2 23,9 19,7 18,4 
 Rahuldav või väga halb (20,3) (25,3) 27,4 24,9 (22,2) (21,5) 29,8 25,3 25,1 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) (18,8) (16,5) 24,6 20,2 (21,4) 24,3 28,1 25,3 23,2 
 Kõrge (7-8p) 18,7 19,9 19,7 19,5 18,3 16,8 24,1 19,9 19,7 
 Väga kõrge (9-10p) 14,3 16,3 19,2 16,2 15,2 14,2 (12,7) 14,3 15,3 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 11,9 13,0 15,8 13,4 10,3 10,3 13,5 11,2 12,4 

 Raske või väga raske (19,1) 21,7 23,1 21,6 (18,8) 17,9 23,2 20,4 20,9 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 16,2 17,0 20,2 17,7 16,0 17,0 22,0 18,3 18,0 

 Raske või väga raske (23,9) (22,4) (22,6) 22,9 (24,0) (20,5) 24,3 22,8 22,9 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 16,0 16,6 19,5 17,4 16,6 17,4 21,9 18,6 18,0 
 Eriti või üldse ei meeldi 17,5 19,4 21,9 19,6 18,7 18,5 23,5 20,3 19,9 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 16,6 17,9 19,8 17,9 15,2 15,1 22,1 17,4 17,6 

 Keskmine või alla keskmise 16,1 17,8 21,6 18,8 23,5 22,8 23,5 23,2 20,8 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (9,1) (12,5) (16,7) (12,0) (2,8) (3,7) (31,0) (12,0) (12,0) 

 Normkaal 14,3 15,7 19,4 16,6 18,1 16,5 22,4 19,1 17,9 

 Ülekaal/rasvumine (19,7) 20,4 23,6 21,3 (16,8) (23,7) (25,8) 22,1 21,6 
Suitsetamine          

 Suitsetab (12,5) (20,6) 28,7 25,1 (30,8) (23,7) (18,6) 21,1 23,2 

 Ei suitseta 16,8 17,8 18,6 17,7 17,0 17,5 23,1 19,0 18,4 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (18,2) (24,4) (33,8) 27,4 (23,1) (24,0) (27,0) (25,3) 26,7 

 Kord kuus või harvem (18,8) 14,6 18,9 17,5 (8,9) 21,4 21,0 19,9 18,7 

 Mitte kunagi 16,3 18,9 18,8 17,8 18,1 16,1 24,3 18,6 18,2 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 17,1 18,3 19,7 18,1 17,2 16,5 24,3 18,8 18,5 

 Ühe korra (15,4) (10,3) (21,2) 17,8 (0,0) (25,0) (15,1) (17,6) 17,7 

 2 või enam korda (7,7) (18,5) 21,1 20,0 (25,0) (29,8) 22,2 23,7 21,7 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 16,8 17,7 18,8 17,7 17,1 17,5 23,0 19,0 18,4 

 On tarvitanud (8,3) (17,1) 27,5 24,5 (0,0) (33,3) (20,9) 22,4 23,7 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 16,6 17,4 19,7 17,9 16,3 16,6 18,6 17,1 17,5 

 Harvem või mitte kunagi (16,9) 19,2 22,0 19,6 20,1 21,5 28,5 23,8 22,0 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 19,2 22,1 21,3 20,9 18,4 19,3 24,0 21,1 21,1 

 Ei ole 16,0 16,5 20,2 17,4 16,8 17,0 20,9 18,0 17,7 
Aasta          

 2017/2018  16,4 17,9 20,6 18,3 17,2 17,9 22,5 19,2 18,7 
 2013/2014 17,8 17,0 21,3 18,6 17,4 18,8 20,2 18,8 18,7 

 2009/2010 15,2 16,6 20,8 17,5 18,5 20,9 21,4 20,2 18,9 

 2005/2006 14,7 17,4 19,8 17,4 19,3 18,5 21,0 19,6 18,5 

 2001/2002 14,0 19,0 16,8 16,6 18,1 17,6 20,7 18,8 17,7 

 



    Poisid Tüdrukud 
Kokk

u   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

 Eesti 75,5 77,4 72,4 75,2 73,7 75,6 74,0 74,5 74,8 

 Mitte-eesti 24,5 22,6 27,6 24,8 26,3 24,4 26,0 25,5 25,2 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 770 811 762 2343 776 784 782 2342 4685 
Vastamata (arv) 18 7 2 27 6 5 4 15 42 
           

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 65,7 55,4 54,5 58,1 57,0 62,3 57,8 58,9 58,5 

 Muu linn 62,4 64,3 61,4 62,6 61,3 59,5 60,5 60,4 61,5 

 Maapiirkond 92,5 96,8 94,3 94,7 93,3 95,0 96,2 94,8 94,8 
Elupiirkond          

 Harjumaa 70,7 68,0 63,9 67,5 69,0 71,5 67,7 69,4 68,4 

 Ida-, Lääne-Virumaa 49,7 45,9 46,6 47,6 38,9 47,2 44,3 43,6 45,6 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 94,0 96,5 90,5 93,8 93,9 91,9 93,9 93,2 93,5 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 92,7 97,4 92,3 94,2 94,0 95,2 94,3 94,5 94,4 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

 Mitte-eesti .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 75,0 78,6 70,1 74,8 76,2 77,6 74,2 76,1 75,4 

 Ainult üks bioloogiline vanem 74,6 74,0 75,8 74,8 65,7 72,9 70,6 69,8 72,3 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 82,5 76,1 75,0 77,4 70,3 72,5 82,6 75,8 76,4 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 77,8 75,9 74,0 75,9 75,3 75,3 78,6 76,5 76,2 

 Keskmine 76,0 77,1 72,1 75,0 75,3 74,6 73,2 74,3 74,7 

 Hea 72,9 79,0 72,1 75,0 70,2 77,7 70,1 72,7 73,9 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 76,6 78,7 74,4 76,6 76,2 77,9 75,0 76,4 76,5 

 Ainult üks vanem töötab 71,4 73,5 66,1 70,4 68,5 69,8 70,5 69,5 69,9 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 75,6 74,3 71,2 73,9 77,1 78,5 78,2 77,8 75,6 
 Hea 76,4 81,0 73,2 76,9 72,8 75,9 78,3 75,8 76,3 
 Rahuldav või väga halb 69,1 74,7 72,6 72,4 63,8 69,1 58,3 63,3 67,1 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 78,6 79,8 70,4 75,9 68,8 75,6 68,5 71,1 73,0 
 Kõrge (7-8p) 78,0 77,8 74,3 76,5 74,9 76,3 75,5 75,6 76,1 
 Väga kõrge (9-10p) 74,2 76,2 70,5 74,0 74,6 74,6 78,1 75,4 74,7 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 77,0 78,4 74,3 76,6 78,2 80,7 77,3 78,8 77,6 

 Raske või väga raske 71,2 76,1 71,7 73,0 65,9 71,0 73,3 70,9 71,8 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 76,0 78,9 72,8 76,0 75,6 78,1 75,8 76,5 76,2 

 Raske või väga raske 80,0 68,4 68,2 71,3 62,2 68,2 67,3 66,6 68,6 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 77,0 79,2 78,3 78,2 76,9 80,1 83,4 80,0 79,1 
 Eriti või üldse ei meeldi 73,3 75,7 64,6 71,4 66,5 70,2 62,4 66,4 69,0 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 74,3 79,0 71,4 75,1 77,4 78,6 76,8 77,6 76,4 

 Keskmine või alla keskmise 77,4 75,1 73,4 75,0 64,2 70,3 69,5 68,4 72,1 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (77,3) (75,0) (83,3) 78,0 (82,9) (77,8) (72,4) 78,0 78,0 

 Normkaal 72,9 76,4 71,4 73,6 71,3 74,4 72,6 72,8 73,2 

 Ülekaal/rasvumine 77,8 76,9 73,4 76,0 72,6 74,2 77,1 74,6 75,4 
Suitsetamine          

 Suitsetab (86,7) 75,0 76,6 76,9 (84,6) 64,4 74,1 71,8 74,5 

 Ei suitseta 75,9 77,6 71,8 75,3 73,6 76,6 74,2 74,8 75,1 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (60,6) (67,4) 69,1 66,7 (58,3) (44,0) (59,5) 54,1 62,4 

 Kord kuus või harvem 88,1 83,9 78,9 82,0 75,9 84,3 79,1 80,4 81,2 

 Mitte kunagi 74,2 75,0 64,5 72,5 73,9 73,0 68,7 72,5 72,5 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 75,6 77,1 68,8 74,6 73,7 76,5 71,1 74,0 74,3 

 Ühe korra (73,1) 76,9 73,1 74,0 (83,3) 79,2 74,2 76,2 75,0 

 2 või enam korda (75,0) 84,3 81,2 81,5 (100,0) (61,7) 82,7 78,9 80,3 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 76,3 77,5 70,2 75,0 74,0 75,7 72,8 74,2 74,6 

 On tarvitanud (63,6) (82,4) 81,7 80,8 (33,3) (76,2) 83,5 81,2 81,0 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 74,1 74,8 69,6 72,9 71,3 73,5 71,8 72,2 72,6 

 Harvem või mitte kunagi 80,0 85,9 77,9 81,2 79,0 79,7 78,6 79,1 80,0 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 69,0 67,4 60,6 65,2 64,3 67,4 68,2 67,0 66,3 

 Ei ole 77,3 80,8 77,7 78,7 78,2 81,5 80,3 79,9 79,2 
Aasta          

 2017/2018  75,5 77,4 72,4 75,2 73,7 75,6 74,0 74,5 74,8 
 2013/2014 71,1 71,5 76,6 73,0 72,2 76,9 80,8 76,5 74,7 

 2009/2010 77,0 76,4 78,4 77,3 77,3 76,2 79,5 77,7 77,5 

 2005/2006 74,7 77,2 77,4 76,5 76,3 74,9 76,7 76,0 76,2 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 34,3 44,6 45,5 41,9 43,0 37,7 42,2 41,1 41,5 

 Muu linn 37,6 35,7 38,6 37,4 38,7 40,5 39,5 39,6 38,5 

 Maapiirkond (7,5) (3,2) (5,7) 5,3 (6,7) (5,0) (3,8) 5,2 5,2 
Elupiirkond           

 Harjumaa 29,3 32,0 36,1 32,5 31,0 28,5 32,3 30,6 31,6 

 Ida-, Lääne-Virumaa 50,3 54,1 53,4 52,4 61,1 52,8 55,7 56,4 54,4 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa (6,0) (3,5) (9,5) 6,2 (6,1) (8,1) (6,1) 6,8 6,5 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa (7,3) (2,6) (7,7) (5,8) (6,0) (4,8) (5,7) (5,5) 5,6 
Kodus räägitav põhikeel           

 Eesti .. .. .. .. .. .. .. .. .. 

 Mitte-eesti 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Perekonna struktuur           

 Mõlemad bioloogilised vanemad 25,0 21,4 29,9 25,2 23,8 22,4 25,8 23,9 24,6 

 Ainult üks bioloogiline vanem 25,4 26,0 24,2 25,2 34,3 27,1 29,4 30,2 27,7 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (17,5) (23,9) (25,0) 22,6 (29,7) (27,5) (17,4) 24,2 23,6 
Perekonna majanduslik olukord           

 Halb 22,2 24,1 26,0 24,1 24,7 24,7 21,4 23,5 23,8 

 Keskmine 24,0 22,9 27,9 25,0 24,7 25,4 26,8 25,7 25,3 

 Hea 27,1 21,0 27,9 25,0 29,8 22,3 29,9 27,3 26,1 
Vanemate tööhõive           

 Mõlemad vanemad töötavad 23,4 21,3 25,6 23,4 23,8 22,1 25,0 23,6 23,5 

 Ainult üks vanem töötab 28,6 26,5 33,9 29,6 31,5 30,2 29,5 30,5 30,1 
Enesehinnanguline tervis           

 Väga hea 24,4 25,7 28,8 26,1 22,9 21,5 21,8 22,2 24,4 
 Hea 23,6 19,0 26,8 23,1 27,2 24,1 21,7 24,2 23,7 

 Rahuldav või väga halb (30,9) (25,3) 27,4 27,6 (36,3) 30,9 41,7 36,7 32,9 
Eluga rahulolu           

 Keskmine/madal (0-6p) (21,4) (20,2) 29,6 24,1 31,2 24,4 31,5 28,9 27,0 
 Kõrge (7-8p) 22,0 22,2 25,7 23,5 25,1 23,7 24,5 24,4 23,9 

 Väga kõrge (9-10p) 25,8 23,8 29,5 26,0 25,4 25,4 21,9 24,6 25,3 
Muredest rääkimine isaga           

 Kerge või väga kerge 23,0 21,6 25,7 23,4 21,8 19,3 22,7 21,2 22,4 

 Raske või väga raske 28,8 23,9 28,3 27,0 34,1 29,0 26,7 29,1 28,2 
Muredest rääkimine emaga           

 Kerge või väga kerge 24,0 21,1 27,2 24,0 24,4 21,9 24,2 23,5 23,8 

 Raske või väga raske (20,0) 31,6 31,8 28,7 (37,8) 31,8 32,7 33,4 31,4 
Hinnang koolis käimisele           

 Meeldib väga või mõningal määral 23,0 20,8 21,7 21,8 23,1 19,9 16,6 20,0 20,9 

 Eriti või üldse ei meeldi 26,7 24,3 35,4 28,6 33,5 29,8 37,6 33,6 31,0 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis           

 Väga hea või hea 25,7 21,0 28,6 24,9 22,6 21,4 23,2 22,4 23,6 

 Keskmine või alla keskmise 22,6 24,9 26,6 25,0 35,8 29,7 30,5 31,6 27,9 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)           

 Alakaal (22,7) (25,0) (16,7) (22,0) (17,1) (22,2) (27,6) (22,0) 22,0 

 Normkaal 27,1 23,6 28,6 26,4 28,7 25,6 27,4 27,2 26,8 

 Ülekaal/rasvumine (22,2) 23,1 26,6 24,0 (27,4) (25,8) (22,9) 25,4 24,6 
Suitsetamine           

 Suitsetab (13,3) (25,0) 23,4 23,1 (15,4) (35,6) 25,9 28,2 25,5 

 Ei suitseta 24,1 22,4 28,2 24,7 26,4 23,4 25,8 25,2 24,9 
Alkoholi tarbimine           

 Vähemalt kord nädalas (39,4) (32,6) (30,9) 33,3 (41,7) (56,0) (40,5) 45,9 37,6 

 Kord kuus või harvem (11,9) 16,1 21,1 18,0 (24,1) 15,7 20,9 19,6 18,8 

 Mitte kunagi 25,8 25,0 35,5 27,5 26,1 27,0 31,3 27,5 27,5 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul           

 Mitte kunagi 24,4 22,9 31,2 25,4 26,3 23,5 28,9 26,0 25,7 

 Ühe korra (26,9) (23,1) (26,9) 26,0 (16,7) (20,8) (25,8) 23,8 25,0 

 2 või enam korda (25,0) (15,7) 18,8 18,5 (0,0) (38,3) 17,3 21,1 19,7 
Kanepi tarvitamine elu jooksul           

 Ei ole tarvitanud 23,7 22,5 29,8 25,0 26,0 24,3 27,2 25,8 25,4 

 On tarvitanud (36,4) (17,6) (18,3) 19,2 (66,7) (23,8) (16,5) (18,8) 19,0 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal           

 Vähemalt 2 korda nädalas 25,9 25,2 30,4 27,1 28,7 26,5 28,2 27,8 27,4 

 Harvem või mitte kunagi 20,0 14,1 22,1 18,8 21,0 20,3 21,4 20,9 20,0 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul           

 On esinenud 31,0 32,6 39,4 34,8 35,7 32,6 31,8 33,0 33,7 

 Ei ole 22,7 19,2 22,3 21,3 21,8 18,5 19,7 20,1 20,8 

Aasta          
 2017/2018 24,5 22,6 27,6 24,8 26,3 24,4 26,0 25,5 25,2 

 2013/2014 28,9 28,5 23,4 27,0 27,8 23,1 19,2 23,5 25,3 

 2009/2010 23,0 23,6 21,6 22,7 22,7 23,8 20,5 22,3 22,5 

 2005/2006 25,3 22,8 22,6 23,5 23,7 25,1 23,3 24,0 23,8 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Töötab 91,1 90,6 89,2 90,3 89,2 89,7 86,0 88,3 89,3 
Ei tööta 2,3 3,2 3,8 3,1 2,8 2,0 3,3 2,7 2,9 
Ma ei tea 1,8 1,8 2,4 2,0 1,4 1,0 2,0 1,5 1,7 
Isa puudub või ei kohtu temaga 4,8 4,3 4,6 4,6 6,6 7,3 8,7 7,5 6,0 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 777 811 760 2348 776 784 783 2343 4691 
Vastamata (arv) 11 7 4 22 6 5 3 14 36 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Töötab 84,0 84,4 87,4 85,2 81,0 83,6 87,6 84,1 84,6 
Ei tööta 14,6 13,9 10,9 13,1 16,9 14,4 12,0 14,4 13,8 
Ma ei tea 1,0 0,7 0,5 0,8 0,8 0,5 0,0 0,4 0,6 
Ema puudub või ei kohtu temaga 0,4 1,0 1,2 0,9 1,3 1,5 0,4 1,1 1,0 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 776 812 762 2350 773 785 782 2340 4690 
Vastamata (arv) 12 6 2 20 9 4 4 17 37 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mõlemad vanemad töötavad 76,3 75,8 77,1 76,4 70,7 74,5 75,4 73,5 75,0 
Ainult üks vanem töötab 21,2 22,3 22,0 21,8 27,4 23,5 22,4 24,4 23,1 
Kumbki vanem ei tööta 0,6 0,2 0,0 0,3 0,6 0,3 0,6 0,5 0,4 
Ei tea/ei kohtu vanematega 1,8 1,7 0,9 1,5 1,3 1,8 1,5 1,5 1,5 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 782 817 763 2362 781 788 784 2353 4715 
Vastamata (arv) 6 1 1 8 1 1 2 4 12 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Väga hea 33,4 25,5 19,4 26,1 40,8 21,7 16,6 26,4 26,3 
Hea 51,3 54,0 50,2 51,9 43,3 53,8 53,1 50,1 51,0 
Keskmine 14,9 19,2 29,1 21,0 15,5 23,9 28,9 22,8 21,9 
Halb 0,4 1,1 1,3 0,9 0,3 0,5 1,2 0,6 0,8 
Väga halb 0,0 0,1 0,0 0,0 0,1 0,0 0,1 0,1 0,1 
          

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 772 811 763 2346 780 782 781 2343 4689 
Vastamata (arv) 16 7 1 24 2 7 5 14 38 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 89,7 84,2 73,2 81,8 83,4 78,9 69,4 77,0 79,4 

 Muu linn 83,2 81,2 70,4 78,4 84,6 73,8 69,9 76,1 77,3 

 Maapiirkond 82,8 76,2 66,6 75,3 84,3 75,4 69,9 76,6 75,9 
Elupiirkond          

 Harjumaa 87,7 82,3 71,4 80,4 83,9 76,4 71,4 77,3 78,8 

 Ida-, Lääne-Virumaa 83,6 80,2 65,5 77,0 84,3 72,9 72,3 76,3 76,6 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 83,3 80,7 66,9 77,2 85,9 78,3 66,7 76,7 76,9 

 

Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  
Viljandimaa 

80,9 70,9 72,0 74,5 82,7 73,3 66,9 74,5 74,5 

Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 82,5 78,7 69,3 76,9 83,3 75,1 69,9 76,1 76,5 

 Mitte-eesti 90,8 81,8 70,5 80,6 85,8 77,9 69,0 77,6 79,0 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 87,4 82,5 71,3 80,8 88,2 77,8 78,5 81,7 81,2 

 Ainult üks bioloogiline vanem 76,4 68,5 66,2 70,0 76,9 70,7 49,4 64,2 67,0 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 85,5 78,8 68,2 76,2 73,9 74,5 67,2 71,5 73,4 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 70,2 50,3 47,9 56,0 68,1 60,6 42,4 56,1 56,1 

 Keskmine 84,9 81,7 67,4 77,8 85,1 76,1 75,1 78,6 78,2 

 Hea 94,2 93,4 91,7 93,2 94,1 88,1 91,3 91,3 92,3 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 86,7 82,8 70,2 79,9 85,8 77,3 75,0 79,3 79,6 

 Ainult üks vanem töötab 79,6 70,9 69,0 73,0 81,3 72,7 54,9 70,5 71,7 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 92,2 85,6 74,9 84,7 91,6 80,5 74,9 84,7 85,3 
 Hea 81,4 77,9 71,9 77,0 83,2 76,8 71,9 77,0 76,8 
 Rahuldav või väga halb 68,6 65,6 49,1 59,5 61,7 63,2 49,1 59,5 59,0 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 60,9 61,1 46,5 55,6 59,2 60,0 50,6 55,9 55,7 
 Kõrge (7-8p) 82,7 73,9 69,6 74,5 83,7 77,8 73,8 77,9 76,2 
 Väga kõrge (9-10p) 92,7 91,6 83,0 89,9 92,4 85,4 86,7 89,0 89,5 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 86,3 83,4 74,1 81,6 88,6 80,5 77,3 82,7 82,1 

 Raske või väga raske 79,8 71,5 59,4 69,0 74,2 69,3 63,5 67,8 68,3 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 86,8 80,9 72,4 80,2 85,6 77,6 73,3 79,0 79,6 

 Raske või väga raske 67,1 70,1 57,0 64,2 73,3 67,9 55,0 63,6 63,9 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 86,8 82,4 73,2 80,8 86,2 77,9 74,9 80,1 80,4 
 Eriti või üldse ei meeldi 82,1 76,3 64,8 74,5 79,4 73,0 62,8 71,1 72,8 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 88,8 81,8 75,2 82,6 89,2 80,0 75,7 82,0 82,3 

 Keskmine või alla keskmise 77,3 75,9 64,1 71,7 69,0 68,2 59,1 65,1 68,8 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (76,2) (87,5) (75,0) 79,6 83,3 (77,8) (79,3) 80,4 80,1 

 Normkaal 85,6 80,4 71,4 78,7 87,0 76,6 71,0 77,8 78,2 

 Ülekaal/rasvumine 85,8 79,7 65,0 76,6 81,1 74,2 57,7 70,9 74,3 
Suitsetamine          

 Suitsetab (87,5) 83,9 63,5 71,2 (84,6) 62,7 65,3 65,8 68,6 

 Ei suitseta 84,8 79,2 71,1 78,8 84,1 76,7 70,8 77,5 78,1 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (84,8) 75,0 62,3 71,2 (83,3) (72,0) 83,8 79,7 74,1 

 Kord kuus või harvem 75,4 78,4 68,1 72,5 72,5 72,5 67,1 69,4 70,9 

 Mitte kunagi 86,9 80,4 73,5 81,8 85,3 77,3 71,9 79,9 80,8 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 84,9 79,4 71,2 79,6 84,0 75,4 70,7 77,6 78,6 

 Ühe korra (80,8) 79,5 77,9 78,7 (57,1) 83,3 74,2 76,4 77,6 

 2 või enam korda (84,6) 81,1 62,4 66,9 (100,0) 68,1 65,2 66,3 66,6 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 84,7 79,0 70,6 78,6 84,1 75,8 70,6 77,1 77,8 

 On tarvitanud (100,0) 88,6 66,0 72,0 (66,7) (71,4) 63,6 64,9 69,2 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 85,4 81,6 73,0 80,2 88,4 77,0 74,3 80,1 80,2 

 Harvem või mitte kunagi 82,5 74,1 62,4 71,9 74,7 72,8 63,1 69,5 70,6 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 80,7 75,7 60,3 71,1 75,0 71,3 63,6 68,8 69,7 

 Ei ole 85,8 80,9 73,3 80,2 87,0 78,4 76,3 81,3 80,7 
Aasta          

 2017/2018 84,7 79,5 69,6 78,0 84,1 75,6 69,8 76,5 77,2 
 2013/2014 78,9 70,4 60,7 70,1 73,4 64,7 54,4 64,5 67,3 

 2009/2010 65,9 53,4 51,3 56,9 62,5 48,9 46,3 52,7 54,7 

 2005/2006 72,5 66,3 58,9 65,6 72,6 64,6 53,1 63,2 64,4 

 2001/2002 19,3 21,0 14,1 18,3 16,5 16,2 11,9 14,9 16,6 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Autode arv peres          
 Mitte ühtegi 7,1 6,3 8,1 7,2 9,6 12,1 8,7 10,1 8,6 

 Üks 38,1 34,8 35,2 36,0 33,9 35,9 42,1 37,3 36,7 

 Kaks või rohkem 54,8 59,0 56,6 56,8 56,4 52,0 49,2 52,5 54,7 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 785 814 761 2360 778 788 783 2349 4709 
Vastamata (arv) 3 4 3 10 4 1 3 8 18 

           
On oma tuba          
 Ei 20,3 15,8 13,9 16,7 24,9 20,4 16,9 20,7 18,7 

 Jah 79,7 84,2 86,1 83,3 75,1 79,6 83,1 79,3 81,3 

           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 779 811 762 2352 775 784 781 2340 4692 
Vastamata (arv) 9 7 2 18 7 5 5 17 35 
           
Arvutite arv peres          
 Mitte ühtegi 0,5 0,1 0,1 0,3 0,5 0,8 0,1 0,5 0,4 

 Üks 8,3 7,1 6,3 7,2 9,9 9,4 9,8 9,7 8,5 

 Kaks 20,3 19,7 20,2 20,1 22,5 22,7 23,9 23,0 21,5 

 Rohkem kui kaks 71,0 73,1 73,3 72,4 67,1 67,1 66,2 66,8 69,6 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 785 813 761 2359 778 787 784 2349 4708 
Vastamata (arv) 3 5 3 11 4 2 2 8 19 
           
Perega välismaal puhkusereisil käimine          
 Mitte ühtegi korda 22,5 23,8 30,0 25,4 24,3 25,5 34,0 27,9 26,7 
 Ühe korra aastas 25,5 28,8 30,7 28,3 24,5 28,4 29,3 27,4 27,9 
 Kaks korda aastas 19,2 20,4 17,8 19,1 18,4 17,3 16,8 17,5 18,3 
 Rohkem kui kaks korda aastas 32,8 27,0 21,6 27,2 32,8 28,8 19,9 27,2 27,2 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 777 810 760 2347 771 781 782 2334 4681 
Vastamata (arv) 11 8 4 23 11 8 4 23 46 
           
Vannitubade arv kodus          
 Mitte ühtegi 1,1 2,2 1,0 1,5 1,2 1,8 1,8 1,6 1,5 
 Üks 75,2 70,5 72,7 72,8 71,0 73,0 76,7 73,6 73,2 
 Kaks 19,4 22,0 21,9 21,1 22,9 19,3 18,8 20,3 20,7 
 Rohkem kui kaks 4,2 5,3 4,3 4,6 4,9 5,9 2,8 4,5 4,6 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 787 817 762 2366 780 786 784 2350 4716 
Vastamata (arv) 1 1 2 4 2 3 2 7 11 
           
Nõudepesumasin kodus          
 Ei 39,2 37,5 40,9 39,2 39,0 45,9 44,6 43,2 41,2 
 Jah 60,8 62,5 59,1 60,8 61,0 54,1 55,4 56,8 58,8 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 786 816 762 2364 779 787 784 2350 4714 
Vastamata (arv) 2 2 2 6 3 2 2 7 13 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Halb (0-6p) 21,1 19,5 22,2 20,9 23,3 25,3 28,6 25,7 23,3 
Keskmine (7-9p) 47,6 46,8 51,0 48,4 44,1 45,4 46,4 45,3 46,9 
Hea (10-13p) 31,3 33,7 26,8 30,7 32,6 29,3 25,0 28,9 29,8 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 786 816 762 2364 780 786 784 2350 4714 
Vastamata (arv) 2 2 2 6 2 3 2 7 13 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn (13,5) 15,3 15,9 15,0 18,2 20,7 21,8 20,3 17,6 

 Muu linn 25,9 25,4 25,2 25,5 29,9 28,4 33,3 30,6 28,0 

 Maapiirkond 21,0 18,3 24,2 20,9 21,2 25,4 29,1 25,2 23,0 
Elupiirkond          

 Harjumaa 14,8 14,6 16,6 15,3 17,5 18,6 22,3 19,5 17,4 

 Ida-, Lääne-Virumaa 23,7 (24,3) 33,6 26,9 31,5 29,7 32,1 31,0 29,0 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 22,5 17,5 23,7 21,0 22,3 25,6 30,5 26,3 23,5 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 31,4 30,0 23,8 28,4 31,1 35,8 38,8 35,2 31,8 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 21,8 19,1 22,7 21,1 24,0 25,2 30,5 26,6 23,8 

 Mitte-eesti 19,0 20,9 21,1 20,3 22,1 25,8 23,6 23,8 22,1 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 18,7 14,9 17,0 16,8 16,2 18,5 19,7 18,0 17,4 

 Ainult üks bioloogiline vanem 31,5 37,0 34,0 34,3 51,5 44,7 47,5 47,8 41,2 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (17,5) (16,7) (28,2) 21,6 (25,0) (28,4) 34,4 29,7 26,5 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

 Keskmine .. .. .. .. .. .. .. .. .. 

 Hea .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 19,8 16,0 19,3 18,3 18,1 21,0 24,7 21,4 19,8 

 Ainult üks vanem töötab 25,5 28,0 31,5 28,3 34,7 35,3 38,6 36,1 32,4 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 16,6 13,9 20,7 16,8 17,5 25,5 23,3 21,6 18,9 
 Hea 23,5 22,9 19,4 22,0 24,8 23,3 27,0 25,1 23,5 
 Rahuldav või väga halb (29,6) (26,4) 35,1 30,8 (35,8) 31,6 38,9 35,7 33,6 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 36,6 30,7 36,9 34,7 37,3 37,1 39,8 38,3 36,9 
 Kõrge (7-8p) 21,3 20,9 21,0 21,0 22,6 23,7 26,2 24,3 22,6 
 Väga kõrge (9-10p) 16,3 14,2 15,3 15,3 19,2 17,9 18,8 18,7 16,9 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 18,1 17,6 19,2 18,3 18,3 16,9 18,3 17,9 18,1 

 Raske või väga raske 28,8 (19,0) 25,0 24,0 28,6 30,1 35,0 31,9 28,7 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 20,2 18,7 20,7 19,8 21,6 23,1 25,4 23,3 21,5 

 Raske või väga raske (25,4) (25,5) 29,0 26,8 (32,0) 32,8 41,7 36,4 32,2 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 20,0 17,3 22,0 19,8 23,1 24,9 26,8 24,8 22,4 
 Eriti või üldse ei meeldi 22,4 21,9 22,5 22,2 24,2 25,9 31,2 27,3 24,7 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 19,8 18,1 22,5 20,0 20,7 21,7 24,4 22,2 21,2 

 Keskmine või alla keskmise 24,0 21,2 21,5 22,1 31,0 31,1 36,3 32,9 26,9 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (18,2) (25,0) (33,3) (24,0) (11,4) (14,8) (34,5) (19,8) 21,3 

 Normkaal 16,7 18,0 22,0 19,1 23,4 22,4 26,0 24,0 21,6 

 Ülekaal/rasvumine 26,4 (18,9) 22,1 22,3 (24,2) 37,6 42,3 34,7 27,4 
Suitsetamine          

 Suitsetab (18,8) (20,6) 24,3 22,8 (38,5) (33,9) 32,2 33,2 27,7 

 Ei suitseta 21,3 19,5 21,6 20,7 23,2 24,7 28,0 25,2 23,0 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (15,2) (26,7) (21,7) 21,8 (30,8) (36,0) (16,2) (25,3) 23,0 

 Kord kuus või harvem (18,1) 19,6 22,2 20,7 (23,8) 25,1 28,6 27,0 23,8 

 Mitte kunagi 22,3 18,9 21,9 21,0 23,2 24,9 30,1 25,2 23,1 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 22,0 19,9 21,8 21,2 23,4 24,9 28,1 25,1 23,2 

 Ühe korra (11,5) (10,3) (24,0) 18,9 (14,3) (29,2) (29,0) 28,4 23,3 

 2 või enam korda (7,7) (22,2) 20,2 20,0 (25,0) (25,5) 29,8 28,9 24,2 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 21,5 19,8 21,5 20,9 23,4 25,4 28,6 25,7 23,3 

 On tarvitanud (8,3) (11,4) 24,3 21,1 (0,0) (23,8) 30,0 28,4 24,0 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 19,1 17,1 19,0 18,4 21,6 22,6 23,9 22,7 20,4 

 Harvem või mitte kunagi 25,4 27,1 28,7 27,2 27,6 32,1 35,8 32,3 30,0 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 24,7 21,6 25,5 24,0 28,4 26,8 31,8 29,3 27,2 

 Ei ole 20,3 18,6 21,0 19,9 21,2 24,2 25,2 23,3 21,4 
Aasta          

 2017/2018 21,1 19,5 22,2 20,9 23,3 25,3 28,6 25,7 23,3 

 2013/2014 29,8 32,8 34,6 32,4 35,8 37,0 38,6 37,1 34,7 

 
2014. ja 2018. aastal esitati 6 küsimust varasema 4 asemel, jaotumus ei ole võrreldav varasemaga. 

 



 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Muredest rääkimine isaga          
 Väga kerge 37,4 28,1 23,2 29,7 30,3 18,3 15,8 21,5 25,7 

 Kerge 47,4 53,5 53,7 51,5 50,1 51,3 44,1 48,6 50,1 
 Raske 13,1 14,4 16,9 14,8 15,1 21,8 27,8 21,5 18,0 

 Väga raske 2,0 4,0 6,2 4,0 4,4 8,5 12,3 8,4 6,1 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 732 750 694 2176 680 682 666 2028 4204 
          
Isa puudub või ei kohtu temaga 46 60 66 172 82 97 111 290 462 
Vastamata (arv) 10 8 4 22 20 10 9 39 61 

           
Muredest rääkimine kasuisaga          
 Väga kerge 20,8 18,6 13,0 17,4 13,7 10,5 4,7 9,4 13,3 
 Kerge 45,0 33,8 37,7 38,8 41,8 31,6 33,7 35,5 37,1 
 Raske 22,1 25,5 25,3 24,3 27,4 30,9 24,4 27,4 25,9 

 Väga raske 12,1 22,1 24,0 19,4 17,1 27,0 37,2 27,7 23,6 

           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 149 145 154 448 146 152 172 470 918 
          
Kasuisa puudub või ei kohtu temaga 421 511 477 1409 451 517 515 1483 2892 
Vastamata (arv) 218 162 133 513 185 120 99 404 917 
           
Muredest rääkimine emaga          
 Väga kerge 54,2 45,5 39,3 46,4 55,5 39,2 37,7 44,0 45,2 

 Kerge 36,6 42,3 46,1 41,6 34,6 43,5 42,6 40,3 40,9 

 Raske 7,7 9,9 12,3 9,9 8,1 13,6 13,1 11,6 10,8 

 Väga raske 1,6 2,4 2,3 2,1 1,9 3,7 6,6 4,1 3,1 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 766 800 738 2304 752 767 770 2289 4593 
          
Ema puudub või ei kohtu temaga 7 11 16 34 13 16 8 37 71 
Vastamata (arv) 15 7 10 32 17 6 8 31 63 
           
Muredest rääkimine kasuemaga          
 Väga kerge 20,4 15,2 9,4 15,3 15,3 10,1 9,7 11,9 13,8 
 Kerge 34,7 29,3 29,4 31,3 41,2 34,8 31,9 36,3 33,5 
 Raske 25,5 28,3 31,8 28,4 24,7 27,5 25,0 25,7 27,1 
 Väga raske 19,4 27,2 29,4 25,1 18,8 27,5 33,3 26,1 25,5 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 98 92 85 275 85 69 72 226 501 
          
Kasuema puudub või ei kohtu temaga 447 547 530 1524 487 574 578 1639 3163 
Vastamata (arv) 243 179 149 571 210 146 136 492 1063 
           
Muredest rääkimine vanaemaga          
 Väga kerge 40,7 29,6 26,1 32,2 36,2 25,5 20,4 27,5 29,9 
 Kerge 45,3 49,7 50,2 48,4 45,5 42,3 46,4 44,8 46,6 
 Raske 10,8 14,9 17,5 14,3 13,8 23,2 22,0 19,6 16,9 
 Väga raske 3,2 5,9 6,2 5,1 4,5 9,0 11,2 8,2 6,6 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 713 747 663 2123 710 678 672 2060 4183 
          
Vanaema puudub või ei kohtu temaga 52 52 84 188 43 88 99 230 418 
Vastamata (arv) 23 19 17 59 29 23 15 67 126 
           
Muredest rääkimine vanaisaga          
 Väga kerge 35,8 25,9 18,8 27,5 22,6 15,5 10,1 16,3 22,2 
 Kerge 43,0 47,2 46,3 45,4 47,4 37,6 36,6 40,8 43,2 
 Raske 14,8 17,6 24,4 18,5 20,7 32,1 35,5 29,1 23,6 
 Väga raske 6,4 9,3 10,5 8,6 9,4 14,7 17,9 13,8 11,1 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 593 579 467 1639 532 476 476 1484 3123 
          
Vanaisa puudub või ei kohtu temaga 146 205 265 616 195 279 286 760 1376 
Vastamata (arv) 49 34 32 115 55 34 24 113 228 

 



   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 85,9 79,9 76,7 80,6 74,1 67,5 60,1 67,3 74,2 

 Muu linn 84,8 83,3 77,9 82,2 79,3 68,5 59,5 68,8 75,8 

 Maapiirkond 84,1 81,4 76,2 80,7 85,1 71,4 59,7 72,4 76,6 
Elupiirkond          

 Harjumaa 87,1 80,4 76,1 81,2 78,6 66,8 61,5 69,3 75,3 

 Ida-, Lääne-Virumaa 79,6 80,2 74,7 78,3 76,3 67,0 60,7 67,7 73,2 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 84,9 83,1 79,5 82,5 87,1 70,3 62,2 72,7 78,0 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 85,2 83,6 77,4 82,0 81,4 78,8 52,5 71,1 76,7 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 85,5 81,9 77,6 81,8 83,0 72,1 61,1 72,1 77,1 

 Mitte-eesti 81,3 79,9 75,3 78,7 72,4 60,3 55,9 62,9 71,2 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 86,6 83,4 79,2 83,3 83,4 72,2 66,1 74,3 79,0 

 Ainult üks bioloogiline vanem 77,7 72,5 69,4 72,8 69,1 57,0 46,6 56,2 65,1 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 81,6 77,1 75,8 78,0 68,9 66,7 48,7 60,6 68,1 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 77,8 80,6 71,8 76,7 72,5 56,3 44,0 56,7 66,4 

 Keskmine 84,3 81,0 77,3 80,8 80,6 68,6 65,1 71,3 76,3 

 Hea 89,6 83,3 79,8 84,5 84,7 79,9 65,6 77,6 81,2 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 85,5 82,8 77,1 81,9 80,3 68,8 62,4 70,2 76,3 

 Ainult üks vanem töötab 82,9 78,0 76,4 79,1 80,6 74,2 47,0 69,7 74,5 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 91,7 85,7 81,5 86,6 89,5 80,8 71,8 82,0 84,6 
 Hea 82,8 81,4 78,1 80,8 78,8 70,3 60,5 69,6 75,3 
 Rahuldav või väga halb 62,9 65,8 60,6 63,0 50,0 47,3 41,6 45,6 53,1 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 67,3 58,9 50,0 58,2 53,8 44,4 33,9 42,2 48,9 
 Kõrge (7-8p) 82,9 81,3 79,1 80,9 78,0 72,3 64,9 71,1 76,3 
 Väga kõrge (9-10p) 90,8 89,7 88,2 89,8 89,8 85,1 79,3 85,9 88,1 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

 Raske või väga raske .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 88,2 86,3 81,4 85,5 84,8 78,2 67,4 77,1 81,5 

 Raske või väga raske 52,4 47,7 46,7 48,5 42,2 28,3 32,8 33,1 39,9 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 88,0 86,0 80,4 84,9 83,2 77,3 65,7 75,8 80,4 
 Eriti või üldse ei meeldi 80,9 77,1 71,9 76,7 74,2 60,7 51,8 61,3 69,6 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 88,4 83,7 79,4 84,3 84,3 76,2 66,3 76,0 80,0 

 Keskmine või alla keskmise 78,7 79,2 74,3 77,2 68,3 58,1 47,6 57,0 68,8 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (94,7) (92,9) (77,8) 90,5 88,2 (70,8) (56,0) 73,5 79,2 

 Normkaal 87,3 82,5 77,3 82,1 82,6 71,4 61,2 71,3 76,6 

 Ülekaal/rasvumine 79,2 75,7 76,4 77,0 62,8 55,0 53,2 57,0 69,4 
Suitsetamine          

 Suitsetab (93,8) 74,5 69,4 72,9 (75,0) (40,0) 49,0 47,7 61,7 

 Ei suitseta 84,5 82,1 78,8 82,0 80,9 71,7 62,2 72,1 77,2 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (80,6) (70,7) 75,0 75,0 (66,7) (45,0) (51,7) 51,7 67,7 

 Kord kuus või harvem 87,0 81,0 73,2 77,8 74,6 62,7 58,2 61,4 69,9 

 Mitte kunagi 84,5 83,0 83,3 83,7 81,5 73,9 63,7 75,4 79,6 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 84,5 82,9 81,2 83,1 80,7 70,9 63,2 72,9 78,0 

 Ühe korra (92,3) (72,2) 73,7 76,4 (66,7) (65,9) 57,9 61,0 69,6 

 2 või enam korda (81,8) 75,0 70,1 71,5 (66,7) (51,6) 52,9 52,9 63,3 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 84,7 82,2 79,6 82,3 80,3 70,2 61,8 71,3 76,9 

 On tarvitanud (90,9) (70,0) 66,4 68,6 (100,0) (50,0) 51,5 52,2 62,1 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 86,6 82,5 77,2 82,3 83,2 72,5 64,7 73,9 78,4 

 Harvem või mitte kunagi 80,1 81,6 77,0 79,4 74,0 63,9 52,7 62,5 70,3 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 75,2 69,2 66,5 70,0 62,8 55,2 49,7 54,6 60,9 

 Ei ole 87,9 85,2 81,0 84,9 87,6 79,5 69,8 80,0 82,8 
Aasta          

 2017/2018 84,8 81,6 76,9 81,2 80,4 69,6 59,9 70,1 75,8 
 2013/2014 80,3 76,6 74,6 77,2 77,4 70,1 58,1 69,0 73,2 

 2009/2010 82,0 73,6 71,6 75,8 74,6 55,1 55,7 62,1 68,7 

 2005/2006 79,0 77,5 71,9 76,0 74,9 61,2 54,7 63,5 69,8 

 2001/2002 71,3 63,8 60,2 65,3 64,9 47,7 33,3 48,5 57,1 

 



   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 95,2 87,5 86,6 89,5 87,3 82,2 80,5 83,3 86,4 

 Muu linn 89,2 90,1 83,9 87,7 90,4 82,1 77,2 83,1 85,4 

 Maapiirkond 89,3 86,8 85,7 87,2 91,4 83,6 83,1 86,0 86,6 
Elupiirkond          

 Harjumaa 92,7 87,7 85,7 88,7 88,2 82,7 80,1 83,7 86,2 

 Ida-, Lääne-Virumaa 92,7 82,9 84,5 87,3 88,6 80,0 76,9 81,5 84,4 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 87,7 88,9 85,2 87,4 91,0 82,2 81,5 84,7 86,1 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 87,5 89,9 85,6 87,7 94,5 86,4 82,4 87,9 87,8 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 90,2 89,1 86,3 88,6 91,7 84,5 82,2 86,1 87,4 

 Mitte-eesti 92,1 82,6 83,4 85,9 85,4 76,7 75,3 79,1 82,5 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 92,1 89,8 87,7 89,9 91,0 85,2 81,9 86,2 88,1 

 Ainult üks bioloogiline vanem 86,7 84,4 84,1 85,0 85,7 80,0 78,6 81,1 83,0 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 87,7 77,6 77,2 80,3 89,4 72,9 77,1 79,3 79,7 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 88,6 84,0 80,7 84,4 85,9 77,2 71,4 77,5 80,6 

 Keskmine 91,5 87,9 83,9 87,7 91,0 83,4 83,3 85,8 86,8 

 Hea 90,9 89,7 92,4 90,9 91,5 86,7 85,1 88,0 89,5 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 91,0 88,9 85,4 88,4 90,2 82,3 80,8 84,3 86,4 

 Ainult üks vanem töötab 88,9 84,8 86,7 86,7 91,0 86,0 80,5 86,1 86,4 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 93,7 91,2 91,3 92,1 94,7 92,1 88,3 92,2 92,1 
 Hea 89,6 88,1 85,8 87,9 90,2 84,7 83,1 85,8 86,8 
 Rahuldav või väga halb 82,1 73,6 69,7 74,1 69,7 59,5 63,6 63,4 67,9 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 78,0 69,4 65,7 70,5 72,6 60,1 53,4 60,0 64,3 
 Kõrge (7-8p) 87,9 87,5 88,0 87,8 87,1 87,2 90,3 88,3 88,1 
 Väga kõrge (9-10p) 96,0 94,5 93,0 94,7 97,2 94,7 94,4 95,8 95,2 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 94,6 93,2 91,7 93,2 94,9 93,1 89,4 92,8 93,0 

 Raske või väga raske 72,0 66,4 68,8 68,8 70,9 59,9 66,7 65,2 66,7 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

 Raske või väga raske .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 94,3 92,6 88,4 91,8 91,7 90,0 85,8 89,3 90,5 
 Eriti või üldse ei meeldi 86,3 82,6 80,9 83,3 87,0 74,2 73,1 77,2 80,4 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 92,9 91,4 89,1 91,3 91,9 89,5 85,3 89,0 90,1 

 Keskmine või alla keskmise 87,6 83,2 81,9 83,8 85,1 71,7 71,2 75,0 79,9 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (90,0) (93,8) (90,9) 91,5 88,6 (80,8) (75,9) 82,2 85,4 

 Normkaal 89,9 90,3 86,9 89,0 91,0 84,3 80,5 85,0 86,9 

 Ülekaal/rasvumine 93,5 82,6 80,5 85,3 85,9 70,7 75,3 77,2 81,9 
Suitsetamine          

 Suitsetab (81,3) 79,0 82,0 81,0 (90,9) (52,8) 63,5 62,0 72,3 

 Ei suitseta 91,4 88,4 86,2 88,8 90,3 85,0 83,2 86,3 87,5 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (87,9) 74,4 83,6 81,8 (75,0) (69,6) (81,8) 76,5 80,1 

 Kord kuus või harvem 87,0 87,5 84,3 85,8 88,3 74,7 78,8 78,4 82,1 

 Mitte kunagi 92,0 89,2 87,5 90,1 90,8 87,2 82,6 87,9 89,0 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 91,9 89,8 86,9 90,0 90,4 84,8 82,9 86,5 88,2 

 Ühe korra (80,8) (74,4) 86,9 82,9 (71,4) 78,7 75,8 76,6 79,9 

 2 või enam korda (72,7) 74,1 81,2 79,5 (100,0) (54,8) 76,8 73,2 76,6 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 91,1 88,5 87,2 89,0 90,2 83,7 82,6 85,6 87,3 

 On tarvitanud (83,3) (71,4) 78,1 77,3 (50,0) (50,0) 66,4 63,6 71,8 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 91,2 88,7 85,3 88,5 90,8 84,6 82,1 85,9 87,3 

 Harvem või mitte kunagi 91,2 86,7 85,1 87,4 89,1 79,5 77,5 81,5 84,1 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 85,2 74,1 73,5 77,1 82,7 68,6 70,0 72,3 74,2 

 Ei ole 92,7 91,9 90,5 91,8 92,9 92,8 91,0 92,3 92,0 
Aasta          

 2017/2018 90,7 87,8 85,4 88,0 90,0 82,8 80,3 84,3 86,2 
 2013/2014 90,1 88,0 83,7 87,3 92,9 85,5 82,4 87,1 87,2 

 2009/2010 88,5 87,4 84,4 86,8 91,1 84,4 82,9 86,2 86,5 

 2005/2006 88,9 87,7 82,7 86,2 93,7 87,7 82,9 88,0 87,1 

 2001/2002 83,9 77,6 75,4 79,1 87,1 79,4 67,1 77,8 78,5 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Pere tahab mind aidata          
 1= Olen täiesti vastu 2,4 2,6 3,8 2,9 2,2 3,1 2,6 2,6 2,8 

 2 1,0 1,0 1,0 1,0 0,5 1,3 2,9 1,6 1,3 

 3 1,5 1,6 3,0 2,0 1,6 3,8 3,2 2,9 2,4 
 4 4,1 4,4 4,3 4,3 4,1 6,4 7,8 6,1 5,2 

 5 4,9 8,1 6,9 6,7 5,0 8,0 7,8 7,0 6,8 
 6 11,5 13,5 15,6 13,5 12,4 15,4 17,6 15,2 14,3 

 7= Olen täiesti nõus 74,5 68,7 65,3 69,5 74,2 62,1 58,1 64,7 67,1 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 780 812 763 2355 774 786 783 2343 4698 
Vastamata (arv) 8 6 1 15 8 3 3 14 29 
           
Saan perelt emotsionaalset abi ja tuge          
 1= Olen täiesti vastu 2,3 2,7 4,3 3,1 2,6 4,5 3,8 3,6 3,4 

 2 1,8 1,8 2,4 2,0 1,0 2,9 4,2 2,7 2,4 
 3 1,8 4,2 4,8 3,6 3,4 6,0 6,4 5,2 4,4 

 4 4,4 4,3 7,3 5,3 3,9 7,0 9,8 6,9 6,1 

 5 7,3 9,4 10,2 9,0 7,6 10,4 11,9 10,0 9,5 
 6 15,3 19,1 23,2 19,2 17,7 19,2 22,7 19,9 19,5 

 7= Olen täiesti nõus 67,1 58,5 47,7 57,8 63,8 49,9 41,2 51,6 54,7 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 777 812 763 2352 774 785 784 2343 4695 
Vastamata (arv) 11 6 1 18 8 4 2 14 32 
           
Saan perega rääkida oma probleemidest          
 1= Olen täiesti vastu 2,3 3,2 5,3 3,6 3,2 6,8 4,7 4,9 4,2 

 2 2,3 3,0 5,1 3,4 2,5 4,7 5,7 4,3 3,9 
 3 3,9 3,6 4,5 4,0 4,5 7,0 8,4 6,7 5,3 

 4 5,2 7,7 8,9 7,3 4,2 9,2 11,5 8,3 7,8 
 5 6,5 10,6 13,7 10,2 8,8 10,2 11,9 10,3 10,3 

 6 15,5 17,0 21,2 17,8 15,0 22,7 22,4 20,1 19,0 

 7= Olen täiesti nõus 64,3 55,0 41,4 53,7 61,7 39,4 35,3 45,4 49,5 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 774 813 761 2348 771 784 784 2339 4687 
Vastamata (arv) 14 5 3 22 11 5 2 18 40 
           
Pere tahab mind aidata otsustamisel          
 1= Olen täiesti vastu 3,5 4,2 4,7 4,1 4,1 3,2 3,3 3,5 3,8 

 2 2,8 1,4 3,4 2,5 1,6 4,1 4,1 3,2 2,9 
 3 3,6 3,7 3,1 3,5 2,7 6,0 4,1 4,3 3,9 
 4 5,3 8,2 8,9 7,5 7,2 7,1 9,1 7,8 7,6 

 5 8,6 12,1 11,9 10,9 7,2 12,6 13,8 11,2 11,0 

 6 19,3 23,4 23,3 22,0 18,4 22,5 23,6 21,5 21,7 

 7= Olen täiesti nõus 57,0 47,1 44,6 49,6 58,7 44,6 42,1 48,4 49,0 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 779 813 763 2355 773 787 784 2344 4699 
Vastamata (arv) 9 5 1 15 9 2 2 13 28 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Madal perekonna toetus (<5,5p)  16,6 20,6 27,8 21,6 17,7 30,7 31,4 26,6 24,1 
Kõrge perekonna toetus (5,5-7p) 83,4 79,4 72,2 78,4 82,3 69,3 68,6 73,4 75,9 
          

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 783 815 763 2361 778 788 784 2350 4711 
Vastamata (arv) 5 3 1 9 4 1 2 7 16 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 86,4 76,9 64,4 75,2 77,9 63,1 66,3 69,2 72,2 

 Muu linn 79,6 80,2 76,9 78,9 77,9 65,9 64,8 69,4 74,1 

 Maapiirkond 84,5 80,9 73,8 79,9 88,1 75,4 73,3 79,0 79,4 
Elupiirkond          

 Harjumaa 86,0 79,4 69,2 78,1 81,0 67,6 68,1 72,3 75,2 

 Ida-, Lääne-Virumaa 77,6 76,6 73,1 75,9 78,6 63,2 69,5 70,1 72,9 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 82,1 78,5 78,7 79,7 85,9 73,1 67,7 75,3 77,6 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 85,5 82,7 70,8 79,6 84,8 75,0 70,2 76,8 78,2 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 85,3 81,6 75,3 80,9 86,5 73,0 72,7 77,3 79,1 

 Mitte-eesti 76,8 72,7 64,8 71,1 70,1 57,6 56,7 61,5 66,2 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 85,9 80,8 75,4 80,9 85,1 75,5 74,8 78,7 79,8 

 Ainult üks bioloogiline vanem 73,4 78,1 69,4 73,5 76,1 63,8 65,5 68,1 70,8 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 82,5 68,7 64,7 70,8 77,2 48,0 55,0 59,2 63,9 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 77,6 71,7 63,9 71,0 74,2 58,8 54,9 62,0 66,0 

 Keskmine 82,2 80,3 72,2 78,1 83,9 69,7 71,5 74,9 76,6 

 Hea 89,4 82,9 79,9 84,3 85,8 77,8 78,6 81,0 82,7 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 84,6 81,3 71,9 79,3 82,3 68,8 70,6 73,7 76,6 

 Ainult üks vanem töötab 80,1 73,6 75,6 76,4 83,2 73,5 63,1 73,9 75,1 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 87,4 86,8 83,7 86,1 92,2 79,8 84,7 86,2 86,1 
 Hea 84,3 77,8 73,2 78,5 80,1 72,6 72,8 75,0 76,7 
 Rahuldav või väga halb 58,0 58,9 42,6 51,8 58,8 40,4 40,1 44,1 47,3 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 59,8 44,4 38,5 46,7 50,4 37,9 33,2 38,6 41,9 
 Kõrge (7-8p) 80,9 80,0 75,5 78,5 81,2 72,8 79,9 77,7 78,1 
 Väga kõrge (9-10p) 91,6 91,3 88,1 90,7 94,2 91,1 91,9 92,7 91,6 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 86,7 85,9 81,1 84,7 89,2 82,3 82,9 85,1 84,9 

 Raske või väga raske 68,8 53,6 49,4 56,0 59,4 45,4 52,8 51,7 53,5 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 86,3 83,6 78,1 82,8 87,1 79,5 79,8 82,3 82,5 

 Raske või väga raske 57,7 51,0 38,9 48,0 40,0 24,2 27,2 28,8 37,2 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 87,4 84,3 74,7 82,2 86,1 79,4 78,5 81,6 81,9 
 Eriti või üldse ei meeldi 77,8 73,9 68,9 73,6 75,1 57,2 56,0 61,5 67,8 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 87,0 85,2 80,2 84,5 87,5 78,6 76,8 81,3 82,8 

 Keskmine või alla keskmise 76,2 71,8 64,4 70,1 67,2 54,1 53,9 57,4 64,5 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (86,4) (87,5) (66,7) 82,0 (82,9) (63,0) (72,4) 73,6 76,6 

 Normkaal 83,3 81,2 73,3 79,0 84,5 71,1 70,9 75,1 77,0 

 Ülekaal/rasvumine 83,5 75,7 67,9 75,4 78,7 59,1 52,6 63,4 70,5 
Suitsetamine          

 Suitsetab (81,3) 58,1 62,3 62,5 (92,3) (32,2) 59,0 52,9 58,0 

 Ei suitseta 83,2 81,0 74,8 80,0 82,6 72,4 70,3 75,3 77,6 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (84,8) 77,3 63,8 72,6 (76,9) (40,0) (59,5) 56,0 67,0 

 Kord kuus või harvem 77,3 73,9 71,0 72,9 78,2 58,1 69,0 66,4 69,7 

 Mitte kunagi 84,4 82,1 76,3 81,9 83,4 76,1 69,1 78,0 79,9 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 83,4 81,5 74,9 80,7 82,9 72,4 70,6 76,0 78,3 

 Ühe korra (80,8) (57,9) 68,3 67,9 (42,9) 72,9 72,0 70,9 69,3 

 2 või enam korda (76,9) 66,7 69,9 69,6 (100,0) (23,4) 62,4 55,6 63,1 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 83,4 80,6 75,1 80,0 82,9 70,3 70,4 74,8 77,3 

 On tarvitanud (83,3) (57,1) 61,0 61,7 (0,0) (28,6) 58,2 52,2 57,9 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 83,7 80,7 73,9 79,6 83,5 71,4 73,4 76,2 78,0 

 Harvem või mitte kunagi 80,7 77,5 68,4 74,9 80,4 65,2 61,8 68,2 71,2 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 74,4 64,0 55,4 63,6 67,5 50,0 58,5 57,5 59,9 

 Ei ole 86,3 84,3 79,4 83,5 88,6 83,0 79,3 84,2 83,8 
Aasta          

 2017/2018 83,4 79,4 72,2 78,4 82,3 69,3 68,6 73,4 75,9 
 2013/2014 71,1 69,8 67,4 69,5 78,8 67,5 67,9 71,5 70,5 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Vaatame televiisorit/videoid          
 Iga päev 35,2 25,2 17,2 26,0 33,2 24,6 19,8 25,9 25,9 

 Enamikul päevadest 38,0 39,4 30,7 36,2 38,0 39,0 37,7 38,2 37,2 

 Kord nädalas 12,5 16,5 23,0 17,3 13,0 18,8 19,8 17,2 17,2 
 Harvem 13,1 15,1 22,1 16,7 13,0 14,8 17,9 15,2 16,0 

 Mitte kunagi 1,1 3,8 7,0 3,9 2,7 2,8 4,9 3,4 3,7 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 784 817 761 2362 776 789 783 2348 4710 
Vastamata (arv) 4 1 3 8 6 0 3 9 17 
           
Mängime tubaseid mänge          
 Iga päev 7,2 2,8 2,0 4,0 5,1 1,1 0,8 2,3 3,2 

 Enamikul päevadest 16,9 9,5 6,1 10,8 16,0 7,1 3,2 8,7 9,8 
 Kord nädalas 22,5 19,1 13,5 18,4 19,6 13,2 11,3 14,7 16,5 

 Harvem 44,2 49,4 49,5 47,7 46,6 54,5 51,9 51,0 49,3 

 Mitte kunagi 9,2 19,2 29,0 19,1 12,7 24,0 32,9 23,3 21,2 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 774 812 758 2344 770 786 781 2337 4681 
Vastamata (arv) 14 6 6 26 12 3 5 20 46 
           
Mängime arvutimänge          
 Iga päev 6,6 4,1 2,4 4,4 2,0 1,8 0,8 1,5 2,9 

 Enamikul päevadest 8,4 4,1 4,8 5,7 5,0 2,3 1,4 2,9 4,3 
 Kord nädalas 8,6 6,9 6,0 7,2 7,5 4,5 3,2 5,1 6,1 

 Harvem 27,9 27,9 22,9 26,3 23,3 22,1 18,3 21,2 23,8 

 Mitte kunagi 48,5 57,0 64,0 56,4 62,2 69,4 76,3 69,3 62,8 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 775 809 755 2339 759 780 776 2315 4654 
Vastamata (arv) 13 9 9 31 23 9 10 42 73 
           
Einestame koos          
 Iga päev 65,9 58,0 44,5 56,2 63,2 51,7 41,5 52,1 54,1 
 Enamikul päevadest 19,4 24,5 28,2 24,0 21,3 27,7 28,6 25,9 24,9 
 Kord nädalas 6,8 7,9 10,8 8,5 4,8 8,1 11,4 8,1 8,3 
 Harvem 6,2 7,4 12,5 8,6 9,3 9,5 15,1 11,3 10,0 
 Mitte kunagi 1,8 2,2 4,1 2,7 1,4 2,9 3,5 2,6 2,6 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 779 809 760 2348 771 786 781 2338 4686 
Vastamata (arv) 9 9 4 22 11 3 5 19 41 
           
Käime jalutamas          
 Iga päev 6,8 3,4 2,5 4,2 6,3 2,5 2,3 3,7 4,0 
 Enamikul päevadest 19,2 11,7 8,2 13,0 19,6 10,2 7,4 12,4 12,7 
 Kord nädalas 27,5 22,3 19,1 23,0 25,0 22,7 20,8 22,9 22,9 
 Harvem 38,2 46,3 47,7 44,0 39,8 48,8 49,5 46,1 45,0 
 Mitte kunagi 8,4 16,3 22,5 15,7 9,3 15,8 19,9 15,0 15,4 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 783 815 759 2357 776 787 782 2345 4702 
Vastamata (arv) 5 3 5 13 6 2 4 12 25 
          
Külastame erinevaid kohti          
 Iga päev 4,6 3,3 2,8 3,6 3,0 2,3 1,8 2,3 3,0 
 Enamikul päevadest 17,0 11,5 9,6 12,7 14,5 11,8 9,1 11,8 12,2 
 Kord nädalas 28,1 31,0 27,3 28,8 30,9 27,0 30,7 29,5 29,2 
 Harvem 48,0 51,6 55,3 51,6 48,7 55,1 54,0 52,6 52,1 
 Mitte kunagi 2,4 2,6 5,0 3,3 3,0 3,8 4,5 3,8 3,5 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 784 816 759 2359 774 786 784 2344 4703 
Vastamata (arv) 4 2 5 11 8 3 2 13 24 
           
Külastame sõpru/sugulasi          
 Iga päev 4,6 2,1 2,1 2,9 2,5 1,3 1,0 1,6 2,3 
 Enamikul päevadest 11,9 10,0 6,6 9,5 14,5 7,5 6,8 9,6 9,5 
 Kord nädalas 32,2 28,6 28,0 29,6 31,6 31,4 28,4 30,5 30,0 
 Harvem 49,1 56,8 60,5 55,4 49,7 55,8 61,2 55,6 55,5 
 Mitte kunagi 2,2 2,6 2,8 2,5 1,7 4,1 2,6 2,8 2,6 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 782 814 760 2356 772 787 784 2343 4699 
Vastamata (arv) 6 4 4 14 10 2 2 14 28 
           
Käime koos sportimas          
 Iga päev 6,4 4,4 3,3 4,7 4,3 2,4 1,9 2,9 3,8 
 Enamikul päevadest 19,0 10,7 6,3 12,0 13,1 6,2 6,3 8,5 10,3 
 Kord nädalas 18,0 15,2 12,0 15,1 16,8 14,2 8,3 13,1 14,1 
 Harvem 36,9 43,2 38,0 39,4 39,9 38,9 38,5 39,1 39,3 
 Mitte kunagi 19,7 26,5 40,5 28,8 26,0 38,2 44,9 36,4 32,6 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 10 3 3 16 12 3 5 20 36 
Vastamata (arv) 10 3 3 16 12 3 5 20 36 
           

 



Istume ja arutame asju P 11 P 13 P 15 P kokku T 11 T 13 T 15 T kokku Kokku 

 Iga päev 17,5 12,3 10,2 13,3 19,9 16,7 14,2 16,9 15,1 

 Enamikul päevadest 28,8 23,2 26,3 26,1 27,3 25,3 27,6 26,7 26,4 

 Kord nädalas 24,0 25,8 26,3 25,4 19,8 22,7 23,7 22,1 23,7 

 Harvem 23,6 31,6 29,0 28,1 25,0 26,0 25,9 25,6 26,9 

 Mitte kunagi 6,2 7,1 8,1 7,1 8,0 9,3 8,7 8,7 7,9 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 779 814 763 2356 773 784 784 2341 4697 
Vastamata (arv) 9 4 1 14 9 5 2 16 30 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

Kui palju Sinu ema tegelikult teab… 11 13 15 11 13 15 

… kes on Su sõbrad?          
 Ta teab palju 75,6 66,9 61,2 68,0 82,8 75,4 73,0 77,0 72,5 

 Ta teab vähe 23,2 31,2 35,9 30,0 16,7 23,7 25,1 21,8 26,0 
 Ta ei tea mitte midagi 1,1 1,9 2,9 2,0 0,5 0,9 1,9 1,1 1,5 

           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 784 804 752 2340 767 773 778 2318 4658 
Vastamata (arv) 3 4 3 10 6 3 2 11 21 

           
… kuidas Sa kulutad oma raha?          
 Ta teab palju 67,4 63,3 53,3 61,5 69,6 65,4 65,2 66,7 64,1 
 Ta teab vähe 29,6 32,0 40,8 34,0 27,1 30,1 30,7 29,3 31,7 

 Ta ei tea mitte midagi 2,9 4,7 5,9 4,5 3,3 4,5 4,1 4,0 4,2 

           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 780 804 752 2336 764 771 779 2314 4650 
Vastamata (arv) 7 4 3 14 9 5 1 15 29 
           
… kus Sa oled pärast koolipäeva?          
 Ta teab palju 74,3 75,6 75,8 75,2 84,4 84,8 82,0 83,7 79,5 

 Ta teab vähe 21,2 21,1 19,6 20,6 13,4 13,3 15,1 13,9 17,3 

 Ta ei tea mitte midagi 4,5 3,4 4,7 4,2 2,2 2,0 3,0 2,4 3,3 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 779 802 751 2332 770 769 777 2316 4648 
Vastamata (arv) 8 6 4 18 3 7 3 13 31 
           
… kus Sa oled öösel?          
 Ta teab palju 90,7 88,6 86,2 88,5 97,5 93,7 90,1 93,8 91,1 
 Ta teab vähe 5,4 7,5 10,4 7,7 1,3 5,2 7,8 4,8 6,3 
 Ta ei tea mitte midagi 3,9 3,9 3,5 3,7 1,2 1,2 2,1 1,5 2,6 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 777 798 752 2327 769 772 779 2320 4647 
Vastamata (arv) 10 10 3 23 4 4 1 9 32 
           
… mida Sa teed vabal ajal?          
 Ta teab palju 60,8 56,0 53,1 56,7 65,6 59,5 60,2 61,8 59,2 
 Ta teab vähe 35,1 38,4 41,0 38,1 31,0 35,5 35,7 34,1 36,1 
 Ta ei tea mitte midagi 4,1 5,6 5,9 5,2 3,4 5,1 4,1 4,2 4,7 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 778 803 749 2330 768 772 779 2319 4649 
Vastamata (arv) 9 5 6 20 5 4 1 10 30 
           
… millega Sa tegeled Internetis?          
 Ta teab palju 46,4 24,1 16,0 28,9 49,0 28,4 25,8 34,3 31,6 
 Ta teab vähe 39,8 54,2 51,0 48,4 39,6 53,4 50,7 47,9 48,1 
 Ta ei tea mitte midagi 13,8 21,7 33,0 22,7 11,5 18,2 23,5 17,8 20,2 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 778 801 751 2330 766 770 779 2315 4645 
Vastamata (arv) 9 7 4 20 7 6 1 14 34 
          
Ema puudub või ei kohtu temaga (arv) 1 10 9 20 9 13 6 28 48 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

Kui palju Sinu isa tegelikult teab… 11 13 15 11 13 15 

… kes on Su sõbrad?          
 Ta teab palju 46,6 39,8 35,4 40,6 43,4 36,0 32,6 37,3 39,0 

 Ta teab vähe 46,7 49,6 50,1 48,8 47,7 53,3 51,0 50,7 49,7 
 Ta ei tea mitte midagi 6,7 10,6 14,6 10,6 8,9 10,8 16,4 12,0 11,3 

           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 734 762 707 2203 710 706 694 2110 4313 
Vastamata (arv) 7 4 5 16 9 4 3 16 32 

           
… kuidas Sa kulutad oma raha?          
 Ta teab palju 52,7 45,6 39,7 46,1 48,2 43,6 33,3 41,7 44,0 
 Ta teab vähe 38,8 42,8 43,8 41,8 39,2 42,9 45,2 42,4 42,1 

 Ta ei tea mitte midagi 8,5 11,6 16,4 12,1 12,6 13,6 21,5 15,8 13,9 

           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 730 761 707 2198 707 707 694 2108 4306 
Vastamata (arv) 11 5 5 21 12 3 3 18 39 
           
… kus Sa oled pärast koolipäeva?          
 Ta teab palju 56,6 50,9 46,9 51,5 53,9 54,4 46,0 51,5 51,5 

 Ta teab vähe 31,5 35,8 34,5 33,9 33,2 30,9 32,6 32,2 33,1 

 Ta ei tea mitte midagi 11,9 13,3 18,6 14,6 12,8 14,7 21,4 16,3 15,4 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 731 759 708 2198 710 706 693 2109 4307 
Vastamata (arv) 10 7 4 21 9 4 4 17 38 
           
… kus Sa oled öösel?          
 Ta teab palju 80,7 76,3 67,3 74,9 86,8 79,8 66,4 77,8 76,3 
 Ta teab vähe 11,8 14,2 19,2 15,0 8,2 11,3 17,9 12,4 13,8 
 Ta ei tea mitte midagi 7,4 9,5 13,4 10,1 5,1 8,9 15,6 9,8 10,0 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 727 755 707 2189 710 707 691 2108 4297 
Vastamata (arv) 14 11 5 30 9 3 6 18 48 
           
… mida Sa teed vabal ajal?          
 Ta teab palju 54,5 47,5 44,3 48,8 48,4 44,1 36,9 43,2 46,1 
 Ta teab vähe 37,3 42,9 42,7 41,0 42,0 43,0 45,0 43,3 42,1 
 Ta ei tea mitte midagi 8,2 9,6 13,0 10,2 9,6 12,9 18,1 13,5 11,8 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 732 760 709 2201 709 705 691 2105 4306 
Vastamata (arv) 9 6 3 18 10 5 6 21 39 
           
… millega Sa tegeled Internetis?          
 Ta teab palju 41,0 22,7 15,0 26,3 34,6 16,8 13,3 21,6 24,0 
 Ta teab vähe 39,6 48,8 48,2 45,5 42,8 54,3 44,6 47,2 46,4 
 Ta ei tea mitte midagi 19,4 28,5 36,9 28,2 22,7 28,9 42,1 31,1 29,6 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 732 761 708 2201 706 703 691 2100 4301 
Vastamata (arv) 9 5 4 18 13 7 6 26 44 
          
Isa puudub või ei kohtu temaga 47 52 52 151 63 79 89 231 382 

 



 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Väga hea 41,8 41,0 35,5 39,5 40,1 31,6 24,1 31,9 35,7 
Hea 49,1 47,8 49,4 48,7 49,5 51,1 54,5 51,7 50,2 
Rahuldav 8,3 10,3 14,4 11,0 9,9 15,5 20,0 15,2 13,1 
Väga halb 0,8 0,9 0,7 0,8 0,5 1,8 1,4 1,2 1,0 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 782 814 763 2359 774 786 784 2344 4703 
Vastamata (arv) 6 4 1 11 8 3 2 13 24 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 42,6 48,2 40,2 43,6 36,3 32,4 26,2 31,5 37,5 

 Muu linn 44,3 40,4 32,7 39,4 40,2 30,8 21,5 30,7 35,0 

 Maapiirkond 39,2 37,6 34,2 37,0 41,9 31,4 24,9 32,8 34,9 
Elupiirkond          

 Harjumaa 45,0 46,7 36,1 42,7 40,5 31,3 25,1 32,3 37,4 

 Ida-, Lääne-Virumaa 41,9 37,8 32,8 37,9 38,1 26,2 (21,4) 28,4 33,0 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 40,5 40,0 39,6 40,0 41,9 36,1 25,9 34,4 37,4 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 35,8 31,3 31,5 32,8 38,9 32,4 22,0 31,3 32,0 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 41,9 39,3 35,0 38,8 41,8 32,7 25,5 33,3 36,1 

 Mitte-eesti 41,5 47,0 37,1 41,6 34,5 27,7 20,2 27,5 34,4 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 43,3 41,9 36,0 40,6 42,7 33,2 28,8 35,2 38,0 

 Ainult üks bioloogiline vanem 40,2 36,6 38,5 38,3 39,1 27,1 (14,1) 25,6 31,8 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (35,1) (41,8) (30,6) 35,4 (28,3) (28,4) (23,8) 26,6 30,1 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 32,7 28,9 33,1 31,6 30,3 31,7 19,6 26,8 29,0 

 Keskmine 40,9 40,5 33,2 38,2 38,4 29,8 22,9 30,2 34,3 

 Hea 49,4 48,4 42,2 46,9 48,6 34,2 31,6 38,8 43,0 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 42,3 40,5 35,4 39,4 40,3 31,1 26,0 32,3 35,9 

 Ainult üks vanem töötab 40,0 44,4 36,9 40,5 39,8 32,6 19,9 31,3 35,7 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
 Hea .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
 Rahuldav või väga halb .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) (19,6) (21,4) (20,3) 20,5 (10,4) 16,1 (10,7) 12,6 15,7 
 Kõrge (7-8p) 30,1 31,0 35,2 32,4 28,3 29,4 24,4 27,3 29,9 
 Väga kõrge (9-10p) 55,0 58,1 45,1 53,7 57,1 47,2 40,1 50,2 52,1 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 45,1 44,1 37,8 42,6 45,8 36,3 31,9 38,7 40,8 

 Raske või väga raske (22,7) 32,6 28,8 28,4 (21,8) 20,0 18,8 19,9 23,3 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 43,1 43,1 38,2 41,6 42,7 35,3 26,9 35,2 38,5 

 Raske või väga raske (28,2) (29,9) (21,3) 26,1 (21,3) (14,4) (14,5) 15,9 20,3 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 44,9 44,4 37,2 42,2 43,3 37,5 28,5 36,8 39,4 
 Eriti või üldse ei meeldi 38,3 37,4 32,7 36,2 32,7 24,6 18,3 24,5 30,6 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 46,1 48,1 42,2 45,7 46,5 39,2 30,3 39,0 42,1 

 Keskmine või alla keskmise 33,2 31,8 28,5 30,9 20,7 19,2 12,9 17,3 24,9 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (40,9) (37,5) (41,7) (40,0) (50,0) (44,4) (17,2) 38,0 38,7 

 Normkaal 45,7 48,2 38,6 44,0 44,0 34,2 25,9 34,2 38,9 

 Ülekaal/rasvumine 32,0 24,5 25,0 27,0 (24,2) (20,4) (13,4) 19,3 23,9 
Suitsetamine          

 Suitsetab (31,3) (23,8) 28,5 27,3 (46,2) (18,6) (15,3) 18,4 23,2 

 Ei suitseta 41,8 42,4 37,1 40,6 40,1 32,7 25,6 33,1 36,9 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (43,8) (37,8) (30,4) 35,6 (15,4) (32,0) (13,5) (20,0) (30,3) 

 Kord kuus või harvem 35,4 35,5 33,9 34,7 (31,6) 25,2 23,4 24,8 29,8 

 Mitte kunagi 43,0 43,5 38,9 42,3 41,5 34,8 26,2 36,1 39,1 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 41,9 41,4 37,9 40,8 40,2 33,1 25,8 34,0 37,3 

 Ühe korra (40,0) (33,3) (27,9) 31,0 (14,3) (25,0) (22,6) 23,0 27,2 

 2 või enam korda (23,1) (38,9) 34,2 34,6 (50,0) (21,3) 20,8 21,4 28,5 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 42,0 41,1 35,9 39,9 40,1 32,5 24,6 32,8 36,3 

 On tarvitanud (33,3) (37,1) 33,8 34,3 (33,3) (4,8) (21,1) (18,8) 28,1 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 43,8 44,8 41,9 43,5 43,8 34,5 29,2 36,1 40,0 

 Harvem või mitte kunagi 34,3 29,2 21,9 27,9 32,0 25,5 16,3 23,7 25,6 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 29,1 32,8 23,7 28,2 22,1 20,9 17,4 19,6 23,0 

 Ei ole 44,9 43,8 40,4 43,1 46,7 39,1 31,2 39,9 41,7 
Aasta          

 2017/2018 41,8 41,0 35,5 39,5 40,1 31,6 24,1 31,9 35,7 
 2013/2014 35,7 38,7 39,4 38,0 34,4 27,1 23,0 28,3 33,2 

 2009/2010 30,2 33,2 32,9 32,1 30,9 26,1 22,8 26,6 29,3 

 2005/2006 34,5 35,2 33,0 34,2 35,3 28,2 22,3 28,5 31,3 

 2001/2002 24,3 23,1 21,9 23,2 20,3 18,1 12,3 16,9 20,0 



   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 91,7 91,8 81,8 88,1 87,6 83,5 74,8 81,7 84,9 

 Muu linn 91,7 86,4 86,9 88,5 88,0 79,1 76,2 81,0 84,8 

 Maapiirkond 90,0 88,9 85,4 88,2 91,9 85,0 82,7 86,6 87,4 
Elupiirkond          

 Harjumaa 92,5 89,8 83,1 88,5 88,6 82,1 75,7 82,1 85,3 

 Ida-, Lääne-Virumaa 89,7 89,2 84,9 88,1 85,7 76,6 74,8 78,9 83,4 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 90,5 87,5 88,2 88,6 90,5 84,8 86,4 87,2 88,0 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 89,1 88,0 85,3 87,4 94,0 87,8 80,1 87,4 87,4 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 91,9 89,1 85,1 88,8 91,0 84,1 83,0 86,0 87,4 

 Mitte-eesti 88,8 87,3 85,2 87,0 85,7 78,0 65,5 76,4 81,6 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 92,1 89,9 87,7 90,0 91,3 85,6 82,5 86,7 88,4 

 Ainult üks bioloogiline vanem 89,0 84,1 80,1 84,1 86,5 79,3 71,8 78,4 81,2 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 86,0 89,6 80,0 84,7 84,8 76,5 78,7 79,7 81,7 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 87,3 84,9 76,3 82,8 83,7 78,4 71,0 77,2 79,7 

 Keskmine 90,3 87,6 86,6 88,2 90,6 82,9 80,1 84,4 86,4 

 Hea 94,2 92,7 89,2 92,2 92,1 86,0 84,7 87,9 90,1 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 91,6 90,5 85,5 89,2 89,8 83,1 79,6 84,0 86,7 

 Ainult üks vanem töötab 90,3 84,4 85,1 86,5 90,0 83,2 75,0 83,2 84,8 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
 Hea .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
 Rahuldav või väga halb .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 76,8 70,6 64,3 70,1 66,4 61,0 56,6 60,3 64,2 
 Kõrge (7-8p) 89,5 87,9 87,9 88,3 88,4 88,9 85,5 87,5 87,9 
 Väga kõrge (9-10p) 95,8 96,2 92,3 95,1 97,5 92,3 93,4 95,0 95,1 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 93,7 91,5 89,3 91,6 93,7 88,8 86,9 90,2 91,0 

 Raske või väga raske 79,1 80,4 76,9 78,7 74,4 71,2 72,6 72,5 75,0 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 92,0 90,9 87,9 90,3 92,1 87,7 83,0 87,7 89,0 

 Raske või väga raske 83,1 76,3 69,4 75,4 69,3 59,8 60,5 62,1 67,9 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 93,6 93,9 87,8 91,8 92,5 90,9 83,9 89,3 90,5 
 Eriti või üldse ei meeldi 87,5 83,2 81,0 83,9 83,1 73,4 71,6 75,3 79,8 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 93,4 91,9 90,2 92,0 93,0 90,6 85,7 89,9 90,9 

 Keskmine või alla keskmise 85,9 84,4 79,8 83,0 79,8 70,2 65,7 71,0 77,7 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (95,5) (68,8) (75,0) 82,0 97,2 (77,8) (72,4) 83,7 83,1 

 Normkaal 93,3 91,2 89,1 91,1 92,0 84,3 81,4 85,6 88,2 

 Ülekaal/rasvumine 84,4 86,4 75,7 82,2 77,9 77,4 61,9 72,3 78,1 
Suitsetamine          

 Suitsetab (81,3) 76,2 77,4 77,3 (92,3) 64,4 67,8 68,4 73,2 

 Ei suitseta 91,1 89,8 86,7 89,4 89,5 84,3 80,6 85,0 87,2 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (84,4) 80,0 78,3 80,1 (92,3) (64,0) (78,4) 76,0 78,7 

 Kord kuus või harvem 92,1 84,5 85,7 86,4 86,1 77,2 77,3 78,2 82,3 

 Mitte kunagi 91,0 91,5 85,5 90,1 89,9 86,5 80,4 86,8 88,4 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 91,1 89,4 85,5 89,2 89,5 85,6 79,8 85,6 87,4 

 Ühe korra (92,0) 89,7 79,8 83,9 (85,7) 75,0 79,6 78,4 81,3 

 2 või enam korda (84,6) 79,6 86,8 85,3 (100,0) (53,2) 75,1 71,4 78,8 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 91,1 88,8 86,3 88,9 89,6 83,6 79,0 84,3 86,6 

 On tarvitanud (75,0) 88,6 79,9 81,1 (66,7) (52,4) 76,1 72,2 77,5 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 92,1 90,9 90,5 91,2 91,4 85,1 81,4 86,1 88,8 

 Harvem või mitte kunagi 86,6 82,5 72,6 79,9 84,7 77,7 74,6 78,5 79,1 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 83,1 76,2 74,1 77,4 75,0 69,8 67,9 70,1 73,0 

 Ei ole 93,5 93,0 89,4 92,1 94,7 91,6 89,8 92,3 92,2 
Aasta          

 2017/2018 90,9 88,8 84,9 88,2 89,6 82,7 78,6 83,6 85,9 
 2013/2014 91,5 91,7 86,2 89,9 91,0 83,9 79,7 85,0 87,5 

 2009/2010 90,2 86,9 84,5 87,2 90,0 85,9 81,8 85,9 86,5 

 2005/2006 89,4 89,5 85,0 87,8 91,1 87,2 78,5 85,4 86,6 

 2001/2002 88,6 83,3 84,3 85,4 83,2 83,1 72,5 79,7 82,5 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Alakaal 3,6 2,3 1,7 2,5 5,5 3,8 4,0 4,4 3,5 
Normaalkaal 75,4 76,5 78,7 76,9 79,8 82,9 82,8 81,9 79,5 
Ülekaal/rasvumine 21,0 21,2 19,7 20,6 14,6 13,2 13,3 13,7 17,1 
     sh ülekaal 16,8 17,6 14,5 16,3 12,8 11,5 10,8 11,7 13,9 
     sh rasvumine 4,2 3,6 5,2 4,3 1,8 1,7 2,5 2,0 3,2 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 613 699 712 2024 650 702 732 2084 4108 
Vastamata (arv) 175 119 52 346 132 87 54 273 619 

* Cole'i teismeliste kriteeriumite alusel, vt Metoodika 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   11-15.a. 11-15.a. 

    Kokku Kokku 

Elukoht    
 Tallinn 17,5 12,3 14,8 

 Muu linn 21,0 12,6 16,7 

 Maapiirkond 22,1 15,5 18,8 
Elupiirkond    

 Harjumaa 17,8 12,7 15,2 

 Ida-, Lääne-Virumaa 24,8 11,1 17,8 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 20,6 13,5 17,2 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 23,3 18,5 20,8 
Kodus räägitav põhikeel    

 Eesti 21,1 14,0 17,5 

 Mitte-eesti 19,1 13,0 16,0 
Perekonna struktuur    

 Mõlemad bioloogilised vanemad 19,5 12,2 15,9 

 Ainult üks bioloogiline vanem 25,0 15,8 20,1 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 18,5 16,6 17,3 
Perekonna majanduslik olukord    

 Halb 23,2 18,9 20,7 

 Keskmine 22,2 12,7 17,5 

 Hea 16,7 10,9 13,9 
Vanemate tööhõive    

 Mõlemad vanemad töötavad 20,4 13,3 16,8 

 Ainult üks vanem töötab 19,9 14,9 17,2 
Enesehinnanguline tervis    

 Väga hea 13,7 8,2 11,2 
 Hea 23,3 14,2 18,6 

 Rahuldav või väga halb 33,3 23,3 27,3 
Eluga rahulolu    

 Keskmine/madal (0-6p) 25,7 22,8 24,0 
 Kõrge (7-8p) 22,0 11,1 16,6 

 Väga kõrge (9-10p) 17,4 10,5 14,2 
Muredest rääkimine emaga    

 Kerge või väga kerge 19,3 10,8 15,4 

 Raske või väga raske 24,9 18,5 21,0 
Muredest rääkimine isaga    

 Kerge või väga kerge 19,6 12,8 16,2 

 Raske või väga raske 25,5 19,5 22,0 
Hinnang koolis käimisele    

 Meeldib väga või mõningal määral 20,5 12,4 16,3 

 Eriti või üldse ei meeldi 20,8 15,7 18,3 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis    

 Väga hea või hea 18,3 11,2 14,4 

 Keskmine või alla keskmise 23,6 19,0 21,6 
Kehakaalu hinnang    

 Alakaal .. .. ..

 Normkaal .. .. ..

 Ülekaal/rasvumine 100 100 100 
Suitsetamine    

 Ei suitseta 18,8 (14,5) 16,7 

 Suitsetab 20,8 13,6 17,1 
Alkoholi tarbimine    

 Vähemalt kord nädalas 28,5 (11,6) 22,6 

 Kord kuus või harvem 20,3 13,2 16,7 

 Mitte kunagi 19,9 14,1 16,9 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul    

 Mitte kunagi 20,8 13,9 17,2 

 Ühe korra 21,5 (12,1) 17,1 

 2 või enam korda 18,3 14,1 16,3 
Kanepi tarvitamine elu jooksul    

 Ei ole tarvitanud 20,6 13,6 17,0 

 On tarvitanud 20,5 (15,2) 18,4 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal    

 Vähemalt 2 korda nädalas 20,1 12,5 16,4 

 Harvem või mitte kunagi 21,9 16,3 18,7 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul    
 On esinenud 24,5 17,1 19,9 

 Ei ole 19,4 11,3 15,7 
Aasta    
 2017/2018 20,6 13,7 17,1 
 2013/2014 16,6 10,7 13,6 

 2009/2010 16,5 10,9 13,5 

 2005/2006 11,8 6,6 9,1 

 2001/2002 8,0 3,8 5,8 



 Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Liiga kõhn 5,0 3,3 5,0 4,4 3,7 3,4 2,2 3,1 3,8 
Pisut kõhnavõitu 17,8 20,3 21,0 19,7 14,5 13,2 11,9 13,2 16,5 
Ei kõhn ega paks 44,6 45,2 47,0 45,6 48,1 45,5 44,6 46,0 45,8 
Pisut paksuvõitu 28,5 28,2 22,2 26,4 26,9 26,0 31,8 28,2 27,3 
Liiga paks 4,0 3,0 4,8 3,9 6,8 11,8 9,6 9,4 6,7  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 775 812 753 2340 774 785 781 2340 4680 
Vastamata (arv) 13 6 11 30 8 4 5 17 47 

 

 Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

Ei, kehakaal on normis 53,1 53,2 53,1 41,4 35,1 38,3 45,6 
Ei, kuid peaksin kehakaalu vähendama 20,6 18,4 19,5 29,8 31,3 30,5 25,1 
Ei, kuna pean kaalus juurde võtma 11,4 16,5 14,0 6,6 5,9 6,3 10,1 
Jah 14,8 11,9 13,4 22,2 27,7 24,9 19,2  

       
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 770 756 1526 775 777 1552 3078 
Vastamata (arv) 48 8 56 14 9 23 79 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Peavalu          
 Peaaegu iga päev 3,3 3,4 3,3 3,3 5,4 9,8 12,0 9,1 6,2 

 Üle ühe korra nädalas 10,9 11,1 12,0 11,3 12,7 19,2 20,9 17,6 14,5 

 Peaaegu iga nädal 8,3 9,8 11,2 9,7 10,0 14,1 17,9 14,0 11,9 
 Peaaegu iga kuu 21,5 25,8 25,1 24,2 20,8 22,7 19,4 21,0 22,6 

 Harva või mitte kunagi 56,0 49,8 48,5 51,4 51,0 34,3 29,8 38,3 44,9 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 782 817 761 2360 778 788 784 2350 4710 
Vastamata (arv) 6 1 3 10 4 1 2 7 17 
           
Kõhuvalu          
 Peaaegu iga päev 1,5 1,0 1,3 1,3 4,9 3,2 3,4 3,8 2,5 

 Üle ühe korra nädalas 6,3 5,0 4,3 5,2 9,0 8,9 11,2 9,7 7,5 
 Peaaegu iga nädal 7,4 7,8 7,7 7,7 8,8 11,2 8,8 9,6 8,6 

 Peaaegu iga kuu 23,0 25,5 23,2 23,9 25,0 33,1 41,3 33,1 28,5 

 Harva või mitte kunagi 61,8 60,7 63,4 61,9 52,3 43,7 35,2 43,7 52,9 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 783 817 762 2362 775 789 783 2347 4709 
Vastamata (arv) 5 1 2 8 7 0 3 10 18 
           
Seljavalu          
 Peaaegu iga päev 2,9 4,3 6,3 4,5 5,3 6,0 8,9 6,7 5,6 

 Üle ühe korra nädalas 4,2 4,9 4,7 4,6 6,2 7,9 8,8 7,6 6,1 
 Peaaegu iga nädal 6,4 7,2 10,1 7,9 5,6 7,2 15,0 9,3 8,6 

 Peaaegu iga kuu 15,5 16,5 22,2 18,0 13,0 17,5 17,5 16,0 17,0 

 Harva või mitte kunagi 71,0 67,1 56,7 65,0 69,9 61,4 49,8 60,3 62,7 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 782 814 762 2358 774 788 785 2347 4705 
Vastamata (arv) 6 4 2 12 8 1 1 10 22 
           
Masendus, kurbus          
 Peaaegu iga päev 6,9 6,5 9,3 7,6 11,0 18,4 23,2 17,6 12,5 
 Üle ühe korra nädalas 8,7 7,5 10,6 8,9 11,9 16,0 18,1 15,4 12,1 
 Peaaegu iga nädal 11,7 12,1 12,2 12,0 14,2 14,0 15,6 14,6 13,3 
 Peaaegu iga kuu 22,3 20,1 23,9 22,1 20,4 21,4 21,6 21,1 21,6 
 Harva või mitte kunagi 50,4 53,8 43,9 49,5 42,6 30,2 21,6 31,4 40,5 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 780 816 761 2357 775 786 784 2345 4702 
Vastamata (arv) 8 2 3 13 7 3 2 12 25 
           
Ärritatud olek ja halb meeleolu          
 Peaaegu iga päev 9,5 8,5 10,8 9,5 10,3 18,6 20,0 16,3 12,9 
 Üle ühe korra nädalas 12,0 13,2 13,6 13,0 15,0 19,9 23,5 19,5 16,2 
 Peaaegu iga nädal 14,8 21,6 24,1 20,2 16,5 17,9 21,8 18,8 19,5 
 Peaaegu iga kuu 26,9 27,5 29,8 28,0 27,5 25,4 22,1 25,0 26,5 
 Harva või mitte kunagi 36,8 29,3 21,7 29,3 30,6 18,2 12,6 20,4 24,9 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 782 816 762 2360 774 787 784 2345 4705 
Vastamata (arv) 6 2 2 10 8 2 2 12 22 
          
Närvilisus          
 Peaaegu iga päev 8,8 8,8 10,9 9,5 9,9 17,0 19,0 15,3 12,4 
 Üle ühe korra nädalas 11,5 10,8 12,5 11,6 12,9 18,2 20,7 17,3 14,4 
 Peaaegu iga nädal 14,2 16,0 19,3 16,5 13,8 15,2 18,0 15,7 16,1 
 Peaaegu iga kuu 21,6 25,6 28,2 25,1 20,5 20,2 19,6 20,1 22,6 
 Harva või mitte kunagi 43,9 38,8 29,1 37,4 42,8 29,4 22,7 31,6 34,5 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 782 817 762 2361 775 787 784 2346 4707 
Vastamata (arv) 6 1 2 9 7 2 2 11 20 
           
Raskused uinumisel          
 Peaaegu iga päev 11,5 9,4 11,4 10,8 14,2 15,1 17,3 15,6 13,2 
 Üle ühe korra nädalas 9,3 8,2 12,1 9,8 10,9 11,9 14,4 12,4 11,1 
 Peaaegu iga nädal 7,8 9,5 8,9 8,8 8,1 9,7 12,6 10,1 9,5 
 Peaaegu iga kuu 13,7 11,8 16,1 13,8 14,2 15,2 15,3 14,9 14,4 
 Harva või mitte kunagi 57,6 61,1 51,4 56,8 52,6 48,0 40,3 47,0 51,9 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 781 817 762 2360 774 787 784 2345 4705 
Vastamata (arv) 7 1 2 10 8 2 2 12 22 
           
Peapööritus või uimasus          
 Peaaegu iga päev 3,7 4,7 6,2 4,8 6,3 12,3 11,6 10,1 7,5 

 Üle ühe korra nädalas 5,6 8,2 8,1 7,3 7,0 11,6 15,6 11,4 9,4 

 Peaaegu iga nädal 6,2 8,5 9,2 7,9 6,6 8,5 12,1 9,1 8,5 

 Peaaegu iga kuu 14,1 13,2 21,0 16,0 13,0 13,6 19,0 15,2 15,6 

 Harva või mitte kunagi 70,4 65,4 55,5 63,9 67,1 54,0 41,7 54,2 59,1 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 780 816 762 2358 775 787 784 2346 4704 
Vastamata (arv) 8 2 2 12 7 2 2 11 23 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Vähemalt üks tervisekaebus esineb:         
 

       peaaegu iga päev 24,6 24,2 28,3 25,7 30,8 43,0 46,1 40,0 32,8 
       üle ühe korra nädalas 20,9 20,8 23,2 21,6 19,7 23,4 26,2 23,1 22,4 
       peaaegu iga nädal 18,4 22,6 22,8 21,3 18,7 15,1 14,6 16,1 18,7 
       peaaegu iga kuu 22,9 22,0 19,6 21,5 21,7 15,0 10,6 15,7 18,6 
       harvem või mitte kunagi 13,2 10,3 6,0 9,9 9,1 3,5 2,5 5,1 7,5 
          
Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 783 817 762 2362 780 789 786 2355 4717 
Vastamata (arv) 5 1 2 8 2 0 0 2 10 

 
Märkus: Kui vastajal oli mitu kaebust, võeti arvesse kõige sagedamini esinev  

 



   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 63,7 68,7 78,5 70,8 73,1 84,1 90,3 82,6 76,7 

 Muu linn 63,8 70,0 71,3 68,1 70,4 81,4 88,1 80,1 74,1 

 Maapiirkond 65,2 65,9 74,7 68,3 66,0 79,9 83,5 76,4 72,4 
Elupiirkond          

 Harjumaa 59,0 68,4 78,9 68,8 71,8 82,4 88,3 80,8 74,9 

 Ida-, Lääne-Virumaa 65,2 69,6 67,2 67,1 73,2 79,3 86,3 79,7 73,5 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 71,6 66,5 73,8 70,4 66,2 81,3 90,2 79,7 74,7 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 65,0 66,2 70,6 67,3 62,9 81,8 80,1 74,8 71,1 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 63,9 66,4 74,4 68,1 65,7 80,9 85,1 77,3 72,7 

 Mitte-eesti 65,2 72,5 74,3 70,8 79,3 83,2 91,6 84,8 77,9 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 64,0 66,0 72,7 67,3 66,0 79,7 85,2 76,6 71,8 

 Ainult üks bioloogiline vanem 65,6 75,3 77,6 73,3 71,6 80,9 88,1 81,0 77,2 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 59,6 72,1 77,6 71,0 79,3 88,2 90,2 86,4 80,2 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 68,5 69,8 75,7 71,4 74,7 81,9 88,8 82,3 77,4 

 Keskmine 65,2 70,9 73,5 69,9 68,2 82,6 86,3 79,2 74,4 

 Hea 59,6 62,0 74,9 64,8 67,2 79,6 86,2 76,9 70,7 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 63,4 65,6 73,7 67,5 68,7 81,6 86,0 79,0 73,1 

 Ainult üks vanem töötab 67,5 74,0 76,8 72,8 69,2 80,0 89,8 79,0 76,1 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 54,3 58,1 66,3 59,1 58,7 70,6 75,1 66,8 62,6 
 Hea 68,7 71,2 75,3 71,7 73,0 82,8 86,9 81,2 76,6 
 Rahuldav või väga halb 84,3 87,9 90,4 88,0 92,6 97,1 100,0 97,4 93,5 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 85,6 84,3 93,0 87,9 87,3 96,1 97,1 94,6 91,9 
 Kõrge (7-8p) 72,5 74,5 74,0 73,8 80,5 82,3 87,8 83,9 78,7 
 Väga kõrge (9-10p) 52,3 54,9 63,4 55,9 56,2 68,0 72,6 63,5 59,4 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 61,1 63,7 69,6 64,6 64,2 76,6 81,5 73,2 68,4 

 Raske või väga raske 78,2 84,1 88,1 84,1 91,0 91,3 94,0 92,4 89,1 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 61,9 65,2 72,3 66,3 66,7 78,3 84,1 76,1 71,1 

 Raske või väga raske 77,5 84,7 87,0 83,8 90,7 97,0 97,4 95,8 90,6 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 58,4 57,7 68,3 61,5 64,3 74,5 81,4 72,9 67,4 
 Eriti või üldse ei meeldi 71,4 78,6 82,2 77,5 80,1 89,8 93,8 88,7 82,8 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 58,3 64,6 67,3 62,9 65,2 76,4 82,7 74,3 69,0 

 Keskmine või alla keskmise 75,2 71,6 81,1 76,1 81,0 89,8 94,3 89,2 81,9 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (68,2) (75,0) (75,0) 72,0 (77,8) (77,8) (75,9) 77,2 75,4 

 Normkaal 62,4 66,4 74,2 68,0 68,6 80,8 86,6 79,1 73,8 

 Ülekaal/rasvumine 69,8 71,6 75,0 72,2 75,8 86,0 89,7 83,9 76,9 
Suitsetamine          

 Suitsetab (75,0) 84,1 82,5 82,4 (76,9) 94,9 98,3 95,8 88,7 

 Ei suitseta 63,4 66,4 72,6 67,1 68,9 80,5 84,7 77,7 72,5 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (69,7) 80,0 78,3 76,9 (84,6) (84,0) 97,3 90,7 81,5 

 Kord kuus või harvem 71,1 75,9 77,3 75,9 82,3 92,3 89,7 89,8 82,8 

 Mitte kunagi 61,6 63,1 68,9 63,6 67,5 76,0 81,4 73,2 68,6 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 63,0 66,1 70,7 65,9 69,5 79,6 83,1 76,5 71,3 

 Ühe korra (73,1) (69,2) 76,9 74,6 (71,4) 95,8 89,2 90,5 82,0 

 2 või enam korda (69,2) 88,9 79,9 81,1 (75,0) 93,6 94,9 94,4 87,3 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 63,9 67,2 72,3 67,5 69,2 80,9 85,2 78,1 72,9 

 On tarvitanud (58,3) (80,0) 82,5 80,6 (100,0) (100,0) 96,4 97,0 87,2 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 63,6 68,4 74,5 68,7 69,9 80,3 85,2 78,2 73,2 

 Harvem või mitte kunagi 63,2 65,9 74,3 68,3 70,1 83,4 89,6 82,1 76,0 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 83,9 87,4 88,8 86,9 90,8 94,7 94,3 93,7 91,0 

 Ei ole 58,7 61,7 67,8 62,5 60,7 72,3 79,1 69,5 65,7 
Aasta          

 2017/2018 64,0 67,7 74,4 68,6 69,2 81,5 86,9 79,2 73,9 
 2013/2014 60,9 61,3 65,5 62,5 64,4 77,1 84,9 75,2 68,8 

 2009/2010 60,1 61,2 67,0 62,7 64,3 75,1 78,5 72,6 67,9 

 2005/2006 59,1 63,0 67,4 63,4 67,7 75,6 78,9 74,2 68,9 

 2001/2002 57,5 63,0 68,0 62,7 64,2 75,0 85,9 75,2 69,0 

 



 Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

0 (Kõige halvem elu) 0,5 0,2 0,4 0,4 0,3 0,5 0,5 0,4 0,4 
1 0,1 0,2 0,1 0,2 0,0 0,8 0,9 0,6 0,4 
2 0,5 0,1 0,1 0,3 0,8 1,1 1,3 1,1 0,7 
3 0,8 1,2 2,0 1,3 0,6 2,7 2,3 1,9 1,6 
4 2,4 2,7 2,8 2,6 2,7 4,2 4,5 3,8 3,2 
5 4,0 5,3 5,1 4,8 7,0 8,6 10,1 8,6 6,7 
6 6,2 5,8 8,3 6,7 4,9 8,3 11,4 8,2 7,5 
7 13,0 18,2 21,6 17,6 12,3 17,8 20,8 17,0 17,3 
8 20,2 23,7 28,6 24,1 20,3 24,7 23,2 22,7 23,4 
9 23,8 23,7 20,3 22,6 28,3 20,3 18,1 22,2 22,4 
10 (Kõige parem elu) 28,4 18,8 10,7 19,3 23,0 11,1 7,0 13,6 16,5 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 776 814 759 2349 775 787 784 2346 4695 
Vastamata (arv) 12 4 5 21 7 2 2 11 32 

 
 

 Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Keskmine väärtus 8,21 7,94 7,62 7,93 8,10 7,36 7,11 7,52 7,73 
Standardhälve 1,80 1,71 1,67 1,75 1,78 1,99 1,94 1,95 1,86 
          
Kokku (arv) 776 814 759 2349 775 787 784 2346 4695 
Vastamata (arv) 12 4 5 21 7 2 2 11 32 

 



 Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Alla keskmise (0-5p) 8,4 9,8 10,5 9,6 11,4 17,9 19,5 16,3 12,9 
Üle keskmise (6-10p) 91,6 90,2 89,5 90,4 88,6 82,1 80,5 83,7 87,1 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 776 814 759 2349 775 787 784 2346 4695 
Vastamata (arv) 12 4 5 21 7 2 2 11 32 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 93,4 89,2 87,6 89,8 85,5 80,0 80,1 81,9 85,9 

 Muu linn 92,7 90,3 90,4 91,2 88,4 81,1 78,8 82,7 86,9 

 Maapiirkond 89,6 90,4 90,0 90,0 91,1 84,2 81,8 85,7 87,9 
Elupiirkond          

 Harjumaa 93,7 90,1 89,5 91,0 87,8 80,2 79,7 82,6 86,8 

 Ida-, Lääne-Virumaa 91,5 93,8 90,6 91,9 90,2 80,7 82,4 84,2 88,0 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 92,2 89,9 90,4 90,8 88,5 86,3 81,6 85,4 88,2 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 86,1 88,0 87,4 87,2 89,4 83,1 79,3 84,1 85,6 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 90,5 89,6 90,0 90,0 89,6 83,1 81,8 84,8 87,4 

 Mitte-eesti 94,5 92,9 88,5 91,8 86,1 79,1 76,4 80,5 86,0 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 93,5 90,5 91,7 91,9 92,1 86,6 85,0 88,0 90,0 

 Ainult üks bioloogiline vanem 88,9 91,0 86,5 88,7 85,0 76,6 75,6 78,7 83,6 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 86,0 85,3 84,7 85,2 78,3 69,6 76,2 74,7 78,9 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 84,6 83,6 81,5 83,2 82,2 72,4 69,5 74,3 78,3 

 Keskmine 90,7 89,7 89,4 89,9 89,4 82,3 82,6 84,7 87,4 

 Hea 98,0 94,5 96,5 96,3 92,1 90,4 89,3 90,7 93,6 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 92,6 91,2 90,3 91,4 89,2 83,6 83,4 85,3 88,4 

 Ainult üks vanem töötab 89,0 87,2 88,0 88,0 88,7 79,9 73,1 81,1 84,4 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 96,3 95,5 95,5 95,8 97,1 91,9 94,2 94,6 95,3 
 Hea 90,8 90,4 91,2 90,8 88,2 86,3 84,7 86,3 88,5 
 Rahuldav või väga halb 74,3 69,2 69,6 70,7 59,3 51,5 54,2 54,3 61,1 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
 Kõrge (7-8p) .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
 Väga kõrge (9-10p) .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 94,3 93,4 94,5 94,1 93,7 91,5 92,0 92,5 93,4 

 Raske või väga raske 82,6 77,4 80,0 79,8 74,2 64,7 68,8 68,6 73,1 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 92,7 92,4 92,2 92,4 91,7 89,1 88,6 89,8 91,2 

 Raske või väga raske 82,9 74,5 75,7 77,1 64,9 53,0 50,0 54,2 64,1 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 94,7 95,3 94,2 94,7 91,8 90,7 88,0 90,3 92,4 
 Eriti või üldse ei meeldi 87,4 84,9 82,8 85,0 81,9 71,9 71,0 74,2 79,8 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 95,3 93,7 95,3 94,7 94,4 91,8 89,4 92,0 93,3 

 Keskmine või alla keskmise 84,4 85,6 84,0 84,7 71,7 66,7 64,8 67,3 77,0 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (90,5) (87,5) (83,3) 87,8 91,7 (85,2) (72,4) 83,7 85,1 

 Normkaal 94,1 91,4 90,8 92,0 91,1 85,0 83,8 86,4 89,1 

 Ülekaal/rasvumine 87,4 89,2 87,9 88,2 81,9 69,9 64,9 72,2 81,7 
Suitsetamine          

 Suitsetab (81,3) 77,8 78,5 78,5 (84,6) 62,7 67,8 67,4 73,3 

 Ei suitseta 91,7 91,2 91,7 91,5 88,6 83,7 82,7 85,1 88,3 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (87,9) 80,0 80,9 82,2 (69,2) (80,0) (75,7) 76,0 80,1 

 Kord kuus või harvem 86,4 86,5 88,4 87,5 84,8 74,2 78,4 77,7 82,6 

 Mitte kunagi 92,8 92,7 93,2 92,8 89,4 86,3 84,1 87,2 89,9 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 92,4 91,8 91,1 91,9 88,6 84,9 83,2 85,9 88,8 

 Ühe korra (76,0) 89,7 89,4 87,5 (71,4) 68,8 75,3 73,0 80,7 

 2 või enam korda (66,7) 66,7 86,2 81,7 (100,0) (55,3) 75,8 72,3 77,3 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 91,8 90,5 91,6 91,3 88,7 82,8 82,1 84,6 87,9 

 On tarvitanud (63,6) (80,0) 81,0 79,9 (50,0) (61,9) 70,9 69,2 75,6 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 92,6 92,0 91,5 92,0 90,4 84,9 84,1 86,6 89,4 

 Harvem või mitte kunagi 89,5 85,0 84,7 86,1 86,1 76,5 75,6 78,9 82,1 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 78,7 74,7 77,4 76,9 72,3 66,3 68,7 68,7 71,9 

 Ei ole 95,4 95,1 94,6 95,0 94,7 92,9 92,9 93,6 94,4 
Aasta          

 2017/2018 91,6 90,2 89,5 90,4 88,6 82,1 80,5 83,7 87,1 
 2013/2014 91,3 92,6 88,2 90,8 90,4 84,9 78,4 84,8 87,8 

 2009/2010 90,9 88,5 86,3 88,6 90,4 84,0 84,3 86,3 87,4 

 2005/2006 87,7 88,5 84,6 86,8 92,2 83,3 79,7 84,9 85,9 

 2001/2002 80,2 78,3 73,0 77,3 82,4 79,8 66,4 76,2 76,7 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Kuni 6 tundi 6,3 14,1 25,7 15,2 4,7 18,0 24,5 15,8 15,5 
7 tundi 9,9 24,5 35,3 23,1 11,9 24,5 29,7 22,1 22,6 
8 tundi 34,5 37,5 29,2 33,8 37,5 38,1 34,5 36,7 35,3 
9 ja rohkem tundi 49,3 23,9 9,8 27,9 45,9 19,4 11,3 25,4 26,7  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 747 758 713 2218 730 738 744 2212 4430 
Vastamata (arv) 41 60 51 152 52 51 42 145 297 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Alla soovitatava 16,2 23,6 42,6 27,2 16,6 29,9 39,2 28,6 27,9 
Soovitatav* 76,4 66,8 54,7 66,1 79,2 64,4 57,4 66,9 66,5 
Üle soovitatava 7,4 9,6 2,7 6,6 4,2 5,7 3,4 4,4 5,5 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 747 758 713 2218 730 738 745 2213 4431 
Vastamata (arv) 41 60 51 152 52 51 41 144 296 

* Soovitatav uneaeg 11-aastastel on 8–9,5 tundi ja 13-15-aastastel 7,5–9 tundi. 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

          
Kuni 6 tundi 5,9 4,3 3,7 4,6 2,7 3,6 3,8 3,4 4,0 
7 tundi 8,0 6,1 6,2 6,8 4,4 5,9 5,4 5,2 6,0 
8 tundi 14,0 13,1 17,7 14,9 7,3 11,3 14,0 10,9 12,9 
9 tundi 20,0 23,4 27,7 23,7 18,7 21,8 24,4 21,7 22,7 
10 tundi 25,1 24,6 24,4 24,7 30,0 28,2 30,1 29,4 27,1 
11 ja rohkem tundi 27,1 28,5 20,3 25,4 36,9 29,2 22,4 29,4 27,4 

          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 716 748 705 2169 710 716 738 2164 4333 
Vastamata (arv) 72 70 59 201 72 73 48 193 394 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Alla soovitatava 13,8 8,0 7,4 9,7 7,0 5,9 6,1 6,3 8,0 
Soovitatav* 33,9 28,1 35,0 32,3 26,1 26,0 28,5 26,8 29,6 
Üle soovitatava 52,2 63,9 57,6 58,0 66,9 68,2 65,4 66,8 62,4 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 716 748 705 2169 710 716 738 2164 4333 
Vastamata (arv) 72 70 59 201 72 73 48 193 394 

          
* Soovitatav uneaeg 11-aastastel on 8–9,5 tundi ja 13-15-aastastel 7,5–9 tundi. 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn (16,9) 24,5 45,0 29,6 22,5 41,7 46,4 36,8 33,2 

 Muu linn 16,4 24,2 43,2 27,3 15,4 28,9 43,9 29,7 28,5 

 Maapiirkond 15,8 22,4 40,4 25,7 13,9 25,0 30,2 23,0 24,4 
Elupiirkond          

 Harjumaa 14,3 22,7 44,9 27,3 18,6 36,4 41,3 31,9 29,6 

 Ida-, Lääne-Virumaa 23,4 (26,9) 48,6 32,2 (17,9) 29,4 46,7 31,5 31,8 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa (13,3) 25,3 41,4 26,3 (11,9) 25,3 40,9 26,8 26,5 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa (16,3) (21,2) 33,8 23,8 (15,0) (20,6) 25,0 20,1 21,9 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 14,6 22,1 39,5 25,0 12,6 26,8 33,8 24,5 24,7 

 Mitte-eesti 21,5 26,3 50,0 33,5 27,6 40,6 55,0 41,0 37,3 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 14,9 22,9 41,5 25,7 15,6 28,1 39,0 27,0 26,3 

 Ainult üks bioloogiline vanem (18,9) 24,6 46,5 30,8 (13,9) 31,0 40,9 30,1 30,4 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (20,0) (27,4) 44,4 32,3 (23,0) 36,1 35,9 32,2 32,3 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb (14,3) 24,2 43,6 27,5 (16,4) 31,8 35,7 28,6 28,1 

 Keskmine 15,6 25,2 44,5 28,6 15,2 28,4 41,1 28,6 28,6 

 Hea 18,5 21,3 38,1 25,0 18,7 30,2 39,5 28,5 26,7 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 16,1 22,6 41,5 26,5 16,8 30,3 37,6 28,5 27,5 

 Ainult üks vanem töötab (15,3) 24,7 45,0 28,5 15,6 28,7 44,4 28,8 28,7 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 13,0 19,6 40,2 23,3 13,1 18,7 32,0 19,8 21,7 
 Hea 17,2 23,8 43,8 28,0 14,7 28,8 38,7 27,9 27,9 

 Rahuldav või väga halb (25,4) 37,5 44,6 37,5 (37,8) 54,4 49,1 48,6 43,9 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) (26,7) 31,1 51,1 37,4 33,6 47,4 48,9 45,0 41,9 
 Kõrge (7-8p) 16,9 26,5 43,1 30,4 18,7 27,9 35,4 28,3 29,4 

 Väga kõrge (9-10p) 12,9 18,0 36,7 20,2 9,6 18,5 34,8 18,1 19,3 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 16,4 20,6 40,3 25,0 13,9 24,1 35,5 23,5 24,3 

 Raske või väga raske (13,6) 34,1 46,4 33,4 25,4 41,0 43,8 38,8 36,6 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 15,1 22,5 41,7 25,9 14,6 25,2 36,3 25,1 25,5 

 Raske või väga raske (28,6) (31,0) 50,5 38,2 (31,0) 50,8 50,0 46,3 42,9 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 11,0 15,5 36,6 20,8 12,8 23,5 31,6 22,1 21,5 

 Eriti või üldse ei meeldi 23,5 32,2 51,2 35,4 24,2 37,8 49,1 38,3 36,8 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 12,2 17,1 39,1 21,3 13,5 23,1 36,3 23,9 22,7 

 Keskmine või alla keskmise 23,9 32,2 46,0 35,2 24,9 41,4 44,5 38,2 36,5 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (13,6) (28,6) (50,0) (27,1) (13,9) (20,8) (44,4) (25,3) 25,9 

 Normkaal 14,3 22,9 43,1 27,6 15,0 29,8 37,8 28,2 27,9 

 Ülekaal/rasvumine 24,4 22,0 38,2 28,1 (20,0) (27,4) 47,2 31,6 29,5 
Suitsetamine          

 Suitsetab (53,3) (40,7) 51,6 48,7 (25,0) (50,9) 56,0 52,3 50,4 

 Ei suitseta 14,9 22,4 40,2 24,9 16,4 28,3 36,5 26,7 25,8 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (36,7) (39,5) (45,3) 41,6 (15,4) (45,8) (60,0) 47,2 43,5 

 Kord kuus või harvem 26,8 32,7 44,6 38,0 (29,2) 39,1 41,6 39,6 38,8 

 Mitte kunagi 12,8 18,4 39,2 20,1 15,0 24,5 33,0 21,9 21,0 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 13,5 20,4 38,9 22,0 15,8 27,8 33,8 24,6 23,3 

 Ühe korra (60,0) (29,4) 44,8 43,9 (57,1) (27,3) 45,1 39,8 42,0 

 2 või enam korda (58,3) (59,2) 48,8 51,1 (25,0) (62,8) 49,2 51,3 51,2 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 15,9 22,5 41,8 25,6 16,5 29,0 37,5 27,2 26,4 

 On tarvitanud (41,7) (46,7) 46,0 45,9 (33,3) (70,0) 49,0 52,0 48,4 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 13,8 21,4 39,7 24,4 15,4 26,7 38,9 26,6 25,4 

 Harvem või mitte kunagi 23,0 28,4 49,1 34,7 19,0 36,5 39,7 32,8 33,6 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 24,6 34,7 49,1 37,3 32,1 42,7 47,0 42,2 40,3 

 Ei ole 13,7 20,0 40,1 23,8 10,7 20,9 31,0 19,7 22,0 

Aasta          
 2017/2018 16,2 23,6 42,6 27,2 16,6 29,9 39,2 28,6 27,9 

 2013/2014 22,4 24,9 39,6 28,7 18,2 30,3 37,5 28,4 28,5 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 76,5 67,9 54,5 65,6 74,3 56,4 53,1 61,4 63,5 

 Muu linn 74,5 68,8 55,1 66,6 80,2 64,3 54,9 66,1 66,3 

 Maapiirkond 77,7 65,2 54,9 66,1 81,2 68,1 62,8 70,8 68,4 
Elupiirkond          

 Harjumaa 78,8 68,6 53,2 66,8 78,1 59,5 56,6 64,9 65,9 

 Ida-, Lääne-Virumaa 68,3 68,3 47,7 61,9 78,6 66,2 50,8 65,1 63,5 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 80,7 60,8 55,4 65,6 79,3 66,7 57,2 67,1 66,3 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 74,4 69,3 63,2 68,9 82,1 71,3 65,9 73,3 71,1 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 78,6 67,5 57,1 68,0 82,0 66,7 61,6 70,0 69,0 

 Mitte-eesti 68,9 66,5 49,0 60,8 71,4 56,1 45,0 57,5 59,2 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 77,1 67,3 55,1 67,1 80,2 66,6 58,5 68,9 68,0 

 Ainult üks bioloogiline vanem 76,2 67,2 51,4 64,3 82,0 64,3 55,0 65,6 65,0 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 70,9 62,9 55,6 62,1 73,6 55,7 60,7 62,8 62,5 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 78,6 65,8 55,1 66,4 77,8 62,0 61,4 66,5 66,5 

 Keskmine 76,3 64,3 52,2 64,2 80,4 66,8 54,6 66,8 65,4 

 Hea 75,1 70,5 59,3 68,9 78,4 63,7 58,4 67,7 68,3 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 76,6 68,7 56,1 67,3 78,7 64,2 58,8 67,0 67,1 

 Ainult üks vanem töötab 77,3 62,4 51,3 63,3 80,9 65,5 53,8 67,5 65,6 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 79,8 69,6 55,1 69,0 82,4 72,3 63,0 74,1 71,2 
 Hea 75,2 67,4 54,5 65,9 81,1 66,7 57,6 68,0 67,0 

 Rahuldav või väga halb 67,2 53,8 54,5 57,5 58,1 42,4 50,3 49,2 52,7 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 68,6 58,8 48,9 57,9 62,9 47,9 48,4 51,4 54,0 
 Kõrge (7-8p) 75,9 64,9 54,2 63,7 77,9 66,2 62,8 68,0 65,8 

 Väga kõrge (9-10p) 78,7 71,5 59,1 71,6 85,3 75,2 58,3 76,0 73,6 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 76,2 69,6 56,9 68,2 81,6 69,4 60,6 71,5 69,6 

 Raske või väga raske 78,6 58,7 51,0 61,1 70,6 55,4 53,0 57,7 59,1 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 77,6 67,8 55,6 67,5 80,7 68,9 59,9 70,1 68,7 

 Raske või väga raske 61,9 58,6 47,5 55,0 69,0 44,4 48,6 51,3 52,9 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 79,6 72,1 59,2 70,5 82,7 70,1 63,4 72,7 71,6 

 Eriti või üldse ei meeldi 71,9 61,1 48,2 60,5 72,0 57,2 49,7 58,4 59,5 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 78,3 72,7 57,3 70,6 82,2 71,8 60,5 71,9 71,3 

 Keskmine või alla keskmise 72,9 58,8 52,3 60,1 70,9 51,9 51,7 56,8 58,6 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (72,7) (42,9) (33,3) (54,2) (80,6) (75,0) (51,9) 70,1 64,4 

 Normkaal 78,1 67,5 54,2 65,9 81,1 65,3 58,9 67,8 66,9 

 Ülekaal/rasvumine 72,4 70,2 60,3 67,6 74,4 64,3 49,4 62,7 65,7 
Suitsetamine          

 Suitsetab (40,0) 57,4 47,6 49,7 (66,7) (43,6) 42,2 44,3 47,2 

 Ei suitseta 77,5 67,3 56,7 67,9 79,4 66,0 59,9 68,8 68,3 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (56,7) (53,5) 53,1 54,0 (84,6) (54,2) (40,0) 52,8 53,6 

 Kord kuus või harvem 69,9 64,1 53,0 59,3 69,4 56,6 56,0 57,5 58,4 

 Mitte kunagi 78,8 68,7 57,4 70,8 80,3 68,8 61,8 72,6 71,7 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 79,1 68,8 57,9 70,3 79,9 66,5 62,2 70,6 70,4 

 Ühe korra (36,0) (70,6) 52,1 53,5 (42,9) (63,6) 51,2 54,9 54,2 

 2 või enam korda (33,3) (38,8) 49,8 47,0 (75,0) (34,9) 49,2 47,1 47,0 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 76,9 67,5 55,2 67,4 79,2 65,3 58,8 68,1 67,8 

 On tarvitanud (41,7) (50,0) 52,5 51,4 (66,7) (25,0) 50,0 46,4 49,3 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 79,2 69,0 57,0 68,8 79,8 67,7 58,4 69,0 68,9 

 Harvem või mitte kunagi 69,1 61,7 49,5 59,2 78,1 57,9 55,8 62,9 61,2 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 67,7 57,6 50,0 57,6 65,8 53,0 51,4 55,2 56,1 

 Ei ole 79,1 69,7 56,6 69,0 84,1 72,5 63,7 74,6 71,5 

Aasta          
 2017/2018 76,4 66,8 54,7 66,1 79,2 64,4 57,4 66,9 66,5 

 2013/2014 72,4 70,0 57,1 66,7 78,7 65,4 60,2 68,3 67,5 

 



 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kordagi nädalas 3,2 3,3 5,4 4,0 3,2 3,7 7,3 4,8 4,4 
<5 päeva nädalas 47,7 55,0 56,5 53,2 51,0 56,9 60,2 56,0 54,5 
     Sh. 1 päeval nädalas 4,7 6,4 8,3 6,5 6,5 8,2 9,0 7,9 7,2 
     Sh. 2 päeval nädalas 8,3 12,5 15,4 12,1 10,1 13,4 15,5 13,0 12,5 
     Sh. 3 päeval nädalas 16,6 17,9 15,4 16,7 15,7 19,0 20,4 18,4 17,5 
     Sh. 4 päeval nädalas 18,1 18,2 17,4 17,9 18,7 16,3 15,3 16,7 17,3 
>=5 päeva nädalas 49,1 41,6 38,0 42,9 45,9 39,3 32,6 39,2 41,1 
     Sh. 5 päeval nädalas 18,6 16,0 13,1 15,9 17,5 16,3 14,1 16,0 15,9 
     Sh. 6 päeval nädalas 10,6 9,7 8,7 9,7 10,2 10,9 7,7 9,6 9,6 
     Sh. 7 päeval nädalas 19,9 16,0 16,2 17,3 18,1 12,1 10,8 13,7 15,5 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 770 808 758 2336 772 783 780 2335 4671 
Vastamata (arv) 18 10 6 34 10 6 6 22 56 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 54,2 46,6 42,3 47,3 48,9 40,3 34,0 40,9 44,1 

 Muu linn 46,8 42,3 36,9 42,2 44,4 39,9 33,2 39,1 40,7 

 Maapiirkond 48,7 38,8 35,5 40,8 44,8 38,5 30,9 38,2 39,5 
Elupiirkond          

 Harjumaa 56,3 45,7 42,9 48,2 47,7 38,7 33,6 40,1 44,0 

 Ida-, Lääne-Virumaa 43,0 39,6 37,3 40,2 45,5 36,4 28,5 36,6 38,4 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 45,6 35,9 31,3 37,5 53,0 44,7 33,7 43,5 40,4 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 43,3 40,7 35,0 39,6 34,7 37,8 32,4 35,0 37,3 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 49,3 41,8 36,6 42,6 46,7 40,5 32,4 39,8 41,2 

 Mitte-eesti 48,6 39,2 41,9 43,2 42,4 34,9 32,7 36,7 39,9 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 50,1 42,8 39,2 44,2 49,5 41,3 34,7 42,2 43,3 

 Ainult üks bioloogiline vanem 43,2 39,7 34,6 38,9 35,1 34,0 24,3 30,5 34,6 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 61,4 (34,8) 40,0 44,2 41,3 34,7 36,4 37,3 40,0 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 35,2 32,9 26,6 31,5 34,6 34,0 24,8 30,8 31,1 

 Keskmine 46,2 37,1 36,6 39,9 45,7 37,7 34,3 39,1 39,5 

 Hea 62,4 52,8 50,0 55,2 53,6 46,5 38,5 46,9 51,2 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 50,0 41,1 39,7 43,6 47,1 39,6 33,3 39,8 41,7 

 Ainult üks vanem töötab 47,2 42,8 32,1 40,7 45,7 39,3 31,4 39,3 39,9 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 61,0 53,8 52,0 55,8 57,1 47,8 45,5 51,1 53,7 
 Hea 43,5 34,0 36,2 37,9 39,7 36,9 29,2 35,1 36,4 

 Rahuldav või väga halb (24,6) (30,8) (11,3) 21,1 (32,5) 30,4 26,9 29,3 25,9 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 38,7 27,2 29,8 31,6 34,4 30,4 28,3 30,4 30,9 
 Kõrge (7-8p) 43,4 39,8 37,1 39,7 43,2 39,3 32,4 37,8 38,8 

 Väga kõrge (9-10p) 55,6 48,2 43,8 50,2 51,3 46,3 38,5 46,8 48,6 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 52,5 42,7 39,2 45,0 47,6 44,1 35,1 42,9 44,1 

 Raske või väga raske 34,9 40,0 36,9 37,4 45,4 29,6 28,8 32,7 34,6 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 49,9 42,3 38,5 43,7 46,1 41,7 32,6 40,3 42,0 

 Raske või väga raske (43,3) 35,1 37,0 37,9 43,1 28,2 34,0 33,7 35,5 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 51,9 42,8 39,8 44,9 48,8 44,5 33,9 42,7 43,8 

 Eriti või üldse ei meeldi 45,5 40,6 35,0 40,4 39,8 33,0 30,6 33,9 37,3 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 54,2 43,4 45,5 48,1 49,6 43,9 33,3 42,6 45,1 

 Keskmine või alla keskmise 38,6 40,0 30,5 36,0 34,7 31,0 31,5 32,2 34,3 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (63,6) (62,5) (16,7) (52,0) (52,8) (33,3) (41,4) 43,5 46,5 

 Normkaal 55,5 44,6 41,5 46,7 49,4 41,0 32,9 40,7 43,6 

 Ülekaal/rasvumine 40,8 35,1 30,7 35,4 35,1 32,3 (26,0) 31,1 33,6 
Suitsetamine          

 Suitsetab (46,7) (33,3) 34,6 35,0 (23,1) (28,8) 33,3 31,2 33,3 

 Ei suitseta 49,1 42,4 38,9 43,7 46,4 40,2 32,3 40,0 41,8 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (56,3) (48,9) (36,8) 44,8 (23,1) (44,0) (45,7) 41,1 43,6 

 Kord kuus või harvem 52,8 40,1 38,1 41,1 42,5 35,6 32,7 34,6 37,9 

 Mitte kunagi 47,8 41,7 37,2 43,4 46,6 40,6 30,9 41,3 42,3 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 48,9 41,9 36,2 43,3 46,1 40,0 32,5 40,5 41,8 

 Ühe korra (60,0) (28,2) 40,2 40,4 (42,9) (33,3) 34,4 34,5 37,6 

 2 või enam korda (50,0) (50,9) 39,8 42,3 (25,0) (29,8) 32,0 31,5 37,2 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 49,5 41,0 38,5 43,3 45,8 39,4 32,6 39,6 41,4 

 On tarvitanud (44,4) (48,6) 35,1 37,9 (66,7) (28,6) 30,6 31,1 35,2 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 53,3 49,1 49,9 50,8 54,5 47,6 46,5 49,7 50,3 

 Harvem või mitte kunagi 34,7 19,9 (11,4) 20,8 25,1 21,3 11,7 18,6 19,6 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 37,7 41,3 34,8 37,7 44,1 35,2 30,0 34,9 36,0 

 Ei ole 51,7 41,7 38,9 44,2 47,0 42,4 35,3 42,3 43,4 

Aasta          
 2017/2018 49,1 41,6 38,0 42,9 45,9 39,3 32,6 39,2 41,1 

 2013/2014 47,6 44,2 42,1 44,6 41,8 34,7 30,3 35,8 40,2 

 2009/2010 41,8 39,9 33,1 38,3 39,4 29,7 28,1 32,5 35,2 

 2005/2006 48,2 47,1 41,1 45,3 44,9 31,1 26,2 33,9 39,5 

 2001/2002 39,5 30,0 30,0 33,2 33,2 23,2 18,2 24,6 28,9 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   11-15.a. 11-15.a. 

    Kokku Kokku 

Elukoht    
 Tallinn 18,2 15,9 17,0 

 Muu linn 18,0 13,5 15,7 

 Maapiirkond 16,0 12,4 14,2 
Elupiirkond    

 Harjumaa 18,2 13,8 15,9 

 Ida-, Lääne-Virumaa 18,5 13,9 16,1 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 14,7 13,6 14,2 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 17,6 13,3 15,4 
Kodus räägitav põhikeel    

 Eesti 17,2 13,0 15,1 

 Mitte-eesti 17,2 15,3 16,3 
Perekonna struktuur    

 Mõlemad bioloogilised vanemad 17,8 15,0 16,4 

 Ainult üks bioloogiline vanem 15,5 10,9 13,1 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 18,8 10,8 14,0 
Perekonna majanduslik olukord    

 Halb 11,9 10,0 10,9 

 Keskmine 15,1 13,8 14,5 

 Hea 24,5 16,6 20,7 
Vanemate tööhõive    

 Mõlemad vanemad töötavad 17,1 14,3 15,8 

 Ainult üks vanem töötab 17,9 12,5 15,0 
Enesehinnanguline tervis    

 Väga hea 25,6 19,4 22,8 
 Hea 13,0 11,2 12,0 

 Rahuldav või väga halb (7,3) 10,2 9,0 
Eluga rahulolu    

 Keskmine/madal (0-6p) 11,4 10,0 10,6 
 Kõrge (7-8p) 14,3 13,0 13,7 

 Väga kõrge (9-10p) 22,2 16,9 19,7 
Muredest rääkimine isaga    

 Kerge või väga kerge 18,8 15,6 17,3 

 Raske või väga raske 11,7 10,3 10,9 
Muredest rääkimine emaga    

 Kerge või väga kerge 18,0 13,9 16,0 

 Raske või väga raske 14,0 13,0 13,4 
Hinnang koolis käimisele    

 Meeldib väga või mõningal määral 17,4 14,4 15,9 

 Eriti või üldse ei meeldi 17,3 12,5 15,0 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis    

 Väga hea või hea 19,2 14,2 16,5 

 Keskmine või alla keskmise 14,9 12,4 13,8 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)    

 Alakaal (22,0) (19,6) (20,4) 
 Normkaal 18,9 14,1 16,4 

 Ülekaal/rasvumine 15,0 (9,5) 12,8 
Suitsetamine    

 Suitsetab (13,1) (13,2) 13,2 

 Ei suitseta 17,7 13,7 15,7 
Alkoholi tarbimine    

 Vähemalt kord nädalas (19,3) (17,8) 18,8 

 Kord kuus või harvem 16,7 11,2 13,9 

 Mitte kunagi 17,3 14,6 15,9 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul    

 Mitte kunagi 17,3 13,5 15,3 

 Ühe korra (16,9) (13,8) 15,4 

 2 või enam korda 17,8 13,7 15,9 
Kanepi tarvitamine elu jooksul    

 Ei ole tarvitanud 17,5 13,6 15,5 

 On tarvitanud (14,4) (12,1) 13,5 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal    

 Vähemalt 2 korda nädalas 20,9 17,9 19,5 

 Harvem või mitte kunagi 6,9 5,5 6,2 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul    

 On esinenud 16,4 13,0 14,3 

 Ei ole 17,3 14,1 15,9 
Aasta    
 2017/2018 17,3 13,7 15,5 

 2013/2014 20,8 12,1 16,4 

 2009/2010 16,6 12,2 14,3 

 2005/2006 21,4 14,4 17,9 

 2001/2002 13,6 9,5 11,5 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Iga päev 16,2 13,7 14,7 14,9 13,8 8,2 8,5 10,1 12,5 
4-6 korda nädalas 31,6 30,8 25,9 29,5 28,9 26,9 21,4 25,7 27,6 
2-3 korda nädalas 29,0 28,7 28,0 28,6 27,6 33,2 30,6 30,5 29,5 
Kord nädalas 10,3 14,7 17,9 14,3 14,5 16,4 19,0 16,6 15,5 
Kord kuus 4,2 4,6 6,5 5,1 5,5 6,2 7,7 6,5 5,8 
Alla ühe korra kuus 5,1 4,6 4,1 4,6 6,8 5,8 9,3 7,3 6,0 
Mitte kunagi 3,6 2,7 2,9 3,1 2,8 3,3 3,6 3,2 3,2 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 746 801 756 2303 760 780 781 2321 4624 
Vastamata (arv) 42 17 8 67 22 9 5 36 103 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 81,1 77,5 68,9 75,4 74,2 77,1 64,7 71,7 73,5 

 Muu linn 75,6 73,0 74,3 74,4 70,7 65,3 60,9 65,5 69,9 

 Maapiirkond 75,5 71,1 63,5 70,1 67,8 65,9 57,1 63,7 66,9 
Elupiirkond          

 Harjumaa 78,6 79,1 70,7 76,2 73,6 73,0 62,8 69,8 72,9 

 Ida-, Lääne-Virumaa 80,8 70,9 68,9 74,1 74,0 68,1 62,0 67,9 70,9 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 73,9 67,7 68,1 69,7 70,1 64,6 58,5 64,2 67,1 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 71,5 68,9 64,3 68,2 60,1 62,1 55,3 59,2 63,6 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 75,3 70,5 66,4 70,7 68,1 66,5 58,0 64,2 67,4 

 Mitte-eesti 81,0 83,1 75,2 79,5 76,4 73,7 66,7 72,2 75,8 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 78,0 74,4 71,4 74,7 72,4 70,0 66,6 69,8 72,3 

 Ainult üks bioloogiline vanem 76,4 71,3 66,2 71,0 65,9 62,4 50,0 58,6 64,6 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 70,4 68,7 63,5 67,0 65,6 66,0 55,4 61,7 63,8 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 71,2 63,3 59,0 64,4 65,0 60,3 50,7 58,1 60,9 

 Keskmine 74,8 71,8 67,6 71,3 66,5 68,1 59,8 64,7 68,1 

 Hea 83,5 81,1 78,2 81,1 79,4 75,8 73,3 76,4 78,8 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 76,4 74,2 68,6 73,0 71,1 68,9 62,1 67,2 70,2 

 Ainult üks vanem töötab 78,7 69,8 69,5 72,5 71,0 67,9 58,9 66,3 69,2 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 80,8 80,9 80,7 80,8 76,6 74,4 73,4 75,1 78,2 
 Hea 75,3 70,5 67,7 71,2 68,4 67,5 57,9 64,3 67,6 

 Rahuldav või väga halb 66,2 58,9 43,0 54,0 57,5 59,0 53,0 56,1 55,2 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 73,8 58,1 63,4 64,5 62,5 59,2 53,6 57,5 60,3 
 Kõrge (7-8p) 78,2 74,0 67,8 72,7 68,3 69,5 61,6 66,2 69,5 

 Väga kõrge (9-10p) 76,6 78,1 73,1 76,3 74,2 74,0 67,3 72,5 74,5 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 78,8 74,3 69,0 74,2 73,4 71,7 66,2 70,8 72,7 

 Raske või väga raske 69,9 73,1 68,8 70,5 61,2 63,1 54,3 58,8 63,4 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 76,6 73,5 69,7 73,3 70,3 69,8 62,0 67,4 70,4 

 Raske või väga raske 76,6 69,9 69,4 71,3 66,2 62,0 55,0 59,8 64,8 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 76,9 75,9 70,0 74,2 72,1 72,9 59,5 68,4 71,2 

 Eriti või üldse ei meeldi 76,8 70,9 66,2 71,3 66,7 62,4 61,4 63,2 67,4 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 77,9 75,4 72,9 75,6 75,0 71,9 65,5 71,0 73,1 

 Keskmine või alla keskmise 74,3 71,8 64,1 69,4 56,5 62,4 51,4 56,9 63,9 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (80,0) (62,5) (58,3) 68,8 (55,6) (59,3) (51,7) 55,4 60,0 

 Normkaal 81,1 75,6 70,9 75,5 75,9 70,4 61,8 69,0 72,1 

 Ülekaal/rasvumine 76,3 77,7 65,5 73,1 59,6 67,7 56,3 61,1 68,2 
Suitsetamine          

 Suitsetab (80,0) 69,5 61,6 65,1 (58,3) 53,4 59,0 57,2 61,4 

 Ei suitseta 76,3 73,6 70,8 73,7 70,6 69,5 60,5 67,1 70,3 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (81,3) 81,0 65,2 73,4 (75,0) (75,0) (62,2) 68,5 71,8 

 Kord kuus või harvem 73,3 69,3 69,6 70,1 58,7 63,1 59,8 60,7 65,4 

 Mitte kunagi 76,6 74,5 67,7 74,0 71,5 70,6 61,2 69,1 71,5 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 76,8 73,7 65,2 72,9 70,0 68,6 60,5 67,1 69,9 

 Ühe korra (73,9) (68,4) 78,6 75,6 (85,7) 68,8 70,7 70,7 73,3 

 2 või enam korda (75,0) 74,5 70,6 71,5 (50,0) (63,0) 56,9 57,9 65,2 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 76,6 72,8 68,3 72,8 70,2 68,5 61,4 66,9 69,8 

 On tarvitanud (72,7) (84,8) 69,9 72,6 (100,0) (57,1) 53,6 55,2 65,6 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 Harvem või mitte kunagi .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 72,6 70,8 70,8 71,3 68,5 62,7 59,1 62,4 65,9 

 Ei ole 77,9 74,1 67,4 73,3 71,2 72,1 61,8 68,9 71,3 

Aasta          
 2017/2018 76,8 73,3 68,7 72,9 70,4 68,3 60,4 66,4 69,6 

 2013/2014 74,9 71,0 68,7 71,6 67,2 64,7 55,8 62,7 67,2 

 2009/2010 67,7 67,6 67,7 67,7 59,7 52,4 49,6 53,9 60,4 

 2005/2006 75,9 78,1 76,6 76,9 70,5 65,1 62,5 65,9 71,3 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte ühtegi tundi 7,7 8,1 12,9 9,5 8,0 10,1 10,5 9,5 9,5 
Umbes pool tundi 10,6 9,4 8,4 9,5 17,1 9,9 14,5 13,8 11,6 
1 tund 22,9 22,0 19,3 21,4 21,7 20,7 23,4 21,9 21,7 
2 tundi 28,3 24,6 25,5 26,1 23,7 24,9 19,4 22,6 24,4 
3 tundi 12,0 15,2 15,5 14,3 15,9 17,3 17,0 16,8 15,5 
4 tundi 9,4 10,5 10,3 10,1 8,0 9,8 7,7 8,5 9,3 
5 tundi 4,4 5,8 4,1 4,8 2,6 3,9 4,4 3,6 4,2 
6 tundi 1,9 1,6 2,1 1,9 0,9 1,4 1,8 1,4 1,6 
7 või rohkem tundi 2,9 2,7 1,9 2,5 2,1 2,1 1,4 1,9 2,2 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 756 788 750 2294 765 776 775 2316 4610 
Vastamata (arv) 32 30 14 76 17 13 11 41 117 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte ühtegi tundi 5,3 5,2 10,1 6,9 4,7 6,7 7,1 6,2 6,5 
Umbes pool tundi 6,0 5,5 5,7 5,7 8,2 7,1 7,0 7,4 6,6 
1 tund 12,5 11,8 11,1 11,8 17,1 11,7 11,7 13,5 12,6 
2 tundi 21,1 20,6 19,9 20,5 21,8 15,6 15,8 17,7 19,1 
3 tundi 18,4 17,0 18,2 17,8 20,0 19,2 18,0 19,1 18,5 
4 tundi 10,8 14,3 13,1 12,8 12,1 13,9 14,8 13,6 13,2 
5 tundi 9,2 11,7 10,0 10,3 6,7 11,2 12,8 10,3 10,3 
6 tundi 5,6 6,5 5,1 5,7 3,9 6,7 7,0 5,9 5,8 
7 või rohkem tundi 11,2 7,5 6,8 8,5 5,4 7,7 5,8 6,3 7,4 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 752 788 749 2289 760 775 772 2307 4596 
Vastamata (arv) 36 30 15 81 22 14 14 50 131 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 54,8 53,5 52,2 53,4 52,9 57,5 39,9 49,6 51,5 

 Muu linn 61,2 59,2 59,6 60,1 55,1 58,5 52,9 55,5 57,8 

 Maapiirkond 59,7 64,7 64,4 63,1 52,2 61,0 58,1 57,2 60,1 
Elupiirkond          

 Harjumaa 55,2 55,9 52,9 54,7 50,6 56,5 46,7 51,2 52,9 

 Ida-, Lääne-Virumaa 60,4 60,2 53,9 58,3 52,9 55,6 44,9 51,3 54,7 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 64,7 64,4 70,5 66,4 54,4 60,5 57,3 57,4 62,2 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 58,5 66,4 65,3 63,6 58,4 68,1 64,0 63,4 63,5 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 60,1 64,3 65,7 63,4 57,0 64,5 58,1 59,9 61,6 

 Mitte-eesti 56,2 48,2 42,4 48,6 42,4 43,7 33,2 39,7 44,1 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 57,4 62,2 57,6 59,2 50,8 58,9 49,8 53,3 56,3 

 Ainult üks bioloogiline vanem 64,5 56,4 64,9 61,9 62,3 58,6 58,0 59,5 60,7 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 60,0 56,3 60,7 59,1 58,9 59,6 51,2 56,1 57,3 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 56,4 66,0 56,6 59,6 60,3 59,4 54,7 57,9 58,7 

 Keskmine 59,3 60,2 58,2 59,2 53,0 63,7 54,2 57,0 58,2 

 Hea 59,4 57,6 64,3 60,1 48,4 52,2 43,8 48,4 54,4 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 58,7 61,6 61,9 60,8 53,3 58,7 50,8 54,3 57,6 

 Ainult üks vanem töötab 58,8 56,3 52,7 55,9 53,1 62,2 54,0 56,4 56,1 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 51,8 55,2 58,3 54,9 49,5 58,4 44,6 51,2 53,2 
 Hea 64,7 63,7 58,6 62,3 55,1 59,3 52,0 55,4 58,8 

 Rahuldav või väga halb 58,6 65,1 63,7 62,8 57,5 62,1 58,5 59,6 60,9 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 55,1 65,0 59,7 60,2 56,9 59,0 58,5 58,3 59,1 
 Kõrge (7-8p) 61,3 62,5 59,5 61,0 56,1 61,2 49,6 55,5 58,3 

 Väga kõrge (9-10p) 58,1 57,2 58,3 57,8 49,9 56,6 46,9 51,1 54,7 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 57,4 60,6 58,4 58,8 50,5 60,4 49,2 53,4 56,4 

 Raske või väga raske 61,9 59,8 66,2 62,9 61,2 57,8 55,1 57,4 59,6 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 57,8 61,7 60,2 59,9 53,2 59,1 50,1 54,2 57,1 

 Raske või väga raske 69,7 53,3 55,8 58,4 57,5 60,0 59,1 59,1 58,8 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 53,7 57,8 63,4 58,2 51,6 56,5 51,3 53,0 55,5 

 Eriti või üldse ei meeldi 67,0 63,4 53,8 61,5 56,5 62,4 52,4 57,2 59,4 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 54,4 60,2 57,1 57,1 50,7 55,8 49,8 52,0 54,4 

 Keskmine või alla keskmise 66,8 60,5 62,2 62,8 60,8 64,9 55,1 60,3 61,7 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (59,1) (56,3) (75,0) 62,0 (54,3) (46,2) (65,5) 55,6 57,9 

 Normkaal 58,6 60,2 60,1 59,7 51,4 58,5 50,3 53,5 56,4 

 Ülekaal/rasvumine 58,5 63,0 58,8 60,2 62,4 60,2 54,2 58,9 59,7 
Suitsetamine          

 Suitsetab (33,3) 54,4 64,2 59,2 (76,9) 64,3 48,3 55,1 57,3 

 Ei suitseta 59,0 60,9 58,7 59,6 52,9 59,0 52,4 54,8 57,2 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (45,2) (52,4) 61,5 55,1 (61,5) (50,0) (37,8) 45,9 51,9 

 Kord kuus või harvem 62,6 65,8 60,3 62,4 66,7 63,5 51,2 56,7 59,6 

 Mitte kunagi 58,4 58,7 57,5 58,3 51,7 57,6 54,2 54,2 56,2 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 58,4 59,9 59,4 59,2 52,7 58,7 53,6 55,1 57,1 

 Ühe korra (69,2) (70,3) 54,9 60,6 (71,4) (63,0) 48,4 54,2 57,6 

 2 või enam korda (53,8) 60,0 62,6 61,7 (100,0) (62,2) 49,2 52,5 57,4 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 59,4 60,8 59,3 59,9 53,3 59,0 52,7 55,1 57,4 

 On tarvitanud (25,0) (52,9) 59,1 55,9 (33,3) (70,0) 47,3 50,4 53,7 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 60,5 58,6 57,8 59,0 51,1 56,1 48,6 52,1 55,6 

 Harvem või mitte kunagi 52,7 66,4 62,3 61,0 58,8 66,4 56,4 60,3 60,6 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 60,6 61,6 56,1 59,1 57,6 59,7 52,1 55,9 57,2 

 Ei ole 58,4 60,2 61,4 60,0 51,7 59,0 51,3 54,1 57,3 

Aasta          
 2017/2018 58,9 60,5 59,3 59,6 53,2 59,3 51,7 54,7 57,2 

 2013/2014 60,6 61,9 59,1 60,6 56,0 61,8 57,4 58,4 59,5 

 2009/2010 69,3 74,0 66,1 69,8 68,3 74,5 63,4 68,7 69,2 
 2005/2006 74,1 80,4 71,1 75,1 74,9 78,9 72,3 75,3 75,2 

 2001/2002 84,3 90,3 86,4 87,0 81,7 87,9 75,9 82,1 84,6 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 69,7 71,3 68,3 69,7 70,9 71,3 66,3 69,4 69,5 

 Muu linn 78,0 75,7 76,1 76,7 73,1 70,7 73,1 72,3 74,5 

 Maapiirkond 78,0 81,7 74,2 78,3 67,4 79,2 79,9 75,5 76,9 
Elupiirkond          

 Harjumaa 73,4 75,6 70,4 73,1 68,8 71,6 71,5 70,6 71,9 

 Ida-, Lääne-Virumaa 80,5 77,6 69,8 76,3 68,6 69,0 67,7 68,4 72,3 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 79,0 80,0 78,9 79,4 73,6 78,1 80,4 77,5 78,5 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 74,2 78,8 74,8 76,0 70,5 82,6 79,7 77,5 76,8 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 77,1 80,5 79,5 79,1 73,8 80,3 81,3 78,5 78,8 

 Mitte-eesti 74,0 66,9 56,3 65,2 59,9 56,3 53,6 56,6 60,8 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 74,4 78,0 73,2 75,3 68,1 74,7 74,9 72,5 73,9 

 Ainult üks bioloogiline vanem 83,2 76,4 77,9 79,0 72,9 72,7 77,6 74,7 76,8 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 78,2 75,0 70,6 74,0 76,7 78,0 71,9 75,2 74,8 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 75,3 80,5 75,2 77,0 70,2 72,6 72,5 71,9 74,1 

 Keskmine 74,0 74,8 70,8 73,2 71,6 74,0 76,0 73,9 73,5 

 Hea 79,9 79,5 76,3 78,7 67,5 76,9 72,8 72,2 75,5 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 77,0 79,1 75,0 77,1 70,8 75,5 75,4 74,0 75,6 

 Ainult üks vanem töötab 73,2 72,0 68,7 71,3 68,4 71,6 69,5 69,8 70,5 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 73,5 77,4 71,8 74,4 68,8 75,8 71,9 71,9 73,3 
 Hea 77,7 77,6 73,8 76,4 71,9 74,7 77,3 74,7 75,5 

 Rahuldav või väga halb 78,6 77,0 73,5 75,9 68,8 72,2 68,7 69,9 72,4 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 71,7 76,4 76,3 75,0 71,9 73,0 75,7 73,9 74,4 
 Kõrge (7-8p) 80,7 76,9 73,8 76,7 72,5 76,3 74,9 74,8 75,7 

 Väga kõrge (9-10p) 74,2 78,7 69,7 74,7 67,7 73,0 71,0 70,0 72,5 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 75,3 78,5 72,5 75,5 69,4 76,4 73,4 72,9 74,3 

 Raske või väga raske 81,0 70,2 78,3 76,3 71,9 71,1 77,0 73,9 74,8 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 76,1 79,3 73,2 76,3 70,7 74,4 74,1 73,0 74,7 

 Raske või väga raske 77,3 65,6 74,0 71,9 63,9 76,3 75,0 73,2 72,6 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 74,3 78,7 75,5 76,1 68,9 74,0 76,4 72,9 74,4 

 Eriti või üldse ei meeldi 78,7 76,0 69,6 74,8 72,4 74,9 71,5 73,0 73,9 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 73,1 77,8 73,0 74,6 69,3 73,5 76,3 72,9 73,7 

 Keskmine või alla keskmise 82,5 76,9 73,4 77,0 71,4 75,9 70,4 72,8 75,1 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (63,6) (81,3) (66,7) 70,0 (76,5) (69,2) (82,1) 76,1 73,9 

 Normkaal 76,0 77,3 73,1 75,4 69,7 73,9 73,1 72,3 73,8 

 Ülekaal/rasvumine 78,0 78,9 76,5 77,8 74,2 73,1 76,0 74,5 76,5 
Suitsetamine          

 Suitsetab (66,7) 73,2 72,0 71,9 (84,6) 71,9 68,7 70,8 71,4 

 Ei suitseta 76,3 77,9 73,6 76,1 70,0 74,8 75,5 73,3 74,7 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (71,0) 80,5 72,7 74,6 (61,5) (70,8) (58,3) 63,0 70,6 

 Kord kuus või harvem 83,6 80,3 74,8 77,9 86,8 81,5 74,0 77,7 77,8 

 Mitte kunagi 74,8 75,7 70,4 74,3 68,4 71,2 76,4 71,0 72,6 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 75,2 78,0 73,9 76,0 69,7 74,1 76,4 73,0 74,4 

 Ühe korra (96,2) (78,4) 69,0 75,5 (71,4) 80,9 71,4 74,5 75,0 

 2 või enam korda (84,6) 71,4 74,4 74,4 (100,0) 71,7 70,6 71,3 72,9 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 76,2 77,7 73,5 76,0 70,0 74,3 76,4 73,4 74,7 

 On tarvitanud (75,0) (69,7) 70,9 71,0 (100,0) (81,0) 62,4 66,2 69,0 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 76,2 75,9 72,5 74,9 69,5 73,2 73,0 71,8 73,4 

 Harvem või mitte kunagi 75,0 82,0 74,0 77,0 71,8 77,0 76,1 75,1 76,0 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 76,5 76,5 72,4 74,9 72,3 72,6 73,5 72,9 73,7 

 Ei ole 76,6 77,9 73,4 76,1 69,3 75,6 75,0 73,0 74,7 

Aasta          
 2017/2018 76,2 77,5 73,0 75,6 70,0 74,5 74,2 72,9 74,3 

 2013/2014 78,6 78,9 73,2 77,0 75,2 79,1 78,4 77,6 77,3 

 2009/2010 83,2 84,5 78,1 82,0 81,2 87,5 80,2 82,9 82,5 
 2005/2006 83,5 86,8 80,7 83,5 84,3 90,2 82,2 85,5 84,5 

 2001/2002 87,7 93,5 89,5 90,3 86,1 93,2 90,4 90,1 90,2 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte ühtegi tundi 8,5 8,6 12,1 9,7 23,9 36,8 51,2 37,4 23,6 
Umbes pool tundi 12,3 9,3 9,0 10,2 26,8 25,5 18,9 23,7 17,0 
1 tund 21,3 18,9 16,8 19,0 22,7 16,1 12,7 17,1 18,1 
2 tundi 25,9 22,0 20,1 22,7 12,8 8,6 6,7 9,4 16,0 
3 tundi 13,2 15,0 15,5 14,6 7,5 4,9 4,9 5,8 10,2 
4 tundi 8,7 10,9 12,3 10,6 3,8 4,0 2,6 3,5 7,0 
5 tundi 4,4 7,1 6,0 5,8 0,9 1,8 1,7 1,5 3,7 
6 tundi 1,9 3,4 3,2 2,8 0,5 0,8 0,3 0,5 1,7 
7 või rohkem tundi 3,8 4,8 5,0 4,5 0,9 1,4 1,0 1,1 2,8 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 756 792 746 2294 757 775 773 2305 4599 
Vastamata (arv) 32 26 18 76 25 14 13 52 128 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte ühtegi tundi 5,6 7,1 8,5 7,1 17,9 28,3 41,9 29,5 18,3 
Umbes pool tundi 7,0 4,2 6,1 5,8 19,8 21,0 19,5 20,1 12,9 
1 tund 12,4 9,1 10,0 10,5 20,7 17,1 11,9 16,5 13,5 
2 tundi 17,2 15,1 11,7 14,7 16,2 13,3 10,1 13,2 13,9 
3 tundi 18,4 16,6 15,3 16,8 11,7 6,7 4,9 7,8 12,2 
4 tundi 12,5 12,7 13,7 13,0 4,6 5,3 4,3 4,7 8,8 
5 tundi 8,9 13,2 12,0 11,4 3,0 2,3 3,2 2,9 7,1 
6 tundi 7,2 7,9 7,7 7,6 2,9 1,3 1,8 2,0 4,8 
7 või rohkem tundi 10,9 14,2 14,8 13,3 3,2 4,7 2,5 3,4 8,4 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 752 789 750 2291 759 773 775 2307 4598 
Vastamata (arv) 36 29 14 79 23 16 11 50 129 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 54,2 61,1 61,6 59,2 34,8 26,9 14,5 25,1 42,2 

 Muu linn 61,2 66,5 63,1 63,4 26,4 23,8 20,7 23,6 43,3 

 Maapiirkond 57,4 61,5 62,0 60,4 21,8 17,2 16,0 18,3 39,3 
Elupiirkond          

 Harjumaa 56,0 62,7 58,2 59,1 29,4 21,9 15,5 22,3 40,3 

 Ida-, Lääne-Virumaa 53,3 64,2 65,0 60,1 35,0 26,2 23,4 28,0 43,7 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 61,1 66,0 61,2 62,9 (19,3) (17,2) 18,3 18,2 41,9 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 63,8 59,6 70,2 64,5 20,3 20,8 (14,4) 18,6 41,2 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 59,5 63,1 61,3 61,4 24,2 18,1 14,2 18,8 40,1 

 Mitte-eesti 53,6 62,6 64,1 60,3 32,8 32,3 26,4 30,5 45,1 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 56,0 62,3 59,4 59,2 25,1 20,3 15,0 20,4 40,6 

 Ainult üks bioloogiline vanem 63,4 70,9 68,0 67,6 28,1 (18,6) 19,4 21,7 43,9 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 60,0 56,3 65,5 61,1 34,4 (29,0) (20,8) 27,4 40,7 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 58,3 63,6 60,0 60,6 26,0 24,0 20,7 23,4 39,9 

 Keskmine 57,9 64,8 66,3 63,0 27,5 23,2 15,8 22,0 43,2 

 Hea 57,4 60,7 56,3 58,3 25,1 16,7 15,7 19,5 39,5 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 57,0 63,6 62,2 61,0 27,6 21,5 15,2 21,3 41,5 

 Ainult üks vanem töötab 58,8 60,6 62,4 60,6 23,0 21,6 22,5 22,4 40,3 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 53,8 59,0 56,8 56,6 20,9 18,5 (10,7) 17,5 39,0 
 Hea 58,0 65,5 63,4 62,4 28,0 22,2 16,2 21,9 41,5 

 Rahuldav või väga halb 72,9 66,7 70,8 70,0 40,0 25,6 26,8 29,2 46,2 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 62,9 62,1 69,1 64,9 35,5 26,0 29,2 29,4 43,6 
 Kõrge (7-8p) 60,2 61,9 65,0 62,7 27,9 21,1 13,7 20,2 41,9 

 Väga kõrge (9-10p) 54,8 64,7 54,6 58,3 22,5 18,2 (8,8) 18,0 39,6 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 55,9 61,6 61,1 59,4 23,3 18,9 13,0 18,9 41,3 

 Raske või väga raske 62,6 63,6 63,6 63,4 39,5 24,0 19,8 25,5 40,5 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 57,2 64,8 62,2 61,4 25,5 19,7 14,8 20,1 41,2 

 Raske või väga raske 58,5 52,7 60,6 57,3 (37,5) 28,5 26,8 29,6 41,4 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 50,1 60,8 60,1 56,9 22,9 18,8 13,6 18,7 37,2 

 Eriti või üldse ei meeldi 69,4 65,4 65,1 66,5 34,2 25,1 22,0 26,3 47,1 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 52,6 61,1 58,2 57,1 23,3 17,0 12,9 17,9 36,0 

 Keskmine või alla keskmise 67,9 65,2 66,7 66,5 36,4 29,2 25,2 29,6 50,1 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (50,0) (68,8) (75,0) 62,0 (22,9) (19,2) (24,1) (22,2) 36,4 

 Normkaal 55,5 61,9 59,1 59,0 25,0 20,2 14,2 19,5 38,2 

 Ülekaal/rasvumine 63,7 63,3 72,3 66,4 (29,8) (26,9) (29,5) 28,7 51,0 
Suitsetamine          

 Suitsetab (57,1) 64,9 67,2 65,9 (30,8) (35,1) 30,4 31,9 49,7 

 Ei suitseta 57,0 63,0 60,8 60,3 26,6 20,4 14,9 20,8 40,3 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (45,2) (59,5) 66,2 59,6 (38,5) (33,3) (21,6) (28,4) 48,8 

 Kord kuus või harvem 64,8 68,9 61,8 64,5 (31,6) 21,6 17,7 20,3 42,4 

 Mitte kunagi 56,5 60,7 61,9 59,2 25,8 21,0 15,9 22,2 40,1 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 56,9 63,3 63,6 60,9 26,2 20,6 16,6 21,7 40,9 

 Ühe korra (73,1) (59,5) 61,2 62,7 (42,9) (27,7) (17,6) 22,1 43,7 

 2 või enam korda (66,7) (58,0) 59,3 59,4 (25,0) (30,4) 19,0 21,2 41,5 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 57,7 62,9 62,9 61,1 26,7 21,2 16,1 21,5 40,9 

 On tarvitanud (66,7) (61,8) 60,0 60,7 (0,0) (38,1) (24,5) 26,1 46,7 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 56,1 61,1 58,2 58,5 23,7 19,3 15,0 19,5 39,7 

 Harvem või mitte kunagi 64,5 68,7 70,9 68,4 32,4 26,0 20,4 25,7 44,6 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 58,8 61,7 61,4 60,7 33,8 25,1 21,9 25,6 39,2 

 Ei ole 57,8 63,6 63,1 61,5 23,7 19,0 12,2 19,0 42,4 

Aasta          
 2017/2018 57,9 63,1 62,2 61,1 26,6 21,5 17,2 21,7 41,4 

 2013/2014 58,4 69,6 63,2 63,9 29,1 25,7 18,9 24,7 44,3 

 2009/2010 62,4 67,9 63,4 64,6 32,4 31,9 20,7 28,3 45,6 

 2005/2006 62,1 65,9 58,6 62,1 35,5 30,0 16,5 27,1 44,3 

 
 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 77,0 74,2 79,0 76,8 47,6 30,2 21,4 32,9 54,8 

 Muu linn 73,0 81,4 75,5 76,3 44,3 40,0 32,6 38,8 57,4 

 Maapiirkond 75,6 81,1 73,2 77,0 35,8 30,7 25,0 30,6 53,7 
Elupiirkond          

 Harjumaa 74,5 79,3 75,4 76,5 43,8 30,4 24,5 32,9 54,2 

 Ida-, Lääne-Virumaa 73,8 78,7 73,5 75,1 51,7 45,8 36,4 44,5 59,5 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 74,7 80,0 72,3 75,9 32,2 26,3 25,0 27,7 53,3 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 77,9 80,4 80,3 79,6 37,8 36,8 25,2 33,4 56,1 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 74,6 79,7 75,4 76,7 39,7 28,5 22,4 30,1 53,4 

 Mitte-eesti 76,8 79,3 74,9 76,9 47,2 49,7 39,7 45,5 60,8 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 73,9 79,3 74,4 76,0 38,4 31,9 24,7 32,0 54,8 

 Ainult üks bioloogiline vanem 80,3 81,3 79,5 80,3 46,9 34,5 31,3 36,8 57,8 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 74,5 76,6 73,8 74,9 56,2 39,0 26,9 39,3 53,4 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 73,2 82,5 75,3 76,9 48,6 39,8 29,1 38,4 55,5 

 Keskmine 73,8 79,6 77,5 77,0 38,9 35,0 26,9 33,4 55,9 

 Hea 77,9 77,7 71,5 76,0 39,9 25,8 23,4 30,4 53,7 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 74,4 80,0 76,6 77,1 41,8 32,7 24,6 32,8 55,3 

 Ainult üks vanem töötab 75,8 77,6 71,7 75,1 40,5 35,9 32,2 36,4 54,5 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 69,7 76,1 71,9 72,6 34,3 30,6 20,7 29,6 53,3 
 Hea 78,0 81,3 76,4 78,6 44,7 35,4 24,9 34,6 55,9 

 Rahuldav või väga halb 81,4 84,1 79,6 81,5 53,8 33,8 37,8 39,8 57,3 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 77,4 75,0 80,7 77,8 54,5 35,8 35,7 39,8 54,9 
 Kõrge (7-8p) 78,1 80,5 76,6 78,3 45,1 33,8 24,9 33,5 56,4 

 Väga kõrge (9-10p) 72,3 80,5 71,2 74,9 35,1 31,0 19,1 30,1 54,1 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 73,7 78,7 73,9 75,5 38,0 30,5 22,1 31,0 55,5 

 Raske või väga raske 78,3 78,8 79,6 79,0 53,1 37,3 29,7 37,3 53,9 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 75,3 81,1 75,3 77,3 40,8 31,8 23,8 32,3 55,3 

 Raske või väga raske 72,3 66,7 75,2 71,5 47,9 41,2 38,0 41,2 54,1 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 69,1 80,5 74,8 74,7 36,4 31,1 23,0 30,5 51,9 

 Eriti või üldse ei meeldi 83,6 78,3 76,3 79,3 52,5 36,9 31,7 39,1 59,8 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 70,7 79,3 72,5 74,1 37,5 29,1 22,3 30,0 50,3 

 Keskmine või alla keskmise 82,9 79,6 78,3 80,0 53,1 41,2 34,7 41,9 63,1 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (68,2) (81,3) (83,3) 76,0 (28,6) (23,1) (37,9) (30,0) 46,4 

 Normkaal 73,5 79,1 73,8 75,5 41,2 32,4 23,9 32,0 52,6 

 Ülekaal/rasvumine 82,1 79,5 80,3 80,5 40,4 36,6 35,8 37,6 62,9 
Suitsetamine          

 Suitsetab (64,3) 67,9 77,8 74,1 (46,2) (43,9) 32,8 37,1 56,5 

 Ei suitseta 74,9 80,5 74,7 76,8 41,4 32,7 25,5 33,5 54,9 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (62,5) 78,0 76,5 73,8 (69,2) (45,8) (37,8) 45,9 64,2 

 Kord kuus või harvem 82,0 78,2 74,1 76,6 47,4 32,9 23,5 28,9 52,7 

 Mitte kunagi 74,1 80,3 76,7 76,9 40,2 33,5 30,1 35,8 55,7 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 74,3 80,7 77,6 77,5 40,9 33,8 29,1 35,4 55,9 

 Ühe korra (92,3) (75,0) 77,5 79,3 (71,4) (32,6) (22,0) 27,8 55,2 

 2 või enam korda (84,6) 65,3 68,8 69,0 (50,0) (32,6) 23,1 25,3 48,5 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 75,0 80,0 76,7 77,3 41,6 33,5 26,5 34,2 55,3 

 On tarvitanud (83,3) (66,7) 70,5 70,6 (66,7) (42,9) 28,4 31,6 54,7 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 74,5 78,7 73,3 75,6 39,3 30,9 23,5 31,5 54,4 

 Harvem või mitte kunagi 78,7 82,5 79,6 80,3 45,7 38,8 31,5 37,9 56,8 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 75,9 79,3 78,7 78,1 49,3 37,9 29,3 36,7 52,7 

 Ei ole 75,0 79,7 74,1 76,4 38,3 30,4 23,9 31,8 56,3 

Aasta          
 2017/2018 75,0 79,6 75,3 76,7 41,6 33,6 26,7 33,9 55,2 

 2013/2014 75,8 82,9 75,0 78,1 47,6 40,2 27,8 38,9 58,5 

 2009/2010 76,1 78,4 72,4 75,7 43,5 43,7 28,7 38,6 56,3 

 2005/2006 72,9 76,1 67,6 72,0 48,7 40,2 22,4 36,8 54,1 

 
 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte ühtegi tundi 11,9 7,0 4,5 7,8 11,3 4,1 2,2 5,8 6,8 
Umbes pool tundi 23,6 19,6 11,7 18,4 25,6 12,3 8,0 15,3 16,8 
1 tund 21,5 20,4 18,4 20,1 22,1 19,4 14,0 18,5 19,3 
2 tundi 17,9 17,6 18,3 17,9 17,3 19,8 19,3 18,8 18,4 
3 tundi 11,3 11,9 13,0 12,0 10,0 14,8 16,3 13,7 12,9 
4 tundi 4,6 9,6 13,0 9,0 6,0 9,9 14,9 10,3 9,7 
5 tundi 3,6 7,1 7,2 6,0 2,5 8,9 11,8 7,7 6,9 
6 tundi 2,0 3,0 5,5 3,5 1,3 4,1 6,2 3,9 3,7 
7 või rohkem tundi 3,7 3,9 8,4 5,3 3,8 6,8 7,5 6,1 5,7 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 759 791 749 2299 761 779 774 2314 4613 
Vastamata (arv) 29 27 15 71 21 10 12 43 114 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte ühtegi tundi 12,5 8,7 6,6 9,3 9,4 6,4 2,6 6,1 7,7 
Umbes pool tundi 17,7 15,3 9,5 14,2 19,2 9,4 8,0 12,2 13,2 
1 tund 17,7 16,1 14,3 16,1 20,3 12,4 9,7 14,1 15,1 
2 tundi 14,8 15,9 15,6 15,4 16,4 14,5 13,5 14,8 15,1 
3 tundi 11,7 11,6 12,3 11,9 13,5 17,0 15,0 15,2 13,5 
4 tundi 7,3 9,2 10,2 8,9 6,7 10,3 11,9 9,6 9,3 
5 tundi 5,9 9,2 10,3 8,5 5,6 10,2 13,1 9,6 9,1 
6 tundi 3,7 5,3 7,4 5,4 3,0 8,0 11,1 7,4 6,4 
7 või rohkem tundi 8,7 8,7 13,9 10,4 5,8 11,8 15,1 10,9 10,7 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 758 793 748 2299 762 777 773 2312 4611 
Vastamata (arv) 30 25 16 71 20 12 13 45 116 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 36,0 52,9 56,2 49,1 39,6 67,4 75,1 60,9 55,0 

 Muu linn 45,9 53,6 72,6 57,0 42,3 64,1 75,2 60,8 58,9 

 Maapiirkond 45,0 52,3 65,5 54,1 39,9 63,1 76,5 59,7 56,9 
Elupiirkond          

 Harjumaa 38,5 54,2 61,3 51,6 41,6 65,0 77,3 61,2 56,5 

 Ida-, Lääne-Virumaa 42,4 52,3 68,1 53,2 41,3 66,9 79,2 63,1 58,3 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 49,7 50,8 69,3 56,3 36,6 60,1 67,9 55,5 55,9 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 46,2 54,1 67,4 56,2 43,6 64,1 78,4 61,7 58,9 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 44,7 54,3 66,2 54,9 42,6 63,8 74,8 60,5 57,7 

 Mitte-eesti 37,6 48,0 62,6 50,1 35,5 66,1 79,3 60,3 55,3 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 39,9 52,2 64,5 51,7 38,6 61,5 74,7 57,5 54,5 

 Ainult üks bioloogiline vanem 52,0 56,0 66,7 58,7 43,0 69,5 76,1 64,5 61,7 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 53,6 54,8 65,9 59,1 53,8 69,3 78,5 68,4 64,7 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 38,0 53,9 63,5 52,0 48,6 62,4 76,2 63,5 58,4 

 Keskmine 46,4 51,1 68,8 55,6 39,5 66,8 73,8 60,5 58,0 

 Hea 41,3 55,1 60,8 52,1 37,9 62,6 79,2 58,2 55,0 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 42,1 54,8 65,8 54,2 41,4 64,3 76,5 61,2 57,6 

 Ainult üks vanem töötab 45,8 46,0 63,3 51,7 40,6 63,8 75,0 58,8 55,5 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 39,4 50,2 62,6 50,1 35,0 60,7 69,7 52,4 51,1 
 Hea 44,7 54,1 65,9 54,9 41,5 64,7 75,7 61,3 58,2 

 Rahuldav või väga halb 52,9 58,0 69,0 61,3 59,3 69,2 83,6 73,4 68,3 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 46,7 58,4 64,0 57,1 55,8 70,3 81,9 72,1 66,1 
 Kõrge (7-8p) 47,2 57,2 68,3 58,9 45,1 65,7 72,9 62,9 60,9 

 Väga kõrge (9-10p) 39,7 47,3 60,8 47,4 33,8 57,2 73,8 50,1 48,7 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 42,6 52,3 64,8 52,7 36,8 60,5 74,1 55,3 53,9 

 Raske või väga raske 43,0 52,3 63,1 54,0 58,1 71,7 77,9 71,5 64,5 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 42,4 52,7 65,0 53,1 39,8 61,0 74,4 57,9 55,4 

 Raske või väga raske 46,2 57,4 65,4 57,8 50,7 74,8 82,0 73,0 66,5 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 36,1 47,8 65,3 49,6 36,7 60,6 71,7 55,2 52,5 

 Eriti või üldse ei meeldi 53,4 58,8 65,7 59,3 50,2 68,7 81,0 68,3 63,7 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 39,6 48,4 63,8 49,5 37,6 61,4 73,8 56,7 53,4 

 Keskmine või alla keskmise 49,2 59,4 66,7 59,5 50,5 68,6 79,4 67,9 63,2 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (36,4) (62,5) (75,0) (54,0) (34,3) (42,3) (72,4) 48,9 50,7 

 Normkaal 40,6 52,0 64,6 53,2 37,9 64,2 75,4 60,3 56,9 

 Ülekaal/rasvumine 49,2 53,7 66,7 56,7 51,1 65,6 80,0 65,6 60,3 
Suitsetamine          

 Suitsetab (64,3) 65,5 80,7 75,4 (53,8) 74,1 85,3 79,7 77,4 

 Ei suitseta 42,0 52,3 61,9 51,5 40,9 63,3 74,1 58,8 55,2 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (54,8) (61,9) 86,4 71,9 (46,2) (66,7) 81,1 70,3 71,4 

 Kord kuus või harvem 52,8 61,4 66,6 62,7 47,4 72,2 78,7 73,5 68,1 

 Mitte kunagi 40,0 48,2 58,5 46,8 40,5 60,3 70,9 53,4 50,2 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 41,2 50,9 60,3 49,4 40,8 62,7 72,3 56,6 53,1 

 Ühe korra (80,8) (61,1) 64,1 66,1 (57,1) 72,9 81,3 77,4 71,4 

 2 või enam korda (61,5) 78,0 75,3 75,2 (50,0) 78,3 82,1 80,8 77,8 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 42,9 52,2 62,4 51,8 41,3 64,0 75,0 59,4 55,7 

 On tarvitanud (50,0) (73,5) 77,3 75,0 (0,0) (76,2) 80,0 77,6 76,1 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 42,4 50,0 65,8 52,3 38,9 62,8 76,1 58,7 55,4 

 Harvem või mitte kunagi 45,0 61,3 63,8 57,8 46,2 67,3 75,7 64,5 61,5 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 44,7 65,9 68,7 60,8 50,2 73,2 81,3 71,6 67,4 

 Ei ole 42,9 49,2 64,2 51,6 38,0 57,8 70,2 53,4 52,4 

Aasta          
 2017/2018 43,1 53,1 65,3 53,8 41,0 64,2 75,8 60,5 57,1 

 2013/2014 38,6 54,4 65,2 52,7 34,8 64,0 78,0 58,4 55,5 

 2009/2010 44,0 53,0 64,2 53,7 38,6 66,3 76,5 60,3 57,2 
 2005/2006 41,9 49,1 57,4 49,9 36,7 52,3 57,2 48,9 49,4 

 2001/2002 40,9 51,4 45,4 45,9 19,0 21,1 16,8 19,1 32,5 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 46,3 56,9 63,4 56,1 48,9 71,9 75,6 65,5 60,9 

 Muu linn 51,2 61,2 71,0 60,7 54,9 70,1 82,6 69,4 65,1 

 Maapiirkond 56,5 59,9 73,0 62,8 48,3 73,2 80,0 67,1 65,0 
Elupiirkond          

 Harjumaa 49,4 60,5 66,5 59,0 51,0 71,8 78,1 66,8 63,0 

 Ida-, Lääne-Virumaa 51,0 58,3 70,7 59,2 46,3 73,1 85,4 68,9 64,2 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 53,3 60,7 74,1 62,6 48,6 68,8 75,3 64,7 63,6 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 58,3 58,5 70,8 62,6 57,4 73,8 83,5 71,3 67,0 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 53,6 61,1 70,0 61,4 53,2 71,7 79,2 68,1 64,8 

 Mitte-eesti 47,5 54,9 68,4 57,5 44,2 72,5 81,3 65,9 61,8 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 49,0 60,3 68,2 58,8 49,3 69,3 78,9 65,2 61,9 

 Ainult üks bioloogiline vanem 61,8 61,3 70,2 64,7 52,0 77,7 81,8 71,9 68,4 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 58,9 55,6 75,3 64,7 58,2 76,0 79,3 72,1 69,2 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 48,1 61,7 71,7 60,7 55,4 70,2 82,1 70,2 66,0 

 Keskmine 54,8 57,4 71,2 61,3 49,0 74,6 78,0 67,6 64,3 

 Hea 50,6 62,0 65,7 59,3 51,2 69,8 80,1 65,8 62,5 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 51,9 61,0 70,4 61,1 51,0 71,9 80,8 68,3 64,6 

 Ainult üks vanem töötab 51,9 55,4 66,9 58,2 51,5 70,5 77,7 65,8 62,2 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 47,9 58,3 67,2 57,3 47,9 67,5 75,9 61,5 59,2 
 Hea 54,6 59,5 69,1 61,1 50,5 72,3 79,7 68,1 64,7 

 Rahuldav või väga halb 57,1 67,4 77,0 68,8 63,0 78,4 83,6 77,4 73,8 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 57,9 62,1 69,6 63,7 62,0 77,2 84,0 76,8 71,6 
 Kõrge (7-8p) 55,2 61,7 73,1 64,5 52,7 74,6 79,7 70,6 67,5 

 Väga kõrge (9-10p) 48,6 57,6 64,2 55,5 46,5 63,6 74,2 58,1 56,7 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 50,0 59,2 67,9 58,6 48,4 67,5 78,2 63,2 60,7 

 Raske või väga raske 57,0 59,1 71,2 63,3 61,2 82,5 80,5 77,1 71,6 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 51,9 59,4 68,9 59,8 50,4 69,6 78,9 65,9 62,8 

 Raske või väga raske 52,3 60,0 70,9 62,4 56,9 81,7 84,7 77,9 71,3 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 45,4 55,6 68,8 56,5 46,7 68,1 78,3 63,3 60,0 

 Eriti või üldse ei meeldi 62,1 64,5 71,3 65,9 60,1 76,4 81,3 73,9 69,8 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 48,3 56,9 69,4 57,2 47,0 69,6 78,2 64,1 60,9 

 Keskmine või alla keskmise 59,1 63,8 70,5 65,1 62,1 75,3 82,3 74,4 69,2 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (45,5) (68,8) (75,0) 60,0 (45,7) (57,7) (79,3) 60,0 60,0 

 Normkaal 49,9 59,1 68,9 59,9 48,9 71,2 79,4 67,4 63,8 

 Ülekaal/rasvumine 60,8 57,8 70,6 63,0 57,4 71,0 78,9 69,1 65,5 
Suitsetamine          

 Suitsetab (64,3) 74,1 81,3 78,2 (69,2) 82,8 85,3 83,4 80,7 

 Ei suitseta 51,5 59,0 67,1 58,7 50,8 71,0 78,7 66,3 62,5 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (67,7) 71,4 86,4 77,7 (69,2) (87,5) (78,4) 79,7 78,4 

 Kord kuus või harvem 64,0 65,4 69,5 67,3 60,5 77,6 83,4 79,3 73,3 

 Mitte kunagi 48,8 56,2 66,1 55,0 49,8 68,3 74,2 61,1 58,2 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 50,5 58,3 66,3 57,1 50,9 70,6 76,0 64,3 60,8 

 Ühe korra (88,5) (73,0) 72,5 75,2 (71,4) 76,6 85,7 82,1 78,4 

 2 või enam korda (69,2) 72,5 75,3 74,6 (50,0) 84,8 86,2 85,3 79,6 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 52,0 59,0 68,2 59,2 51,1 71,4 79,5 66,8 63,1 

 On tarvitanud (58,3) (76,5) 75,8 74,9 (66,7) (90,5) 80,0 81,3 77,5 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 51,0 58,4 68,6 59,0 50,1 71,2 79,3 66,4 62,6 

 Harvem või mitte kunagi 57,1 63,4 71,8 64,9 53,8 73,5 80,3 70,5 68,0 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 53,5 68,5 76,0 67,1 57,6 79,1 84,8 76,8 73,0 

 Ei ole 51,7 57,3 66,7 58,3 49,4 66,7 74,3 62,0 59,9 

Aasta          
 2017/2018 52,1 59,9 69,7 60,5 51,0 71,8 79,7 67,6 64,1 

 2013/2014 53,3 62,7 67,2 61,1 50,2 73,9 82,5 68,5 64,8 

 2009/2010 49,2 61,0 69,9 60,1 45,9 73,2 81,8 66,9 63,6 
 2005/2006 47,6 53,1 64,0 55,4 43,2 59,7 65,2 56,3 55,8 

 2001/2002 45,3 55,8 53,5 51,5 25,5 29,3 24,8 26,7 39,0 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte ühtegi tundi 22,6 19,2 15,5 19,1 23,1 16,8 14,2 18,0 18,5 
Umbes pool tundi 36,9 38,9 34,9 36,9 46,0 42,4 34,0 40,8 38,9 
1 tund 21,4 22,0 29,8 24,4 19,3 22,2 26,0 22,5 23,4 
2 tundi 11,7 11,1 12,1 11,6 6,0 10,8 18,0 11,7 11,6 
3 tundi 3,7 3,2 3,4 3,4 3,2 4,3 4,6 4,0 3,7 
4 tundi 1,7 2,3 1,5 1,8 1,3 2,4 1,4 1,7 1,8 
5 tundi 0,7 0,9 0,8 0,8 0,5 0,5 0,9 0,6 0,7 
6 tundi 0,8 0,4 0,5 0,6 0,0 0,5 0,3 0,3 0,4 
7 või rohkem tundi 0,5 2,0 1,5 1,4 0,5 0,1 0,6 0,4 0,9 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 753 786 754 2293 761 776 777 2314 4607 
Vastamata (arv) 35 32 10 77 21 13 9 43 120 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte ühtegi tundi 28,0 32,8 29,6 30,2 31,1 30,2 26,7 29,3 29,8 
Umbes pool tundi 28,4 28,6 29,7 28,9 37,4 32,0 30,3 33,2 31,1 
1 tund 16,7 18,4 20,8 18,7 16,1 18,3 19,2 17,9 18,3 
2 tundi 11,6 8,7 10,9 10,3 8,0 9,1 14,1 10,4 10,4 
3 tundi 6,1 3,1 3,3 4,1 3,2 5,3 5,7 4,7 4,4 
4 tundi 3,6 3,1 1,2 2,6 2,0 1,8 1,8 1,9 2,2 
5 tundi 1,6 1,4 1,1 1,4 0,7 1,4 0,9 1,0 1,2 
6 tundi 1,1 1,1 1,1 1,1 0,5 0,6 0,5 0,6 0,8 
7 või rohkem tundi 2,9 2,8 2,4 2,7 1,1 1,2 0,8 1,0 1,8 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 753 786 754 2293 759 777 775 2311 4604 
Vastamata (arv) 35 32 10 77 23 12 11 46 123 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 71,5 76,9 77,1 75,4 65,8 72,7 77,3 72,1 73,7 

 Muu linn 72,5 72,6 78,8 74,6 69,5 76,5 77,2 74,5 74,6 

 Maapiirkond 66,0 69,2 75,1 70,0 75,6 76,0 79,1 76,9 73,5 
Elupiirkond          

 Harjumaa 70,8 70,8 80,3 74,0 69,0 74,6 77,1 73,6 73,8 

 Ida-, Lääne-Virumaa 65,1 72,6 70,3 68,9 71,9 70,8 73,1 71,9 70,5 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 72,1 70,9 77,2 73,3 75,5 75,9 79,8 77,1 75,1 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 70,9 75,9 73,6 73,5 72,3 81,1 82,7 78,6 76,1 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 71,2 72,2 77,5 73,6 73,3 75,6 79,3 76,1 74,8 

 Mitte-eesti 65,1 72,2 75,1 71,1 65,1 74,5 73,9 71,1 71,1 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 69,4 71,2 78,4 72,8 72,2 78,8 78,9 76,5 74,6 

 Ainult üks bioloogiline vanem 72,7 77,7 71,1 73,8 66,4 65,9 75,4 69,8 71,7 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 66,1 68,3 77,6 71,6 76,7 69,3 77,7 74,7 73,4 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 67,5 68,6 74,7 70,4 71,8 70,6 77,6 73,6 72,1 

 Keskmine 67,9 72,8 76,3 72,4 69,8 75,1 76,7 73,9 73,2 

 Hea 74,7 73,0 79,7 75,5 73,3 80,5 80,9 77,9 76,7 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 70,4 72,2 76,4 73,0 72,4 76,3 77,8 75,6 74,3 

 Ainult üks vanem töötab 68,6 70,7 79,6 73,0 68,4 71,4 77,8 72,3 72,7 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 68,1 72,6 71,3 70,6 73,0 72,5 78,6 74,3 72,3 
 Hea 73,9 73,6 81,1 76,2 70,9 78,2 79,6 76,5 76,3 

 Rahuldav või väga halb 58,6 64,0 75,4 67,4 66,7 73,1 72,9 71,7 69,9 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 60,0 68,9 70,7 67,0 64,2 69,5 76,4 71,3 69,6 
 Kõrge (7-8p) 73,3 72,4 78,9 75,2 73,2 77,2 78,9 76,8 76,0 

 Väga kõrge (9-10p) 70,6 72,8 77,8 73,2 73,0 77,7 78,1 75,6 74,3 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 70,3 72,6 77,9 73,4 72,3 77,4 81,3 76,5 74,8 

 Raske või väga raske 66,0 68,2 77,2 71,2 73,0 73,8 73,1 73,3 72,5 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 71,3 73,5 76,4 73,7 72,9 76,8 78,3 75,9 74,8 

 Raske või väga raske 57,1 59,3 77,1 66,0 60,6 69,2 76,0 70,4 68,5 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 72,9 77,9 79,2 76,6 74,1 77,7 82,4 77,8 77,2 

 Eriti või üldse ei meeldi 65,6 65,6 73,5 68,1 66,1 72,7 72,2 70,8 69,4 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 72,0 77,2 80,1 76,1 73,0 78,3 80,7 77,2 76,7 

 Keskmine või alla keskmise 66,1 65,0 73,5 68,6 66,2 70,3 73,0 70,2 69,3 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (77,3) (68,8) (66,7) 72,0 (77,8) (69,2) (58,6) 69,2 70,2 

 Normkaal 72,0 71,4 78,2 74,1 72,4 76,2 79,6 76,3 75,2 

 Ülekaal/rasvumine 66,7 75,5 75,9 73,0 75,0 70,7 75,8 73,8 73,3 
Suitsetamine          

 Suitsetab (42,9) 58,9 67,6 63,6 (76,9) 62,1 71,6 69,0 66,2 

 Ei suitseta 70,7 73,1 79,1 74,0 71,3 76,4 79,0 75,4 74,7 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (71,0) (67,5) 55,9 62,6 (69,2) (70,8) (64,9) 67,6 64,3 

 Kord kuus või harvem 70,5 71,7 80,9 76,4 84,0 71,7 78,6 76,9 76,6 

 Mitte kunagi 70,3 72,9 76,5 72,5 70,3 77,3 78,8 74,4 73,5 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 70,7 74,2 77,7 73,6 71,2 77,2 80,6 75,7 74,7 

 Ühe korra (68,0) (68,4) 76,7 73,5 (100,0) 64,6 76,3 73,6 73,6 

 2 või enam korda (53,8) (49,0) 77,0 71,0 (100,0) (60,0) 72,3 70,5 70,7 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 70,5 72,6 78,4 73,5 71,6 75,8 78,8 75,2 74,4 

 On tarvitanud (58,3) (57,6) 71,1 68,0 (0,0) (57,1) 73,6 69,4 68,6 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 72,2 73,3 76,7 74,0 72,6 76,3 77,9 75,5 74,7 

 Harvem või mitte kunagi 64,8 69,5 77,8 71,4 68,8 73,9 78,3 74,2 72,9 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 68,5 70,1 78,3 72,9 71,8 71,9 75,6 73,5 73,2 

 Ei ole 71,1 72,6 76,2 73,2 71,5 77,7 80,5 76,1 74,5 

Aasta          

 2017/2018 70,0 72,0 76,8 72,9 71,4 75,4 78,0 74,9 73,9 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 60,6 63,6 63,9 62,8 55,9 61,6 66,3 61,4 62,1 

 Muu linn 54,7 54,3 64,0 57,7 60,7 63,2 64,9 63,0 60,4 

 Maapiirkond 55,2 52,6 57,6 54,9 64,9 55,6 60,6 60,3 57,6 
Elupiirkond          

 Harjumaa 59,7 55,9 65,5 60,4 60,0 62,8 66,9 63,2 61,8 

 Ida-, Lääne-Virumaa 50,7 49,1 59,3 53,0 66,9 57,6 57,4 60,4 56,8 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 59,4 58,7 58,1 58,7 61,4 56,3 63,8 60,5 59,6 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 53,0 56,2 57,6 55,7 60,8 56,9 61,2 59,6 57,7 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 57,2 56,0 60,6 57,8 61,4 58,0 64,7 61,3 59,6 

 Mitte-eesti 53,4 55,9 63,6 58,0 61,0 63,8 60,3 61,7 59,9 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 58,4 55,7 63,1 58,9 62,7 63,6 66,2 64,1 61,4 

 Ainult üks bioloogiline vanem 49,6 57,9 58,6 55,7 53,1 46,0 62,3 54,5 55,1 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (47,3) 49,2 60,0 53,2 65,6 55,4 56,2 58,7 56,5 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 52,2 56,5 58,4 55,8 62,4 54,3 56,1 57,3 56,6 

 Keskmine 56,3 54,8 61,2 57,5 58,7 60,4 63,8 61,0 59,2 

 Hea 60,4 56,7 64,9 60,3 64,8 62,8 72,0 66,2 63,2 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 57,5 56,0 61,2 58,2 61,5 59,9 65,2 62,2 60,2 

 Ainult üks vanem töötab 52,6 54,9 63,5 57,0 60,7 59,2 60,2 60,1 58,6 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 54,7 56,9 60,8 57,3 61,8 56,8 62,0 60,2 58,6 
 Hea 58,0 55,8 63,6 59,1 61,9 63,7 66,7 64,2 61,8 

 Rahuldav või väga halb 58,6 51,7 56,1 55,4 58,0 53,0 58,2 56,3 55,9 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 49,0 50,8 53,6 51,4 50,4 55,7 59,3 56,1 54,2 
 Kõrge (7-8p) 60,6 57,8 63,1 60,6 62,6 59,3 65,1 62,3 61,5 

 Väga kõrge (9-10p) 56,0 55,4 64,3 57,8 64,5 63,0 66,3 64,5 60,9 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 59,7 56,5 62,0 59,3 61,9 60,6 67,6 63,1 61,0 

 Raske või väga raske 43,4 50,8 62,0 53,3 62,7 64,1 60,1 62,0 58,5 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 57,9 56,4 63,5 59,2 62,3 59,9 65,6 62,6 60,8 

 Raske või väga raske (41,3) 51,1 50,5 48,5 56,3 55,7 55,7 55,8 52,7 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 60,1 62,9 66,2 63,0 65,1 61,5 69,0 65,2 64,2 

 Eriti või üldse ei meeldi 51,5 47,5 54,6 51,0 54,3 57,0 56,4 56,1 53,5 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 55,9 57,6 65,5 59,2 64,4 62,9 67,2 64,8 62,3 

 Keskmine või alla keskmise 57,6 53,1 57,3 55,9 54,1 53,4 57,4 55,1 55,5 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (36,4) (50,0) (66,7) (48,0) (61,1) (53,8) (51,7) 56,0 53,2 

 Normkaal 55,3 53,1 62,1 57,1 62,0 58,8 64,3 61,7 59,5 

 Ülekaal/rasvumine 62,6 60,5 64,2 62,4 67,4 65,2 62,1 64,9 63,4 
Suitsetamine          

 Suitsetab (57,1) (37,5) 50,7 47,6 (53,8) (41,4) 50,4 47,8 47,7 

 Ei suitseta 57,0 57,3 64,1 59,2 61,9 60,9 65,6 62,7 61,0 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (63,3) (47,5) 44,1 49,3 (61,5) (54,2) (64,9) 60,8 53,3 

 Kord kuus või harvem 55,7 55,0 63,8 59,8 59,5 51,8 61,7 58,3 59,0 

 Mitte kunagi 57,0 56,9 62,3 58,1 62,2 63,3 66,3 63,4 60,8 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 57,1 58,1 62,9 58,8 61,7 61,2 68,8 63,3 61,2 

 Ühe korra (56,0) (39,5) 68,9 60,2 (71,4) (52,1) 53,3 53,7 57,2 

 2 või enam korda (41,7) (32,7) 56,7 51,8 (50,0) (39,1) 54,9 51,8 51,8 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 57,1 56,6 63,6 58,8 61,7 60,2 64,7 62,1 60,5 

 On tarvitanud (50,0) (36,4) 53,3 50,3 (0,0) (28,6) 56,4 50,7 50,5 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 59,1 54,8 61,9 58,5 62,3 61,2 65,0 62,8 60,6 

 Harvem või mitte kunagi 50,3 58,2 60,7 57,0 59,7 55,3 61,5 59,0 58,1 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 57,1 51,4 63,0 57,7 61,0 55,4 58,2 57,8 57,8 

 Ei ole 56,7 56,9 60,0 57,8 61,6 62,1 69,2 63,8 60,5 

Aasta          

 2017/2018 56,7 55,7 61,4 57,9 61,5 59,5 63,6 61,5 59,7 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

(Peaaegu) mitte kunagi 7,2 9,9 9,3 8,8 32,5 50,9 64,2 49,2 29,0 
Vähem kui ühel päeval nädalas 5,4 3,7 9,1 6,0 17,4 16,8 13,9 16,0 11,0 
Ühel päeval nädalas 4,2 4,6 5,3 4,7 7,9 6,6 6,2 6,9 5,8 
2-3 päeval nädalas 17,5 16,4 16,7 16,9 17,4 11,5 7,6 12,1 14,5 
4-5 päeval nädalas 19,0 15,7 13,4 16,0 10,3 5,2 3,5 6,3 11,2 
(Peaaegu) iga päev 46,8 49,7 46,2 47,6 14,5 9,0 4,7 9,4 28,5 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 765 805 760 2330 770 782 779 2331 4661 
Vastamata (arv) 23 13 4 40 12 7 7 26 66 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 44,0 43,5 44,4 44,0 15,9 (10,9) (3,4) 9,9 26,9 

 Muu linn 47,3 53,5 49,2 49,8 14,1 (8,7) (4,3) 9,0 29,3 

 Maapiirkond 48,5 50,1 45,2 48,1 14,5 (8,3) (6,1) 9,6 28,9 
Elupiirkond          

 Harjumaa 41,9 46,1 42,6 43,6 13,5 (8,7) (3,5) 8,6 25,8 

 Ida-, Lääne-Virumaa 49,0 49,1 42,9 47,1 (16,3) (14,6) (4,6) 11,8 29,0 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 51,5 56,3 48,5 52,3 (14,8) (4,4) (5,5) 8,1 31,6 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 50,0 49,7 54,5 51,4 (15,3) (9,0) (7,2) 10,6 30,8 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 48,2 53,8 47,1 49,9 14,8 7,0 (4,5) 8,7 29,4 

 Mitte-eesti 43,3 35,6 43,8 41,1 (13,9) (15,3) (5,5) 11,5 26,0 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 45,5 49,5 45,4 46,9 13,9 9,9 (3,7) 9,4 28,9 

 Ainult üks bioloogiline vanem 50,8 54,9 51,0 52,3 (18,0) (6,4) (5,6) 9,5 30,2 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (50,0) (43,3) 45,9 46,2 (14,6) (6,9) (5,0) (8,4) 23,5 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 44,7 46,5 44,3 45,1 (15,7) (11,1) (7,2) 11,0 26,2 

 Keskmine 48,4 52,4 52,2 51,0 13,6 (7,9) (3,9) 8,4 30,4 

 Hea 45,4 47,8 36,8 43,8 15,1 (8,4) (3,6) 9,5 27,1 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 46,8 47,8 48,4 47,6 17,1 9,1 (4,3) 10,0 29,2 

 Ainult üks vanem töötab 44,4 57,1 40,5 47,6 (8,1) (9,2) (4,6) 7,4 26,1 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 39,6 43,9 38,4 40,8 11,1 (8,5) (3,2) 8,2 26,2 
 Hea 49,3 51,0 49,5 50,0 17,6 7,5 (5,4) 9,9 29,4 

 Rahuldav või väga halb 62,3 63,3 54,4 59,3 (13,6) (14,2) (4,8) 10,0 30,6 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 52,3 49,6 47,2 49,5 (21,3) (11,3) (7,6) 11,9 27,0 
 Kõrge (7-8p) 50,6 51,8 51,1 51,2 15,7 (8,5) (3,8) 8,6 30,3 

 Väga kõrge (9-10p) 42,7 48,0 38,6 43,6 11,7 (7,7) (3,1) 8,5 27,4 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 45,2 47,5 44,6 45,8 13,8 8,7 (3,3) 9,1 29,4 

 Raske või väga raske 52,9 53,0 51,6 52,4 (20,0) (8,8) (6,1) 10,0 26,9 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 46,9 50,6 46,7 48,1 13,0 8,6 (3,7) 8,6 28,8 

 Raske või väga raske 46,2 41,5 44,4 43,8 (26,0) (9,2) (8,0) 12,2 25,8 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 41,2 44,7 43,7 43,2 12,2 7,2 (4,5) 8,2 25,1 

 Eriti või üldse ei meeldi 54,5 55,3 49,4 53,2 19,2 11,2 (5,0) 11,1 33,0 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 42,6 47,6 41,3 43,9 13,2 8,2 (4,6) 8,9 25,0 

 Keskmine või alla keskmise 54,8 52,3 51,5 52,6 18,2 (10,0) (5,1) 10,3 34,0 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (27,3) (62,5) (50,0) (44,0) (8,3) (7,4) (0,0) (5,4) (19,0) 

 Normkaal 44,1 46,7 45,4 45,5 14,6 8,0 (4,3) 8,7 26,2 

 Ülekaal/rasvumine 52,0 49,3 49,3 50,1 (13,7) (8,6) (7,3) (9,9) 33,7 
Suitsetamine          

 Suitsetab (43,8) (40,3) 42,0 41,7 (23,1) (8,6) (6,8) (8,5) 26,2 

 Ei suitseta 46,4 50,5 46,6 47,9 14,5 8,9 (4,4) 9,5 28,5 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (56,7) (39,5) 43,5 45,1 (23,1) (12,5) (5,4) (10,8) 33,3 

 Kord kuus või harvem 52,4 55,1 43,7 48,7 (22,1) (8,9) (5,0) 7,9 28,4 

 Mitte kunagi 44,6 48,2 50,5 47,2 13,7 8,6 (4,4) 10,1 28,0 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 45,7 50,0 48,7 48,1 15,0 9,7 (5,3) 10,6 28,9 

 Ühe korra (64,0) (46,2) 42,3 46,4 (0,0) (4,2) (2,2) (2,7) 26,0 

 2 või enam korda (58,3) (48,1) 42,7 44,3 (0,0) (4,3) (4,6) (4,5) 25,7 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 46,8 49,7 47,0 47,9 14,4 8,7 4,7 9,5 28,3 

 On tarvitanud (45,5) (45,7) 43,1 43,7 (66,7) (19,0) (5,5) (9,0) 29,7 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 43,7 46,2 39,9 43,4 13,8 7,1 (2,5) 8,0 26,5 

 Harvem või mitte kunagi 54,9 58,7 59,7 58,0 15,6 12,6 (8,1) 11,7 32,3 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 53,5 47,0 43,3 47,4 18,0 10,7 (4,3) 9,6 24,3 

 Ei ole 44,8 50,3 47,9 47,7 12,8 7,6 (5,2) 9,0 30,3 

Aasta          

 2017/2018 46,8 49,7 46,2 47,6 14,5 9,0 4,7 9,4 28,5 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

On olnud perioode, kui kõik, millele suutsin mõelda, oli hetk, kui saaksin arvutimänge mängida 

 Ei 56,1 56,5 54,3 55,6 84,9 82,2 81,8 83,3 66,5 

 Jah 43,9 43,5 45,7 44,4 15,1 17,8 18,2 16,7 33,5 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 740 743 704 2187 624 437 341 1402 3589 
Vastamata (arv) 48 75 60 183 158 352 445 955 1138 

           
Olen tundnud rahulolematust, kuna tahtsin mängida kauem arvutimänge 

 Ei 57,9 55,6 60,7 58,0 80,3 78,5 81,8 80,1 66,6 

 Jah 42,1 44,4 39,3 42,0 19,7 21,5 18,2 19,9 33,4 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 737 744 702 2183 619 433 340 1392 3575 
Vastamata (arv) 51 74 62 187 163 356 446 965 1152 

           
Olen tundnud end õnnetuna, kuna ei saanud mängida arvutimänge 

 Ei 67,6 71,2 77,4 72,0 88,2 84,9 85,8 86,6 77,7 

 Jah 32,4 28,8 22,6 28,0 11,8 15,1 14,2 13,4 22,3 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 731 740 700 2171 620 431 338 1389 3560 
Vastamata (arv) 57 78 64 199 162 358 448 968 1167 
           
Ei ole suutnud piirata mängimisele kuluvat aega pärast seda, kui teised on korduvalt öelnud, et mängiksin vähem 

 Ei 69,5 72,0 75,4 72,2 86,3 83,7 88,2 86,0 77,6 

 Jah 30,5 28,0 24,6 27,8 13,7 16,3 11,8 14,0 22,4 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 737 740 703 2180 620 429 339 1388 3568 
Vastamata (arv) 51 78 61 190 162 360 447 969 1159 
          
Olen mänginud mänge, et ei peaks mõtlema häirivate asjade peale 

 Ei 60,4 53,4 47,0 53,7 74,8 66,4 62,5 69,2 59,7 

 Jah 39,6 46,6 53,0 46,3 25,2 33,6 37,5 30,8 40,3 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 738 740 702 2180 618 428 339 1385 3565 
Vastamata (arv) 50 78 62 190 164 361 447 972 1162 

           
On olnud vaidlusi teistega teemal, et millised tagajärjed võivad olla minu arvutimängude harrastusel 

 Ei 75,7 71,7 70,0 72,5 89,9 89,0 91,5 90,0 79,3 

 Jah 24,3 28,3 30,0 27,5 10,1 11,0 8,5 10,0 20,7 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 737 739 703 2179 614 428 340 1382 3561 
Vastamata (arv) 51 79 61 191 168 361 446 975 1166 

           
Olen varjanud teiste eest, kui palju aega ma kulutasin arvutimängudele 

 Ei 82,2 83,8 82,6 82,9 91,9 89,5 93,5 91,6 86,3 

 Jah 17,8 16,2 17,4 17,1 8,1 10,5 6,5 8,4 13,7 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 736 743 703 2182 616 430 340 1386 3568 
Vastamata (arv) 52 75 61 188 166 359 446 971 1159 

           
Olen kaotanud huvi hobide ja muude tegevuste vastu, sest mängimine on kõik, mida ma tahaksin 

 Ei 87,2 86,6 85,3 86,4 96,4 95,8 96,2 96,2 90,2 

 Jah 12,8 13,4 14,7 13,6 3,6 4,2 3,8 3,8 9,8 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 740 741 703 2184 619 430 339 1388 3572 
Vastamata (arv) 48 77 61 186 163 359 447 969 1155 

           
On olnud arvutimängude pärast tõsine tüli pere või sõpradega 

 Ei 86,9 82,1 81,8 83,6 96,1 92,3 94,1 94,4 87,8 

 Jah 13,1 17,9 18,2 16,4 3,9 7,7 5,9 5,6 12,2 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 735 739 703 2177 615 430 340 1385 3562 
Vastamata (arv) 53 79 61 193 167 359 446 972 1165 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei (0-4 jah vastust) 77,7 77,6 78,4 77,9 94,1 93,2 94,3 93,9 84,1 
Jah (5-9 jah vastust) 22,3 22,4 21,6 22,1 5,9 6,8 5,7 6,1 15,9 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 728 738 699 2165 611 425 335 1371 3536 
Vastamata (arv) 60 80 65 205 171 364 451 986 1191 



 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei söö 12,7 13,9 18,2 14,9 11,5 16,9 17,1 15,2 15,0 
Ühel päeval nädalas 5,6 5,8 5,3 5,6 4,4 4,2 5,5 4,7 5,1 
Kahel päeval nädalas 6,0 4,8 5,3 5,4 4,5 5,2 6,9 5,6 5,5 
Kolmel päeval nädalas 5,1 7,3 8,2 6,9 8,5 8,4 7,5 8,2 7,5 
Neljal päeval nädalas 6,7 7,4 5,3 6,5 6,9 9,1 7,7 7,9 7,2 
Viiel päeval nädalas 63,9 60,7 57,7 60,8 64,2 56,2 55,3 58,5 59,7  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 771 806 757 2334 773 783 783 2339 4673 
Vastamata (arv) 17 12 7 36 9 6 3 18 54 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei söö 6,0 7,1 11,3 8,1 4,0 6,9 9,3 6,8 7,4 
Ühel päeval  15,1 14,3 13,3 14,2 10,6 11,8 10,8 11,1 12,7 
Kahel päeval 78,9 78,6 75,5 77,7 85,3 81,3 79,8 82,1 79,9  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 763 805 754 2322 771 785 784 2340 4662 
Vastamata (arv) 25 13 10 48 11 4 2 17 65 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei söö 2,2 2,8 4,5 3,2 1,6 4,0 4,7 3,4 3,3 
Ühel päeval nädalas 3,6 4,6 4,7 4,3 3,8 3,7 3,6 3,7 4,0 
Kahel päeval nädalas 10,0 9,6 11,7 10,4 7,8 11,0 11,7 10,2 10,3 
Kolmel päeval nädalas 4,5 4,5 5,5 4,8 3,8 5,1 5,7 4,9 4,8 
Neljal päeval nädalas 5,7 4,6 6,3 5,5 5,3 4,6 5,5 5,1 5,3 
Viiel päeval nädalas 5,9 9,9 10,5 8,8 9,0 8,1 9,1 8,7 8,7 
Kuuel päeval nädalas 12,7 10,3 6,5 9,8 9,0 13,2 9,6 10,6 10,2 
Seitsmel päeval nädalas 55,4 53,8 50,4 53,2 59,7 50,4 50,1 53,3 53,3  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 758 800 752 2310 767 782 783 2332 4642 
Vastamata (arv) 30 18 12 60 15 7 3 25 85 

          
Märkus: Tegemist on kahe tunnuse koondtunnusega (küsimus 47, variant 1, koolipäevadel ja variant 2, nädalavahetusel), vastamata arvuks on loetud 
need, kes kummalegi variandile ei olnud vastanud. 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 62,7 60,0 59,9 60,8 64,9 50,9 52,4 56,1 58,4 

 Muu linn 64,8 60,4 57,0 60,9 61,9 56,7 56,2 58,2 59,6 

 Maapiirkond 62,6 61,0 56,5 60,1 65,5 58,7 55,9 60,1 60,1 
Elupiirkond          
 Harjumaa 64,1 60,3 57,0 60,4 66,3 57,1 57,3 60,3 60,3 

 Ida-, Lääne-Virumaa 62,4 59,1 53,8 58,8 62,9 51,0 48,1 53,8 56,2 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 65,9 63,5 57,8 62,5 63,1 59,7 53,4 58,6 60,7 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 63,0 58,8 62,5 61,4 61,3 55,4 59,3 58,7 60,0 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 65,0 62,6 57,0 61,7 63,7 58,9 56,6 59,7 60,7 

 Mitte-eesti 60,0 53,1 59,6 57,7 64,4 48,1 51,2 54,7 56,2 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 65,2 64,0 60,9 63,5 67,4 60,4 59,1 62,5 63,0 

 Ainult üks bioloogiline vanem 58,4 53,4 54,2 55,2 64,4 44,3 51,4 53,0 54,1 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 59,3 46,3 51,8 51,9 50,0 52,0 50,0 50,6 51,1 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 62,3 55,5 55,1 57,6 57,5 50,0 44,8 50,3 53,6 

 Keskmine 62,8 60,5 55,2 59,4 64,5 58,9 56,9 60,0 59,7 

 Hea 66,8 63,5 65,3 65,1 68,3 57,6 64,4 63,5 64,4 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 65,6 61,2 57,0 61,3 64,5 56,8 55,9 58,9 60,1 

 Ainult üks vanem töötab 57,4 60,1 60,1 59,3 64,0 56,6 54,3 58,6 58,9 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 70,8 69,3 62,5 67,8 70,7 65,4 62,0 66,8 67,3 
 Hea 61,0 57,3 59,0 59,1 62,3 55,1 55,6 57,5 58,3 

 Rahuldav või väga halb 50,0 44,9 43,0 45,4 50,0 42,9 47,0 46,2 45,9 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 54,5 42,6 40,0 45,2 47,6 45,5 39,7 43,5 44,2 
 Kõrge (7-8p) 61,1 61,6 58,5 60,2 59,3 60,5 60,5 60,2 60,2 

 Väga kõrge (9-10p) 68,9 66,3 67,5 67,7 73,1 58,7 66,2 67,2 67,5 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 65,5 62,6 60,4 62,9 67,3 60,4 62,7 63,7 63,3 

 Raske või väga raske 57,8 56,9 52,2 55,3 58,8 51,2 47,0 51,0 52,7 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 65,4 63,2 59,8 62,9 66,1 59,5 59,5 61,8 62,4 

 Raske või väga raske 52,2 43,3 43,9 45,8 48,6 42,4 41,4 43,3 44,3 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 68,2 66,2 60,2 64,9 66,9 63,1 60,9 63,8 64,3 

 Eriti või üldse ei meeldi 58,3 54,6 54,2 55,6 58,3 47,9 48,4 50,9 53,3 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 67,9 68,2 68,4 68,1 68,4 64,5 63,0 65,4 66,7 

 Keskmine või alla keskmise 56,7 50,6 46,9 50,8 52,3 42,4 42,1 44,9 48,2 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (59,1) (81,3) (58,3) 66,0 (62,9) (44,4) (65,5) 58,2 61,0 

 Normkaal 65,5 63,8 58,7 62,5 68,5 58,0 57,0 60,8 61,6 

 Ülekaal/rasvumine 63,3 54,1 55,0 57,2 55,3 48,9 43,8 49,3 54,0 
Suitsetamine          

 Suitsetab (40,0) (33,9) 43,0 40,1 (38,5) (29,3) 35,6 33,9 37,2 

 Ei suitseta 64,7 62,8 60,8 62,9 64,7 58,4 58,9 60,8 61,8 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (56,3) (35,7) 44,8 44,7 (46,2) (25,0) (40,5) (36,5) 41,9 

 Kord kuus või harvem 56,2 58,7 55,7 56,7 59,0 48,0 52,6 51,8 54,2 

 Mitte kunagi 66,0 64,1 63,5 64,8 65,1 61,8 61,3 63,2 64,0 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 65,2 63,1 60,4 63,3 64,0 58,7 60,0 61,1 62,1 

 Ühe korra (41,7) (38,5) 61,5 53,3 (57,1) (51,1) 50,5 51,0 52,2 

 2 või enam korda (25,0) (46,2) 52,3 50,0 (75,0) (27,7) 47,0 43,8 47,1 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 64,3 61,3 59,9 62,0 64,5 57,0 57,8 59,8 60,9 

 On tarvitanud (36,4) (47,1) 48,7 47,7 (0,0) (23,8) 41,8 38,3 43,9 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 63,7 63,6 61,8 63,1 66,5 59,1 60,2 62,0 62,6 

 Harvem või mitte kunagi 64,1 52,6 48,7 54,3 58,5 51,0 48,4 52,1 53,1 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 51,2 46,2 48,7 48,6 54,1 47,6 48,1 49,3 49,0 

 Ei ole 67,9 65,5 62,0 65,3 68,0 61,9 62,9 64,6 65,0 
Aasta          
 2017/2018 63,9 60,7 57,7 60,8 64,2 56,2 55,3 58,5 59,7 

 2013/2014 70,0 65,0 66,1 67,0 69,8 56,2 57,7 61,3 64,1 

 2009/2010 69,3 64,0 68,0 67,1 67,6 59,9 58,4 62,0 64,4 

 2005/2006 67,4 68,0 70,6 68,8 69,0 61,3 58,4 62,8 65,8 

 2001/2002 75,1 76,9 76,4 76,1 75,2 71,7 67,0 71,2 73,7 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Puuviljad   50,0 46,2 38,3 45,0 61,1 54,5 53,7 56,5 50,8 
Köögiviljad   38,8 38,2 31,5 36,3 45,6 42,2 41,9 43,3 39,8 
Maiustused   27,2 24,4 25,9 25,8 30,2 35,2 29,6 31,7 28,8 
Magusad joogid  9,0 10,8 8,1 9,3 5,0 5,0 3,3 4,5 6,8 
Piim  67,1 69,6 69,8 68,8 63,2 56,1 48,6 56,1 62,4 
Juust    28,1 32,0 32,7 30,9 25,5 25,7 25,0 25,4 28,1 
Muud piimatooted  48,4 55,3 49,9 51,3 49,4 49,0 44,9 47,8 49,5 
Kala 7,7 6,9 5,5 6,7 5,1 4,4 1,9 3,8 5,3 
Leib 34,7 36,4 42,5 37,8 29,6 34,0 29,5 31,0 34,4 
Sai  35,2 37,9 37,5 36,9 24,9 24,7 18,0 22,6 29,6 
Kartulikrõpsud 6,4 6,0 2,7 5,1 3,3 3,0 1,3 2,6 3,8 
Friikartulid 5,8 3,5 2,3 3,9 1,7 1,5 1,1 1,4 2,7 
Hamburgerid 3,5 3,4 1,8 2,9 1,5 1,7 0,8 1,3 2,1 
Energiajoogid 4,7 4,9 4,3 4,7 0,8 1,8 0,8 1,1 2,9 

          
Kokku (arv) 636 651 603 1890 666 661 628 1955 3845 
Vastanuid kokku (arv)* 773 811 751 2335 769 778 778 2325 4660 
Vastamata (arv) 15 7 13 35 13 11 8 32 67 

*See arv sisaldab ka neid, kes neid toiduaineid sõid harvem või üldse mitte.   

 



 

 Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 1,4 1,1 1,0 1,2 0,6 0,5 0,6 0,6 0,9 
Alla 1 korra nädalas 5,1 3,5 5,2 4,6 2,4 4,5 4,5 3,8 4,2 
Üks kord nädalas 6,1 8,4 13,3 9,2 6,8 7,1 8,8 7,6 8,4 
2-4 päeval nädalas 27,0 29,6 30,7 29,1 20,2 21,1 24,6 22,0 25,6 
5-6 päeval nädalas 19,8 20,4 19,4 19,9 17,8 21,0 18,6 19,1 19,5 
Iga päev, 1 kord päevas 16,6 17,0 15,1 16,3 19,8 18,6 20,3 19,6 17,9 
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 24,0 19,8 15,2 19,7 32,3 27,2 22,7 27,4 23,5  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 784 817 762 2363 781 786 785 2352 4715 
Vastamata (arv) 4 1 2 7 1 3 1 5 12 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 46,2 44,9 32,5 40,8 51,3 51,1 51,0 51,1 46,0 

 Muu linn 42,1 40,7 31,9 38,4 50,8 43,0 40,0 44,5 41,4 

 Maapiirkond 35,9 30,4 27,0 31,1 54,0 45,2 39,7 46,3 38,7 
Elupiirkond          

 Harjumaa 45,4 42,3 34,0 40,6 54,5 50,0 50,3 51,6 46,2 

 Ida-, Lääne-Virumaa 42,2 36,6 31,9 37,4 53,5 50,0 32,8 45,5 41,6 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 30,8 31,5 26,9 29,9 53,0 36,1 39,3 42,6 35,8 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 39,4 31,3 24,3 31,6 44,4 42,6 38,3 41,8 36,7 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 39,2 33,8 28,0 33,8 50,8 46,6 42,6 46,6 40,2 

 Mitte-eesti 44,9 47,5 36,7 42,8 55,9 42,9 42,9 47,3 45,1 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 40,6 36,1 32,2 36,5 53,3 48,6 45,5 49,3 42,6 

 Ainult üks bioloogiline vanem 39,1 38,4 28,2 34,9 53,0 40,7 37,9 43,2 39,2 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (41,1) (29,4) (27,1) 31,6 43,5 41,2 36,9 40,2 36,8 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 31,5 29,6 23,7 28,2 40,7 34,0 35,7 36,7 32,8 

 Keskmine 38,3 33,9 28,1 33,4 50,3 43,7 41,2 45,0 39,0 

 Hea 49,6 45,5 40,4 45,4 62,5 59,0 54,4 58,9 52,0 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 40,9 35,3 29,9 35,4 49,7 45,7 43,7 46,3 40,7 

 Ainult üks vanem töötab 38,0 41,2 31,0 36,8 57,5 46,5 40,3 48,7 43,1 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 44,8 48,5 41,5 45,2 62,5 49,4 48,9 54,7 49,4 
 Hea 39,7 30,2 26,1 32,0 45,4 46,1 43,1 44,8 38,6 

 Rahuldav või väga halb (25,4) (23,1) (18,3) 21,7 42,0 37,8 35,7 37,8 31,0 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 30,1 (22,0) 21,8 24,3 38,1 35,1 33,9 35,3 30,9 
 Kõrge (7-8p) 36,0 33,8 28,7 32,4 43,3 46,5 45,2 45,2 38,6 

 Väga kõrge (9-10p) 46,9 45,4 37,9 44,2 62,2 53,7 50,0 56,9 50,0 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 42,6 37,5 30,6 37,2 52,7 50,6 47,5 50,6 43,2 

 Raske või väga raske 30,6 34,8 25,2 29,9 48,1 39,3 35,2 39,4 35,6 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 42,4 37,8 30,3 37,0 52,1 48,7 44,4 48,5 42,7 

 Raske või väga raske (22,5) (28,6) 29,6 27,4 50,0 32,6 37,5 38,3 33,5 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 42,7 39,0 30,8 37,6 55,0 48,7 47,4 50,6 44,3 

 Eriti või üldse ei meeldi 38,0 34,2 29,3 33,9 46,2 42,5 37,4 41,6 37,6 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 42,0 38,1 37,0 39,3 54,5 49,1 46,1 50,1 45,1 

 Keskmine või alla keskmise 37,2 34,7 23,4 31,0 45,8 40,6 37,4 40,8 35,3 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (22,7) (62,5) (33,3) (38,0) (50,0) (37,0) (37,9) 42,4 40,8 

 Normkaal 44,1 36,3 32,4 37,2 53,1 47,8 43,8 48,0 42,9 

 Ülekaal/rasvumine 35,7 41,2 27,9 35,0 47,4 39,8 40,2 42,5 38,0 
Suitsetamine          

 Suitsetab (25,0) (27,0) 24,1 25,0 (46,2) (32,8) 36,4 36,0 30,1 

 Ei suitseta 40,4 37,5 31,5 36,8 52,0 46,8 44,0 47,8 42,4 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (48,5) (35,6) (32,4) 37,0 (30,8) (37,5) (27,0) (31,1) 35,0 

 Kord kuus või harvem 33,1 33,1 26,3 29,5 48,8 45,2 44,2 45,0 37,2 

 Mitte kunagi 41,3 39,0 35,0 39,2 52,7 46,7 43,2 48,7 44,1 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 40,9 37,3 31,2 37,3 52,3 46,9 41,3 47,6 42,6 

 Ühe korra (34,6) (33,3) 30,8 32,0 (28,6) (47,9) 48,4 47,3 39,1 

 2 või enam korda (38,5) (35,2) 28,4 30,2 (50,0) (29,8) 43,9 41,4 35,4 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 40,3 35,9 29,9 35,8 52,3 46,2 43,7 47,6 41,8 

 On tarvitanud (58,3) (45,7) 30,9 35,2 (0,0) (33,3) 37,3 36,1 35,5 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 44,0 41,5 36,8 40,9 55,2 50,8 50,7 52,3 46,4 

 Harvem või mitte kunagi 28,5 23,4 15,2 21,7 44,0 35,6 31,4 36,4 29,8 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 31,6 35,8 29,0 31,9 51,0 41,4 40,8 43,3 38,9 

 Ei ole 42,1 37,5 30,4 36,9 53,1 49,0 45,1 49,6 42,6 

Aasta          
 2017/2018 40,6 36,8 30,3 36,0 52,1 45,8 42,9 46,9 41,4 

 2013/2014 35,7 25,8 24,8 28,7 38,4 34,8 32,5 35,3 32,0 

 2009/2010 28,6 25,2 17,3 23,7 31,6 28,7 26,9 29,1 26,5 

 2005/2006 33,0 28,4 18,1 26,1 35,8 35,1 30,0 33,5 29,9 

 2001/2002 20,8 19,0 12,0 17,4 26,8 21,8 20,2 22,8 20,1 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 4,3 2,2 2,8 3,1 2,6 1,5 1,4 1,8 2,5 
Alla 1 korra nädalas 6,9 5,6 6,2 6,2 6,2 5,3 5,7 5,7 6,0 
Üks kord nädalas 11,2 10,9 12,9 11,6 9,7 8,4 8,9 9,0 10,3 
2-4 päeval nädalas 25,4 28,3 28,2 27,3 22,3 26,0 26,9 25,1 26,2 
5-6 päeval nädalas 20,7 22,5 25,1 22,7 20,3 23,3 23,6 22,4 22,5 
Iga päev, 1 kord päevas 16,1 17,5 13,1 15,6 18,8 18,7 17,8 18,5 17,0 
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 15,4 13,0 11,8 13,4 20,1 16,8 15,7 17,5 15,5  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 784 817 762 2363 780 786 785 2351 4714 
Vastamata (arv) 4 1 2 7 2 3 1 6 13 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 37,3 39,8 29,7 35,4 36,8 42,6 44,2 41,2 38,3 

 Muu linn 30,0 33,1 25,1 29,3 37,5 31,6 32,7 33,9 31,6 

 Maapiirkond 30,4 23,8 21,0 25,0 41,1 34,6 27,6 34,5 29,8 
Elupiirkond          

 Harjumaa 35,2 35,2 28,9 33,1 40,4 41,4 40,6 40,8 37,0 

 Ida-, Lääne-Virumaa 31,8 28,6 (24,4) 28,6 42,1 38,2 22,9 34,4 31,6 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 22,5 28,0 20,4 23,9 39,6 29,1 30,1 32,8 28,0 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 33,6 24,0 21,5 26,2 32,5 26,4 29,8 29,5 27,9 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 30,4 28,2 20,5 26,5 36,8 35,0 32,0 34,6 30,5 

 Mitte-eesti 36,4 37,7 36,7 36,9 44,3 36,5 36,9 39,3 38,1 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 32,4 30,1 26,3 29,8 41,9 38,4 33,8 38,2 33,8 

 Ainult üks bioloogiline vanem 23,4 31,5 23,1 26,0 31,3 27,9 36,2 32,2 29,2 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (35,7) (27,9) (24,7) 28,7 (30,4) 32,4 (23,8) 28,5 28,6 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 24,2 25,8 21,3 23,7 30,2 25,4 25,9 27,0 25,5 

 Keskmine 29,2 27,6 23,7 26,8 36,0 32,8 31,9 33,5 30,0 

 Hea 39,8 37,1 30,5 36,1 48,8 48,9 45,6 47,9 41,8 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 31,6 29,4 23,2 28,1 38,5 34,8 34,2 35,8 31,9 

 Ainult üks vanem töötab 30,7 33,5 30,4 31,6 40,7 39,5 32,4 37,7 34,8 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 35,8 41,3 32,6 36,9 49,2 36,4 45,2 44,0 40,0 
 Hea 29,5 22,9 23,1 25,2 33,5 35,7 30,4 33,1 29,3 

 Rahuldav või väga halb (22,5) (23,1) (13,0) 18,8 (24,7) 34,1 28,0 29,4 25,0 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 27,4 (21,3) (19,7) 22,5 24,6 25,9 25,6 25,5 24,3 
 Kõrge (7-8p) 23,3 28,8 22,6 24,9 31,0 36,0 35,4 34,4 29,6 

 Väga kõrge (9-10p) 38,2 35,5 31,1 35,5 49,0 42,7 39,8 45,0 39,9 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 33,2 32,1 25,5 30,5 41,8 40,1 36,2 39,6 34,6 

 Raske või väga raske (24,3) 23,2 20,8 22,5 33,1 30,6 28,1 30,0 27,0 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 32,6 31,1 24,8 29,7 40,5 37,7 35,5 38,0 33,7 

 Raske või väga raske (19,7) (24,5) (25,0) 23,5 (23,3) 27,3 25,0 25,5 24,6 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 35,5 33,4 27,4 32,1 41,5 39,2 37,4 39,5 35,9 

 Eriti või üldse ei meeldi 25,9 27,2 21,5 25,0 34,4 31,3 28,2 31,0 27,9 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 33,3 32,2 30,7 32,2 42,8 39,3 37,5 40,0 36,4 

 Keskmine või alla keskmise 27,1 28,4 18,9 24,4 28,4 29,4 26,0 27,9 25,9 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (22,7) (50,0) (16,7) (30,0) (33,3) (33,3) (27,6) (31,5) (31,0) 

 Normkaal 33,5 30,7 26,7 30,1 39,5 37,1 34,0 36,7 33,6 

 Ülekaal/rasvumine 32,6 29,1 22,1 27,8 38,9 (29,0) 30,9 33,0 29,9 
Suitsetamine          

 Suitsetab (43,8) (23,8) 21,9 24,1 (46,2) (31,0) 28,0 30,2 26,9 

 Ei suitseta 30,8 30,9 25,5 29,3 38,6 35,8 34,4 36,4 32,9 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (57,6) (31,1) (26,5) 34,9 (30,8) (25,0) (29,7) 28,4 32,7 

 Kord kuus või harvem 24,4 27,3 21,4 23,7 (25,0) 33,1 31,8 31,5 27,6 

 Mitte kunagi 31,2 32,1 29,3 31,2 40,7 37,3 36,2 38,6 35,0 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 32,3 31,3 27,0 30,7 39,3 36,3 34,2 36,9 33,9 

 Ühe korra (11,5) (15,4) (21,2) 18,3 (14,3) (35,4) 34,4 33,8 25,6 

 2 või enam korda (23,1) (31,5) 23,4 24,9 (50,0) (23,4) 30,8 29,7 27,2 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 31,3 30,1 24,5 29,0 39,0 35,7 33,7 36,3 32,7 

 On tarvitanud (25,0) (31,4) 26,3 27,1 (50,0) (33,3) 30,9 31,6 28,9 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 33,3 32,8 29,2 31,9 41,5 39,2 39,9 40,2 35,9 

 Harvem või mitte kunagi 25,6 24,3 15,2 21,2 32,9 27,9 23,6 27,7 24,8 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 23,6 28,4 23,8 25,2 33,7 34,0 33,9 33,9 30,5 

 Ei ole 33,3 31,3 25,4 30,2 41,2 36,7 33,1 37,5 33,5 

Aasta          
 2017/2018 31,5 30,5 24,9 29,0 39,0 35,5 33,5 36,0 32,5 

 2013/2014 26,4 20,6 19,8 22,2 29,9 22,5 24,9 25,8 24,0 

 2009/2010 19,9 19,6 16,2 18,6 24,0 19,2 20,6 21,3 20,0 

 2005/2006 23,6 18,9 15,3 19,1 26,7 23,0 19,6 23,0 21,1 

 2001/2002 18,4 14,7 9,7 14,4 20,6 16,8 11,9 16,3 15,4 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 4,7 3,8 3,4 4,0 9,5 9,4 11,0 10,0 7,0 
Alla 1 korra nädalas 5,8 3,8 3,7 4,4 7,7 7,4 9,1 8,1 6,2 
Üks kord nädalas 5,8 4,2 5,6 5,2 4,6 4,8 9,7 6,4 5,8 
2-4 päeval nädalas 13,0 14,7 15,4 14,4 10,9 14,0 14,7 13,2 13,8 
5-6 päeval nädalas 15,9 17,8 16,7 16,8 13,0 17,4 16,5 15,6 16,2 
Iga päev, 1 kord päevas 17,3 21,1 21,0 19,8 18,1 16,9 17,8 17,6 18,7 
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 37,5 34,5 34,3 35,4 36,0 30,2 21,2 29,1 32,3  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 779 814 762 2355 777 788 782 2347 4702 
Vastamata (arv) 9 4 2 15 5 1 4 10 25 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 8,5 3,3 1,7 4,5 8,5 6,7 5,2 6,8 5,7 
Alla 1 korra nädalas 13,0 8,5 7,1 9,5 13,8 15,7 13,1 14,2 11,9 
Üks kord nädalas 15,4 13,6 12,4 13,8 14,1 11,7 14,6 13,4 13,6 
2-4 päeval nädalas 24,7 28,1 31,5 28,1 24,8 26,0 30,7 27,2 27,6 
5-6 päeval nädalas 15,4 20,9 21,2 19,2 16,7 18,2 16,3 17,0 18,1 
Iga päev, 1 kord päevas 12,6 13,3 13,3 13,1 12,2 12,8 12,3 12,4 12,7 
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 10,4 12,3 12,7 11,8 9,8 9,0 7,8 8,9 10,3  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 778 814 758 2350 773 781 781 2335 4685 
Vastamata (arv) 10 4 6 20 9 8 5 22 42 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 3,7 2,2 1,3 2,4 2,6 2,3 3,3 2,7 2,6 
Alla 1 korra nädalas 7,6 3,3 5,3 5,4 6,3 6,5 5,2 6,0 5,7 
Üks kord nädalas 10,5 7,0 8,2 8,5 9,0 10,1 11,1 10,0 9,3 
2-4 päeval nädalas 20,4 20,3 21,6 20,8 20,1 20,0 20,0 20,0 20,4 
5-6 päeval nädalas 18,1 23,0 24,0 21,7 19,8 20,0 24,5 21,4 21,6 
Iga päev, 1 kord päevas 18,1 19,0 18,8 18,7 17,6 18,7 19,2 18,5 18,6 
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 21,5 25,1 20,8 22,5 24,7 22,5 16,7 21,3 21,9  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 778 816 759 2353 778 786 785 2349 4702 
Vastamata (arv) 10 2 5 17 4 3 1 8 25 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 47,0 53,1 54,5 51,8 50,3 45,5 37,3 44,2 48,0 

 Muu linn 55,9 55,9 53,0 55,0 57,3 46,6 40,8 48,1 51,5 

 Maapiirkond 57,0 57,1 57,3 57,1 53,9 48,0 38,9 47,0 52,1 
Elupiirkond          

 Harjumaa 50,5 53,4 53,9 52,6 51,3 47,9 42,0 47,1 49,8 

 Ida-, Lääne-Virumaa 57,0 59,8 55,5 57,3 60,8 46,2 32,3 46,3 51,7 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 53,6 55,1 52,7 53,8 54,1 45,3 36,2 44,9 49,7 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 64,2 58,7 61,1 61,3 55,6 48,0 41,1 48,4 54,8 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 54,7 55,4 55,5 55,2 51,6 46,2 38,5 45,4 50,3 

 Mitte-eesti 54,1 55,7 54,3 54,7 60,6 50,0 40,8 50,5 52,6 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 54,0 57,6 53,6 55,1 53,3 47,5 39,5 47,1 51,3 

 Ainult üks bioloogiline vanem 55,1 51,4 57,1 54,5 47,0 48,2 39,2 44,3 49,3 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 51,8 44,8 61,2 53,4 68,9 41,2 34,4 46,5 49,2 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 53,0 57,6 53,8 54,8 51,1 40,9 36,8 42,4 48,0 

 Keskmine 54,5 53,4 56,4 54,8 56,3 49,3 40,8 48,6 51,8 

 Hea 56,6 58,0 54,2 56,4 53,6 48,7 38,1 47,5 52,1 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 55,9 56,1 54,3 55,4 53,6 44,4 38,7 45,4 50,5 

 Ainult üks vanem töötab 50,9 53,3 58,3 54,2 54,9 56,8 39,2 50,7 52,3 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 58,6 59,8 61,5 59,8 58,6 52,8 44,4 53,1 56,8 
 Hea 53,0 54,9 52,9 53,6 50,9 45,0 36,4 43,8 48,6 

 Rahuldav või väga halb 47,9 45,1 48,7 47,3 51,9 42,2 40,1 43,3 45,0 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 48,2 46,8 53,5 49,7 54,0 42,9 38,3 43,4 46,0 
 Kõrge (7-8p) 55,8 54,1 52,6 54,0 51,2 46,1 38,6 44,7 49,4 

 Väga kõrge (9-10p) 56,3 60,5 60,4 58,8 56,0 51,8 41,0 51,3 55,3 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 55,4 57,9 55,9 56,4 53,6 48,8 39,5 48,1 52,7 

 Raske või väga raske 56,4 48,9 50,3 51,5 54,5 44,7 37,6 43,7 46,8 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 55,3 54,9 55,4 55,2 54,7 49,2 40,7 48,4 51,9 

 Raske või väga raske 47,1 61,5 50,9 53,6 50,0 34,8 32,9 37,1 44,3 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 55,8 59,7 56,6 57,3 56,0 51,2 41,2 49,8 53,5 

 Eriti või üldse ei meeldi 54,1 50,9 53,6 52,7 50,2 42,3 35,4 41,9 47,6 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 56,9 55,4 55,3 55,9 53,1 47,9 37,1 46,3 50,8 

 Keskmine või alla keskmise 51,4 55,7 55,1 54,3 56,5 46,1 42,1 47,3 51,3 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (31,8) (62,5) (33,3) (42,0) (55,6) (37,0) (41,4) 45,7 44,4 

 Normkaal 55,5 56,8 55,6 56,0 51,1 47,0 38,0 45,0 50,2 

 Ülekaal/rasvumine 55,5 57,4 57,1 56,7 60,0 47,3 45,8 51,1 54,4 
Suitsetamine          

 Suitsetab (50,0) 56,5 55,5 55,3 (61,5) (39,7) 35,6 38,6 47,5 

 Ei suitseta 55,0 55,5 55,4 55,3 53,8 47,7 39,5 47,3 51,3 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (57,6) (46,7) 58,8 54,8 (69,2) (58,3) (48,6) 55,4 55,0 

 Kord kuus või harvem 57,9 56,8 51,8 54,4 (36,3) 39,1 37,9 38,1 46,3 

 Mitte kunagi 53,9 56,0 59,4 55,8 55,8 50,6 39,3 50,7 53,2 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 54,4 55,6 54,2 54,8 54,3 48,0 38,9 48,2 51,4 

 Ühe korra (65,4) (53,8) 54,8 56,2 (42,9) (37,5) 46,2 43,2 50,2 

 2 või enam korda (61,5) 60,4 59,2 59,5 (25,0) (44,7) 35,9 37,3 49,2 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 54,7 55,6 54,1 54,9 54,0 47,5 39,4 47,3 51,0 

 On tarvitanud (75,0) (57,1) 59,9 60,3 (50,0) (42,9) 34,5 36,1 50,6 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 54,9 57,1 58,6 56,8 54,2 49,1 40,5 48,2 52,7 

 Harvem või mitte kunagi 53,2 51,2 48,5 50,7 52,4 42,9 36,4 43,1 46,5 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 51,4 52,4 54,1 52,8 57,7 47,0 37,1 45,1 48,1 

 Ei ole 55,2 56,6 55,2 55,7 53,4 47,1 41,1 47,9 52,2 

Aasta          
 2017/2018 54,8 55,7 55,2 55,2 54,2 47,1 39,0 46,7 51,0 

 2013/2014 53,6 51,9 51,0 52,2 51,5 45,0 35,9 44,4 48,3 

 2009/2010 52,9 51,2 50,0 51,3 47,1 37,2 36,1 40,2 45,5 

 2005/2006 41,3 40,2 39,6 40,3 36,3 30,8 30,0 32,3 36,3 

 2001/2002 35,6 34,7 37,2 35,8 33,2 26,7 23,6 27,7 31,7 

*2001. ja 2005. aastal küsimus esitati eraldi väherasvase ja täispiima kohta. Tabelis on toodud andmed koondtunnuse põhjal.

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 7,8 4,5 3,1 5,1 6,8 5,9 6,0 6,2 5,7 
Alla 1 korra nädalas 10,7 7,3 6,8 8,3 12,5 11,9 12,2 12,2 10,2 
Üks kord nädalas 12,3 13,2 8,9 11,5 14,4 11,1 11,5 12,3 11,9 
2-4 päeval nädalas 23,9 24,0 28,1 25,3 23,4 22,5 25,4 23,8 24,5 
5-6 päeval nädalas 16,6 21,5 19,0 19,1 17,2 19,7 21,2 19,4 19,2 
Iga päev, 1 kord päevas 12,5 13,6 17,0 14,3 11,9 16,3 13,7 14,0 14,2 
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 16,3 15,9 17,0 16,4 13,8 12,5 10,0 12,1 14,3  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 767 804 751 2322 766 781 780 2327 4649 
Vastamata (arv) 21 14 13 48 16 8 6 30 78 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 6,9 6,8 5,0 6,2 10,5 12,3 16,2 13,0 9,6 
Alla 1 korra nädalas 13,2 9,8 10,7 11,2 20,7 17,6 20,6 19,6 15,4 
Üks kord nädalas 12,7 13,0 9,5 11,8 13,4 13,1 12,5 13,0 12,4 
2-4 päeval nädalas 21,4 23,4 26,5 23,8 21,2 21,4 22,0 21,5 22,7 
5-6 päeval nädalas 16,6 16,3 18,0 16,9 12,4 14,5 14,2 13,7 15,3 
Iga päev, 1 kord päevas 12,3 15,0 14,9 14,1 11,3 11,0 8,0 10,1 12,1 
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 16,8 15,6 15,4 15,9 10,5 10,1 6,6 9,1 12,5  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 770 806 746 2322 760 772 777 2309 4631 
Vastamata (arv) 18 12 18 48 22 17 9 48 96 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 27,7 31,8 33,3 31,1 23,9 27,3 21,4 24,0 27,6 

 Muu linn 28,6 31,5 35,7 31,8 28,1 32,2 26,7 29,1 30,4 

 Maapiirkond 29,1 26,8 33,1 29,5 25,2 26,8 22,8 25,0 27,2 
Elupiirkond          

 Harjumaa 31,9 28,9 35,2 31,9 22,7 28,2 23,2 24,7 28,2 

 Ida-, Lääne-Virumaa 30,5 33,0 39,8 34,1 37,6 37,5 25,2 33,5 33,8 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 22,0 29,8 31,5 27,9 23,6 24,5 24,7 24,3 26,2 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 28,2 27,7 29,9 28,6 24,7 26,4 22,5 24,5 26,5 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 27,5 27,6 32,3 29,1 22,8 26,2 23,9 24,3 26,7 

 Mitte-eesti 32,6 36,5 38,5 36,0 33,8 36,7 22,7 30,9 33,4 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 29,6 29,6 36,2 31,6 26,2 30,6 25,5 27,5 29,6 

 Ainult üks bioloogiline vanem 24,4 29,7 28,6 27,7 26,2 25,0 21,8 24,1 25,9 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (24,1) (22,1) 36,9 28,6 (18,7) (25,5) (18,2) 20,7 23,8 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 25,2 31,8 30,5 29,2 23,5 24,9 26,2 25,0 26,9 

 Keskmine 27,4 27,2 34,5 29,8 26,4 29,3 21,7 25,7 27,8 

 Hea 33,2 31,5 36,1 33,4 26,6 31,4 24,4 27,6 30,6 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 27,5 28,1 33,0 29,5 23,9 27,5 24,1 25,2 27,4 

 Ainult üks vanem töötab 30,9 32,2 37,7 33,6 28,9 33,9 23,3 28,8 31,1 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 30,0 35,0 38,3 34,2 30,3 28,3 28,5 29,2 31,9 
 Hea 29,3 24,9 33,1 29,1 22,7 29,7 22,6 25,0 27,0 

 Rahuldav või väga halb (21,7) (28,9) 28,1 26,7 (18,8) 27,8 21,4 23,1 24,6 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) (25,0) (16,0) 34,3 25,5 (23,1) 22,3 23,7 23,0 24,0 
 Kõrge (7-8p) 25,6 28,0 29,9 28,1 20,5 28,8 21,3 23,8 26,0 

 Väga kõrge (9-10p) 31,8 36,0 40,1 35,3 29,5 33,6 28,2 30,4 33,0 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 29,8 31,6 33,9 31,6 25,6 30,6 24,9 27,1 29,6 

 Raske või väga raske (23,1) (21,3) 29,9 25,2 (18,2) 25,5 24,0 23,2 24,0 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 28,1 30,5 34,6 31,0 25,6 29,5 24,5 26,5 28,8 

 Raske või väga raske (30,0) (22,1) 31,5 27,8 (23,2) 26,0 21,1 23,3 25,3 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 30,3 30,3 33,4 31,3 26,3 31,6 25,7 27,8 29,5 

 Eriti või üldse ei meeldi 26,5 28,7 34,4 29,8 24,4 25,3 20,8 23,4 26,7 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 29,2 31,2 35,4 31,6 25,3 30,1 20,9 25,4 28,3 

 Keskmine või alla keskmise 27,8 27,3 32,4 29,4 27,0 26,9 28,6 27,5 28,6 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (22,7) (31,3) (50,0) (32,0) (22,2) (18,5) (44,8) (28,3) 29,6 

 Normkaal 29,5 28,8 34,2 30,9 26,2 29,9 22,8 26,2 28,5 

 Ülekaal/rasvumine 24,2 31,7 33,1 29,9 (25,3) (28,3) (18,8) 24,0 27,5 
Suitsetamine          

 Suitsetab (31,3) (27,0) 30,8 29,7 (23,1) (28,6) (22,9) 24,6 27,3 

 Ei suitseta 28,6 29,5 34,7 30,7 25,4 28,9 23,7 26,1 28,4 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (48,4) (28,9) 45,6 41,0 (15,4) (33,3) (37,8) (32,4) 38,1 

 Kord kuus või harvem 27,9 30,7 31,8 30,8 (25,0) 24,9 23,7 24,2 27,5 

 Mitte kunagi 27,9 28,9 35,1 29,7 25,9 30,6 21,7 26,7 28,2 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 28,7 29,7 35,1 30,6 25,8 28,5 23,3 26,1 28,3 

 Ühe korra (27,3) (27,0) 32,0 30,2 (14,3) (31,3) (24,7) 26,4 28,4 

 2 või enam korda (30,8) (27,8) 34,0 32,6 (25,0) (28,9) 23,7 24,7 28,9 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 28,1 29,3 34,3 30,3 25,5 29,1 23,3 26,1 28,1 

 On tarvitanud (36,4) (28,6) 33,1 32,5 (50,0) (25,0) (24,5) 25,0 29,4 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 28,8 30,4 38,7 32,4 26,3 31,1 24,8 27,5 30,1 

 Harvem või mitte kunagi 26,3 26,9 25,0 26,0 23,4 24,4 21,8 23,1 24,4 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 29,2 27,7 31,1 29,5 30,2 29,8 22,3 26,6 27,7 

 Ei ole 28,0 29,9 34,6 30,7 24,2 28,3 25,2 25,8 28,5 

Aasta          
 2017/2018 28,8 29,5 34,1 30,7 25,7 28,8 23,7 26,1 28,4 

 2013/2014 40,7 41,1 37,9 39,9 39,9 30,2 30,8 33,7 36,8 

 2009/2010 44,0 47,1 49,0 46,7 43,1 42,4 42,4 42,7 44,6 

 2005/2006 50,1 54,4 59,3 54,8 53,7 52,1 54,8 53,6 54,2 

 2001/2002 58,6 61,7 62,0 60,7 59,2 58,9 59,9 59,3 60,0 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 1,3 0,9 0,7 0,9 0,5 0,9 1,3 0,9 0,9 
Alla 1 korra nädalas 7,5 5,9 5,9 6,4 7,4 6,0 7,3 6,9 6,7 
Üks kord nädalas 17,2 14,6 15,1 15,6 14,1 11,9 11,3 12,5 14,0 
2-4 päeval nädalas 36,0 36,8 37,5 36,8 33,2 33,2 37,3 34,6 35,7 
5-6 päeval nädalas 14,0 20,1 18,6 17,6 17,8 17,4 18,3 17,8 17,7 
Iga päev, 1 kord päevas 12,0 11,8 11,5 11,8 16,7 16,6 13,6 15,6 13,7 
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 12,0 10,0 10,6 10,9 10,3 14,0 10,8 11,7 11,3  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 784 817 762 2363 780 788 785 2353 4716 
Vastamata (arv) 4 1 2 7 2 1 1 4 11 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 2,3 2,0 1,7 2,0 1,5 1,3 2,2 1,7 1,8 
Alla 1 korra nädalas 9,4 8,8 8,1 8,8 8,1 6,3 6,8 7,1 7,9 
Üks kord nädalas 20,5 15,2 17,7 17,8 14,9 12,8 11,7 13,1 15,5 
2-4 päeval nädalas 33,2 36,4 35,4 35,0 32,3 32,5 37,5 34,1 34,5 
5-6 päeval nädalas 12,5 18,2 16,5 15,8 17,4 17,5 18,2 17,7 16,8 
Iga päev, 1 kord päevas 11,6 10,5 10,8 11,0 16,0 16,2 13,4 15,2 13,1 
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 10,5 8,9 9,7 9,7 9,7 13,3 10,3 11,1 10,4  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 784 817 762 2363 780 788 785 2353 4716 
Vastamata (arv) 4 1 2 7 2 1 1 4 11 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 7,8 8,7 8,5 8,3 13,6 18,5 24,5 18,9 13,6 
Alla 1 korra nädalas 34,6 28,4 30,2 31,0 43,1 41,5 41,5 42,0 36,5 
Üks kord nädalas 23,0 24,6 25,3 24,3 20,9 20,2 18,1 19,7 22,0 
2-4 päeval nädalas 20,3 21,8 22,3 21,5 14,1 11,8 10,7 12,2 16,8 
5-6 päeval nädalas 7,1 8,0 7,2 7,4 4,1 3,8 2,5 3,5 5,5 
Iga päev, 1 kord päevas 3,2 4,9 3,0 3,7 2,6 2,2 1,4 2,0 2,9 
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 4,1 3,7 3,4 3,7 1,7 2,0 1,3 1,7 2,7  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 784 817 762 2363 780 788 785 2353 4716 
Vastamata (arv) 4 1 2 7 2 1 1 4 11 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 37,3 43,9 48,3 43,6 45,1 56,8 51,5 51,0 47,3 

 Muu linn 38,6 43,2 39,4 40,3 49,0 50,4 42,7 47,4 43,8 

 Maapiirkond 37,5 39,7 36,3 38,0 41,1 41,5 37,1 40,0 39,0 
Elupiirkond          

 Harjumaa 36,1 42,8 45,5 41,5 42,4 52,1 50,6 48,3 45,0 

 Ida-, Lääne-Virumaa 45,5 45,5 39,5 43,6 45,2 52,4 38,2 45,5 44,6 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 38,5 39,0 39,5 39,0 56,4 41,5 36,8 44,6 41,6 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 33,6 40,7 32,6 35,7 38,4 41,2 34,8 38,2 37,0 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 36,1 40,0 39,5 38,6 42,6 44,7 40,7 42,7 40,6 

 Mitte-eesti 42,8 48,1 44,8 45,2 51,2 58,9 48,8 52,9 49,1 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 37,8 41,9 41,3 40,3 44,2 50,0 45,1 46,5 43,3 

 Ainult üks bioloogiline vanem 40,6 45,9 40,4 42,3 44,8 47,5 37,9 42,9 42,6 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (32,1) (32,4) 40,0 35,4 51,1 39,2 44,3 44,6 41,0 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 37,0 40,9 40,8 39,6 43,4 38,4 39,7 40,4 40,0 

 Keskmine 35,7 43,6 39,4 39,6 43,3 52,9 42,9 46,4 42,9 

 Hea 42,6 40,0 43,3 41,8 47,2 48,3 46,2 47,3 44,5 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 36,2 40,6 39,6 38,8 44,0 49,3 43,2 45,5 42,1 

 Ainult üks vanem töötab 42,8 45,6 44,6 44,4 47,2 45,9 41,5 45,0 44,7 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 33,3 48,8 43,0 41,7 49,2 49,2 45,2 48,2 44,6 
 Hea 41,3 35,6 40,4 39,1 41,9 48,0 42,4 44,1 41,6 

 Rahuldav või väga halb (39,4) 42,9 36,5 39,4 39,5 46,7 41,7 43,0 41,5 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 39,8 27,6 42,3 36,6 40,5 43,9 42,1 42,4 40,1 
 Kõrge (7-8p) 36,0 42,4 39,7 39,7 43,7 47,3 47,0 46,2 42,8 

 Väga kõrge (9-10p) 38,7 47,1 40,9 42,2 46,7 51,8 36,2 45,8 43,8 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 37,1 42,4 40,3 39,9 44,3 49,3 40,2 44,8 42,1 

 Raske või väga raske 41,4 40,6 40,9 40,9 48,9 46,6 46,4 47,0 44,6 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 37,0 42,7 41,1 40,2 43,7 49,4 42,6 45,2 42,7 

 Raske või väga raske 43,7 36,7 40,7 40,1 50,7 45,5 44,1 45,9 43,4 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 35,7 38,6 39,8 38,0 43,2 48,8 40,1 44,0 41,1 

 Eriti või üldse ei meeldi 40,8 45,4 41,7 42,8 47,4 47,2 46,2 46,9 44,8 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 36,4 40,1 40,2 38,7 45,7 50,1 44,1 46,6 42,9 

 Keskmine või alla keskmise 41,1 44,1 41,0 42,1 40,8 44,7 40,6 42,2 42,2 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (36,4) (75,0) (58,3) (54,0) (55,6) (66,7) (55,2) 58,7 57,0 

 Normkaal 38,0 43,4 42,8 41,6 45,8 51,1 44,3 47,1 44,5 

 Ülekaal/rasvumine 38,8 33,1 30,7 34,1 38,9 34,4 36,1 36,5 35,0 
Suitsetamine          

 Suitsetab (50,0) (46,0) 40,9 43,1 (30,8) (48,3) 42,4 43,4 43,2 

 Ei suitseta 37,6 41,5 40,5 39,8 44,7 47,9 42,4 45,1 42,5 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (51,5) (37,8) (42,6) 43,2 (30,8) (45,8) (40,5) 40,5 42,3 

 Kord kuus või harvem 41,7 51,0 39,6 43,5 55,0 48,8 43,3 46,3 44,9 

 Mitte kunagi 36,2 37,9 41,7 37,9 43,5 47,9 42,2 44,7 41,4 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 36,9 40,3 40,1 38,9 44,2 48,3 43,8 45,5 42,3 

 Ühe korra (53,8) (51,3) 40,4 45,0 (28,6) (43,8) 35,5 37,8 41,6 

 2 või enam korda (61,5) (51,9) 41,7 44,6 (50,0) (48,9) 43,4 44,6 44,6 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 37,7 41,5 40,6 39,9 44,3 48,2 42,7 45,1 42,6 

 On tarvitanud (50,0) (48,6) 40,8 42,7 (100,0) (38,1) 42,7 42,9 42,8 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 36,1 43,5 42,0 40,5 46,9 47,9 42,3 45,8 43,1 

 Harvem või mitte kunagi 39,0 36,0 38,0 37,6 39,1 49,0 43,7 44,0 41,2 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 42,0 42,6 42,9 42,5 45,2 48,9 42,6 45,3 44,2 

 Ei ole 36,4 41,7 39,4 39,2 44,7 47,5 43,0 45,2 41,9 

Aasta          
 2017/2018 38,0 41,9 40,8 40,2 44,7 48,0 42,8 45,2 42,7 

 2013/2014 40,0 44,7 41,6 42,2 45,6 49,7 49,2 48,1 45,2 

 2009/2010 38,1 47,2 41,5 42,3 40,4 52,4 43,7 45,4 43,9 

 2005/2006 54,5 56,0 52,3 54,2 51,6 59,9 55,4 55,6 54,9 

 2001/2002 53,4 58,5 50,1 54,1 51,6 58,6 49,2 53,4 53,8 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 18,3 18,9 12,3 16,6 21,1 20,9 18,3 20,1 18,3 
Alla 1 korra nädalas 34,7 29,9 33,0 32,5 35,5 37,6 39,0 37,4 34,9 
Üks kord nädalas 21,8 23,2 29,8 24,9 22,6 21,0 24,4 22,7 23,8 
2-4 päeval nädalas 13,0 16,7 14,6 14,8 12,5 13,0 14,4 13,3 14,1 
5-6 päeval nädalas 5,8 5,8 5,9 5,8 3,9 3,7 2,3 3,3 4,6 
Iga päev, 1 kord päevas 3,6 2,8 2,4 2,9 2,6 2,3 1,4 2,1 2,5 
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 2,7 2,7 2,0 2,5 1,8 1,4 0,1 1,1 1,8  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 775 814 758 2347 771 784 776 2331 4678 
Vastamata (arv) 13 4 6 23 11 5 10 26 49 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 48,8 46,4 46,4 47,1 51,6 52,8 53,7 52,7 49,9 

 Muu linn 56,3 47,0 43,8 49,4 61,2 60,5 57,4 59,7 54,5 

 Maapiirkond 53,4 51,2 46,0 50,3 55,5 60,2 60,1 58,6 54,4 
Elupiirkond          

 Harjumaa 49,5 47,7 43,9 47,1 57,7 54,8 53,0 55,2 51,2 

 Ida-, Lääne-Virumaa 58,3 47,3 49,2 52,2 54,0 63,9 64,6 61,1 56,7 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 59,5 47,2 43,1 49,8 51,4 55,3 59,3 55,5 52,4 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 47,4 54,4 47,6 49,9 61,7 65,3 59,1 62,1 56,0 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 53,7 50,6 46,9 50,5 57,9 60,2 59,6 59,2 54,8 

 Mitte-eesti 52,2 42,6 41,4 45,2 53,0 54,0 50,5 52,5 48,9 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 52,1 48,9 44,2 48,6 54,0 55,2 55,0 54,7 51,5 

 Ainult üks bioloogiline vanem 59,2 52,7 44,9 51,8 67,2 64,3 64,0 65,0 58,6 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 53,6 47,1 49,4 49,8 54,9 66,3 55,0 58,7 55,1 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 60,1 55,3 46,4 53,9 63,5 63,8 65,2 64,2 59,6 

 Keskmine 53,3 49,2 48,1 50,1 58,2 61,2 59,6 59,7 54,7 

 Hea 47,5 44,7 38,9 44,0 50,0 49,8 44,3 48,3 46,1 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 52,2 48,8 44,1 48,4 55,5 58,0 56,2 56,6 52,4 

 Ainult üks vanem töötab 54,6 49,5 49,4 51,1 58,2 58,5 59,5 58,7 55,1 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 45,0 42,5 38,9 42,3 52,6 57,7 46,5 52,8 47,0 
 Hea 57,2 53,5 46,2 52,3 57,0 56,8 58,4 57,4 55,0 

 Rahuldav või väga halb 67,6 52,7 56,5 58,1 66,3 65,2 67,1 66,2 62,8 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 72,3 53,5 49,6 57,6 63,4 66,3 69,1 66,8 63,1 
 Kõrge (7-8p) 52,7 54,6 48,4 51,7 61,4 56,5 52,9 56,5 54,0 

 Väga kõrge (9-10p) 47,7 41,6 37,9 43,2 51,3 55,5 50,5 52,3 47,4 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 50,9 48,1 43,8 47,8 56,0 54,2 51,4 54,1 50,6 

 Raske või väga raske 67,3 48,9 47,8 53,5 56,5 64,6 64,6 62,8 59,1 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 51,3 47,9 43,7 47,7 55,5 54,6 54,8 55,0 51,3 

 Raske või väga raske 63,8 56,1 50,5 55,8 59,7 75,8 67,5 69,0 63,3 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 47,8 46,7 42,8 45,8 53,8 52,6 54,0 53,5 49,7 

 Eriti või üldse ei meeldi 59,8 51,0 48,8 53,0 62,4 65,7 61,8 63,4 58,0 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 50,0 44,5 39,5 45,2 55,9 57,1 53,4 55,5 50,7 

 Keskmine või alla keskmise 58,4 53,6 51,1 53,9 58,6 60,5 63,9 61,2 57,1 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (54,5) (56,3) (33,3) (50,0) (52,8) (66,7) (37,9) 52,2 51,4 

 Normkaal 50,6 45,8 45,2 47,0 57,3 56,3 59,0 57,6 52,5 

 Ülekaal/rasvumine 57,0 50,7 41,4 49,5 46,8 66,3 54,7 55,9 52,1 
Suitsetamine          

 Suitsetab (31,3) (44,4) 41,9 41,9 (30,8) 62,1 66,7 62,8 51,6 

 Ei suitseta 53,3 49,2 46,1 49,7 57,1 58,3 55,8 57,1 53,4 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (53,1) (40,0) (29,4) 37,9 (50,0) (50,0) (41,7) 45,8 40,6 

 Kord kuus või harvem 55,2 47,1 46,4 48,1 57,0 62,6 59,0 60,0 54,0 

 Mitte kunagi 52,4 50,2 47,7 50,6 56,6 56,7 56,6 56,6 53,7 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 53,2 49,9 45,5 50,2 56,3 57,3 56,7 56,8 53,5 

 Ühe korra (40,0) (43,6) 47,1 45,2 (100,0) (58,3) 60,9 61,9 53,0 

 2 või enam korda (53,8) (40,7) 44,0 43,9 (50,0) 72,3 58,2 60,7 51,7 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 53,1 49,3 46,0 49,7 56,5 58,2 56,5 57,1 53,5 

 On tarvitanud (33,3) (40,0) 42,8 41,7 (100,0) (61,9) 60,6 61,1 49,4 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 51,5 45,7 40,3 46,0 54,2 54,4 51,3 53,4 49,5 

 Harvem või mitte kunagi 57,6 57,3 55,9 56,9 61,9 66,4 66,6 65,2 61,5 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 65,5 50,5 48,0 53,9 56,1 61,8 60,1 59,8 57,5 

 Ei ole 49,6 48,2 44,2 47,5 57,1 56,2 54,5 56,1 51,3 

Aasta          
 2017/2018 53,0 48,8 45,3 49,0 56,7 58,5 57,3 57,5 53,3 

 2013/2014 48,5 49,7 42,2 47,0 57,4 60,4 55,4 57,8 52,4 

 2009/2010 49,0 48,4 46,9 48,1 57,5 60,4 59,0 58,9 53,8 

 2005/2006 47,3 48,4 49,5 48,5 60,1 62,5 62,1 61,6 55,1 

 2001/2002 48,5 49,7 42,2 47,0 57,4 60,4 55,4 57,8 52,4 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 5,8 7,0 7,3 6,7 9,6 11,2 11,6 10,8 8,7 
Alla 1 korra nädalas 43,2 45,5 47,2 45,3 55,7 55,0 62,4 57,7 51,5 
Üks kord nädalas 24,8 25,0 24,9 24,9 20,8 18,4 14,5 17,9 21,4 
2-4 päeval nädalas 14,5 13,1 12,5 13,4 8,1 9,8 8,8 8,9 11,1 
5-6 päeval nädalas 4,9 3,9 5,1 4,6 2,3 2,9 1,3 2,2 3,4 
Iga päev, 1 kord päevas 3,1 2,8 1,6 2,5 1,7 1,7 1,0 1,4 2,0 
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 3,7 2,6 1,3 2,5 1,8 1,0 0,4 1,1 1,8  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 778 815 762 2355 774 786 785 2345 4700 
Vastamata (arv) 10 3 2 15 8 3 1 12 27 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 10,0 11,9 12,9 11,6 14,8 18,4 18,7 17,3 14,5 
Alla 1 korra nädalas 45,1 46,7 49,3 47,0 56,4 53,2 59,6 56,4 51,7 
Üks kord nädalas 24,1 21,9 21,9 22,6 16,5 15,7 12,2 14,8 18,7 
2-4 päeval nädalas 10,9 10,9 9,2 10,4 7,4 7,9 7,6 7,6 9,0 
5-6 päeval nädalas 4,7 3,7 4,5 4,3 2,0 2,3 0,9 1,7 3,0 
Iga päev, 1 kord päevas 2,2 2,5 0,9 1,9 1,3 1,9 0,8 1,3 1,6 
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 3,1 2,4 1,2 2,2 1,6 0,6 0,3 0,8 1,5  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 773 805 758 2336 768 784 780 2332 4668 
Vastamata (arv) 15 13 6 34 14 5 6 25 59 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 13,4 11,2 12,5 12,4 16,6 17,1 18,6 17,4 14,9 
Alla 1 korra nädalas 56,5 61,8 61,7 60,0 64,5 64,3 67,0 65,3 62,6 
Üks kord nädalas 14,6 15,3 15,6 15,2 12,8 10,7 8,7 10,7 13,0 
2-4 päeval nädalas 8,4 7,2 6,3 7,3 3,5 4,8 4,1 4,1 5,7 
5-6 päeval nädalas 2,3 1,6 2,1 2,0 1,2 1,8 0,6 1,2 1,6 
Iga päev, 1 kord päevas 2,2 1,2 1,0 1,5 0,6 0,5 0,5 0,6 1,0 
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 2,6 1,6 0,8 1,7 0,8 0,8 0,4 0,6 1,2  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 774 809 762 2345 772 785 783 2340 4685 
Vastamata (arv) 14 9 2 25 10 4 3 17 42 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   11-15.a. 11-15.a. 

    Kokku Kokku 

Elukoht    
 Tallinn 7,7 (4,5) 6,1 

 Muu linn 10,5 4,7 7,6 

 Maapiirkond 10,1 4,9 7,5 
Elupiirkond    
 Harjumaa 7,9 4,0 5,9 

 Ida-, Lääne-Virumaa 12,6 (7,0) 9,7 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 10,1 (3,8) 7,2 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 10,7 (5,2) 7,9 
Kodus räägitav põhikeel    
 Eesti 8,6 3,6 6,1 

 Mitte-eesti 12,7 8,1 10,3 
Perekonna struktuur    

 Mõlemad bioloogilised vanemad 9,2 4,6 7,0 

 Ainult üks bioloogiline vanem 11,0 (3,3) 7,0 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (9,6) (7,3) 8,2 
Perekonna majanduslik olukord    

 Halb 9,6 5,6 7,4 

 Keskmine 9,7 4,7 7,3 

 Hea 9,9 (3,7) 6,9 
Vanemate tööhõive    

 Mõlemad vanemad töötavad 9,1 4,3 6,8 

 Ainult üks vanem töötab 10,7 5,6 8,0 
Enesehinnanguline tervis    

 Väga hea 10,2 4,7 7,7 
 Hea 8,6 3,8 6,1 

 Rahuldav või väga halb 11,9 (7,1) 9,1 
Eluga rahulolu    

 Keskmine/madal (0-6p) 11,8 6,3 8,5 
 Kõrge (7-8p) 8,0 4,4 6,2 

 Väga kõrge (9-10p) 10,5 3,6 7,3 
Muredest rääkimine isaga    

 Kerge või väga kerge 9,6 4,0 7,1 

 Raske või väga raske 9,6 5,6 7,2 
Muredest rääkimine emaga    

 Kerge või väga kerge 9,2 4,2 6,7 

 Raske või väga raske 11,7 (7,1) 9,1 
Hinnang koolis käimisele    

 Meeldib väga või mõningal määral 6,5 3,4 4,9 

 Eriti või üldse ei meeldi 13,7 6,5 10,2 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis    

 Väga hea või hea 7,4 3,0 5,1 

 Keskmine või alla keskmise 12,4 8,0 10,5 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)    

 Alakaal (14,0) (8,7) (10,6) 
 Normkaal 9,3 4,2 6,7 

 Ülekaal/rasvumine 8,4 (4,2) 6,7 
Suitsetamine    

 Suitsetab 17,1 (10,1) 13,8 

 Ei suitseta 8,7 4,2 6,4 
Alkoholi tarbimine    

 Vähemalt kord nädalas (18,5) (13,5) 16,8 

 Kord kuus või harvem 10,3 4,4 7,4 

 Mitte kunagi 8,3 4,3 6,2 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul    

 Mitte kunagi 8,6 4,3 6,4 

 Ühe korra (14,2) (6,1) 10,4 

 2 või enam korda 13,3 (6,4) 10,1 
Kanepi tarvitamine elu jooksul    

 Ei ole tarvitanud 9,2 4,5 6,8 

 On tarvitanud (13,1) (6,8) 10,5 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal    

 Vähemalt 2 korda nädalas 8,8 4,0 6,5 

 Harvem või mitte kunagi 11,1 5,9 8,2 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul    

 On esinenud 11,8 5,9 8,2 

 Ei ole 8,6 3,8 6,4 
Aasta    
 2017/2018 9,7 4,7 7,2 

 2013/2014 10,9 5,6 8,3 

 2009/2010 12,2 5,9 8,9 

 2005/2006 19,4 11,5 15,4 

 2001/2002 16,2 10,2 13,2 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 18,7 15,8 16,3 17,0 29,3 28,0 25,9 27,7 22,3 
Alla 1 korra nädalas 59,6 63,5 65,7 62,9 60,6 63,4 66,0 63,3 63,1 
Üks kord nädalas 12,5 12,7 11,4 12,2 7,0 5,0 5,0 5,6 8,9 
2-4 päeval nädalas 4,0 4,1 3,8 4,0 1,3 1,8 2,4 1,8 2,9 
5-6 päeval nädalas 2,4 1,2 1,3 1,7 0,5 0,5 0,1 0,4 1,0 
Iga päev, 1 kord päevas 1,2 1,4 0,9 1,1 0,6 0,8 0,5 0,6 0,9 
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 1,7 1,4 0,5 1,2 0,6 0,6 0,1 0,5 0,8  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 779 814 760 2353 772 786 785 2343 4696 
Vastamata (arv) 9 4 4 17 10 3 1 14 31 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn (16,7) 24,1 23,9 21,9 (11,6) (11,4) (9,2) 10,7 16,3 

 Muu linn 26,3 19,6 14,5 20,4 (11,2) (8,7) (9,6) 9,8 15,1 

 Maapiirkond 20,9 18,6 16,7 18,7 (8,6) (7,0) (6,0) 7,2 13,0 
Elupiirkond          

 Harjumaa 18,0 20,3 20,5 19,6 8,9 9,0 (7,7) 8,5 14,0 

 Ida-, Lääne-Virumaa 26,5 (23,4) (7,6) 19,7 (17,6) (10,3) (9,2) 12,2 15,9 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 22,5 20,1 21,1 21,2 (10,8) (7,5) (8,0) 8,7 15,3 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 24,1 20,0 (17,4) 20,4 (6,0) (7,4) (8,5) 7,3 13,8 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 20,5 19,8 18,2 19,5 8,5 8,0 6,6 7,7 13,6 

 Mitte-eesti 26,1 23,1 17,2 21,9 15,0 (11,1) (12,8) 13,0 17,4 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 20,8 20,7 15,9 19,3 9,9 6,9 8,3 8,4 14,1 

 Ainult üks bioloogiline vanem 27,3 21,4 (18,6) 22,1 (9,8) (12,1) (6,8) 9,3 15,6 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (21,4) (16,2) (24,7) 21,1 (13,0) (12,7) (7,4) 10,8 14,9 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 19,0 20,1 (14,9) 18,0 (7,9) (9,1) (4,9) 7,2 12,0 

 Keskmine 21,4 21,1 17,5 20,0 12,0 (8,2) 9,3 9,8 15,1 

 Hea 24,2 20,4 21,3 21,9 (8,8) (8,7) (9,7) 9,0 15,7 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 20,8 20,3 18,3 19,8 9,9 8,4 8,5 8,9 14,5 

 Ainult üks vanem töötab 24,8 21,5 (15,7) 20,7 (9,5) (9,7) (7,4) 8,9 14,5 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 22,7 21,3 18,3 20,9 10,4 (4,8) (7,4) 7,8 15,1 
 Hea 20,8 19,4 18,1 19,4 8,7 8,7 8,2 8,5 13,8 

 Rahuldav või väga halb (23,9) (23,1) (17,4) 20,9 (13,9) (15,7) (8,9) 12,3 16,0 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) (23,0) (19,7) (16,9) 19,6 (12,1) (12,7) (11,2) 11,9 15,0 
 Kõrge (7-8p) 19,4 20,4 17,7 19,1 (11,2) (8,1) (5,8) 8,1 13,7 

 Väga kõrge (9-10p) 22,7 21,4 19,1 21,4 8,1 (6,1) (8,7) 7,7 15,1 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 21,7 20,3 17,5 20,0 8,9 8,5 (7,3) 8,3 14,8 

 Raske või väga raske (19,1) (21,2) 20,8 20,4 (16,0) (7,3) (10,5) 10,6 14,6 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 20,8 18,6 18,4 19,3 10,1 8,1 6,5 8,3 13,9 

 Raske või väga raske (30,0) (30,2) (17,6) 25,2 (8,6) (10,6) (13,8) 11,6 17,5 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 17,7 16,9 17,7 17,4 6,8 (5,3) (6,3) 6,2 11,6 

 Eriti või üldse ei meeldi 27,5 24,9 18,4 23,7 16,3 12,8 10,3 12,8 18,5 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 18,6 17,5 19,3 18,4 7,7 (5,1) 6,6 6,5 12,0 

 Keskmine või alla keskmise 28,1 25,0 16,5 22,6 15,6 14,7 10,7 13,5 18,6 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (22,7) (31,3) (25,0) (26,0) (11,1) (3,7) (27,6) (14,1) (18,3) 

 Normkaal 20,6 21,1 17,8 19,7 10,4 8,3 7,4 8,6 13,9 

 Ülekaal/rasvumine 23,3 (14,2) (17,1) 18,0 (6,3) (9,7) (4,1) (6,7) 13,4 
Suitsetamine          

 Suitsetab (68,8) (34,9) 29,4 34,0 (30,8) (27,6) (15,3) 20,1 27,5 

 Ei suitseta 20,6 19,4 15,3 18,6 9,4 7,2 6,5 7,7 13,1 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (39,4) (35,6) (38,2) 37,7 (30,8) (33,3) (16,2) (24,3) 33,2 

 Kord kuus või harvem 27,6 24,6 19,7 22,5 12,7 (10,9) 8,5 9,7 16,1 

 Mitte kunagi 19,5 17,3 11,0 17,0 9,3 6,5 (6,3) 7,7 12,2 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 20,3 19,0 15,0 18,6 10,0 6,9 7,0 8,1 13,2 

 Ühe korra (53,8) (20,5) (15,4) 22,5 (14,3) (16,7) (11,8) (13,5) 18,3 

 2 või enam korda (38,5) (38,9) 25,7 28,8 (0,0) (25,5) (8,6) (11,6) 20,8 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 21,6 19,5 15,7 19,1 9,9 7,5 8,1 8,5 13,7 

 On tarvitanud (25,0) (40,0) 27,6 29,6 (0,0) (52,4) (7,3) (14,3) 23,5 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 21,1 21,0 17,7 20,0 10,2 7,7 8,3 8,7 14,6 

 Harvem või mitte kunagi 21,8 18,8 19,0 19,7 (9,0) (10,5) (7,8) 9,0 13,7 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 28,2 23,8 22,9 24,7 (11,7) 12,8 9,4 11,1 16,4 

 Ei ole 19,8 19,3 15,8 18,4 9,1 (5,8) (6,8) 7,4 13,5 

Aasta          
 2017/2018 21,7 20,6 18,0 20,1 10,1 8,7 8,2 9,0 14,6 

 2013/2014 20,1 20,1 19,7 20,0 11,6 10,2 7,3 9,8 14,9 

 2009/2010 22,1 22,1 20,0 21,4 10,3 9,7 6,6 8,9 14,9 

 2005/2006 31,3 32,4 29,0 30,8 16,9 16,5 12,6 15,3 23,0 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 66,3 54,6 45,9 55,7 82,5 71,8 71,6 75,3 65,4 
Alla 1 korra nädalas 19,5 24,7 33,4 25,8 12,0 18,2 20,5 17,0 21,4 
Üks kord nädalas 5,0 8,0 8,3 7,1 3,0 4,7 4,0 3,9 5,5 
2-4 päeval nädalas 4,0 5,8 5,8 5,2 1,4 2,7 2,1 2,1 3,6 
5-6 päeval nädalas 1,4 3,0 3,3 2,5 0,4 1,0 1,2 0,9 1,7 
Iga päev, 1 kord päevas 1,8 2,2 1,8 2,0 0,1 0,8 0,1 0,3 1,2 
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 2,0 1,7 1,6 1,8 0,5 0,8 0,5 0,6 1,2  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 781 813 761 2355 772 785 779 2336 4691 
Vastamata (arv) 7 5 3 15 10 4 7 21 36 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn (13,2) 17,4 14,8 15,2 (7,3) (9,1) (7,8) 8,1 11,6 

 Muu linn 15,9 22,2 22,0 19,8 (3,2) (8,8) (6,9) 6,3 13,1 

 Maapiirkond 13,3 20,7 23,7 19,3 (5,9) 11,4 (8,7) 8,7 14,0 
Elupiirkond          

 Harjumaa 11,2 15,5 16,0 14,3 (5,7) 9,8 (6,9) 7,4 10,8 

 Ida-, Lääne-Virumaa (17,0) 27,9 (24,4) 22,5 (5,7) (6,9) (9,9) 7,5 14,9 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa (16,6) 25,8 25,7 22,8 (6,1) (12,0) (7,4) 8,6 16,2 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa (15,3) 20,7 23,1 19,8 (4,0) (10,9) (8,6) 7,8 13,7 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 15,4 19,8 21,1 18,8 6,2 9,8 7,0 7,7 13,3 

 Mitte-eesti (10,2) 22,1 19,5 17,3 (3,0) (10,5) (10,3) 7,9 12,5 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 13,7 18,6 18,8 17,0 5,9 6,6 7,5 6,6 12,0 

 Ainult üks bioloogiline vanem (16,4) 23,6 23,7 21,5 (4,5) (14,2) (5,6) 8,0 14,6 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (12,5) (27,9) (25,0) 22,6 (5,4) (19,6) (9,9) 11,7 16,1 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb (12,3) 21,7 (15,5) 16,4 (6,1) (11,7) (10,3) 9,5 12,6 

 Keskmine 14,3 20,8 22,4 19,2 (4,7) 9,3 (6,7) 6,9 13,3 

 Hea 15,5 19,6 21,2 18,7 (6,0) (9,6) (7,2) 7,6 13,3 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 14,3 19,8 20,5 18,2 5,7 9,4 7,0 7,4 12,9 

 Ainult üks vanem töötab (13,5) 22,3 19,8 18,7 (4,7) (10,8) (10,3) 8,4 13,2 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 12,0 20,5 17,4 16,6 (3,9) (8,1) (6,4) 5,9 11,9 
 Hea 16,8 18,9 21,8 19,2 (5,8) 8,7 7,8 7,5 13,2 

 Rahuldav või väga halb (9,9) (28,6) (24,6) 22,1 (7,4) (17,3) (9,7) 11,9 16,2 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) (22,1) 29,4 21,1 24,1 (8,8) 15,3 12,6 12,7 17,3 
 Kõrge (7-8p) 13,2 20,7 20,1 18,5 (5,6) 9,3 (5,8) 7,0 12,9 

 Väga kõrge (9-10p) 12,3 17,7 20,9 16,3 (3,6) (6,5) (5,6) 4,9 11,0 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 14,6 19,7 20,1 18,0 (4,4) 7,8 (5,8) 6,0 12,7 

 Raske või väga raske (10,9) 22,5 20,1 18,4 (9,2) (10,8) (11,0) 10,5 13,7 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 13,4 19,5 20,4 17,7 5,1 7,8 7,0 6,6 12,3 

 Raske või väga raske (22,9) (28,1) (23,1) 24,8 (8,3) (18,3) (9,9) 12,7 18,0 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 10,9 14,8 18,6 14,7 (3,7) 7,7 (5,7) 5,6 10,0 

 Eriti või üldse ei meeldi 18,6 27,2 23,8 23,4 (8,8) 12,8 10,4 10,9 17,4 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 11,0 15,7 17,2 14,3 5,5 6,5 (5,2) 5,7 9,7 

 Keskmine või alla keskmise 20,2 27,4 24,2 24,3 (5,59 15,8 12,2 11,8 18,8 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (4,5) (18,8) (33,3) (16,0) (5,6) (11,1) (13,8) (9,8) (12,0) 

 Normkaal 13,1 21,2 19,6 18,2 (5,7) 10,0 7,2 7,7 12,7 

 Ülekaal/rasvumine (15,6) (19,7) 24,3 20,0 (4,3) (11,0) (5,2) (6,7) 14,6 
Suitsetamine          

 Suitsetab (50,0) 55,6 48,2 50,5 (15,4) 51,7 (22,4) 31,0 41,4 

 Ei suitseta 13,2 17,8 14,5 15,2 5,2 6,6 5,3 5,7 10,4 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (33,3) (48,9) 47,1 44,5 (23,1) (45,8) (25,0) (31,5) 40,2 

 Kord kuus või harvem 26,8 31,4 23,4 26,5 (12,5) 19,4 9,3 12,9 19,7 

 Mitte kunagi 10,5 13,2 11,0 11,6 (4,2) (3,7) (3,7) 3,9 7,6 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 12,0 16,2 13,4 14,0 5,1 6,2 (5,6) 5,6 9,7 

 Ühe korra (50,0) (35,9) (28,2) 33,3 (28,6) (25,0) (9,8) (15,6) 25,1 

 2 või enam korda (61,5) 68,5 31,2 39,6 (25,0) (48,9) (12,2) 19,4 30,2 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 13,4 18,3 18,5 16,6 5,3 8,7 7,1 7,0 11,8 

 On tarvitanud (58,3) (65,7) 30,3 38,2 (50,0) (57,1) (10,9) (18,8) 30,4 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 13,7 20,0 19,8 17,8 5,7 8,3 6,9 7,0 12,6 

 Harvem või mitte kunagi (15,8) 22,7 22,4 20,7 (4,0) 13,0 (9,1) 8,9 14,1 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 20,1 27,0 26,4 24,7 (7,7) 16,8 11,8 12,6 17,4 

 Ei ole 12,6 18,3 18,1 16,3 (4,2) (5,2) (3,7) 4,4 11,0 

Aasta          
 2017/2018 14,2 20,7 20,8 18,6 5,4 9,9 7,8 7,7 13,2 

 2013/2014 11,0 14,9 16,0 13,9 4,5 8,6 6,6 6,6 10,3 

 2005/2006 51,8 49,6 47,4 49,5 34,3 32,5 26,8 31,1 40,2 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Üle ühe korra päevas 60,8 50,9 50,5 54,0 73,2 71,8 73,7 72,9 63,5 
Üks kord päevas 30,3 40,1 42,3 37,6 22,4 25,3 23,3 23,7 30,6 
<1 korra päevas 8,8 9,0 7,2 8,5 4,4 3,0 3,2 3,4 5,8 
     Sh. vähemalt korra nädalas, kuid mitte iga päev 6,8 6,3 5,0 6,1 2,6 2,2 2,6 2,4 4,2 
     Sh. alla ühe korra nädalas 1,5 2,0 1,8 1,8 1,3 0,5 0,3 0,7 1,2 
     Sh. mitte kunagi 0,5 0,7 0,4 0,6 0,5 0,3 0,3 0,3 0,4 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 778 806 759 2343 777 786 782 2345 4688 
Vastamata (arv) 10 12 5 27 5 3 4 12 39 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 70,6 54,1 51,4 58,0 74,3 77,3 74,8 75,4 66,7 

 Muu linn 58,7 54,5 50,8 54,9 70,4 68,7 76,8 72,0 63,4 

 Maapiirkond 56,5 46,8 49,5 50,7 74,5 70,8 70,7 72,0 61,3 
Elupiirkond          

 Harjumaa 70,6 53,5 52,1 58,5 74,4 74,9 73,9 74,4 66,6 

 Ida-, Lääne-Virumaa 54,2 41,8 50,8 49,6 66,1 72,2 72,3 70,3 60,2 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 57,1 54,4 49,7 53,8 77,7 70,6 77,3 75,2 63,8 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 49,3 46,6 47,2 47,7 72,0 65,3 70,2 69,2 58,6 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 59,1 53,3 52,6 55,0 74,5 72,6 75,5 74,2 64,6 

 Mitte-eesti 65,2 41,4 44,5 50,3 69,5 68,9 69,3 69,2 59,9 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 61,3 51,4 50,9 54,7 75,0 73,1 75,0 74,3 64,1 

 Ainult üks bioloogiline vanem 57,8 45,8 51,3 51,4 66,9 70,9 68,9 69,0 60,4 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 64,9 53,0 50,0 55,1 71,4 69,6 77,0 73,0 65,9 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 51,5 41,7 44,3 45,9 66,9 66,0 66,1 66,3 57,2 

 Keskmine 58,0 50,8 51,7 53,4 71,6 68,8 76,1 72,2 62,5 

 Hea 71,1 56,7 53,7 60,7 80,2 82,2 77,6 80,1 70,1 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 63,0 51,1 49,9 54,6 75,3 72,5 75,3 74,3 64,3 

 Ainult üks vanem töötab 52,4 49,7 52,4 51,5 68,4 71,2 68,8 69,4 60,9 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 68,0 54,9 55,2 59,6 76,1 76,1 79,6 77,0 67,3 
 Hea 57,1 48,7 49,1 51,6 72,9 70,3 72,5 71,9 62,1 

 Rahuldav või väga halb 45,7 45,5 44,2 45,0 63,8 68,9 69,6 68,1 58,6 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 54,1 45,2 37,6 44,9 68,0 65,4 64,5 65,6 57,4 
 Kõrge (7-8p) 53,1 44,4 51,2 49,3 70,5 73,9 75,6 73,6 61,2 

 Väga kõrge (9-10p) 67,2 59,4 57,0 62,0 76,5 74,4 81,4 77,0 68,9 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 62,9 52,2 51,7 55,8 77,4 72,9 79,5 76,5 65,1 

 Raske või väga raske 49,1 46,7 45,9 47,0 65,2 68,6 67,3 67,3 59,1 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 62,1 52,6 52,1 55,7 74,7 72,6 75,1 74,1 64,7 

 Raske või väga raske 51,5 38,5 41,1 42,8 62,5 67,4 67,5 66,5 56,2 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 64,4 54,2 53,8 57,6 76,4 75,1 76,2 76,0 67,1 

 Eriti või üldse ei meeldi 55,8 47,2 45,9 49,5 66,7 67,7 70,4 68,4 58,6 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 64,8 53,3 59,8 59,5 75,5 74,3 77,0 75,6 68,2 

 Keskmine või alla keskmise 52,4 47,2 41,2 46,2 67,5 67,6 68,0 67,7 55,8 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (54,5) (56,3) (41,7) (52,0) (66,7) (77,8) (72,4) 71,7 64,8 

 Normkaal 64,3 54,6 52,3 56,7 76,4 74,0 76,1 75,4 66,5 

 Ülekaal/rasvumine 53,5 41,4 46,4 46,8 69,5 61,3 57,7 62,8 53,4 
Suitsetamine          

 Suitsetab (43,8) 53,3 49,3 50,0 (50,0) 61,0 70,1 66,0 57,5 

 Ei suitseta 61,2 50,7 51,1 54,5 73,6 72,6 74,6 73,5 64,1 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (63,6) (54,8) 47,8 53,5 (75,0) (56,0) (67,6) 64,9 57,4 

 Kord kuus või harvem 53,1 48,8 49,0 49,6 70,0 70,6 77,3 74,4 62,0 

 Mitte kunagi 62,3 51,6 53,5 56,6 73,4 73,1 69,1 72,4 64,8 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 61,1 50,7 51,5 54,9 73,1 71,9 72,7 72,6 63,9 

 Ühe korra (46,2) (56,4) 45,2 47,9 (71,4) 75,0 76,3 75,7 60,9 

 2 või enam korda (66,7) (51,0) 52,8 53,0 (100,0) 63,8 75,1 73,4 62,6 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 60,6 50,5 50,0 54,0 73,2 72,0 73,7 72,9 63,6 

 On tarvitanud (60,0) (60,0) 51,7 53,6 (100,0) (61,9) 75,5 73,7 61,7 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 62,5 51,4 52,2 55,4 75,0 76,5 79,3 76,9 65,7 

 Harvem või mitte kunagi 52,6 49,0 46,6 49,1 69,6 62,0 65,7 65,7 58,3 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 52,9 51,1 43,9 48,8 66,7 72,0 71,2 70,5 62,1 

 Ei ole 62,5 50,9 53,5 55,6 75,9 71,4 76,3 74,5 64,1 
Aasta          
 2017/2018 60,8 50,9 50,5 54,0 73,2 71,8 73,7 72,9 63,5 

 2013/2014 57,0 52,6 54,6 54,7 71,8 74,2 79,4 75,0 64,8 

 2009/2010 56,6 47,5 52,9 52,3 66,5 72,9 78,8 72,7 62,9 

 2005/2006 54,9 52,5 56,3 54,6 68,5 70,1 76,3 71,7 63,3 

 2001/2002 49,3 46,4 49,4 48,3 62,4 65,5 75,8 67,9 58,1 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Iga päev 53,5 46,0 31,5 43,8 51,0 37,1 27,5 38,5 41,1 
Enamikul päevadest 30,1 33,9 35,6 33,2 30,1 36,3 36,6 34,3 33,8 
Umbes ühe korra nädalas 10,1 12,4 14,7 12,4 10,4 13,5 15,5 13,1 12,8 
Veelgi harvem 5,3 6,2 12,7 8,0 6,4 10,3 13,3 10,0 9,0 
Mitte kunagi 1,0 1,5 5,4 2,6 2,1 2,8 7,2 4,0 3,3  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 775 813 761 2349 777 785 782 2344 4693 
Vastamata (arv) 13 5 3 21 5 4 4 13 34 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 55,0 44,3 34,0 43,7 52,6 41,5 26,7 39,9 41,8 

 Muu linn 55,1 50,8 32,0 46,3 48,6 32,2 31,0 37,2 41,7 

 Maapiirkond 50,8 43,6 29,3 41,5 52,5 38,6 24,8 38,8 40,1 
Elupiirkond          

 Harjumaa 52,8 45,3 31,9 43,3 51,9 40,9 29,7 40,9 42,1 

 Ida-, Lääne-Virumaa 52,6 43,2 34,7 44,4 56,7 31,0 24,4 37,0 40,6 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 57,7 48,5 27,5 44,9 52,7 34,4 27,0 37,6 41,5 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 51,1 46,3 32,6 43,2 42,4 37,2 25,5 35,2 39,2 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 53,8 44,7 31,3 43,5 48,4 37,3 25,6 37,1 40,3 

 Mitte-eesti 51,9 49,7 32,1 44,0 58,1 35,6 32,3 42,2 43,1 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 56,6 47,2 34,9 46,7 51,6 39,3 31,7 41,3 44,1 

 Ainult üks bioloogiline vanem 44,1 40,7 25,6 36,2 46,3 31,2 21,0 31,7 33,9 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (42,1) 46,3 (28,2) 37,8 54,3 34,3 (22,1) 35,4 36,4 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 48,8 38,2 28,0 38,2 36,8 28,9 20,1 28,0 32,6 

 Keskmine 51,5 42,8 28,1 40,6 50,7 36,3 26,6 37,7 39,2 

 Hea 59,5 54,6 41,4 52,5 61,6 44,8 38,0 49,1 50,9 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 54,9 46,4 29,9 43,8 51,3 36,6 27,1 38,1 41,0 

 Ainult üks vanem töötab 47,6 43,9 37,5 43,0 49,8 40,2 28,4 40,1 41,5 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 61,6 57,4 37,8 53,1 61,2 46,2 35,1 49,7 51,6 
 Hea 50,5 39,2 30,4 40,0 46,3 35,0 26,5 35,6 37,7 

 Rahuldav või väga halb (31,4) 34,4 (20,0) 27,6 (36,3) 27,4 21,4 26,6 27,1 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 41,4 27,0 (19,0) 28,2 33,6 20,5 17,8 22,2 24,6 
 Kõrge (7-8p) 48,4 45,7 27,2 39,2 41,8 38,6 28,4 35,7 37,5 

 Väga kõrge (9-10p) 60,6 53,2 45,1 54,2 62,3 48,8 37,6 52,6 53,5 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 57,3 49,5 35,1 47,8 54,9 40,9 34,5 44,5 46,3 

 Raske või väga raske 40,7 33,3 20,9 30,4 35,6 28,5 18,8 25,8 27,7 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 55,2 48,4 33,8 46,1 54,1 40,4 30,7 42,1 44,2 

 Raske või väga raske (34,3) (28,6) (20,4) 26,7 (22,2) (20,5) (14,6) 18,3 22,0 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 54,2 51,1 33,9 46,5 53,8 41,9 31,7 43,1 44,7 

 Eriti või üldse ei meeldi 53,2 40,0 28,0 40,3 45,2 31,5 21,5 31,6 36,1 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 55,9 47,0 35,3 47,1 55,5 42,0 29,3 42,9 44,8 

 Keskmine või alla keskmise 49,4 44,4 27,7 39,2 36,8 29,2 23,8 29,2 34,8 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (63,6) (62,5) (41,7) (58,0) (47,2) (44,4) (34,5) 42,4 47,9 

 Normkaal 55,7 49,0 32,1 44,9 51,4 38,4 26,9 38,3 41,4 

 Ülekaal/rasvumine 46,9 38,5 27,1 37,3 53,2 (27,2) (25,8) 35,3 36,5 
Suitsetamine          

 Suitsetab (56,3) (41,9) 27,7 34,0 (53,8) (25,4) (20,3) 24,2 29,4 

 Ei suitseta 54,0 46,2 32,7 45,0 50,6 38,1 28,7 39,6 42,3 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (63,6) (48,8) (32,4) 44,4 (46,2) (28,0) (29,7) (32,0) 40,2 

 Kord kuus või harvem 50,8 41,6 28,8 36,4 47,5 31,0 23,0 28,1 32,3 

 Mitte kunagi 53,8 47,4 35,7 47,8 51,5 40,7 33,7 44,2 46,0 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 53,4 47,2 36,7 47,2 51,3 38,3 30,5 41,4 44,2 

 Ühe korra (46,2) (28,2) 30,8 32,5 (0,0) (35,4) (21,5) 25,0 29,0 

 2 või enam korda (83,3) (38,5) 22,5 28,0 (100,0) (21,3) 23,2 24,1 26,2 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 53,8 46,2 33,6 45,3 51,0 37,5 28,6 39,6 42,4 

 On tarvitanud (50,0) (37,1) 23,0 26,9 (0,0) (23,8) (20,0) (20,3) 24,2 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 55,4 50,3 34,6 47,2 54,0 38,8 30,3 41,5 44,4 

 Harvem või mitte kunagi 45,3 32,9 24,6 33,2 44,9 33,6 23,4 32,8 33,0 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 45,6 37,6 26,0 35,3 40,1 31,5 21,9 29,2 31,6 

 Ei ole 55,6 48,5 33,1 46,3 54,6 41,1 33,4 44,4 45,4 

Aasta          

 2017/2018 53,5 46,0 31,5 43,8 51,0 37,1 27,5 38,5 41,1 

 



 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Mind häirisid asjad, mis tavaliselt ei häiri.          
 Harva/üldse mitte (vähem kui ühel päeval) 72,2 71,6 70,9 71,6 71,8 63,8 52,3 62,6 67,1 

 Pisut või vähe aega (1–2 päeval) 20,9 21,9 22,3 21,7 20,7 26,9 33,7 27,1 24,4 

 Juhuti või mõõdukalt (3–4 päeval) 5,3 4,9 5,6 5,3 5,4 7,4 11,5 8,1 6,7 
 Kogu aeg (5–7 päeval) 1,6 1,5 1,2 1,4 2,1 1,9 2,6 2,2 1,8 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 774 811 762 2347 774 781 784 2339 4686 
Vastamata (arv) 14 7 2 23 8 8 2 18 41 
           
Mul oli raske keskenduda.          
 Harva/üldse mitte (vähem kui ühel päeval) 51,8 43,4 36,3 43,9 47,7 33,5 27,6 36,2 40,1 

 Pisut või vähe aega (1–2 päeval) 35,1 40,1 44,5 39,9 36,6 41,1 40,6 39,5 39,7 
 Juhuti või mõõdukalt (3–4 päeval) 10,2 13,4 14,8 12,8 10,7 17,7 23,4 17,3 15,1 

 Kogu aeg (5–7 päeval) 2,8 3,1 4,4 3,4 5,0 7,7 8,3 7,0 5,2 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 772 808 755 2335 767 781 785 2333 4668 
Vastamata (arv) 16 10 9 35 15 8 1 24 59 
           
Ma tundsin masendust.          
 Harva/üldse mitte (vähem kui ühel päeval) 70,3 65,5 58,2 64,7 62,3 43,4 35,7 47,1 55,9 

 Pisut või vähe aega (1–2 päeval) 18,4 21,9 25,7 22,0 22,1 27,8 28,4 26,1 24,0 
 Juhuti või mõõdukalt (3–4 päeval) 9,0 6,6 11,1 8,8 10,0 17,8 20,6 16,1 12,5 

 Kogu aeg (5–7 päeval) 2,3 6,1 5,1 4,5 5,6 11,0 15,3 10,7 7,6 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 767 809 760 2336 770 783 782 2335 4671 
Vastamata (arv) 21 9 4 34 12 6 4 22 56 
           
Kõik, mida ma tegin, vajas pingutust.          
 Harva/üldse mitte (vähem kui ühel päeval) 41,6 42,6 32,9 39,1 38,4 32,1 23,7 31,4 35,2 
 Pisut või vähe aega (1–2 päeval) 33,6 34,0 38,2 35,3 34,4 35,9 34,1 34,8 35,0 
 Juhuti või mõõdukalt (3–4 päeval) 17,0 18,0 20,8 18,6 18,4 22,3 29,6 23,4 21,0 
 Kogu aeg (5–7 päeval) 7,8 5,4 8,1 7,0 8,7 9,7 12,6 10,4 8,7 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 770 802 756 2328 770 782 785 2337 4665 
Vastamata (arv) 18 16 8 42 12 7 1 20 62 
           
Ma olin lootusrikas tulevikule mõeldes.          
 Harva/üldse mitte (vähem kui ühel päeval) 36,2 34,5 26,4 32,4 26,7 27,2 19,4 24,5 28,4 
 Pisut või vähe aega (1–2 päeval) 29,6 30,9 30,5 30,3 29,9 30,6 30,7 30,4 30,4 
 Juhuti või mõõdukalt (3–4 päeval) 19,9 22,9 27,7 23,5 25,2 24,6 32,1 27,3 25,4 
 Kogu aeg (5–7 päeval) 14,3 11,7 15,4 13,8 18,3 17,6 17,8 17,9 15,8 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 763 803 758 2324 767 782 782 2331 4655 
Vastamata (arv) 25 15 6 46 15 7 4 26 72 
          
Ma olin kartlik.          
 Harva/üldse mitte (vähem kui ühel päeval) 67,1 69,3 67,3 67,9 54,6 49,5 45,0 49,7 58,8 
 Pisut või vähe aega (1–2 päeval) 22,2 21,8 21,9 22,0 29,1 28,4 30,4 29,3 25,6 
 Juhuti või mõõdukalt (3–4 päeval) 7,4 7,1 8,3 7,6 10,3 14,6 16,5 13,8 10,7 
 Kogu aeg (5–7 päeval) 3,3 1,9 2,5 2,5 6,0 7,5 8,1 7,2 4,9 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 767 807 758 2332 769 782 782 2333 4665 
Vastamata (arv) 21 11 6 38 13 7 4 24 62 
           
Mu uni oli rahutu.          
 Harva/üldse mitte (vähem kui ühel päeval) 69,1 67,7 64,7 67,2 62,4 56,4 50,4 56,4 61,7 
 Pisut või vähe aega (1–2 päeval) 17,4 18,8 21,9 19,3 21,0 25,9 25,6 24,2 21,8 
 Juhuti või mõõdukalt (3–4 päeval) 7,7 8,2 9,5 8,5 8,8 10,6 14,3 11,2 9,9 
 Kogu aeg (5–7 päeval) 5,8 5,3 3,8 5,0 7,8 7,1 9,7 8,2 6,6 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 755 804 754 2313 765 780 785 2330 4643 
Vastamata (arv) 33 14 10 57 17 9 1 27 84 
           
Ma olin õnnelik.          
 Harva/üldse mitte (vähem kui ühel päeval) 12,1 12,2 8,5 10,9 6,5 9,8 7,6 8,0 9,5 
 Pisut või vähe aega (1–2 päeval) 15,6 18,5 21,3 18,4 15,2 18,7 23,8 19,2 18,8 
 Juhuti või mõõdukalt (3–4 päeval) 31,1 37,0 45,6 37,9 35,0 40,3 43,5 39,6 38,8 
 Kogu aeg (5–7 päeval) 41,2 32,3 24,6 32,7 43,4 31,2 25,1 33,2 33,0 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 762 802 756 2320 772 782 781 2335 4655 
Vastamata (arv) 26 16 8 50 10 7 5 22 72 
           
 Ma tundsin end üksikuna.          
 Harva/üldse mitte (vähem kui ühel päeval) 68,7 70,0 63,9 67,6 61,5 50,7 46,2 52,8 60,2 
 Pisut või vähe aega (1–2 päeval) 18,9 18,1 22,2 19,7 22,0 25,5 24,3 23,9 21,8 
 Juhuti või mõõdukalt (3–4 päeval) 7,9 7,2 8,2 7,7 10,3 13,3 16,5 13,4 10,6 
 Kogu aeg (5–7 päeval) 4,6 4,7 5,7 5,0 6,1 10,5 13,0 9,9 7,5 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 763 803 757 2323 767 781 783 2331 4654 
Vastamata (arv) 25 15 7 47 15 8 3 26 73 



           
Ma ei saanud kuidagi „end käima“. P 11 P 13 P 15 P kokku T 11 T 15 T 13 T kokku Kokku 

 Harva/üldse mitte (vähem kui ühel päeval) 67,1 57,2 48,8 57,7 61,8 47,8 36,1 48,5 53,1 

 Pisut või vähe aega (1–2 päeval) 21,0 29,1 32,8 27,7 24,9 30,3 37,5 30,9 29,3 

 Juhuti või mõõdukalt (3–4 päeval) 8,9 9,5 12,7 10,3 8,6 14,7 17,8 13,7 12,0 

 Kogu aeg (5–7 päeval) 3,0 4,2 5,7 4,3 4,7 7,2 8,6 6,8 5,6 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 757 804 758 2319 768 776 781 2325 4644 
Vastamata (arv) 31 14 6 51 14 13 5 32 83 

Poisid Tüdrukud 

Kokku Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

On esinenud (10-30p) 23,4 24,9 28,8 25,7 28,9 41,2 50,3 40,2 32,9 
Ei ole (0-9p) 76,6 75,1 71,2 74,3 71,1 58,8 49,7 59,8 67,1 

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 768 811 758 2337 769 784 786 2339 4676 
Vastamata (arv) 20 7 6 33 13 5 0 18 51 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn (17,5) 27,8 34,8 27,3 32,1 41,7 52,4 42,4 34,9 

 Muu linn 27,8 27,0 27,3 27,4 28,8 45,6 55,9 43,7 35,6 

 Maapiirkond 23,2 22,3 25,7 23,6 26,4 37,4 44,1 36,0 29,8 
Elupiirkond           

 Harjumaa 18,6 27,2 32,7 26,3 30,7 43,7 52,0 42,1 34,3 

 Ida-, Lääne-Virumaa 30,3 26,1 (22,7) 26,7 33,6 43,7 51,9 43,3 35,1 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 25,6 20,7 29,5 25,0 21,5 37,5 51,2 37,2 30,8 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 24,6 24,2 23,8 24,2 28,2 37,2 43,3 36,1 30,2 
Kodus räägitav põhikeel           

 Eesti 22,0 22,8 26,6 23,7 25,8 38,3 47,5 37,3 30,5 

 Mitte-eesti 28,4 31,5 33,8 31,4 37,9 51,1 57,6 48,9 40,2 
Perekonna struktuur           

 Mõlemad bioloogilised vanemad 21,1 22,4 25,9 23,0 24,6 37,4 45,7 35,4 29,0 

 Ainult üks bioloogiline vanem 33,1 32,9 31,0 32,2 37,9 44,3 52,5 45,7 39,1 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (23,6) (29,4) (32,5) 29,1 34,4 52,0 59,8 50,0 41,7 
Perekonna majanduslik olukord           

 Halb 26,5 28,5 31,7 29,0 40,0 28,5 31,7 29,0 38,6 

 Keskmine 24,4 27,0 28,4 26,6 26,6 27,0 28,4 26,6 33,2 

 Hea 19,6 20,1 26,7 21,8 24,1 20,1 26,7 21,8 28,1 
Vanemate tööhõive           

 Mõlemad vanemad töötavad 23,3 22,7 28,5 24,8 27,9 40,9 50,1 40,0 32,3 

 Ainult üks vanem töötab 23,2 30,9 27,3 27,2 29,2 41,5 48,9 39,2 33,6 
Enesehinnanguline tervis           

 Väga hea 17,0 15,5 17,0 16,5 15,7 22,8 32,8 22,4 19,1 
 Hea 24,4 25,8 29,3 26,5 30,9 40,5 45,4 39,2 33,0 

 Rahuldav või väga halb 46,4 56,7 54,5 53,1 66,7 77,0 82,7 77,3 67,3 
Eluga rahulolu           

 Keskmine/madal (0-6p) 55,5 61,1 66,0 61,3 69,0 75,6 82,2 77,0 70,7 
 Kõrge (7-8p) 29,5 24,1 23,8 25,4 34,7 36,1 42,9 38,2 31,7 

 Väga kõrge (9-10p) 10,1 12,8 13,7 11,9 11,5 19,4 23,9 16,8 14,2 
Muredest rääkimine isaga           

 Kerge või väga kerge 19,4 19,2 20,7 19,7 20,4 31,4 40,4 29,7 24,2 

 Raske või väga raske 39,0 48,6 49,7 46,5 58,3 59,5 61,8 60,3 54,8 
Muredest rääkimine emaga           

 Kerge või väga kerge 20,2 20,7 24,6 21,8 25,4 34,0 42,1 33,6 27,6 

 Raske või väga raske 52,2 52,6 51,4 52,0 56,9 74,6 81,6 74,0 64,5 
Hinnang koolis käimisele           

 Meeldib väga või mõningal määral 18,7 16,0 22,1 19,0 22,6 26,5 39,4 29,2 24,2 

 Eriti või üldse ei meeldi 29,5 34,5 38,1 34,1 42,0 59,1 64,1 56,4 44,8 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis           

 Väga hea või hea 18,6 19,5 19,7 19,2 22,6 28,0 40,8 30,2 25,1 

 Keskmine või alla keskmise 32,9 31,8 37,7 34,4 47,5 63,1 66,9 60,5 45,9 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)           

 Alakaal (27,3) (31,3) (25,0) (28,0) (30,6) (29,6) (41,4) 33,7 31,7 

 Normkaal 22,6 23,2 27,8 24,7 26,1 38,8 49,2 38,7 32,0 

 Ülekaal/rasvumine 25,6 26,0 31,7 27,8 36,8 57,0 58,8 50,9 37,3 
Suitsetamine           

 Suitsetab (26,7) (38,1) 43,3 40,6 (23,1) 72,9 68,6 66,8 53,0 

 Ei suitseta 22,7 23,9 25,8 24,0 28,7 38,6 46,8 37,7 30,9 
Alkoholi tarbimine           

 Vähemalt kord nädalas (36,4) (38,6) 44,1 40,7 (23,1) (64,0) (64,9) 57,3 46,4 

 Kord kuus või harvem 28,6 30,2 28,0 28,8 40,0 52,8 51,9 51,0 39,9 

 Mitte kunagi 20,9 21,6 25,8 22,2 27,4 34,1 45,8 33,4 28,0 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul           

 Mitte kunagi 21,8 22,7 26,4 23,2 28,6 36,8 44,5 35,6 29,5 

 Ühe korra (42,3) (42,1) 33,3 36,7 (57,1) 66,7 53,8 58,1 46,8 

 2 või enam korda (53,8) (41,5) 30,4 33,6 (25,0) 76,6 61,6 63,9 47,7 
Kanepi tarvitamine elu jooksul           

 Ei ole tarvitanud 22,3 23,7 26,8 24,1 28,7 39,7 47,8 38,3 31,4 

 On tarvitanud (58,3) (42,9) 37,1 39,4 (50,0) (85,7) 63,6 66,9 50,5 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal           

 Vähemalt 2 korda nädalas 23,2 23,7 26,8 24,5 26,9 37,5 47,9 37,1 30,5 

 Harvem või mitte kunagi 24,7 27,2 33,2 28,8 34,5 48,8 53,4 46,5 38,7 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul           

 On esinenud 47,3 55,1 60,2 54,9 64,3 73,4 73,8 71,5 65,1 

 Ei ole 15,5 15,5 14,5 15,2 14,7 19,0 25,4 19,1 16,9 

Aasta           

 2017/2018 23,4 24,9 28,8 25,7 28,9 41,2 50,3 40,2 32,9 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 
ei suuda kontrollida tähtsaid asju oma elus          
 Mitte kunagi 32,6 28,7 19,3 27,0 28,7 18,6 12,6 19,9 23,4 

 Pigem ei kunagi 29,0 32,9 31,7 31,2 29,2 28,0 24,9 27,4 29,3 

 Mõnikord 30,6 31,3 37,4 33,0 32,6 38,5 42,4 37,9 35,5 
 Pigem sageli 4,6 5,2 8,2 6,0 5,8 9,3 14,4 9,8 7,9 

 Väga sageli 3,1 2,0 3,3 2,8 3,6 5,6 5,7 5,0 3,9 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 775 809 756 2340 773 789 786 2348 4688 
Vastamata (arv) 13 9 8 30 9 0 0 9 39 
           
oled kindel, et saad probleemidega hakkama          
 Mitte kunagi 8,7 5,7 2,9 5,8 6,5 6,0 2,9 5,1 5,4 

 Pigem ei kunagi 10,9 9,3 6,9 9,0 10,9 10,0 9,9 10,3 9,7 
 Mõnikord 30,9 27,1 26,3 28,1 34,0 32,8 31,0 32,6 30,3 

 Pigem sageli 30,6 38,0 44,0 37,5 29,7 36,7 40,2 35,6 36,5 

 Väga sageli 18,9 19,8 19,9 19,6 19,0 14,5 15,9 16,4 18,0 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 771 807 754 2332 774 787 786 2347 4679 
Vastamata (arv) 17 11 10 38 8 2 0 10 48 
           
asjad lähevad Sulle soodsalt          
 Mitte kunagi 9,7 6,6 3,2 6,5 8,9 7,7 4,5 7,0 6,8 

 Pigem ei kunagi 12,9 13,0 12,8 12,9 16,5 14,3 15,2 15,3 14,1 
 Mõnikord 35,6 40,9 42,4 39,6 36,9 45,3 49,0 43,8 41,7 

 Pigem sageli 26,5 28,0 29,9 28,1 23,9 23,5 25,0 24,1 26,1 

 Väga sageli 15,3 11,5 11,6 12,8 13,8 9,2 6,3 9,7 11,2 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 765 801 748 2314 753 775 781 2309 4623 
Vastamata (arv) 23 17 16 56 29 14 5 48 104 
           
ei suuda probleeme ületada          
 Mitte kunagi 36,7 30,2 22,7 29,9 32,2 21,1 12,0 21,7 25,8 

 Pigem ei kunagi 25,5 34,3 33,0 31,0 29,9 26,1 24,5 26,8 28,9 

 Mõnikord 25,9 24,5 29,3 26,5 25,1 30,3 34,6 30,0 28,3 

 Pigem sageli 6,9 8,2 11,0 8,7 6,2 14,4 17,7 12,8 10,8 

 Väga sageli 4,9 2,8 4,0 3,9 6,5 8,2 11,2 8,6 6,3 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 768 808 752 2328 769 783 785 2337 4665 
Vastamata (arv) 20 10 12 42 13 6 1 20 62 

 



Poisid Tüdrukud 

Kokku Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

On esinenud 22,8 23,5 30,9 25,7 27,3 40,9 51,4 40,0 32,8 
Ei ole 77,2 76,5 69,1 74,3 72,7 59,1 48,6 60,0 67,2 

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 762 810 753 2325 763 787 786 2336 4661 
Vastamata (arv) 26 8 11 45 19 2 0 21 66 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 19,4 30,9 35,5 29,2 32,1 38,6 51,5 41,1 35,2 

 Muu linn 25,2 28,0 31,3 28,0 29,1 44,3 54,0 42,8 35,4 

 Maapiirkond 23,4 17,0 27,4 22,2 22,4 39,7 49,2 37,1 29,6 
Elupiirkond          

 Harjumaa 19,8 26,1 36,7 27,6 29,4 42,3 53,1 41,6 34,8 

 Ida-, Lääne-Virumaa 30,3 28,4 27,1 28,8 31,9 44,4 60,3 45,9 37,5 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 23,0 18,7 24,6 21,9 23,3 41,5 47,0 37,7 29,3 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa (21,2) 20,0 28,5 23,2 22,5 33,8 44,0 33,2 28,3 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 21,0 20,2 25,7 22,2 23,6 36,7 47,3 36,0 29,1 

 Mitte-eesti 29,0 34,1 44,0 36,0 38,1 55,3 63,1 52,3 44,3 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 22,2 20,4 28,6 23,5 25,6 35,9 47,0 35,7 29,4 

 Ainult üks bioloogiline vanem 26,2 29,2 31,8 29,2 29,0 44,0 54,8 43,9 36,8 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (21,2) (35,8) (34,9) 31,7 (29,5) 57,8 57,4 49,7 42,6 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 26,5 26,3 35,1 29,4 33,5 43,4 57,1 45,7 38,4 

 Keskmine 24,5 23,2 30,5 26,1 25,4 43,5 51,6 40,5 33,1 

 Hea 17,9 22,4 27,6 22,4 25,5 34,8 44,4 34,2 28,1 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 21,2 21,6 31,0 24,5 28,6 40,3 50,8 40,2 32,3 

 Ainult üks vanem töötab 25,6 29,9 28,1 28,0 23,1 42,9 52,8 38,6 33,6 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 16,0 18,7 20,8 18,4 14,9 27,0 37,0 24,6 21,2 
 Hea 24,6 21,2 31,5 25,7 29,0 39,3 47,5 39,0 32,5 
 Rahuldav või väga halb (43,3) 51,1 52,2 49,6 63,8 71,3 76,8 72,1 62,8 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 52,3 54,0 58,7 55,3 58,5 68,0 77,3 69,9 64,1 
 Kõrge (7-8p) 24,6 22,4 27,3 24,9 35,5 38,3 47,0 40,8 32,7 
 Väga kõrge (9-10p) 13,0 13,7 19,0 14,7 11,9 21,5 27,4 18,4 16,4 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 20,1 19,3 25,8 21,5 21,0 31,4 40,9 30,1 25,4 

 Raske või väga raske 37,7 38,0 42,8 39,8 52,8 59,0 61,8 58,9 51,2 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 21,3 19,7 26,4 22,3 24,6 33,4 44,5 33,9 28,0 

 Raske või väga raske (37,3) 49,5 55,1 48,7 47,2 74,6 77,6 70,3 61,0 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 18,1 17,6 25,5 20,4 22,0 28,9 42,1 30,5 25,7 
 Eriti või üldse ei meeldi 29,4 29,6 38,7 32,4 38,8 55,3 63,2 53,8 42,7 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 18,3 17,1 21,3 18,7 21,6 31,4 43,2 31,7 25,7 

 Keskmine või alla keskmise 32,0 31,7 40,3 35,1 44,2 56,3 65,5 56,5 44,6 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (23,8) (37,5) (33,3) (30,6) (22,2) (29,6) (41,4) (30,4) 30,5 

 Normkaal 20,9 21,9 29,5 24,3 24,0 39,4 50,8 38,9 32,0 

 Ülekaal/rasvumine 30,2 26,0 35,3 30,4 41,3 51,6 57,7 50,4 38,5 
Suitsetamine          

 Suitsetab (25,0) (41,0) 44,4 42,0 (30,8) 83,1 78,0 76,3 58,2 

 Ei suitseta 22,3 22,1 27,8 23,9 27,1 37,6 46,4 36,6 30,3 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (48,4) (34,9) 47,0 43,6 (38,5) (64,0) 81,1 68,0 52,1 

 Kord kuus või harvem 24,6 27,2 30,3 28,4 42,3 54,8 55,7 54,1 41,3 

 Mitte kunagi 20,6 21,1 27,8 22,2 25,3 32,9 41,2 31,2 26,8 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 21,6 20,9 27,4 22,7 26,9 36,3 42,0 34,1 28,5 

 Ühe korra (42,3) (41,0) 35,4 37,8 (71,4) 66,7 64,5 65,5 51,0 

 2 või enam korda (38,5) (39,6) 34,6 35,7 (50,0) 78,7 67,2 69,1 51,3 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 22,5 22,5 27,9 24,0 27,1 39,9 47,4 37,8 31,1 

 On tarvitanud (41,7) (42,9) 43,4 43,2 (66,7) (71,4) 74,5 73,9 55,6 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 21,5 22,5 32,4 25,2 26,6 37,3 50,0 37,5 31,2 

 Harvem või mitte kunagi 26,8 25,5 28,9 27,2 29,2 47,8 52,8 44,5 36,8 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 Ei ole .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
Aasta          

 2017/2018 22,8 23,5 30,9 25,7 27,3 40,9 51,4 40,0 32,8 
 2013/2014 22,7 20,8 24,2 22,5 31,1 37,6 43,9 37,4 29,9 

 2009/2010 19,7 16,4 18,4 18,2 26,3 31,6 38,4 32,1 25,4 

 2005/2006 26,0 25,7 32,8 28,3 28,8 37,2 46,6 37,7 33,1 



Poisid Tüdrukud 

Kokku Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

On mõelnud 11,4 15,1 13,2 22,5 29,6 26,0 19,7 
Ei ole 88,6 84,9 86,8 77,5 70,4 74,0 80,3 

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 784 756 1540 774 785 1559 3099 
Vastamata (arv) 34 8 42 15 1 16 58 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    13 15 13 15 

Elukoht          
 Tallinn (11,6) 16,5 14,1 24,1 30,6 27,6 20,7 

 Muu linn (11,4) (9,6) 10,4 20,8 27,7 24,3 17,7 

 Maapiirkond 11,2 18,7 14,6 23,3 30,5 26,8 20,6 
Elupiirkond        

 Harjumaa 12,8 17,3 15,0 23,3 30,3 26,9 21,0 

 Ida-, Lääne-Virumaa (10,3) (11,1) (10,7) (19,7) 34,4 26,7 19,5 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa (11,6) (16,2) 13,8 20,8 26,4 23,6 18,4 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa (8,4) (11,9) (10,1) 25,2 27,0 26,0 18,1 
Kodus räägitav põhikeel        

 Eesti 12,3 16,5 14,3 22,7 28,0 25,4 19,9 

 Mitte-eesti (7,3) (11,1) 9,3 22,3 33,5 28,2 18,8 
Perekonna struktuur        

 Mõlemad bioloogilised vanemad 10,0 13,5 11,6 18,0 25,4 21,5 16,4 

 Ainult üks bioloogiline vanem (11,7) (16,0) 14,0 28,4 30,1 29,3 22,0 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (17,9) (20,5) (19,3) 33,7 40,2 37,2 30,0 
Perekonna majanduslik olukord        

 Halb (11,3) 18,1 14,9 27,4 35,3 31,6 24,4 

 Keskmine 11,0 15,0 13,0 21,1 28,7 24,9 18,8 

 Hea 12,0 (11,9) 11,9 20,1 25,0 22,4 16,9 
Vanemate tööhõive        

 Mõlemad vanemad töötavad 10,4 15,6 13,0 22,6 29,2 25,9 19,4 

 Ainult üks vanem töötab (14,0) (12,1) 13,1 19,7 31,3 25,3 19,4 
Enesehinnanguline tervis        
 Väga hea (7,5) (7,5) 7,5 12,7 15,9 14,1 10,3 
 Hea 11,3 15,2 13,3 19,4 26,5 23,1 18,4 
 Rahuldav või väga halb (25,3) 32,7 29,5 50,4 53,0 51,8 42,9 
Eluga rahulolu        
 Keskmine/madal (0-6p) 33,1 36,6 35,0 45,8 58,5 52,7 46,2 
 Kõrge (7-8p) 10,5 11,9 11,3 19,9 20,6 20,2 15,6 
 Väga kõrge (9-10p) (4,5) (6,5) 5,3 (6,6) (10,2) 8,2 6,6 
Muredest rääkimine isaga        

 Kerge või väga kerge 8,5 11,6 10,0 14,2 17,3 15,7 12,4 

 Raske või väga raske 23,3 23,3 23,3 35,8 40,4 38,4 32,6 
Muredest rääkimine emaga        

 Kerge või väga kerge 9,0 13,1 11,0 15,5 23,0 19,3 15,0 

 Raske või väga raske (25,8) 28,3 27,1 51,9 57,2 54,8 43,3 
Hinnang koolis käimisele        

 Meeldib väga või mõningal määral (5,6) 13,0 9,4 14,8 21,7 18,3 13,9 
 Eriti või üldse ei meeldi 17,6 18,2 17,9 32,3 40,1 36,2 27,0 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis        

 Väga hea või hea 7,9 10,8 9,2 16,0 22,3 19,2 14,7 

 Keskmine või alla keskmise 15,6 19,1 17,5 33,3 42,9 38,0 26,6 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)        

 Alakaal (21,4) (9,1) (16,0) (11,1) (24,1) (17,9) (17,3) 

 Normkaal 10,9 13,1 12,0 22,6 27,4 25,1 18,8 

 Ülekaal/rasvumine (9,9) (21,2) 15,4 (25,8) 46,4 36,3 23,9 
Suitsetamine        

 Suitsetab (33,3) 27,2 29,1 69,5 55,1 59,9 43,6 

 Ei suitseta 9,5 12,3 10,8 18,7 24,8 21,6 16,3 
Alkoholi tarbimine        

 Vähemalt kord nädalas (31,1) (29,4) 30,1 (48,0) (37,8) (41,9) 34,3 

 Kord kuus või harvem 14,5 14,9 14,8 38,8 33,4 35,3 25,4 

 Mitte kunagi 7,9 12,1 9,4 13,4 22,9 17,0 13,3 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul        

 Mitte kunagi 8,2 12,0 9,7 17,3 20,6 18,7 14,3 

 Ühe korra (33,3) (15,8) (20,7) (50,0) 44,6 46,4 33,6 

 2 või enam korda (34,0) 20,2 22,9 70,2 44,9 49,8 35,7 
Kanepi tarvitamine elu jooksul        

 Ei ole tarvitanud 10,1 13,0 11,4 20,9 25,8 23,2 17,5 

 On tarvitanud (37,1) 23,4 25,9 (85,7) 52,3 57,7 38,9 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal        

 Vähemalt 2 korda nädalas 10,8 14,6 12,6 19,2 28,8 23,7 17,9 

 Harvem või mitte kunagi (11,5) 16,2 14,1 28,8 30,5 29,8 22,8 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul        

 On esinenud 33,0 33,6 33,3 43,3 48,6 46,3 41,5 

 Ei ole (4,4) 6,6 5,4 8,5 9,4 8,9 6,9 
Aasta        

 2017/2018 11,4 15,1 13,2 22,5 29,6 26,0 19,7 

 



 

 

 Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

Mitte kunagi 74,4 47,2 61,0 79,2 57,8 68,4 64,8 
11-aastaselt või varem 10,5 18,3 14,3 5,4 8,0 6,7 10,5 
12-aastaselt 8,3 7,7 8,0 6,4 6,8 6,6 7,3 
13-aastaselt 6,6 7,7 7,1 8,2 7,1 7,7 7,4 
14-aastaselt .. 9,1 4,6 .. 10,3 5,6 5,1 
15-aastaselt .. 9,1 4,5 .. 9,7 4,9 4,7  

       
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 784 756 1540 777 785 1562 3102 
Vastamata (arv) 34 8 42 12 1 13 55 

 



    Poisid Tüdrukud Kokku 

Elukoht    
 Tallinn 19,0 (13,6) 16,3 

 Muu linn 34,0 24,6 29,2 

 Maapiirkond 43,5 24,8 33,9 
Elupiirkond    

 Harjumaa 22,6 17,1 19,8 

 Ida-, Lääne-Virumaa 30,5 29,2 29,8 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 43,7 19,5 31,7 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 49,7 29,8 39,8 
Kodus räägitav põhikeel    

 Eesti 39,5 24,7 31,9 

 Mitte-eesti 17,9 (13,9) 15,9 
Perekonna struktuur    

 Mõlemad bioloogilised vanemad 29,6 20,0 25,0 

 Ainult üks bioloogiline vanem 34,8 20,9 27,4 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 49,4 28,7 37,2 
Perekonna majanduslik olukord    

 Halb 43,0 30,4 35,7 

 Keskmine 34,1 19,0 26,8 

 Hea 24,8 17,9 21,4 
Vanemate tööhõive    

 Mõlemad vanemad töötavad 33,2 21,5 27,3 

 Ainult üks vanem töötab 34,5 23,3 28,7 
Enesehinnanguline tervis    

 Väga hea 30,6 17,6 25,2 
 Hea 34,0 19,9 26,5 

 Rahuldav või väga halb 38,6 32,1 34,8 
Eluga rahulolu    

 Keskmine/madal (0-6p) 46,8 27,7 34,7 
 Kõrge (7-8p) 33,0 22,0 27,8 

 Väga kõrge (9-10p) 25,9 (14,8) 20,8 
Muredest rääkimine isaga    

 Kerge või väga kerge 31,2 18,5 25,8 

 Raske või väga raske 39,5 27,4 31,9 
Muredest rääkimine emaga    

 Kerge või väga kerge 32,6 19,4 26,0 

 Raske või väga raske 38,1 30,5 33,6 
Hinnang koolis käimisele    

 Meeldib väga või mõningal määral 31,8 20,1 25,9 

 Eriti või üldse ei meeldi 36,2 24,4 30,1 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis    

 Väga hea või hea 27,4 17,3 21,6 

 Keskmine või alla keskmise 40,1 30,2 35,9 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)    

 Alakaal (18,2) (24,1) (22,5) 

 Normkaal 33,2 20,3 26,5 

 Ülekaal/rasvumine 40,0 (26,8) 34,6 
Suitsetamine    

 Suitsetab 58,1 54,2 56,3 

 Ei suitseta 28,5 16,2 22,1 
Alkoholi tarbimine    
 Vähemalt kord nädalas 50,7 (29,7) 43,4 

 Kord kuus või harvem 40,8 28,6 34,4 

 Mitte kunagi 18,9 11,0 14,8 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul    

 Mitte kunagi 19,1 9,8 14,1 

 Ühe korra 41,2 (31,2) 36,4 

 2 või enam korda 59,2 47,5 53,6 
Kanepi tarvitamine elu jooksul    

 Ei ole tarvitanud 27,1 16,4 21,4 

 On tarvitanud 59,1 55,5 57,6 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal    

 Vähemalt 2 korda nädalas 34,0 20,8 27,7 

 Harvem või mitte kunagi 33,2 23,9 27,9 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul    

 On esinenud 39,1 28,0 32,1 

 Ei ole 31,3 15,4 24,5 
Aasta    
 2017/2018 33,6 21,9 27,6 

 2013/2014 48,9 39,8 44,4 

 2009/2010 62,9 47,6 55,3 

 2005/2006 64,9 43,2 54,1 

 2001/2002 63,8 39,2 51,2 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei suitseta 97,9 92,3 81,7 90,7 98,3 92,5 84,9 91,9 91,3 
Suitsetab 2,1 7,8 18,3 9,3 1,6 7,5 15,1 8,1 8,7 
     Sh. iga päev 0,9 3,7 6,5 3,7 1,0 2,7 4,1 2,6 3,1 
     Sh. vähemalt kord nädalas, kuid mitte iga päev 0,3 1,0 4,9 2,0 0,0 1,8 3,6 1,8 1,9 
     Sh. harvem kui kord nädalas 0,9 3,1 6,9 3,6 0,6 3,0 7,4 3,7 3,7  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 766 814 753 2333 774 787 780 2341 4674 
Vastamata (arv) 22 4 11 37 8 2 6 16 53 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 100,0 92,8 85,4 92,3 100,0 92,6 87,7 93,3 92,8 

 Muu linn 97,5 91,9 79,3 89,9 97,6 90,9 81,4 89,9 89,9 

 Maapiirkond 97,0 92,3 81,3 90,4 97,8 93,5 86,3 92,6 91,5 
Elupiirkond          

 Harjumaa 99,7 93,2 85,6 92,8 99,7 94,3 87,0 93,7 93,2 

 Ida-, Lääne-Virumaa 98,0 90,9 76,9 89,3 98,4 91,7 80,0 90,0 89,7 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 95,8 92,0 78,9 89,1 96,0 90,6 84,0 90,0 89,6 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 96,3 91,3 79,7 89,0 97,3 91,2 85,1 91,3 90,2 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 97,7 92,8 80,8 90,6 98,1 93,6 85,1 92,2 91,4 

 Mitte-eesti 98,9 91,8 84,4 91,3 99,0 88,9 85,0 91,0 91,2 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 97,5 93,1 85,7 92,4 98,9 96,0 85,6 93,8 93,1 

 Ainult üks bioloogiline vanem 98,4 91,1 74,5 87,3 97,0 90,1 87,4 91,1 89,3 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 100,0 85,3 75,3 85,2 96,7 80,4 77,7 84,1 84,5 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 98,1 91,8 80,1 89,9 97,2 89,9 83,0 89,6 89,7 

 Keskmine 98,4 92,6 81,0 90,5 98,2 92,4 85,4 91,9 91,2 

 Hea 97,0 92,0 85,0 91,7 99,2 94,8 86,0 93,9 92,8 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 97,4 92,4 82,4 90,8 98,9 92,8 84,3 91,9 91,3 

 Ainult üks vanem töötab 99,4 92,3 80,7 90,7 97,2 92,4 86,9 92,5 91,6 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 98,4 95,5 85,4 93,6 98,1 95,6 90,4 95,3 94,3 
 Hea 97,9 91,5 82,0 90,5 98,4 93,3 85,4 92,1 91,3 

 Rahuldav või väga halb 95,7 83,5 72,6 82,1 98,8 84,4 77,1 84,3 83,3 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 95,4 86,6 69,2 82,5 98,4 86,3 75,9 84,6 83,8 
 Kõrge (7-8p) 98,8 91,4 85,2 91,0 97,2 93,1 85,7 91,5 91,2 

 Väga kõrge (9-10p) 98,0 95,1 84,5 93,7 99,0 96,7 94,3 97,2 95,4 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 97,5 93,3 84,1 91,9 98,9 96,2 87,7 94,8 93,2 

 Raske või väga raske 99,1 89,9 76,3 87,1 98,4 87,0 80,6 86,6 86,8 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 98,1 93,0 82,5 91,4 98,5 95,6 88,1 94,2 92,8 

 Raske või väga raske 95,5 86,7 77,4 85,2 98,6 81,1 72,2 80,8 82,7 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 98,7 95,5 84,8 93,0 99,0 95,1 88,4 94,5 93,8 

 Eriti või üldse ei meeldi 97,4 89,0 77,5 88,0 96,8 89,2 80,5 88,1 88,0 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 98,0 94,5 87,5 93,9 98,6 95,5 90,4 95,0 94,5 

 Keskmine või alla keskmise 97,6 89,7 76,2 86,6 97,5 87,4 75,3 85,6 86,2 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (100,0) (100,0) (83,3) 96,0 97,2 (88,9) (82,8) 90,2 92,3 

 Normkaal 98,4 91,2 81,9 90,0 98,1 92,4 85,9 91,8 90,9 

 Ülekaal/rasvumine 96,0 93,9 84,1 91,2 98,9 91,4 83,3 91,2 91,2 
Suitsetamine          

 Suitsetab .. .. .. .. .. .. .. .. .. 

 Ei suitseta 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (75,0) (52,3) (40,3) 51,7 (53,8) (32,0) (50,0) 44,6 49,3 

 Kord kuus või harvem 96,1 84,9 76,9 82,6 93,8 84,3 78,8 82,1 82,3 

 Mitte kunagi 99,5 99,2 98,2 99,1 99,7 99,4 98,0 99,3 99,2 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 98,7 96,9 95,0 97,2 98,7 97,7 95,7 97,6 97,4 

 Ühe korra (84,6) 76,9 82,7 81,7 (100,0) 75,0 86,0 83,1 82,3 

 2 või enam korda (83,3) (46,3) 57,4 56,4 (50,0) (38,3) 57,9 54,1 55,3 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 98,3 94,6 89,7 94,5 98,3 94,5 90,7 94,7 94,6 

 On tarvitanud (66,7) (45,7) 50,0 50,0 (100,0) (23,8) 50,5 47,0 48,8 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 97,8 93,0 83,5 91,7 98,7 94,2 85,3 93,0 92,3 

 Harvem või mitte kunagi 98,3 91,5 77,1 88,0 97,8 89,1 84,4 89,7 89,0 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 97,6 86,8 73,8 84,8 98,0 84,8 76,9 84,3 84,5 

 Ei ole 97,9 94,2 85,4 92,8 98,4 97,8 93,2 96,8 94,6 

Aasta          
 2017/2018 97,9 92,3 81,7 90,7 98,3 92,5 84,9 91,9 91,3 

 2013/2014 97,6 93,3 82,9 91,4 99,3 92,6 85,6 92,7 92,1 

 2009/2010 99,0 83,6 71,6 84,8 98,0 89,4 77,0 88,2 86,5 

 2005/2006 95,5 84,4 67,5 81,7 98,4 88,6 74,7 87,0 84,4 

 2001/2002 92,7 79,8 63,0 78,9 97,2 84,7 74,5 85,2 82,1 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole suitsetanud 91,8 76,5 49,4 72,8 96,1 80,3 60,6 79,0 75,9 
1-2 päeval 5,4 13,2 19,2 12,6 2,5 9,2 11,7 7,8 10,2 
3 ja enamal päeval 2,9 10,2 31,4 14,7 1,4 10,6 27,7 13,3 14,0  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 766 801 751 2318 768 775 772 2315 4633 
Vastamata (arv) 22 17 13 52 14 14 14 42 94 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole suitsetanud 98,4 92,9 80,6 90,8 98,6 91,1 83,5 91,1 90,9 
1-2 päeval 0,8 2,6 6,4 3,2 0,5 3,3 7,0 3,6 3,4 
3 ja enamal päeval 0,8 4,5 13,0 6,0 0,9 5,5 9,5 5,3 5,7  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 766 798 736 2300 768 779 768 2315 4615 
Vastamata (arv) 22 20 28 70 14 10 18 42 112 

 



    Poisid Tüdrukud Kokku 

Elukoht    
 Tallinn 22,2 26,1 24,1 

 Muu linn 33,9 30,4 32,1 

 Maapiirkond 35,7 26,2 30,9 
Elupiirkond    

 Harjumaa 25,5 25,8 25,6 

 Ida-, Lääne-Virumaa 28,2 31,0 29,7 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 38,0 29,4 33,7 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 40,4 27,5 34,1 
Kodus räägitav põhikeel    

 Eesti 35,2 29,5 32,3 

 Mitte-eesti 21,5 22,2 21,9 
Perekonna struktuur    

 Mõlemad bioloogilised vanemad 28,1 25,1 26,6 

 Ainult üks bioloogiline vanem 30,7 24,0 27,1 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 46,4 43,8 44,9 
Perekonna majanduslik olukord    

 Halb 32,5 29,9 31,0 

 Keskmine 30,8 26,6 28,8 

 Hea 31,0 27,6 29,3 
Vanemate tööhõive    

 Mõlemad vanemad töötavad 31,4 29,4 30,4 

 Ainult üks vanem töötab 30,2 22,5 26,3 
Enesehinnanguline tervis    

 Väga hea 26,1 24,2 25,3 
 Hea 33,6 25,8 29,4 

 Rahuldav või väga halb 36,3 36,4 36,3 
Eluga rahulolu    

 Keskmine/madal (0-6p) 43,0 35,0 38,0 
 Kõrge (7-8p) 30,8 27,5 29,2 

 Väga kõrge (9-10p) 24,6 19,6 22,3 
Muredest rääkimine isaga    

 Kerge või väga kerge 27,3 25,2 26,4 

 Raske või väga raske 43,9 31,9 36,5 
Muredest rääkimine emaga    

 Kerge või väga kerge 29,8 24,0 27,0 

 Raske või väga raske 42,1 44,3 43,4 
Hinnang koolis käimisele    

 Meeldib väga või mõningal määral 27,6 27,5 27,6 

 Eriti või üldse ei meeldi 37,0 27,9 32,4 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis    

 Väga hea või hea 24,9 23,0 23,8 

 Keskmine või alla keskmise 37,7 36,1 37,1 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)    

 Alakaal (16,7) (25,0) (22,5) 

 Normkaal 32,2 27,0 29,5 

 Ülekaal/rasvumine 32,1 (30,4) 31,4 
Suitsetamine    

 Suitsetab 90,1 89,2 89,7 

 Ei suitseta 18,8 17,4 18,1 
Alkoholi tarbimine    

 Vähemalt kord nädalas 65,2 (55,9) 62,0 

 Kord kuus või harvem 42,4 38,3 40,2 

 Mitte kunagi (8,2) (9,0) 8,6 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul    

 Mitte kunagi 7,6 7,2 7,4 

 Ühe korra 38,8 42,4 40,5 

 2 või enam korda 73,6 72,3 73,0 
Kanepi tarvitamine elu jooksul    

 Ei ole tarvitanud 18,8 19,1 19,0 

 On tarvitanud 81,5 79,6 80,7 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal    

 Vähemalt 2 korda nädalas 32,4 26,4 29,5 

 Harvem või mitte kunagi 29,9 29,7 29,8 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul    

 On esinenud 39,4 36,8 37,8 

 Ei ole 27,9 18,3 23,8 
Aasta    
 2017/2018 31,4 27,7 29,5 

 2013/2014 39,1 39,2 39,1 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole suitsetanud 87,8 64,9 40,4 64,5 94,9 75,9 57,5 76,0 69,6 
1-2 päeval 7,5 15,3 16,6 13,2 3,6 10,9 13,8 9,4 11,2 
3 ja enamal päeval 4,7 19,9 43,0 22,4 1,5 13,2 28,7 14,5 18,3  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 770 811 759 2340 777 781 783 2341 4681 
Vastamata (arv) 18 7 5 30 5 8 3 16 46 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole suitsetanud 96,4 87,1 77,1 86,9 98,8 89,5 84,2 90,8 88,9 
1-2 päeval 1,8 5,5 9,8 5,7 0,7 5,5 8,7 5,0 5,3 
3 ja enamal päeval 1,8 7,4 13,1 7,4 0,5 5,0 7,1 4,2 5,8  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 726 775 725 2226 744 744 749 2237 4463 
Vastamata (arv) 62 43 39 144 38 45 37 120 264 

 



    Poisid Tüdrukud Kokku 

Elukoht    
 Tallinn 39,1 31,7 35,4 

 Muu linn 44,6 28,1 36,1 

 Maapiirkond 44,2 27,4 35,6 
Elupiirkond    

 Harjumaa 39,5 30,7 35,0 

 Ida-, Lääne-Virumaa 37,3 33,1 35,1 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 51,8 25,0 38,6 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 45,1 24,1 34,7 
Kodus räägitav põhikeel    

 Eesti 45,9 29,8 37,6 

 Mitte-eesti 35,1 25,9 30,6 
Perekonna struktuur    

 Mõlemad bioloogilised vanemad 39,5 26,9 33,4 

 Ainult üks bioloogiline vanem 44,9 28,2 36,0 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 58,5 36,9 45,6 
Perekonna majanduslik olukord    

 Halb 38,7 31,3 34,4 

 Keskmine 45,2 26,4 36,1 

 Hea 42,1 30,4 36,4 
Vanemate tööhõive    

 Mõlemad vanemad töötavad 44,4 29,5 36,9 

 Ainult üks vanem töötab 37,3 26,7 31,9 
Enesehinnanguline tervis    

 Väga hea 39,3 26,1 33,8 
 Hea 44,8 27,5 35,6 

 Rahuldav või väga halb 45,1 34,7 38,9 
Eluga rahulolu    

 Keskmine/madal (0-6p) 50,7 34,9 40,7 
 Kõrge (7-8p) 42,1 29,1 35,9 

 Väga kõrge (9-10p) 39,1 20,9 30,9 
Muredest rääkimine isaga    

 Kerge või väga kerge 38,7 26,9 33,6 

 Raske või väga raske 56,0 30,8 40,2 
Muredest rääkimine emaga    

 Kerge või väga kerge 40,5 27,6 34,1 

 Raske või väga raske 58,3 34,4 44,4 
Hinnang koolis käimisele    

 Meeldib väga või mõningal määral 39,5 26,0 32,7 

 Eriti või üldse ei meeldi 47,2 32,4 39,5 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis    

 Väga hea või hea 38,0 26,3 31,4 

 Keskmine või alla keskmise 47,9 33,1 41,5 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)    

 Alakaal (25,0) (27,6) (26,8) 

 Normkaal 42,9 28,2 35,2 

 Ülekaal/rasvumine 47,1 30,9 40,5 
Suitsetamine    

 Suitsetab 84,4 71,8 78,6 

 Ei suitseta 33,6 20,9 27,0 
Alkoholi tarbimine    

 Vähemalt kord nädalas 63,2 (54,1) 60,0 

 Kord kuus või harvem 57,9 41,3 49,2 

 Mitte kunagi 16,3 (7,0) 11,5 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul    

 Mitte kunagi 18,6 9,2 13,6 

 Ühe korra 56,7 43,0 50,3 

 2 või enam korda 83,5 70,1 77,1 
Kanepi tarvitamine elu jooksul    

 Ei ole tarvitanud 32,2 20,7 26,2 

 On tarvitanud 85,6 76,4 81,7 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal    

 Vähemalt 2 korda nädalas 44,4 29,5 37,3 

 Harvem või mitte kunagi 40,3 27,5 33,0 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul    

 On esinenud 50,4 35,9 41,2 

 Ei ole 39,3 21,2 31,6 
Aasta    

 2017/2018 43,0 28,7 35,7 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Alustas tavalise sigaretiga 23,6 34,9 56,1 44,0 33,3 46,3 61,1 53,6 47,9 
Alustas e-sigaretiga 76,4 65,1 43,9 56,0 66,7 53,7 38,9 46,4 52,1  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 123 269 408 800 54 177 314 545 1345 
Vastamata (arv) 665 549 356 1570 728 612 472 1812 3382 

 

 Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

Ei ole tarvitanud 92,5 77,3 85,0 96,9 90,9 93,9 89,5 
1-2 päeval 3,2 8,6 5,8 2,2 4,6 3,4 4,6 
3 ja enamal päeval 4,3 14,1 9,1 0,9 4,5 2,7 5,9  

       
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 783 759 1542 774 784 1558 3100 
Vastamata (arv) 35 5 40 15 2 17 57 

 

 Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

Ei ole tarvitanud 95,9 88,0 92,0 98,8 96,5 97,7 94,9 
1-2 päeval 1,3 3,6 2,4 0,9 1,5 1,2 1,8 
3 ja enamal päeval 2,8 8,4 5,5 0,3 2,0 1,1 3,3  

       
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 756 728 1484 739 751 1490 2974 
Vastamata (arv) 62 36 98 50 35 85 183 

 



    Poisid Tüdrukud Kokku 

Elukoht    
 Tallinn 15,9 (10,2) 13,1 

 Muu linn 21,2 (7,7) 14,3 

 Maapiirkond 28,4 (8,9) 18,4 
Elupiirkond    

 Harjumaa 21,2 11,2 16,1 

 Ida-, Lääne-Virumaa (13,6) (5,4) (9,3) 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 30,8 (10,4) 20,7 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 23,9 (5,7) 14,8 
Kodus räägitav põhikeel    

 Eesti 28,8 11,1 19,7 

 Mitte-eesti (6,2) (3,0) (4,6) 
Perekonna struktuur    

 Mõlemad bioloogilised vanemad 19,8 8,3 14,2 

 Ainult üks bioloogiline vanem 24,4 (6,2) 14,7 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (30,6) (15,6) 21,7 
Perekonna majanduslik olukord    

 Halb 18,0 (9,8) 13,3 

 Keskmine 21,7 8,5 15,3 

 Hea 28,6 (9,2) 19,1 
Vanemate tööhõive    

 Mõlemad vanemad töötavad 23,2 9,7 16,4 

 Ainult üks vanem töötab 19,9 (7,4) 13,5 
Enesehinnanguline tervis    

 Väga hea 23,0 12,8 18,8 
 Hea 22,4 7,5 14,5 

 Rahuldav või väga halb (22,8) (8,3) 14,2 
Eluga rahulolu    

 Keskmine/madal (0-6p) 24,5 (12,0) 16,7 
 Kõrge (7-8p) 23,2 9,0 16,4 

 Väga kõrge (9-10p) 20,6 (5,6) 13,8 
Muredest rääkimine isaga    

 Kerge või väga kerge 21,3 9,0 16,0 

 Raske või väga raske 28,3 (10,5) 17,2 
Muredest rääkimine emaga    

 Kerge või väga kerge 21,1 8,1 14,6 

 Raske või väga raske 30,6 (13,2) 20,5 
Hinnang koolis käimisele    

 Meeldib väga või mõningal määral 21,8 9,3 15,5 

 Eriti või üldse ei meeldi 23,8 8,8 16,1 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis    

 Väga hea või hea 18,3 6,6 11,6 

 Keskmine või alla keskmise 27,2 13,5 21,3 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)    

 Alakaal (9,1) (10,3) (10,0) 

 Normkaal 22,8 7,9 15,1 

 Ülekaal/rasvumine 25,0 (13,4) 20,3 
Suitsetamine    

 Suitsetab 56,9 29,9 44,5 

 Ei suitseta 14,9 5,4 10,0 
Alkoholi tarbimine    

 Vähemalt kord nädalas 47,8 (18,9) 37,7 

 Kord kuus või harvem 30,5 13,5 21,6 

 Mitte kunagi (5,3) (1,3) (3,3) 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul    

 Mitte kunagi (5,4) (1,2) (3,2) 

 Ühe korra 31,7 (11,8) 22,3 

 2 või enam korda 53,2 26,9 40,7 
Kanepi tarvitamine elu jooksul    

 Ei ole tarvitanud 11,4 (3,7) 7,4 

 On tarvitanud 66,9 41,8 56,4 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal    

 Vähemalt 2 korda nädalas 23,4 8,7 16,4 

 Harvem või mitte kunagi 21,6 9,7 14,9 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul    

 On esinenud 25,5 14,2 18,3 

 Ei ole 21,3 (3,7) 13,8 
Aasta    

 2017/2018 22,7 9,1 15,7 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole suitsetanud 95,2 89,6 70,9 85,4 98,2 91,5 75,5 88,4 86,9 
1-2 päeval 3,2 6,8 14,7 8,2 1,4 6,7 11,6 6,6 7,4 
3 ja enamal päeval 1,5 3,6 14,3 6,4 0,4 1,8 12,9 5,0 5,7  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 775 809 760 2344 776 786 783 2345 4689 
Vastamata (arv) 13 9 4 26 6 3 3 12 38 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole suitsetanud 99,0 99,4 94,4 97,6 99,7 98,9 96,0 98,2 97,9 
1-2 päeval 0,7 0,4 3,8 1,6 0,0 0,8 2,9 1,3 1,4 
3 ja enamal päeval 0,3 0,3 1,8 0,8 0,3 0,3 1,1 0,5 0,6  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 729 776 728 2233 745 747 748 2240 4473 
Vastamata (arv) 59 42 36 137 37 42 38 117 254 

 



    Poisid Tüdrukud Kokku 

Elukoht    
 Tallinn 19,7 22,5 21,1 

 Muu linn 27,6 23,5 25,5 

 Maapiirkond 36,9 26,3 31,5 
Elupiirkond    

 Harjumaa 25,1 23,9 24,4 

 Ida-, Lääne-Virumaa 23,7 27,7 25,8 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 39,1 25,6 32,4 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 31,0 22,0 26,5 
Kodus räägitav põhikeel    

 Eesti 34,4 28,4 31,3 

 Mitte-eesti 14,8 (12,9) 13,9 
Perekonna struktuur    

 Mõlemad bioloogilised vanemad 26,6 22,0 24,4 

 Ainult üks bioloogiline vanem 34,6 23,9 28,9 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (29,4) 36,1 33,3 
Perekonna majanduslik olukord    

 Halb 22,0 23,2 22,7 

 Keskmine 29,6 23,8 26,8 

 Hea 33,2 27,7 30,5 
Vanemate tööhõive    

 Mõlemad vanemad töötavad 30,3 26,1 28,2 

 Ainult üks vanem töötab 25,3 20,5 22,8 
Enesehinnanguline tervis    

 Väga hea 30,6 24,5 28,1 
 Hea 28,6 24,5 26,4 

 Rahuldav või väga halb 27,2 24,4 25,5 
Eluga rahulolu    

 Keskmine/madal (0-6p) 28,7 24,9 26,3 
 Kõrge (7-8p) 31,4 24,6 28,2 

 Väga kõrge (9-10p) 25,6 24,1 24,9 
Muredest rääkimine isaga    

 Kerge või väga kerge 27,5 24,3 26,1 

 Raske või väga raske 35,2 27,4 30,4 
Muredest rääkimine emaga    

 Kerge või väga kerge 27,8 23,9 25,9 

 Raske või väga raske 38,0 26,0 31,0 
Hinnang koolis käimisele    

 Meeldib väga või mõningal määral 26,2 26,0 26,1 

 Eriti või üldse ei meeldi 33,0 22,7 27,7 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis    

 Väga hea või hea 24,6 23,7 24,1 

 Keskmine või alla keskmise 33,5 26,1 30,3 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)    

 Alakaal (25,0) (25,0) (25,0) 

 Normkaal 28,2 24,7 26,4 

 Ülekaal/rasvumine 32,1 (22,7) 28,3 
Suitsetamine    

 Suitsetab 57,4 54,7 56,1 

 Ei suitseta 22,6 19,1 20,8 
Alkoholi tarbimine    

 Vähemalt kord nädalas 55,9 (43,2) 51,4 

 Kord kuus või harvem 38,6 35,5 37,0 

 Mitte kunagi (8,9) (6,0) 7,4 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul    

 Mitte kunagi 12,0 6,3 9,0 

 Ühe korra 39,4 38,7 39,1 

 2 või enam korda 58,7 63,5 61,0 
Kanepi tarvitamine elu jooksul    

 Ei ole tarvitanud 20,4 17,0 18,6 

 On tarvitanud 63,4 69,1 65,8 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal    

 Vähemalt 2 korda nädalas 31,0 26,5 28,9 

 Harvem või mitte kunagi 25,3 21,7 23,3 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul    

 On esinenud 32,3 29,9 30,8 

 Ei ole 27,1 18,9 23,6 
Aasta    

 2017/2018 29,1 24,5 26,8 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole tarvitanud 98,4 95,7 79,8 91,4 99,6 97,3 85,9 94,3 92,9 
1-2 päeval 1,0 2,7 7,0 3,5 0,1 1,5 7,3 3,0 3,3 
3 ja enamal päeval 0,5 1,6 13,3 5,0 0,3 1,1 6,8 2,7 3,9  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 771 810 762 2343 778 784 781 2343 4686 
Vastamata (arv) 17 8 2 27 4 5 5 14 41 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole tarvitanud 99,2 98,7 91,4 96,5 99,7 98,9 96,3 98,3 97,4 
1-2 päeval 0,6 0,8 4,8 2,0 0,0 0,4 2,7 1,0 1,5 
3 ja enamal päeval 0,3 0,5 3,8 1,5 0,3 0,7 1,1 0,7 1,1  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 724 784 732 2240 747 748 748 2243 4483 
Vastamata (arv) 64 34 32 130 35 41 38 114 244 

 



    Poisid Tüdrukud Kokku 

Elukoht    
 Tallinn 17,8 (13,9) 15,9 

 Muu linn 22,4 15,0 18,6 

 Maapiirkond 19,9 13,7 16,7 
Elupiirkond    

 Harjumaa 19,6 15,9 17,7 

 Ida-, Lääne-Virumaa (13,6) (16,9) 15,3 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 24,9 (11,6) 18,3 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 21,5 (9,9) 15,8 
Kodus räägitav põhikeel    

 Eesti 22,7 15,8 19,1 

 Mitte-eesti (13,4) (9,0) 11,2 
Perekonna struktuur    

 Mõlemad bioloogilised vanemad 16,6 12,3 14,5 

 Ainult üks bioloogiline vanem 26,9 (13,0) 19,5 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (24,7) (22,1) 23,2 
Perekonna majanduslik olukord    

 Halb 22,0 14,7 17,9 

 Keskmine 18,5 13,5 16,1 

 Hea 21,2 (14,6) 18,0 
Vanemate tööhõive    

 Mõlemad vanemad töötavad 19,7 14,8 17,3 

 Ainult üks vanem töötab 21,0 (12,6) 16,7 
Enesehinnanguline tervis    

 Väga hea 19,3 (12,2) 16,4 
 Hea 18,8 14,2 16,4 

 Rahuldav või väga halb 27,2 (15,6) 20,3 
Eluga rahulolu    

 Keskmine/madal (0-6p) 30,1 20,4 24,0 
 Kõrge (7-8p) 17,4 12,5 15,0 

 Väga kõrge (9-10p) 18,7 (9,3) 14,5 
Muredest rääkimine isaga    

 Kerge või väga kerge 16,7 12,5 14,9 

 Raske või väga raske 28,3 17,9 21,8 
Muredest rääkimine emaga    

 Kerge või väga kerge 18,8 11,9 15,4 

 Raske või väga raske 30,6 24,5 27,0 
Hinnang koolis käimisele    

 Meeldib väga või mõningal määral 17,4 13,7 15,5 

 Eriti või üldse ei meeldi 24,2 14,4 19,2 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis    

 Väga hea või hea 16,1 12,4 14,0 

 Keskmine või alla keskmise 23,9 17,3 21,1 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)    

 Alakaal (16,7) (13,8) (14,6) 

 Normkaal 20,3 14,3 17,2 

 Ülekaal/rasvumine 21,4 (12,4) 17,7 
Suitsetamine    

 Suitsetab 54,7 46,6 51,0 

 Ei suitseta 12,2 8,3 10,2 
Alkoholi tarbimine    

 Vähemalt kord nädalas 49,3 (27,8) 41,9 

 Kord kuus või harvem 26,0 21,1 23,4 

 Mitte kunagi (5,0) (2,0) (3,4) 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul    

 Mitte kunagi (3,5) (1,8) (2,6) 

 Ühe korra (18,3) (15,2) 16,8 

 2 või enam korda 53,9 43,4 48,9 
Kanepi tarvitamine elu jooksul    

 Ei ole tarvitanud .. .. .. 

 On tarvitanud 100,0 100,0 100,0 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal    

 Vähemalt 2 korda nädalas 20,7 12,6 16,8 

 Harvem või mitte kunagi 19,4 16,5 17,8 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul    

 On esinenud 28,3 20,5 23,4 

 Ei ole 16,6 7,3 12,7 
Aasta    
 2017/2018 20,2 14,1 17,1 
 2013/2014 29,2 19,3 24,3 
 2009/2010 26,6 17,5 21,8 
 2005/2006 31,0 18,6 24,8 

 2001/2002 23,0 11,6 17,2 

 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole tarbinud alkoholi 82,9 59,3 32,3 58,3 89,8 61,9 35,4 62,3 60,3 
On tarbinud 17,1 40,7 67,7 41,7 10,2 38,1 64,7 37,8 39,7 
     Sh. 1-2 päeval 12,7 23,7 20,4 19,0 7,6 21,3 18,8 15,9 17,4 
     Sh. >= 3 päeval 4,4 17,0 47,3 22,7 2,6 16,8 45,9 21,9 22,3  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 749 798 742 2289 763 767 772 2302 4591 
Vastamata (arv) 39 20 22 81 19 22 14 55 136 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole tarbinud alkoholi 95,6 87,3 68,2 83,9 97,5 87,1 69,3 84,7 84,3 
On tarbinud 4,4 12,7 31,9 16,1 2,5 12,8 30,6 15,2 15,7 
     Sh. 1-2 päeval 2,8 8,8 19,3 10,2 1,2 8,6 19,5 9,7 10,0 
     Sh. >= 3 päeval 1,6 3,9 12,6 5,9 1,3 4,2 11,1 5,5 5,7  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 752 798 732 2282 768 777 763 2308 4590 
Vastamata (arv) 36 20 32 88 14 12 23 49 137 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Mitte kunagi 79,0 64,1 37,2 60,3 88,0 65,2 38,3 63,7 62,0 
Igal kuul või harvem 16,7 30,3 53,7 33,4 10,3 31,6 56,9 33,0 33,3 
Vähemalt kord nädalas 4,3 5,6 9,1 6,3 1,7 3,2 4,8 3,2 4,7 
     Sh. iga nädal 1,4 2,6 5,9 3,3 0,3 1,4 3,1 1,6 2,4 
     Sh. iga päev 2,9 3,0 3,2 3,0 1,4 1,8 1,7 1,6 2,3  

         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 768 811 760 2339 774 785 785 2344 4683 
Vastamata (arv) 20 7 4 31 8 4 1 13 44 

* Tarbimissagedust hinnatakse kõige sagedamini tarvitatud alkoholiliigi järgi. 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 86,2 70,8 47,6 66,9 90,1 67,0 42,2 65,8 66,3 

 Muu linn 78,6 62,6 33,6 59,0 87,3 67,9 41,5 65,3 62,2 

 Maapiirkond 74,7 61,8 33,1 56,9 87,3 61,6 33,3 61,0 59,0 
Elupiirkond          

 Harjumaa 85,5 71,4 44,2 67,0 90,8 67,2 41,1 66,3 66,7 

 Ida-, Lääne-Virumaa 76,4 60,7 40,3 60,4 90,6 70,8 42,3 67,8 64,2 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 74,3 56,6 30,2 53,7 81,1 64,2 27,4 56,7 55,1 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 72,6 59,5 27,1 52,7 86,0 56,5 40,4 61,4 57,1 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 77,0 62,6 33,0 58,0 88,2 62,7 35,6 62,0 60,0 

 Mitte-eesti 84,5 71,0 48,3 67,1 88,1 72,1 46,5 68,8 68,0 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 80,6 64,6 40,4 62,7 89,0 69,7 38,6 67,0 64,8 

 Ainult üks bioloogiline vanem 76,6 67,6 34,6 58,5 92,5 58,2 41,2 61,6 60,1 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 70,2 55,2 (24,7) 46,9 79,1 51,0 33,6 52,4 50,2 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 82,8 62,0 37,1 60,5 87,3 64,1 40,2 62,2 61,4 

 Keskmine 76,8 64,8 37,9 59,5 87,7 65,5 36,0 62,5 60,9 

 Hea 80,2 64,4 36,5 61,7 88,8 65,7 40,0 66,9 64,2 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 78,9 65,3 36,5 60,3 89,0 63,1 36,6 62,3 61,3 

 Ainult üks vanem töötab 78,8 61,9 39,5 59,8 86,3 71,4 42,0 67,8 64,1 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 81,4 68,4 40,9 64,8 91,2 71,8 42,0 72,3 68,2 
 Hea 77,3 64,1 35,1 58,9 86,1 66,0 38,2 62,5 60,7 

 Rahuldav või väga halb 78,3 48,4 36,0 50,7 85,0 51,5 35,1 51,3 51,1 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) 70,6 52,0 27,1 48,1 82,3 50,5 32,6 49,8 49,2 
 Kõrge (7-8p) 75,5 63,0 38,2 56,5 87,3 66,0 39,1 61,7 59,1 

 Väga kõrge (9-10p) 83,8 69,9 41,7 68,7 90,4 76,1 44,4 75,4 71,8 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 79,3 65,7 40,2 62,7 89,1 70,3 39,6 68,9 65,4 

 Raske või väga raske 80,7 60,3 27,2 52,9 84,0 56,8 33,8 52,6 52,7 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 80,0 65,3 38,1 61,7 88,5 68,9 39,8 66,4 64,0 

 Raske või väga raske 70,1 57,3 31,8 50,4 83,3 48,5 34,4 49,6 49,9 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 82,2 69,7 38,7 63,7 90,8 71,3 38,0 68,1 66,0 

 Eriti või üldse ei meeldi 74,8 58,0 35,2 56,0 81,9 57,8 39,1 57,4 56,7 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 82,2 67,0 39,2 64,9 89,8 68,8 39,2 67,0 66,0 

 Keskmine või alla keskmise 72,7 60,6 35,2 54,0 82,9 59,0 37,0 57,2 55,4 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (81,8) (62,5) (41,7) 66,0 86,1 (63,0) (48,3) 67,4 66,9 

 Normkaal 78,7 63,5 37,3 58,5 88,3 64,5 36,9 61,9 60,2 

 Ülekaal/rasvumine 75,2 61,5 33,8 56,3 87,4 65,6 40,2 64,2 59,5 
Suitsetamine          

 Suitsetab (18,8) (6,5) (3,6) (5,6) (15,4) (5,1) (5,1) (5,8) (5,7) 

 Ei suitseta 80,5 69,0 44,9 66,1 89,2 70,1 44,6 68,9 67,5 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas .. .. .. .. .. .. .. .. .. 

 Kord kuus või harvem .. .. .. .. .. .. .. .. .. 

 Mitte kunagi 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 82,6 71,4 58,5 72,8 89,0 72,8 56,5 75,0 73,9 

 Ühe korra (15,4) (23,1) (17,5) 18,5 (28,6) (18,8) (15,1) (16,9) 17,7 

 2 või enam korda (25,0) (3,8) (5,9) (6,3) (25,0) (6,4) (4,5) (5,2) 5,8 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 79,9 66,8 44,3 65,0 88,1 66,9 43,8 67,3 66,2 

 On tarvitanud (20,0) (11,4) (9,1) (10,1) (50,0) (4,8) (5,5) (6,0) (8,4) 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 79,5 65,5 36,6 61,2 90,0 67,7 38,8 66,5 63,8 

 Harvem või mitte kunagi 78,0 61,5 38,0 57,1 84,8 61,0 37,5 58,5 57,9 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 72,5 57,4 33,8 52,4 81,6 52,5 30,8 49,5 50,6 

 Ei ole 80,8 66,6 39,2 63,1 90,3 73,9 46,3 72,8 67,5 

Aasta          
 2017/2018 79,0 64,1 37,2 60,3 88,0 65,2 38,3 63,7 62,0 

 2013/2014 73,5 55,5 29,8 53,2 83,9 54,9 26,5 55,9 54,6 

 2009/2010 68,8 45,2 18,9 44,4 76,3 36,2 14,9 42,6 43,5 

 2005/2006 47,3 22,3 10,4 25,6 58,4 25,3 10,7 30,9 28,3 

 2001/2002 47,6 24,5 12,6 28,7 68,0 34,3 12,2 37,5 33,1 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   11-15.a. 11-15.a. 

    Kokku Kokku 

Elukoht    
 Tallinn (4,9) (2,3) 3,6 

 Muu linn 7,3 4,1 5,7 

 Maapiirkond 6,2 (2,9) 4,5 
Elupiirkond    

 Harjumaa 4,9 (2,3) 3,6 

 Ida-, Lääne-Virumaa 9,8 (4,7) 7,2 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 7,5 (4,2) 6,0 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa (4,9) (2,7) 3,8 
Kodus räägitav põhikeel    

 Eesti 5,5 2,3 3,9 

 Mitte-eesti 8,4 5,7 7,0 
Perekonna struktuur    

 Mõlemad bioloogilised vanemad 5,5 2,3 4,0 

 Ainult üks bioloogiline vanem 9,4 (4,2) 6,7 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (6,7) (5,4) 5,9 
Perekonna majanduslik olukord    

 Halb 6,6 (3,2) 4,7 

 Keskmine 6,0 3,1 4,6 

 Hea 6,6 (3,4) 5,1 
Vanemate tööhõive    

 Mõlemad vanemad töötavad 6,3 3,1 4,7 

 Ainult üks vanem töötab 5,9 (3,0) 4,4 
Enesehinnanguline tervis    

 Väga hea 5,7 (2,0) 4,0 
 Hea 5,7 3,5 4,6 

 Rahuldav või väga halb (10,6) (4,7) 7,2 
Eluga rahulolu    

 Keskmine/madal (0-6p) 10,6 (4,7) 7,1 
 Kõrge (7-8p) 5,7 3,2 4,5 

 Väga kõrge (9-10p) 5,3 (2,2) 3,8 
Muredest rääkimine isaga    

 Kerge või väga kerge 5,5 2,1 4,0 

 Raske või väga raske 7,9 (4,6) 6,0 
Muredest rääkimine emaga    

 Kerge või väga kerge 5,8 2,7 4,3 

 Raske või väga raske (9,6) (4,5) 6,7 
Hinnang koolis käimisele    

 Meeldib väga või mõningal määral 5,3 (2,1) 3,6 

 Eriti või üldse ei meeldi 7,4 4,8 6,1 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis    

 Väga hea või hea 5,1 2,1 3,5 

 Keskmine või alla keskmise 7,9 5,4 6,8 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)    

 Alakaal (0,0) (4,3) (2,8) 
 Normkaal 6,1 3,4 4,6 

 Ülekaal/rasvumine 9,0 (2,8) 6,5 
Suitsetamine    

 Suitsetab 31,9 21,6 27,1 

 Ei suitseta 3,5 1,5 2,5 
Alkoholi tarbimine    

 Vähemalt kord nädalas 100,0 100,0 100,0 

 Kord kuus või harvem .. .. .. 

 Mitte kunagi .. .. .. 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul    

 Mitte kunagi 3,1 1,6 2,3 

 Ühe korra (5,4) (4,7) (5,1) 

 2 või enam korda 24,3 13,3 19,1 
Kanepi tarvitamine elu jooksul    

 Ei ole tarvitanud 4,6 2,6 3,6 

 On tarvitanud 24,1 (11,3) 19,0 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal    

 Vähemalt 2 korda nädalas 6,3 3,3 4,9 

 Harvem või mitte kunagi 6,1 (3,0) 4,4 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul    

 On esinenud 10,4 5,5 7,4 

 Ei ole 4,6 (1,7) 3,3 
Aasta    
 2017/2018 6,3 3,2 4,7 

 2013/2014 5,9 3,1 4,5 

 2009/2010 10,0 7,4 8,6 

 2005/2006 15,2 9,1 12,1 

 2001/2002 17,0 9,5 13,3 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Iga päev 1,6 1,5 0,9 1,3 0,8 0,1 0,3 0,4 0,9 
Iga nädal 0,5 1,0 2,5 1,3 0,0 0,3 0,6 0,3 0,8 
Iga kuu 0,8 1,9 7,7 3,4 0,0 0,4 2,4 0,9 2,2 
Harvem kui iga kuu 8,1 17,7 30,4 18,7 4,3 9,5 15,2 9,7 14,2 
Mitte kunagi 89,0 78,0 58,5 75,3 94,9 89,8 81,5 88,7 82,0 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 765 809 757 2331 771 782 782 2335 4666 
Vastamata (arv) 23 9 7 39 11 7 4 22 61 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Iga päev 1,2 1,0 0,7 0,9 0,7 0,3 0,1 0,3 0,6 
Iga nädal 0,3 0,9 0,7 0,6 0,0 0,6 0,8 0,5 0,5 
Iga kuu 0,4 1,6 2,4 1,5 0,0 1,2 4,9 2,0 1,7 
Harvem kui iga kuu 4,9 8,8 22,1 11,8 2,2 13,7 30,0 15,4 13,6 
Mitte kunagi 93,3 87,7 74,1 85,2 97,1 84,3 64,2 81,8 83,5 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 761 808 750 2319 767 782 780 2329 4648 
Vastamata (arv) 27 10 14 51 15 7 6 28 79 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Iga päev 1,6 1,4 1,2 1,4 0,5 0,4 0,3 0,4 0,9 
Iga nädal 0,3 1,0 3,4 1,6 0,0 0,8 1,6 0,8 1,2 
Iga kuu 0,3 3,0 11,1 4,8 0,1 2,7 10,5 4,5 4,6 
Harvem kui iga kuu 3,9 10,8 28,7 14,4 2,7 10,4 23,8 12,3 13,4 
Mitte kunagi 94,0 83,9 55,6 77,9 96,6 85,7 63,9 82,0 80,0 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 753 800 756 2309 767 769 773 2309 4618 
Vastamata (arv) 35 18 8 61 15 20 13 48 109 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Iga päev 1,6 1,5 1,1 1,4 0,6 0,3 0,8 0,6 1,0 
Iga nädal 0,9 1,6 3,4 2,0 0,0 0,8 2,1 0,9 1,5 
Iga kuu 1,6 4,4 12,4 6,1 0,6 3,6 13,2 5,9 6,0 
Harvem kui iga kuu 9,3 18,7 34,3 20,7 6,5 23,0 36,2 22,0 21,3 
Mitte kunagi 86,6 73,9 48,8 69,9 92,2 72,4 47,7 70,7 70,3 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 762 804 758 2324 770 775 778 2323 4647 
Vastamata (arv) 26 14 6 46 12 14 8 34 80 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Õlu 48,5 44,4 37,7 42,2 46,2 12,0 18,9 21,3 35,1 
Vein 33,3 33,3 14,5 24,5 38,5 28,0 18,9 25,3 24,8 
Kange alkohol 42,4 42,2 50,7 46,3 30,8 36,0 37,8 36,0 42,8 
Lahjad alkohoolsed joogid, kokteilid 57,6 55,6 49,3 53,1 38,5 32,0 59,5 46,7 50,9 
          
Kokku (arv) 33 45 69 147 13 25 37 75 222 
Vastanuid kokku (arv) 768 811 760 2339 774 785 785 2344 4683 
Vastamata (arv) 20 7 4 31 8 4 1 13 44 

          
Märkus: Selles tabelis on ainult need vastajad, kes on igal nädalal vähemalt korra mingit alkohoolset jooki tarbinud (kokku=100%). 
  

 



 

 Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

Mitte kunagi 87,3 53,7 70,8 85,6 59,4 72,4 71,6 
11-aastaselt või varem 1,8 1,6 1,7 1,2 0,9 1,0 1,4 
12-aastaselt 2,6 3,5 3,0 3,3 2,8 3,0 3,0 
13-aastaselt 7,8 6,8 7,3 8,6 6,3 7,4 7,4 
14-aastaselt .. 15,7 8,0 .. 12,7 7,0 7,5 
15-aastaselt .. 16,7 8,2 .. 17,2 8,7 8,4  

       
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 778 750 1528 769 778 1547 3075 
Vastamata (arv) 40 14 54 20 8 28 82 

    Poisid Tüdrukud Kokku 

Elukoht    
 Tallinn (5,4) (8,9) (7,1) 

 Muu linn (11,7) (9,7) 10,7 

 Maapiirkond 16,5 10,8 13,6 
Elupiirkond    

 Harjumaa (8,0) 9,3 8,7 

 Ida-, Lääne-Virumaa (12,0) (12,4) 12,2 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa (16,2) (9,8) 13,0 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa (15,5) (9,9) 12,7 
Kodus räägitav põhikeel    

 Eesti 13,6 11,3 12,4 

 Mitte-eesti (7,4) (6,5) (6,9) 
Perekonna struktuur    

 Mõlemad bioloogilised vanemad 9,5 10,1 9,8 

 Ainult üks bioloogiline vanem (12,4) (5,2) (8,6) 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (18,8) (14,2) 16,1 
Perekonna majanduslik olukord    

 Halb (14,2) (9,9) 11,7 

 Keskmine 12,2 10,6 11,4 

 Hea (9,0) (9,3) 9,1 
Vanemate tööhõive    

 Mõlemad vanemad töötavad 11,2 10,4 10,8 

 Ainult üks vanem töötab (14,1) (9,1) 11,5 
Enesehinnanguline tervis    

 Väga hea (9,8) (6,9) 8,6 
 Hea 12,7 8,6 10,5 

 Rahuldav või väga halb (13,2) (17,4) 15,7 
Eluga rahulolu    

 Keskmine/madal (0-6p) (15,6) 13,0 13,9 
 Kõrge (7-8p) 12,2 9,6 11,0 

 Väga kõrge (9-10p) (8,3) (7,3) 7,8 
Muredest rääkimine isaga    

 Kerge või väga kerge 10,9 9,1 10,1 

 Raske või väga raske (12,9) 12,1 12,4 
Muredest rääkimine emaga    

 Kerge või väga kerge 11,3 8,6 10,0 

 Raske või väga raske (16,2) (15,3) 15,7 
Hinnang koolis käimisele    

 Meeldib väga või mõningal määral 10,5 9,2 9,8 

 Eriti või üldse ei meeldi 13,9 11,2 12,5 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis    

 Väga hea või hea 10,2 8,0 9,0 

 Keskmine või alla keskmise 13,4 13,7 13,5 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)    

 Alakaal (9,1) (6,9) (7,5) 

 Normkaal 10,9 9,2 10,0 

 Ülekaal/rasvumine (13,7) (12,4) 13,1 
Suitsetamine    

 Suitsetab 27,6 30,4 28,9 

 Ei suitseta 8,4 6,5 7,4 
Alkoholi tarbimine    

 Vähemalt kord nädalas (30,3) (17,1) (25,7) 

 Kord kuus või harvem 14,5 13,7 14,1 

 Mitte kunagi (3,9) (3,7) (3,8) 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul    

 Mitte kunagi .. .. .. 

 Ühe korra (17,8) (12,9) 15,5 

 2 või enam korda 29,9 30,3 30,1 
Kanepi tarvitamine elu jooksul    

 Ei ole tarvitanud 7,8 6,3 7,0 

 On tarvitanud 28,0 33,0 30,1 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal    

 Vähemalt 2 korda nädalas 12,4 9,6 11,0 

 Harvem või mitte kunagi (11,2) 10,9 11,0 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul    

 On esinenud (12,3) 13,8 13,3 

 Ei ole 11,5 (6,1) 9,2 
Aasta    
 2017/2018 11,9 10,0 10,9 

 2013/2014 21,5 16,7 19,1 

 2009/2010 27,3 20,7 24,0 

 2005/2006 34,7 21,0 27,9 

 2001/2002 32,0 17,2 24,4 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole end purju joonud 94,9 88,5 56,9 80,4 98,6 87,8 62,7 83,0 81,7 
1 kord 3,4 4,8 13,9 7,3 0,9 6,2 11,9 6,3 6,8 
>=2 korda 1,7 6,7 29,2 12,4 0,6 6,1 25,4 10,7 11,5 
     Sh. 2-3 korda 1,2 3,3 12,4 5,6 0,3 3,6 10,8 4,9 5,2 
     Sh. 4-10 korda 0,1 1,5 8,4 3,3 0,0 1,7 10,5 4,1 3,7 
     Sh. üle 10 korra 0,4 1,9 8,4 3,5 0,3 0,8 4,1 1,7 2,6 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 760 807 750 2317 770 780 781 2331 4648 
Vastamata (arv) 28 11 14 53 12 9 5 26 79 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole end purju joonud 99,1 95,5 83,8 93,0 99,5 96,0 86,4 94,0 93,5 
1 kord 0,5 2,9 10,2 4,4 0,1 2,7 8,9 3,9 4,2 
>=2 korda 0,3 1,6 5,9 2,5 0,4 1,3 4,7 2,1 2,3 
     Sh. 2-3 korda 0,1 0,7 4,4 1,7 0,0 0,6 3,8 1,5 1,6 
     Sh. 4-10 korda 0,1 0,4 0,8 0,4 0,1 0,4 0,8 0,4 0,4 
     Sh. üle 10 korra 0,1 0,5 0,7 0,4 0,3 0,3 0,1 0,2 0,3 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 758 805 724 2287 773 771 764 2308 4595 
Vastamata (arv) 30 13 40 83 9 18 22 49 132 

 



    Poisid Tüdrukud Kokku 

Elukoht    
 Tallinn 20,1 24,5 22,3 

 Muu linn 32,0 23,3 27,5 

 Maapiirkond 33,0 27,3 30,1 
Elupiirkond    

 Harjumaa 25,4 25,3 25,3 

 Ida-, Lääne-Virumaa 26,1 24,2 25,1 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 34,5 29,9 32,2 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 34,3 21,3 27,8 
Kodus räägitav põhikeel    

 Eesti 32,4 28,0 30,2 

 Mitte-eesti 20,3 17,1 18,7 
Perekonna struktuur    

 Mõlemad bioloogilised vanemad 25,7 21,7 23,8 

 Ainult üks bioloogiline vanem 30,3 24,9 27,4 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 45,9 38,8 41,7 
Perekonna majanduslik olukord    

 Halb 27,2 26,5 26,8 

 Keskmine 31,2 25,4 28,4 

 Hea 26,7 24,2 25,5 
Vanemate tööhõive    

 Mõlemad vanemad töötavad 28,4 25,4 26,9 

 Ainult üks vanem töötab 30,9 25,7 28,2 
Enesehinnanguline tervis    

 Väga hea 28,2 21,8 25,6 
 Hea 30,9 25,2 27,9 

 Rahuldav või väga halb (25,9) 29,3 28,0 
Eluga rahulolu    

 Keskmine/madal (0-6p) 35,5 31,1 32,7 
 Kõrge (7-8p) 29,1 24,9 27,1 

 Väga kõrge (9-10p) 25,4 19,4 22,7 
Muredest rääkimine isaga    

 Kerge või väga kerge 26,3 22,7 24,8 

 Raske või väga raske 37,6 30,2 32,9 
Muredest rääkimine emaga    

 Kerge või väga kerge 28,0 24,2 26,1 

 Raske või väga raske 37,4 30,2 33,2 
Hinnang koolis käimisele    

 Meeldib väga või mõningal määral 26,1 24,9 25,5 

 Eriti või üldse ei meeldi 33,2 25,5 29,2 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis    

 Väga hea või hea 25,2 22,0 23,4 

 Keskmine või alla keskmise 33,2 31,2 32,3 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)    

 Alakaal (0,0) (13,8) (9,8) 

 Normkaal 30,3 25,0 27,5 

 Ülekaal/rasvumine 29,0 (25,8) 27,7 
Suitsetamine    

 Suitsetab 70,2 70,7 70,4 

 Ei suitseta 20,4 17,1 18,7 
Alkoholi tarbimine    

 Vähemalt kord nädalas 71,9 (58,3) 67,0 

 Kord kuus või harvem 39,6 37,8 38,6 

 Mitte kunagi (4,6) (3,0) (3,89 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul    

 Mitte kunagi .. .. .. 

 Ühe korra .. .. .. 

 2 või enam korda 100,0 100,0 100,0 
Kanepi tarvitamine elu jooksul    

 Ei ole tarvitanud 16,9 16,6 16,7 

 On tarvitanud 77,6 78,7 78,1 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal    

 Vähemalt 2 korda nädalas 30,2 23,7 27,1 

 Harvem või mitte kunagi 27,5 27,9 27,7 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul    

 On esinenud 33,2 33,3 33,3 

 Ei ole 27,7 17,0 23,1 
Aasta    
 2017/2018 29,2 25,4 27,2 

 2013/2014 30,9 29,3 30,2 

 2009/2010 47,9 42,0 44,7 

 2005/2006 57,3 42,0 49,7 

 2001/2002 56,7 42,0 49,3 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

Jah, ühel vanemal võib olla alkoholiprobleem 13,7 20,3 17,0 20,7 24,3 22,5 19,8 
Ei ole alkoholiprobleemi 86,3 79,7 83,0 79,3 75,7 77,5 80,2 
        
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 772 754 1526 764 781 1545 3071 
Vastamata (arv) 46 10 56 25 5 30 86 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

Jah, olen julgustanud vanemat alkoholist loobuma 25,1 24,9 25,0 28,3 29,6 28,9 27,0 
Ei ole julgustanud 74,9 75,1 75,0 71,7 70,4 71,1 73,0 
        
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 766 751 1517 757 777 1534 3051 
Vastamata (arv) 52 13 65 32 9 41 106 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

Jah, olen tülitsenud purjus vanema(te)ga 13,3 18,3 15,8 18,8 27,7 23,3 19,6 
Ei ole tülitsenud 86,7 81,7 84,2 81,2 72,3 76,7 80,4 
        
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 766 754 1520 764 777 1541 3061 
Vastamata (arv) 52 10 62 25 9 34 96 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

Jah, olen kuulnud vanemaid tülitsemas 21,3 27,6 24,4 26,2 36,2 31,2 27,8 
Ei ole kuulnud tülitsemas 78,7 72,4 75,6 73,8 63,8 68,8 72,2 
        
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 767 757 1524 764 776 1540 3064 
Vastamata (arv) 51 7 58 25 10 35 93 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

Jah, olen tahtnud peita alkoholipudeleid 15,2 15,1 15,1 20,3 22,6 21,5 18,3 
Ei ole tahtnud peita alkoholipudeleid 84,8 84,9 84,9 79,7 77,4 78,5 81,7 
        
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 764 757 1521 762 776 1538 3059 
Vastamata (arv) 54 7 61 27 10 37 98 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

Jah, olen soovinud, et vanem  lõpetaks alkoholitarvitamise 32,6 33,6 33,1 37,9 40,2 39,1 36,1 
Ei ole soovinud 67,4 66,4 66,9 62,1 59,8 60,9 63,9 
        
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 757 744 1501 744 771 1515 3016 
Vastamata (arv) 61 20 81 45 15 60 141 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

Alkoholi liigtarbimist ei esine (kuni 2 jah-vastust) 79,4 77,1 78,3 72,7 69,3 71,0 74,6 
Alkoholi liigtarbimine perekonnas (vähemalt 3 jah-vastust) 20,6 22,9 21,7 27,3 30,7 29,0 25,4 
        
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 763 755 1518 758 778 1536 3054 
Vastamata (arv) 55 9 64 31 8 39 103 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    13 15 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 21,5 25,2 23,5 29,6 30,5 30,1 26,7 

 Muu linn 20,7 23,3 22,1 27,2 33,3 30,3 26,4 

 Maapiirkond 19,9 21,1 20,5 26,1 28,1 27,1 23,7 
Elupiirkond        

 Harjumaa 19,5 25,2 22,3 24,6 31,2 28,0 25,2 

 Ida-, Lääne-Virumaa (25,0) (20,3) 22,5 33,1 35,2 34,1 28,8 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 19,4 20,1 19,7 28,7 26,8 27,7 23,5 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 21,4 23,2 22,3 26,2 30,0 28,1 25,2 
Kodus räägitav põhikeel        

 Eesti 17,9 22,0 19,8 25,0 27,2 26,1 23,0 

 Mitte-eesti 29,7 25,1 27,2 34,1 41,1 37,7 32,5 
Perekonna struktuur        

 Mõlemad bioloogilised vanemad 19,1 20,2 19,6 23,1 27,3 25,1 22,2 

 Ainult üks bioloogiline vanem 22,2 27,5 25,0 30,7 32,2 31,5 28,4 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (29,2) (30,6) 30,0 42,4 38,3 40,2 36,0 
Perekonna majanduslik olukord        

 Halb 29,0 33,7 31,5 39,2 37,7 38,4 35,4 

 Keskmine 22,2 23,2 22,7 28,1 31,8 30,0 26,2 

 Hea 13,8 (13,8) 13,8 15,9 20,8 18,2 15,9 
Vanemate tööhõive        

 Mõlemad vanemad töötavad 20,5 23,3 21,9 26,0 28,4 27,3 24,6 

 Ainult üks vanem töötab 19,2 21,8 20,5 31,1 36,8 33,9 27,4 
Enesehinnanguline tervis        
 Väga hea 16,5 21,2 18,7 23,3 23,4 23,4 20,7 
 Hea 20,9 22,0 21,5 27,9 30,0 29,0 25,4 
 Rahuldav või väga halb 34,5 30,1 32,0 33,6 41,5 38,0 35,6 
Eluga rahulolu        
 Keskmine/madal (0-6p) 29,1 32,6 31,0 37,0 43,5 40,5 37,0 
 Kõrge (7-8p) 22,5 23,5 23,0 28,0 29,1 28,6 25,7 
 Väga kõrge (9-10p) 15,5 16,5 15,9 18,2 17,9 18,1 16,9 
Muredest rääkimine isaga        

 Kerge või väga kerge 20,0 19,2 19,6 21,6 25,3 23,3 21,2 

 Raske või väga raske (23,0) 34,6 29,5 35,7 35,6 35,6 33,3 
Muredest rääkimine emaga        

 Kerge või väga kerge 19,0 21,3 20,1 24,2 26,9 25,6 22,8 

 Raske või väga raske (32,9) 32,7 32,8 37,6 44,7 41,5 37,9 
Hinnang koolis käimisele        

 Meeldib väga või mõningal määral 17,8 20,8 19,3 21,6 27,1 24,4 21,9 
 Eriti või üldse ei meeldi 23,4 25,9 24,6 34,3 35,3 34,8 29,7 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis        

 Väga hea või hea 18,8 20,7 19,7 21,5 26,5 24,1 22,1 

 Keskmine või alla keskmise 22,4 25,6 24,1 37,2 38,4 37,8 30,2 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)        

 Alakaal (23,1) (18,29 (20,8) (30,8) (27,6) (29,1) (26,6) 

 Normkaal 18,6 21,4 20,0 28,6 30,4 29,5 25,0 

 Ülekaal/rasvumine 24,5 26,3 25,4 (29,3) 35,4 32,4 28,2 
Suitsetamine        

 Suitsetab (29,3) 21,9 24,1 (41,4) 40,5 40,8 32,0 

 Ei suitseta 19,9 23,0 21,4 26,2 28,9 27,5 24,5 
Alkoholi tarbimine        

 Vähemalt kord nädalas (31,0) (26,5) 28,2 (58,3) (29,7) (41,0) 32,7 

 Kord kuus või harvem 22,1 23,5 23,0 33,9 31,6 32,4 27,9 

 Mitte kunagi 19,1 20,6 19,7 22,4 29,5 25,1 22,4 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul        

 Mitte kunagi 19,3 21,3 20,1 25,4 29,6 27,2 23,7 

 Ühe korra (32,4) (24,0) 26,2 (37,5) (25,6) 29,7 28,0 

 2 või enam korda (30,0) 25,9 26,7 (41,3) 35,0 36,2 31,2 
Kanepi tarvitamine elu jooksul        

 Ei ole tarvitanud 20,6 22,1 21,3 27,1 29,0 28,0 24,7 

 On tarvitanud (21,9) 26,1 25,4 (33,3) 40,9 39,7 31,3 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal        

 Vähemalt 2 korda nädalas 20,2 23,0 21,5 26,4 29,4 27,8 24,5 

 Harvem või mitte kunagi 21,8 22,9 22,4 28,9 32,9 31,1 27,3 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul        

 On esinenud 31,5 29,7 30,5 36,5 39,7 38,3 35,4 

 Ei ole 17,2 19,8 18,4 21,2 21,3 21,2 19,6 
Aasta        
 2017/2018 20,6 22,9 21,7 27,3 30,7 29,0 25,4 

 2013/2014 22,6 20,9 21,8 25,1 29,9 27,4 24,6 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole pakkunud 81,6 74,4 58,4 71,5 86,6 73,1 52,4 70,6 71,1 
On pakkunud üks kord 16,1 21,5 29,9 22,5 11,8 22,1 33,8 22,6 22,5 
On pakkunud korduvalt 2,4 4,1 11,7 6,0 1,6 4,9 13,8 6,8 6,4 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 760 813 759 2332 771 783 782 2336 4668 
Vastamata (arv) 28 5 5 38 11 6 4 21 59 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn (13,5) 26,3 40,9 28,0 (12,2) 24,1 49,5 29,4 28,7 

 Muu linn 19,1 22,6 40,6 27,2 (11,2) 27,1 45,6 28,1 27,6 

 Maapiirkond 20,5 26,5 43,2 29,8 15,7 28,4 48,4 30,6 30,2 
Elupiirkond          

 Harjumaa 13,1 25,5 41,1 26,8 12,9 24,3 49,3 28,9 27,9 

 Ida-, Lääne-Virumaa (13,5) (18,9) 31,6 20,7 (11,9) 26,4 42,3 27,0 24,0 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 26,7 23,7 44,6 31,3 (14,3) 26,3 50,0 30,8 31,0 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 26,3 33,1 47,6 35,8 (14,7) 34,2 45,3 31,0 33,4 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 21,8 28,0 46,1 31,7 14,4 29,5 50,4 31,6 31,6 

 Mitte-eesti (7,1) 17,1 30,3 18,7 (9,9) 19,7 40,3 23,4 21,1 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 16,9 25,2 37,7 26,2 12,5 24,4 45,2 26,5 26,3 

 Ainult üks bioloogiline vanem (16,5) 27,6 50,0 32,5 (11,5) 26,2 52,5 32,4 32,4 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (28,6) (25,4) 49,4 36,1 (19,6) 40,2 49,2 37,7 37,0 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb (14,4) 24,1 43,1 27,4 18,0 26,6 49,3 32,5 30,2 

 Keskmine 18,1 27,6 42,4 29,6 14,4 25,4 47,1 29,3 29,5 

 Hea 21,4 23,4 39,4 27,3 (8,8) 29,6 46,9 26,8 27,1 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 17,6 25,1 41,8 28,2 13,9 26,6 46,0 29,2 28,7 

 Ainult üks vanem töötab (18,5) 26,9 41,9 29,2 (11,5) 28,8 53,4 30,1 29,7 
Enesehinnanguline tervis          

 Väga hea 15,6 23,5 41,3 26,0 10,5 25,9 40,9 23,3 24,8 
 Hea 20,1 23,8 40,3 28,0 15,0 26,1 47,5 30,2 29,1 

 Rahuldav või väga halb (20,9) 39,6 47,4 38,2 (18,4) 31,1 55,1 39,2 38,8 
Eluga rahulolu          

 Keskmine/madal (0-6p) (22,2) 34,6 47,9 36,1 (22,5) 30,9 53,1 38,6 37,6 
 Kõrge (7-8p) 22,3 27,5 41,8 31,8 15,5 25,0 47,7 30,9 31,3 

 Väga kõrge (9-10p) 15,2 20,1 37,3 22,3 8,9 26,5 41,0 21,6 21,9 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 17,5 25,5 38,5 26,7 12,4 24,5 42,6 24,9 25,9 

 Raske või väga raske (18,9) 29,2 50,9 35,1 (20,0) 30,1 54,7 38,8 37,3 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 17,2 24,7 40,8 27,2 12,5 26,4 46,6 28,0 27,6 

 Raske või väga raske (28,1) 30,6 48,1 36,9 (22,9) 30,3 50,7 37,5 37,3 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 15,9 19,7 42,0 25,8 10,8 24,7 48,5 27,1 26,5 

 Eriti või üldse ei meeldi 22,0 32,5 41,4 32,1 18,8 29,6 46,2 32,7 32,4 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 18,4 23,6 42,3 26,9 11,9 26,2 47,1 27,7 27,3 

 Keskmine või alla keskmise 18,7 28,2 41,1 30,7 17,3 28,4 48,4 32,8 31,6 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (9,5) (31,3) (66,7) (30,6) (16,7) (22,2) (48,1) (27,8) 28,8 

 Normkaal 19,3 26,3 43,2 30,4 13,8 28,5 47,2 30,7 30,6 

 Ülekaal/rasvumine (19,4) 23,6 37,1 26,9 (13,8) (28,3) 53,6 32,2 29,1 
Suitsetamine          

 Suitsetab (37,5) (43,5) 41,5 41,8 (33,3) (37,3) 55,6 48,4 44,9 

 Ei suitseta 18,1 24,2 41,7 27,2 13,1 26,1 45,9 27,7 27,4 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas 27,3 35,6 42,6 37,0 15,4 48,0 62,2 49,3 41,2 

 Kord kuus või harvem 46,5 42,2 52,8 48,5 41,8 49,6 58,0 53,6 51,0 

 Mitte kunagi 11,9 16,4 25,3 16,3 10,1 14,9 30,3 15,8 16,0 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 16,8 23,1 35,4 23,5 13,1 25,2 42,9 25,0 24,3 

 Ühe korra (42,3) (47,4) 50,0 48,2 (42,9) (45,8) 48,4 47,3 47,8 

 2 või enam korda (53,8) (42,6) 51,2 49,6 (25,0) (31,9) 59,1 53,4 51,4 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 17,9 24,6 40,5 26,8 13,3 26,7 46,1 27,9 27,4 

 On tarvitanud (45,5) (48,6) 46,1 46,5 (50,0) (38,1) 56,4 53,4 49,2 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 18,4 25,8 41,2 28,1 11,4 26,1 45,9 27,1 27,6 

 Harvem või mitte kunagi 17,5 24,5 42,2 29,4 17,9 28,7 50,2 34,1 32,0 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 18,6 35,1 43,5 33,7 22,2 30,6 49,3 36,9 35,6 

 Ei ole 18,3 22,9 40,7 26,8 9,8 24,5 45,8 24,5 25,8 

Aasta          

 2017/2018 18,4 25,6 41,6 28,5 13,4 26,9 47,6 29,4 28,9 

 



 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

On olnud seksuaalvahekorras 5,4 18,4 11,8 3,4 17,6 10,5 11,1 
Ei ole olnud seksuaalvahekorras 94,6 81,6 88,2 96,6 82,4 89,5 88,9  

       
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 782 754 1536 774 778 1552 3088 
Vastamata (arv) 36 10 46 15 8 23 69 

 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

11-aastaselt või varem 22,5 6,5 10,1 8,3 3,7 4,4 7,4 
12-aastaselt 17,5 2,9 6,1 4,2 2,2 2,5 4,4 
13-aastaselt 45,0 10,8 18,4 75,0 5,1 15,6 17,1 
14-aastaselt 15,0 29,5 26,3 12,5 31,6 28,8 27,4 
15-aastaselt 0,0 46,0 35,8 0,0 53,7 45,6 40,4 
16-aastaselt või hiljem 0,0 4,3 3,4 0,0 3,7 3,1 3,2 
        
Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 40 139 179 24 136 160 339 
Vastamata (arv) 2 0 2 2 1 3 5 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   13-15a 13-15a 

    Kokku Kokku 

Elukoht    
 Tallinn 11,7 12,2 11,9 

 Muu linn 12,8 9,8 11,2 

 Maapiirkond 11,0 10,1 10,5 
Elupiirkond    

 Harjumaa 11,6 10,7 11,1 

 Ida-, Lääne-Virumaa (12,1) (9,9) 10,8 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 11,5 (8,7) 10,2 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 12,3 12,7 12,5 
Kodus räägitav põhikeel    

 Eesti 11,3 11,1 11,2 

 Mitte-eesti 12,7 8,5 10,6 
Perekonna struktuur    

 Mõlemad bioloogilised vanemad 9,7 6,8 8,3 

 Ainult üks bioloogiline vanem 12,9 11,4 12,2 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 21,5 22,3 22,0 
Perekonna majanduslik olukord    

 Halb (8,6) 12,7 10,9 

 Keskmine 12,3 10,0 11,1 

 Hea 12,8 9,4 11,2 
Vanemate tööhõive    

 Mõlemad vanemad töötavad 11,6 9,8 10,7 

 Ainult üks vanem töötab 11,8 12,4 12,1 
Enesehinnanguline tervis    

 Väga hea 11,3 7,9 9,8 
 Hea 11,4 8,7 10,0 

 Rahuldav või väga halb (13,8) 19,5 17,2 
Eluga rahulolu    

 Keskmine/madal (0-6p) 18,1 15,4 16,4 
 Kõrge (7-8p) 11,4 9,2 10,4 

 Väga kõrge (9-10p) 8,8 7,6 8,2 
Muredest rääkimine emaga    

 Kerge või väga kerge 10,1 8,5 9,4 

 Raske või väga raske 15,3 12,2 13,3 
Muredest rääkimine isaga    

 Kerge või väga kerge 10,5 9,2 9,9 

 Raske või väga raske 19,2 16,0 17,3 
Hinnang koolis käimisele    

 Meeldib väga või mõningal määral 10,0 10,0 10,0 

 Eriti või üldse ei meeldi 13,8 11,3 12,6 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis    

 Väga hea või hea 9,2 8,5 8,8 

 Keskmine või alla keskmise 14,8 14,2 14,5 
Kehakaalu hinnang    

 Alakaal (8,0) (8,9) (8,6) 

 Normkaal 13,0 11,1 12,0 

 Ülekaal/rasvumine (9,7) (10,6) 10,1 
Suitsetamine    

 Ei suitseta 39,6 38,1 38,9 

 Suitsetab 7,6 6,8 7,2 
Alkoholi tarbimine    

 Vähemalt kord nädalas 36,9 (17,7) 30,1 

 Kord kuus või harvem 16,8 18,8 17,8 

 Mitte kunagi 4,2 (2,9) 3,5 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul    

 Mitte kunagi 4,0 2,9 3,4 

 Ühe korra (19,6) (18,4) 19,0 

 2 või enam korda 38,0 42,3 40,0 
Kanepi tarvitamine elu jooksul    

 Ei ole tarvitanud 7,3 6,7 7,0 

 On tarvitanud 43,3 52,3 47,0 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal    

 Vähemalt 2 korda nädalas 12,8 9,6 11,3 

 Harvem või mitte kunagi 8,5 11,9 10,4 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul    

 On esinenud 19,1 15,5 16,8 

 Ei ole 8,9 6,2 7,7 
Aasta    
 2017/2018 11,8 10,5 11,1 
 2013/2014 12,8 11,5 12,1 

 2009/2010 13,6 13,5 13,6 

 2005/2006 17,3 13,6 15,4 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

Kasutas kondoomi  64,1 75,5 73,0 70,8 66,7 67,3 70,3 
Ei kasutanud 25,6 21,6 22,5 12,5 30,4 27,7 24,9 
Ei tea 10,3 2,9 4,5 16,7 3,0 5,0 4,7 
        
Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 39 139 178 24 135 159 337 
Vastamata (arv) 3 0 3 2 2 4 7 

 
 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

Kasutas rasestumisvastaseid tablette 17,1 10,8 12,2 12,5 22,2 20,8 16,2 
Ei kasutanud 65,9 64,0 64,4 70,8 76,3 75,5 69,6 
Ei tea 17,1 25,2 23,3 16,7 1,5 3,8 14,2 

        
Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 41 139 180 24 135 159 339 
Vastamata (arv) 1 0 1 2 2 4 5 

 
 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

Kondoom  48,8 69,1 64,4 62,5 54,4 55,6 60,3 
Rasestumisvastased tabletid   4,9 4,3 4,4 4,2 10,3 9,4 6,8 
Nii kondoom kui tabletid      12,2 6,5 7,8 8,3 11,8 11,3 9,4 
Mitte kumbki/ei tea    34,1 20,1 23,3 25,0 23,5 23,8 23,5  

       
Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 41 139 180 24 136 160 340 
Vastamata (arv) 1 0 1 2 1 3 4 

        

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   13-15a 13-15a 

    Kokku Kokku 

Elukoht    
 Tallinn 75,6 69,6 72,5 

 Muu linn 75,9 63,3 70,1 

 Maapiirkond 68,5 68,3 68,4 
Elupiirkond    

 Harjumaa 71,4 66,7 69,1 

 Ida-, Lääne-Virumaa (80,8) (61,5) 71,2 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa (68,3) (80,0) 72,7 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa (76,5) (63,9) 70,0 
Kodus räägitav põhikeel    

 Eesti 71,9 68,8 70,4 

 Mitte-eesti 78,7 (59,4) 70,9 
Perekonna struktuur    

 Mõlemad bioloogilised vanemad 73,3 71,9 72,7 

 Ainult üks bioloogiline vanem (75,0) (67,6) 71,4 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (68,8) 66,0 67,1 
Perekonna majanduslik olukord    

 Halb (81,5) 59,6 67,1 

 Keskmine 71,4 68,1 70,0 

 Hea 70,7 (76,3) 72,9 
Vanemate tööhõive    

 Mõlemad vanemad töötavad 74,4 65,8 70,5 

 Ainult üks vanem töötab (70,0) 74,4 72,3 
Enesehinnanguline tervis    

 Väga hea 72,3 (75,8) 73,5 
 Hea 75,0 66,7 71,2 

 Rahuldav või väga halb (70,4) 63,2 65,5 
Eluga rahulolu    

 Keskmine/madal (0-6p) 76,1 59,1 66,1 
 Kõrge (7-8p) 70,9 65,6 68,6 

 Väga kõrge (9-10p) 73,5 (87,5) 79,0 
Muredest rääkimine emaga    

 Kerge või väga kerge 72,7 76,1 74,0 

 Raske või väga raske 79,5 53,6 65,0 
Muredest rääkimine isaga    

 Kerge või väga kerge 70,9 68,5 69,8 

 Raske või väga raske 81,6 68,2 74,4 
Hinnang koolis käimisele    

 Meeldib väga või mõningal määral 70,2 71,4 70,8 

 Eriti või üldse ei meeldi 75,0 62,7 69,5 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis    

 Väga hea või hea 71,2 68,8 69,9 

 Keskmine või alla keskmise 73,8 65,8 70,3 
Kehakaalu hinnang    

 Alakaal (50,0) (80,0) (71,4) 

 Normkaal 74,6 69,3 72,1 

 Ülekaal/rasvumine (59,3) (50,0) (55,3) 
Suitsetamine    

 Ei suitseta 67,5 55,2 61,8 

 Suitsetab 77,8 76,4 77,1 
Alkoholi tarbimine    

 Vähemalt kord nädalas (65,0) (27,3) (56,9) 

 Kord kuus või harvem 75,7 69,5 72,3 

 Mitte kunagi (74,2) (75,0) 74,5 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul    

 Mitte kunagi 73,2 (75,9) 74,3 

 Ühe korra (88,9) (65,4) 77,4 

 2 või enam korda 68,0 64,7 66,3 
Kanepi tarvitamine elu jooksul    

 Ei ole tarvitanud 77,1 69,2 73,3 

 On tarvitanud 67,9 64,7 66,4 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal    

 Vähemalt 2 korda nädalas 75,2 73,1 74,3 

 Harvem või mitte kunagi (67,6) 60,3 63,0 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul    

 On esinenud 73,4 67,3 69,8 

 Ei ole 72,9 67,3 71,0 
Aasta    
 2017/2018 73,0 67,3 70,3 
 2013/2014 73,4 74,3 73,8 

 2009/2010 90,9 88,5 89,6 

 2005/2006 88,8 78,9 84,4 

 



 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Meeldib väga  12,2 7,8 8,6 9,5 15,6 6,1 7,2 9,6 9,5 
Meeldib mõningal määral 46,3 45,0 48,9 46,7 51,9 48,9 49,4 50,0 48,4 
Eriti ei meeldi 29,1 33,3 32,1 31,5 25,0 33,5 32,2 30,2 30,9 
Üldse ei meeldi 12,3 14,0 10,4 12,3 7,6 11,5 11,3 10,1 11,2 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 779 812 758 2349 777 785 782 2344 4693 
Vastamata (arv) 9 6 6 21 5 4 4 13 34 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 37,5 43,1 46,8 42,8 35,1 46,6 42,4 41,3 42,0 

 Muu linn 47,4 50,2 40,4 46,0 31,2 43,0 51,4 41,9 43,9 

 Maapiirkond 39,3 46,9 40,9 42,7 32,0 45,9 37,9 38,7 40,7 
Elupiirkond          

 Harjumaa 34,6 46,9 45,9 42,6 33,0 44,6 44,1 40,5 41,5 

 Ida-, Lääne-Virumaa 43,5 53,2 44,9 46,7 39,7 47,6 54,6 47,4 47,1 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 48,8 44,7 38,5 44,0 29,5 41,5 36,0 35,8 40,1 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 46,4 47,3 37,5 43,8 28,5 46,9 40,4 38,5 41,1 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 40,5 45,8 38,0 41,6 29,5 41,9 36,5 36,0 38,8 

 Mitte-eesti 45,5 50,8 54,8 50,5 41,2 55,3 63,5 53,2 51,9 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 41,2 46,5 42,0 43,3 31,2 42,7 42,4 38,6 41,0 

 Ainult üks bioloogiline vanem 43,8 51,0 45,2 46,7 35,1 46,4 45,2 42,6 44,6 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (36,8) 46,3 36,5 39,7 35,9 50,0 42,6 43,0 41,7 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 44,2 53,2 42,9 46,6 33,5 46,0 47,3 42,7 44,5 

 Keskmine 42,7 49,1 45,0 45,6 33,9 45,5 43,1 40,9 43,4 

 Hea 37,6 41,4 36,8 38,8 29,9 43,5 40,2 37,5 38,2 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 42,4 45,4 42,0 43,3 33,4 45,5 41,8 40,4 41,9 

 Ainult üks vanem töötab 37,7 51,6 43,7 44,6 29,1 42,4 47,7 39,1 41,7 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 37,7 42,8 39,3 40,0 26,4 35,1 33,0 31,0 36,0 
 Hea 41,8 45,1 41,2 42,7 32,7 42,9 42,4 39,5 41,1 
 Rahuldav või väga halb 58,0 71,1 53,5 60,4 51,9 70,7 57,5 60,9 60,7 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 62,4 71,2 60,8 64,7 47,6 69,1 60,4 60,7 62,3 
 Kõrge (7-8p) 46,7 50,0 43,9 46,8 39,0 43,4 40,4 41,1 44,0 
 Väga kõrge (9-10p) 32,2 36,2 28,8 32,8 23,0 27,1 27,6 25,3 29,3 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 39,2 44,3 38,8 40,8 29,7 39,5 35,9 34,7 38,1 

 Raske või väga raske 52,8 59,3 50,3 54,0 42,1 59,0 50,0 51,3 52,4 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 39,5 44,3 40,0 41,3 30,8 40,0 39,3 36,5 39,0 

 Raske või väga raske 63,2 67,7 54,6 61,4 42,5 67,7 58,9 58,8 59,9 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
 Eriti või üldse ei meeldi 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 31,3 35,7 31,7 32,9 25,7 33,6 35,3 31,3 32,0 

 Keskmine või alla keskmise 61,9 62,6 53,3 58,9 51,7 63,7 57,9 58,5 58,7 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (45,5) (37,5) (41,7) (42,0) (33,3) (29,6) (48,3) 37,0 38,7 

 Normkaal 40,9 44,9 41,5 42,5 31,0 44,9 41,4 39,4 40,9 

 Ülekaal/rasvumine 44,9 45,6 38,6 43,0 36,8 48,4 52,6 46,0 44,2 
Suitsetamine          

 Suitsetab (57,1) 68,9 51,8 57,1 (61,5) 64,4 56,4 59,3 58,1 

 Ei suitseta 40,6 45,5 39,9 42,1 31,8 43,3 41,2 38,6 40,3 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (40,6) (55,8) 55,1 52,1 (46,2) (68,0) (61,1) 60,8 55,0 

 Kord kuus või harvem 52,0 55,1 42,0 47,7 48,8 53,0 41,6 46,0 46,9 

 Mitte kunagi 38,9 42,6 40,2 40,5 30,1 39,7 44,2 36,2 38,3 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 40,7 44,4 40,8 42,1 32,1 41,9 43,8 38,5 40,3 

 Ühe korra (69,2) (66,7) 34,0 47,0 (57,1) (58,3) 39,8 46,6 46,8 

 2 või enam korda (45,5) 67,3 47,9 51,4 (75,0) 74,5 43,9 50,2 50,9 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 41,3 46,5 40,4 42,9 32,3 43,8 43,4 39,7 41,3 

 On tarvitanud (60,0) (60,0) 50,6 52,8 (100,0) (81,0) 45,0 51,5 52,3 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 41,9 45,2 40,9 42,7 30,8 40,7 44,3 38,3 40,6 

 Harvem või mitte kunagi 41,9 51,7 45,1 46,5 36,4 52,6 42,4 43,9 45,0 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 53,5 59,9 52,8 55,2 45,7 60,8 53,6 54,3 54,7 

 Ei ole 38,0 43,1 37,8 39,8 27,2 33,8 32,8 30,9 35,8 
Aasta          

 2017/2018 41,5 47,3 42,5 43,8 32,6 45,0 43,5 40,4 42,1 
 2013/2014 42,2 47,3 38,6 42,9 27,7 38,4 33,8 33,3 38,1 

 2009/2010 48,0 56,4 50,9 51,8 30,8 44,5 37,7 37,6 44,4 

 2005/2006 48,8 61,9 57,9 56,4 29,5 38,4 39,1 35,7 46,0 

 2001/2002 42,9 57,0 53,2 51,0 21,9 37,0 40,9 33,6 42,3 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Üldse ei ole pingeline  14,4 11,5 9,5 11,8 11,7 6,4 4,9 7,6 9,7 
Pisut pingeline 54,9 49,1 44,0 49,4 55,2 41,3 35,4 43,9 46,7 
Mõningal määral 23,9 30,0 35,0 29,6 27,3 36,1 40,5 34,6 32,1 
Väga pingeline 6,8 9,4 11,5 9,2 5,8 16,3 19,3 13,8 11,5 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 783 810 759 2352 776 785 783 2344 4696 
Vastamata (arv) 5 8 5 18 6 4 3 13 31 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 28,7 45,1 50,7 42,4 38,9 59,1 66,2 54,9 48,6 

 Muu linn 35,5 39,2 47,0 40,3 35,2 52,1 62,7 50,1 45,2 

 Maapiirkond 28,1 36,4 43,2 35,9 27,4 49,1 53,0 43,2 39,5 
Elupiirkond          

 Harjumaa 27,4 42,2 51,7 40,6 37,1 56,9 64,1 52,6 46,7 

 Ida-, Lääne-Virumaa 37,2 40,5 40,2 39,1 35,7 54,2 49,2 46,8 43,0 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 32,7 34,0 52,7 39,5 22,1 47,5 62,8 44,8 42,0 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 28,3 39,1 32,6 33,5 32,5 45,6 55,3 44,2 38,9 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 26,0 36,7 41,7 34,7 28,2 50,7 57,3 45,5 40,1 

 Mitte-eesti 46,3 48,4 59,1 51,6 46,8 57,9 66,2 56,9 54,3 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 28,8 40,1 46,6 38,1 31,6 52,6 56,3 46,4 42,1 

 Ainult üks bioloogiline vanem 35,9 40,6 46,2 41,2 36,6 49,6 64,4 51,5 46,5 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (29,8) (37,3) 48,2 39,7 33,7 54,9 65,6 52,8 47,6 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 33,9 38,4 47,0 39,8 44,2 46,2 57,8 49,9 45,4 

 Keskmine 30,8 42,3 48,2 40,5 31,3 57,8 60,6 50,2 45,2 

 Hea 28,0 36,3 42,4 35,2 27,9 49,6 60,5 44,7 39,8 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 30,1 38,7 47,8 38,8 33,6 53,3 57,9 48,6 43,6 

 Ainult üks vanem töötab 31,9 42,5 42,8 39,2 29,6 48,4 63,6 46,1 42,8 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 27,7 34,0 42,4 34,2 25,0 41,9 50,5 37,1 35,5 
 Hea 30,4 40,7 47,7 39,6 34,1 51,9 58,8 48,7 44,3 
 Rahuldav või väga halb 45,7 53,8 52,6 51,3 56,3 73,3 72,0 69,2 61,7 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 45,0 58,7 62,9 56,3 54,0 70,1 73,3 67,9 63,3 
 Kõrge (7-8p) 33,1 39,9 46,6 40,7 39,4 52,1 56,2 50,2 45,3 
 Väga kõrge (9-10p) 24,6 31,9 36,2 29,9 21,7 38,1 49,5 33,0 31,3 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 27,3 39,1 45,1 36,8 27,9 48,2 54,9 42,3 39,2 

 Raske või väga raske 45,0 44,8 47,8 46,0 54,9 62,3 64,9 61,8 55,5 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 28,6 37,6 44,4 36,6 31,0 48,0 56,8 44,9 40,7 

 Raske või väga raske 49,3 52,1 56,5 53,1 52,1 72,0 70,7 67,3 61,1 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 21,1 26,2 35,6 27,6 23,3 40,6 48,9 36,7 32,3 
 Eriti või üldse ei meeldi 44,0 53,9 61,2 53,1 53,8 66,8 74,0 65,9 59,2 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 23,8 30,1 37,2 29,7 25,4 42,2 52,4 39,3 34,9 

 Keskmine või alla keskmise 44,8 51,4 55,9 51,4 54,2 68,9 72,9 66,5 58,1 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (40,9) (43,8) (41,7) (42,0) (33,3) (37,0) (65,5) 44,6 43,7 

 Normkaal 29,4 38,8 45,1 38,3 32,2 55,0 57,6 49,0 43,9 

 Ülekaal/rasvumine 35,9 41,8 52,5 43,6 37,9 53,8 67,7 53,2 47,5 
Suitsetamine          

 Suitsetab (43,8) 55,7 48,2 50,0 (30,8) 67,8 58,1 59,3 54,3 

 Ei suitseta 29,9 38,1 45,9 37,5 33,1 51,0 59,9 47,4 42,5 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (36,4) (40,9) 52,9 45,5 (23,1) (72,0) (70,3) 62,7 51,4 

 Kord kuus või harvem 34,4 45,3 45,1 43,4 46,3 57,1 57,4 56,1 49,7 

 Mitte kunagi 29,4 37,0 46,5 35,6 31,5 48,9 62,0 43,6 39,7 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 29,7 37,4 48,1 36,9 32,9 50,4 60,7 46,2 41,6 

 Ühe korra (53,8) (67,6) 41,3 49,1 (42,9) (50,0) 58,1 54,7 51,7 

 2 või enam korda (53,8) (45,3) 45,6 45,9 (50,0) 80,9 57,9 62,1 53,5 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 30,7 38,7 45,8 37,9 33,2 51,9 60,0 47,8 42,9 

 On tarvitanud (41,7) (57,6) 49,4 50,3 (0,0) (66,7) 58,2 58,6 53,6 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 30,2 37,9 47,4 38,2 30,5 51,4 58,5 46,3 42,1 

 Harvem või mitte kunagi 32,4 42,7 44,3 40,4 39,6 53,7 61,7 52,8 47,3 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 42,2 56,5 61,8 54,4 51,9 64,9 65,3 62,2 59,1 

 Ei ole 27,0 34,3 39,4 33,3 25,6 43,5 53,9 39,3 36,0 
Aasta          

 2017/2018 30,7 39,4 46,5 38,8 33,1 52,4 59,8 48,5 43,6 
 2013/2014 28,4 39,2 44,9 37,5 30,6 47,8 59,2 45,5 41,5 

 2009/2010 27,0 35,3 38,4 33,6 22,3 37,8 47,3 35,8 34,7 

 2005/2006 30,3 35,1 46,3 37,7 26,9 41,4 52,0 40,4 39,1 

 2001/2002 37,1 47,7 55,3 46,5 30,8 49,3 67,2 49,4 48,0 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Väga hea  17,1 14,1 12,7 14,7 26,0 19,7 22,0 22,6 18,6 
Hea 49,5 42,8 37,4 43,3 48,1 42,8 42,1 44,3 43,8 
Keskmine 28,9 37,7 42,1 36,2 23,8 32,5 29,9 28,8 32,5 
Alla keskmise 4,5 5,4 7,8 5,9 2,1 5,0 6,0 4,4 5,1 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 776 809 756 2341 776 785 783 2344 4685 
Vastamata (arv) 12 9 8 29 6 4 3 13 42 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 74,9 52,6 47,1 57,1 72,3 62,5 64,4 66,4 61,8 

 Muu linn 64,6 60,5 51,8 59,2 72,8 61,1 63,5 65,7 62,5 

 Maapiirkond 63,9 56,8 50,5 57,1 76,1 63,9 64,6 68,2 62,7 
Elupiirkond          

 Harjumaa 74,4 56,7 48,9 59,8 76,2 64,5 63,9 68,3 64,1 

 Ida-, Lääne-Virumaa 64,7 60,4 52,1 59,6 70,2 58,3 64,6 64,1 61,9 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 61,7 58,2 54,8 58,2 76,4 63,5 63,8 67,7 62,6 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 56,6 53,0 45,8 51,7 70,2 61,2 64,5 65,4 58,6 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 65,8 58,2 49,5 58,0 77,4 65,0 66,4 69,5 63,8 

 Mitte-eesti 69,5 52,7 51,9 57,9 64,2 54,5 57,7 58,9 58,4 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 66,9 58,3 51,6 59,3 77,8 67,8 67,7 71,3 65,0 

 Ainult üks bioloogiline vanem 67,5 56,9 48,1 56,8 64,9 52,5 62,7 60,2 58,5 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 69,6 (43,9) 50,0 53,4 67,4 52,9 59,8 59,8 57,3 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 62,2 52,9 51,2 55,4 65,7 53,8 54,5 57,6 56,7 

 Keskmine 66,6 54,9 46,2 55,8 71,3 62,0 64,1 65,7 60,6 

 Hea 69,9 61,5 56,7 62,9 84,1 70,9 74,9 77,0 69,8 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 66,6 56,6 49,1 57,5 75,2 63,3 66,9 68,3 62,8 

 Ainult üks vanem töötab 67,9 57,7 53,6 59,6 73,1 62,2 57,4 64,7 62,3 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 73,6 66,8 59,9 67,2 86,6 77,4 80,9 82,1 73,8 
 Hea 64,3 52,5 48,5 55,1 69,4 62,8 65,3 65,8 60,6 
 Rahuldav või väga halb 48,6 40,7 32,7 39,4 50,0 34,6 42,9 41,5 40,6 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 38,2 35,2 29,1 33,8 45,2 36,0 41,5 40,4 37,7 
 Kõrge (7-8p) 62,1 52,7 49,3 53,9 68,1 66,7 71,9 69,0 61,3 
 Väga kõrge (9-10p) 76,9 68,6 64,8 71,1 87,3 78,5 78,1 82,6 76,4 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 69,4 58,4 52,6 60,5 79,0 70,4 73,1 74,5 66,7 

 Raske või väga raske 52,3 51,1 45,3 49,1 60,2 50,7 55,6 55,0 52,6 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 68,1 59,4 52,3 60,2 75,4 67,6 68,7 70,7 65,3 

 Raske või väga raske 53,7 40,6 37,7 42,8 60,8 38,2 48,3 47,2 45,3 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 78,3 69,5 59,7 69,3 81,4 75,5 73,3 77,0 73,3 
 Eriti või üldse ei meeldi 50,3 42,9 37,5 43,5 58,6 47,0 52,2 52,0 47,6 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

 Keskmine või alla keskmise .. .. .. .. .. .. .. .. .. 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (66,7) (46,7) (50,0) (56,3) 83,3 (70,4) (55,2) 70,7 65,7 

 Normkaal 68,6 60,7 52,4 60,1 77,5 64,4 68,9 70,0 65,3 

 Ülekaal/rasvumine 62,2 52,1 42,8 52,1 66,0 53,8 47,4 55,6 53,5 
Suitsetamine          

 Suitsetab (62,5) (41,0) 34,8 38,7 (61,5) (37,3) 41,0 41,3 39,9 

 Ei suitseta 66,8 58,1 53,8 59,9 74,3 64,6 68,2 69,1 64,6 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (54,5) (50,0) (41,2) 46,9 (53,8) (36,0) (45,9) 44,0 45,9 

 Kord kuus või harvem 57,1 53,1 49,9 52,1 64,6 58,1 64,7 62,6 57,3 

 Mitte kunagi 69,4 59,4 52,9 62,4 75,6 66,1 65,4 70,3 66,5 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 68,0 59,2 53,1 61,2 74,2 66,0 67,5 69,6 65,5 

 Ühe korra (42,3) (48,6) 52,4 50,0 (85,7) (43,8) 64,5 58,8 54,1 

 2 või enam korda (23,1) (34,0) 43,3 40,6 (75,0) (36,2) 55,8 52,4 46,1 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 66,3 58,1 52,6 59,4 74,1 63,6 65,7 67,9 63,7 

 On tarvitanud (66,7) (29,4) 40,4 40,1 (100,0) (28,6) 56,4 53,0 45,3 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 67,8 57,9 53,4 59,9 79,5 66,0 69,7 71,8 65,6 

 Harvem või mitte kunagi 63,4 53,4 43,2 52,3 62,7 55,7 56,2 57,9 55,4 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 52,9 41,7 34,9 42,3 58,2 48,3 54,1 53,0 48,9 

 Ei ole 70,3 61,7 57,2 63,3 80,0 72,4 74,6 76,0 69,0 
Aasta          

 2017/2018 66,6 56,9 50,1 57,9 74,1 62,5 64,1 66,9 62,4 
 2013/2014 65,1 52,6 55,7 57,6 76,0 61,4 63,7 67,1 62,4 

 2009/2010 62,9 57,2 50,9 57,0 77,8 65,2 67,8 70,3 64,0 

 2005/2006 57,7 49,1 46,4 50,8 73,4 65,7 62,6 67,1 59,0 

 2001/2002 44,4 33,6 34,4 37,5 60,4 56,3 44,6 53,7 45,7 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Mu klassikaaslastele meeldib üksteisega koos olla          
 Täiesti nõus 44,6 35,4 25,9 35,4 43,5 26,4 20,5 30,1 32,7 

 Pigem nõus 32,4 42,4 45,5 40,1 31,7 36,5 40,8 36,3 38,2 
 Ei oska öelda 18,8 16,4 21,8 18,9 18,8 24,8 24,7 22,8 20,8 
 Pigem ei ole nõus 2,8 3,9 5,8 4,2 4,2 9,8 11,1 8,4 6,3 

 Üldse ei ole nõus 1,4 1,8 1,1 1,4 1,8 2,4 2,9 2,4 1,9 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 778 811 758 2347 777 783 782 2342 4689 
Vastamata (arv) 10 7 6 23 5 6 4 15 38 
           
Enamik mu klassikaaslasi on lahked ja abivalmid          

 Täiesti nõus 32,6 25,0 19,2 25,7 36,6 23,3 22,3 27,4 26,5 

 Pigem nõus 37,1 40,7 49,0 42,2 32,8 34,9 44,2 37,3 39,8 
 Ei oska öelda 17,4 21,7 20,1 19,7 18,7 21,2 17,5 19,1 19,4 

 Pigem ei ole nõus 10,2 9,0 10,2 9,8 9,2 16,1 13,3 12,9 11,3 

 Üldse ei ole nõus 2,7 3,6 1,6 2,6 2,7 4,5 2,7 3,3 3,0 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 778 811 757 2346 775 784 782 2341 4687 
Vastamata (arv) 10 7 7 24 7 5 4 16 40 
           
Kaasõpilased hindavad mind sellisena nagu olen          
 Täiesti nõus 37,7 30,6 26,9 31,8 41,8 25,2 25,3 30,7 31,2 

 Pigem nõus 30,4 38,0 40,7 36,4 25,3 31,5 35,0 30,6 33,5 
 Ei oska öelda 20,7 22,0 24,7 22,4 22,1 27,1 26,2 25,1 23,8 

 Pigem ei ole nõus 6,3 5,1 6,1 5,8 6,6 9,5 9,4 8,5 7,1 

 Üldse ei ole nõus 4,9 4,3 1,6 3,6 4,3 6,8 4,2 5,1 4,4 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 774 810 757 2341 775 783 780 2338 4679 
Vastamata (arv) 14 8 7 29 7 6 6 19 48 
           

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Õpetajad aktsepteerivad mind sellisena nagu olen          
 Täiesti nõus 43,4 36,0 29,2 36,2 50,4 29,6 22,9 34,2 35,2 

 Pigem nõus 28,3 34,9 39,7 34,3 29,0 36,4 38,9 34,8 34,5 
 Ei oska öelda 22,7 20,6 22,0 21,8 16,4 23,9 27,2 22,5 22,1 
 Pigem ei ole nõus 2,6 4,9 7,0 4,8 3,0 6,9 9,2 6,4 5,6 

 Üldse ei ole nõus 3,0 3,6 2,1 2,9 1,3 3,3 1,8 2,1 2,5 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 774 811 758 2343 776 784 782 2342 4685 
Vastamata (arv) 14 7 6 27 6 5 4 15 42 
           
Õpetajad mõtlevad minust kui isiksusest          

 Täiesti nõus 30,0 26,6 20,6 25,8 38,6 23,4 16,3 26,0 25,9 

 Pigem nõus 27,8 29,6 33,8 30,4 26,2 27,5 31,9 28,5 29,4 
 Ei oska öelda 32,5 31,7 34,8 33,0 27,7 36,9 38,0 34,2 33,6 

 Pigem ei ole nõus 6,0 7,5 7,9 7,1 4,7 7,7 10,0 7,4 7,3 

 Üldse ei ole nõus 3,8 4,6 2,9 3,8 2,8 4,6 3,8 3,8 3,8 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 767 804 758 2329 772 783 781 2336 4665 
Vastamata (arv) 21 14 6 41 10 6 5 21 62 
           
Saan oma õpetajaid usaldada          
 Täiesti nõus 41,3 25,8 19,2 28,8 48,8 15,6 12,3 25,5 27,1 

 Pigem nõus 30,5 30,5 31,6 30,8 24,5 29,0 26,6 26,7 28,8 
 Ei oska öelda 18,3 25,8 27,3 23,8 18,0 29,2 30,5 25,9 24,9 

 Pigem ei ole nõus 5,8 8,6 12,7 9,0 5,0 14,0 21,6 13,6 11,3 

 Üldse ei ole nõus 4,1 9,3 9,2 7,6 3,6 12,2 9,1 8,3 7,9 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 775 810 757 2342 776 784 783 2343 4685 
Vastamata (arv) 13 8 7 28 6 5 3 14 42 
           

 



 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole olnud vigastusi 36,3 40,3 42,4 39,6 46,4 51,1 52,1 49,9 44,8 
1 kord 29,5 28,7 27,4 28,5 29,3 26,6 24,8 26,9 27,7 
2 korda 15,2 16,1 17,2 16,2 13,1 12,7 12,0 12,6 14,4 
3 korda 8,0 8,5 7,1 7,9 4,8 6,2 6,8 5,9 6,9 
4 või rohkem korda 11,1 6,4 5,9 7,8 6,4 3,3 4,3 4,7 6,2 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 777 814 760 2351 776 785 785 2346 4697 
Vastamata (arv) 11 4 4 19 6 4 1 11 30 

 



   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 62,5 62,1 57,5 60,5 57,0 52,0 48,1 52,3 56,4 

 Muu linn 65,7 54,3 58,6 59,9 55,6 46,6 48,3 50,1 55,0 

 Maapiirkond 63,2 61,6 57,0 60,7 49,5 48,5 47,1 48,4 54,6 
Elupiirkond          

 Harjumaa 62,0 62,8 59,1 61,3 54,8 53,7 48,0 52,2 56,7 

 Ida-, Lääne-Virumaa 67,5 50,0 59,7 60,0 50,4 47,9 47,3 48,5 54,1 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 64,1 57,8 54,5 58,7 51,0 48,4 51,8 50,4 54,8 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 63,0 62,3 56,3 60,5 56,0 39,5 43,6 46,5 53,4 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 63,7 61,3 55,7 60,3 52,9 48,6 46,9 49,4 54,9 

 Mitte-eesti 64,6 53,3 62,4 60,2 55,7 49,7 50,7 52,1 56,1 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 64,0 61,3 56,8 60,9 51,1 49,8 46,0 49,1 55,2 

 Ainult üks bioloogiline vanem 61,8 54,8 58,3 58,1 59,4 48,2 43,5 49,7 53,8 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 66,1 61,8 61,9 63,0 57,3 46,1 58,2 54,0 57,6 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 59,4 48,1 47,6 51,7 52,2 44,2 42,4 45,9 48,5 

 Keskmine 61,7 59,7 57,5 59,6 56,1 48,9 48,4 51,0 55,5 

 Hea 69,8 66,4 65,8 67,4 51,6 53,7 53,3 52,8 60,3 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 62,4 60,4 57,9 60,2 54,3 49,6 49,5 51,0 55,7 

 Ainult üks vanem töötab 66,3 57,5 56,0 59,8 51,7 48,1 42,6 47,7 53,4 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 62,9 61,7 59,4 61,5 48,1 44,9 38,1 44,5 53,9 
 Hea 63,5 57,4 58,4 59,8 56,1 47,8 48,8 50,7 55,1 
 Rahuldav või väga halb 69,6 62,6 50,4 59,3 63,3 59,3 56,5 58,9 59,1 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 67,9 64,0 54,2 61,5 62,4 46,8 56,2 54,2 57,1 
 Kõrge (7-8p) 61,8 59,2 60,2 60,2 58,4 51,4 44,6 50,8 55,6 
 Väga kõrge (9-10p) 63,2 58,1 54,7 59,4 48,0 47,0 43,4 46,6 53,5 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 63,6 58,6 56,3 59,6 53,0 48,6 44,0 49,0 54,9 

 Raske või väga raske 67,0 68,8 60,4 65,0 55,7 51,2 55,8 54,2 58,6 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 63,3 58,4 56,7 59,5 54,2 48,5 46,4 49,8 54,8 

 Raske või väga raske 62,3 67,0 64,8 65,0 50,0 51,5 53,9 52,2 57,8 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 59,7 58,4 55,8 58,0 52,1 46,0 46,5 48,5 53,1 
 Eriti või üldse ei meeldi 68,7 61,4 59,4 63,0 56,7 52,1 49,7 52,5 58,0 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 61,6 57,9 55,2 58,5 52,3 46,9 47,1 48,9 53,4 

 Keskmine või alla keskmise 68,1 62,0 59,5 62,6 58,0 51,5 49,1 52,3 58,1 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (72,7) (56,3) (33,3) (58,0) (44,4) (25,9) (58,6) 43,5 48,6 

 Normkaal 65,3 61,4 59,8 62,0 54,1 52,3 46,4 50,8 56,1 

 Ülekaal/rasvumine 63,2 58,1 54,0 58,3 55,9 43,0 47,4 48,8 54,4 
Suitsetamine          

 Suitsetab (60,0) 79,4 70,3 72,2 (50,0) 64,4 57,3 59,0 66,1 

 Ei suitseta 63,3 58,2 54,8 59,0 53,4 47,7 46,1 49,2 54,1 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (62,5) 68,9 60,9 63,7 (30,8) (68,0) (59,5) 57,3 61,5 

 Kord kuus või harvem 68,8 63,4 61,2 63,2 64,1 59,9 50,2 54,7 59,0 

 Mitte kunagi 62,4 57,4 51,4 58,3 52,9 42,2 43,2 47,3 52,6 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 63,0 56,9 49,3 57,5 53,8 46,0 43,5 48,4 52,9 

 Ühe korra (76,9) 82,1 68,0 72,6 (71,4) 70,8 51,6 58,8 66,1 

 2 või enam korda (69,2) 77,8 67,1 69,2 (25,0) 63,8 57,4 58,1 64,0 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 63,5 58,8 55,0 59,3 53,6 48,2 47,3 49,8 54,5 

 On tarvitanud (75,0) (82,9) 67,5 70,6 (66,7) (71,4) 50,0 53,7 63,9 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 66,1 62,7 64,1 64,3 55,8 52,2 55,0 54,3 59,5 

 Harvem või mitte kunagi 53,8 49,8 43,5 48,5 50,7 41,3 36,9 42,2 45,0 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 70,9 68,8 63,5 67,3 62,3 57,0 55,7 57,6 61,4 

 Ei ole 61,1 57,1 54,3 57,6 49,8 43,5 39,6 44,9 51,9 
Aasta          

 2017/2018 63,7 59,7 57,6 60,4 53,6 48,9 47,9 50,1 55,2 
 2013/2014 58,1 52,9 53,8 54,9 50,1 52,0 45,6 49,3 52,1 

 2009/2010 46,1 44,9 47,6 46,2 39,6 39,9 40,1 39,8 42,9 

 2005/2006 48,5 45,3 42,2 45,2 39,7 36,4 30,2 35,3 40,2 

 2001/2002 33,1 41,8 40,5 38,4 26,1 30,1 26,9 27,8 33,1 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole kakelnud 39,5 53,4 65,2 52,6 74,1 78,3 81,6 78,0 65,3 
1 kord 22,6 19,3 14,7 18,9 13,0 10,3 7,5 10,3 14,6 
2 korda 14,2 10,6 9,6 11,4 4,3 4,6 5,0 4,6 8,0 
3 korda 9,1 5,3 3,7 6,0 2,5 2,0 1,7 2,0 4,0 
4 või rohkem korda 14,6 11,5 6,9 11,1 6,2 4,8 4,2 5,1 8,1 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 780 815 764 2359 775 789 784 2348 4707 
Vastamata (arv) 8 3 0 11 7 0 2 9 20 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 47,6 56,1 70,8 59,0 75,6 79,0 83,0 79,3 69,2 

 Muu linn 36,1 53,2 63,3 50,1 79,3 76,9 78,5 78,2 64,2 

 Maapiirkond 39,0 52,8 63,2 51,7 69,0 79,0 83,1 77,0 64,3 
Elupiirkond          

 Harjumaa 46,3 56,8 67,8 57,0 72,2 80,4 81,4 77,9 67,6 

 Ida-, Lääne-Virumaa 31,8 50,0 60,5 46,0 81,3 76,6 84,0 80,5 63,5 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 32,7 46,0 62,1 46,9 71,1 73,8 75,5 73,5 59,4 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 40,4 57,6 66,7 55,2 75,5 80,4 87,1 80,9 68,2 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 40,5 54,2 67,4 53,8 73,6 79,1 83,0 78,6 66,2 

 Mitte-eesti 36,4 51,9 59,5 49,7 74,6 75,4 77,8 76,0 63,0 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 40,4 53,4 67,7 53,2 72,6 80,1 82,1 78,1 65,1 

 Ainult üks bioloogiline vanem 39,7 54,8 68,8 55,5 78,0 78,7 85,3 81,1 68,6 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (33,9) 47,1 49,4 44,5 77,2 70,6 76,2 74,7 62,7 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 41,2 52,9 62,7 52,3 74,4 76,9 82,1 78,1 66,5 

 Keskmine 38,2 54,7 65,3 52,9 73,0 78,4 83,5 78,4 65,2 

 Hea 40,2 51,8 67,6 52,4 75,4 80,0 77,3 77,5 64,6 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 38,9 53,2 64,5 52,2 71,8 80,2 82,7 78,4 65,0 

 Ainult üks vanem töötab 43,4 56,0 69,0 56,2 80,8 73,0 77,8 77,4 67,3 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 46,3 55,4 66,4 55,4 77,9 84,7 83,1 81,5 67,0 
 Hea 33,4 54,9 65,3 51,2 75,1 78,9 83,5 79,3 65,6 
 Rahuldav või väga halb (40,0) 40,7 62,6 49,6 56,8 65,4 75,0 67,8 60,2 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) (22,1) 38,1 58,0 40,8 64,3 70,9 72,7 70,2 58,5 
 Kõrge (7-8p) 34,9 53,1 64,8 53,0 66,1 76,9 85,5 77,2 64,8 
 Väga kõrge (9-10p) 47,1 59,3 70,6 57,0 82,4 87,0 85,6 84,6 69,7 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 41,6 57,0 67,4 54,8 74,3 82,1 84,9 79,9 66,0 

 Raske või väga raske 31,2 38,4 60,0 45,0 68,2 73,4 77,9 74,3 62,5 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 41,4 55,8 67,5 54,5 75,6 81,6 85,1 80,6 67,2 

 Raske või väga raske (28,6) 38,8 57,4 43,5 61,3 65,9 68,4 66,0 56,2 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 46,6 58,0 70,0 58,0 80,3 82,4 83,4 81,9 70,4 
 Eriti või üldse ei meeldi 29,4 48,3 59,3 45,9 61,1 73,4 79,4 72,3 58,5 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 44,3 58,5 70,4 56,5 77,0 82,9 84,4 81,2 69,8 

 Keskmine või alla keskmise 29,1 47,1 59,9 47,3 65,3 70,7 76,4 71,4 57,9 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (50,0) (37,5) (66,7) (50,0) (63,9) (81,5) (89,7) 77,2 67,6 

 Normkaal 41,6 53,4 67,0 54,8 76,7 78,9 82,1 79,4 67,7 

 Ülekaal/rasvumine 32,8 50,0 62,1 48,9 64,9 68,8 76,0 70,0 57,5 
Suitsetamine          

 Suitsetab (31,3) (31,7) 36,2 34,6 (69,2) (44,1) 67,5 60,3 46,6 

 Ei suitseta 40,2 55,2 71,9 54,8 74,2 81,0 84,1 79,6 67,3 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (34,4) (42,2) (36,2) 37,7 (84,6) (48,0) (54,1) 57,3 44,3 

 Kord kuus või harvem 24,2 42,3 61,0 49,1 53,8 68,1 79,3 73,1 61,0 

 Mitte kunagi 43,6 60,2 78,1 56,7 76,3 84,8 88,4 81,6 69,5 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 41,9 57,7 75,6 55,7 74,3 81,3 87,7 80,2 68,2 

 Ühe korra (7,7) (33,3) 56,7 43,8 (57,1) 68,8 76,3 73,0 57,4 

 2 või enam korda (15,4) (20,4) 49,3 42,3 (25,0) (42,6) 69,0 63,3 52,1 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 40,1 54,7 70,1 53,9 74,1 79,2 84,8 79,1 66,7 

 On tarvitanud (16,7) (25,7) 46,1 40,8 (33,3) (42,9) 63,6 59,7 48,4 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 40,9 54,4 64,0 52,8 75,8 80,3 81,3 79,0 65,4 

 Harvem või mitte kunagi 36,8 52,4 68,8 54,4 70,1 74,9 82,5 76,5 66,7 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 23,7 42,6 56,2 42,4 65,7 70,5 76,7 72,1 60,6 

 Ei ole 44,2 56,7 69,8 56,4 77,7 83,7 86,8 82,2 67,9 
Aasta          

 2017/2018 39,5 53,4 65,2 52,6 74,1 78,3 81,6 78,0 65,3 
 2013/2014 46,2 58,1 68,8 57,6 85,6 86,7 89,5 87,2 72,4 

 2009/2010 46,5 54,4 65,1 55,3 82,6 85,8 85,3 84,5 70,5 

 2005/2006 41,8 43,3 56,1 47,5 84,8 78,8 82,7 82,1 65,0 

 2001/2002 28,4 33,2 47,0 35,9 71,2 65,6 68,7 68,3 52,2 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ma ei ole kiusanud 57,8 61,2 69,9 62,9 77,1 79,7 86,0 80,9 71,9 
1-2 korda 30,7 28,5 21,6 27,0 19,0 15,0 11,6 15,2 21,1 
2-3 korda kuus 7,2 6,0 3,3 5,5 2,4 2,8 1,1 2,1 3,8 
Umbes 1 kord nädalas 1,8 3,1 1,8 2,2 0,5 1,5 0,8 0,9 1,6 
Mitu korda nädalas 2,6 1,2 3,4 2,4 1,0 1,0 0,5 0,8 1,6 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 782 814 763 2359 780 788 786 2354 4713 
Vastamata (arv) 6 4 1 11 2 1 0 3 14 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 63,3 62,6 72,2 66,3 76,2 78,4 86,4 80,5 73,4 

 Muu linn 56,2 64,4 66,8 62,1 72,7 76,9 87,4 79,0 70,6 

 Maapiirkond 56,7 58,5 70,9 61,7 80,4 82,5 84,4 82,4 72,1 
Elupiirkond          

 Harjumaa 65,0 60,9 71,7 65,8 78,8 79,5 87,4 81,9 74,0 

 Ida-, Lääne-Virumaa 50,0 59,8 64,4 57,3 66,9 79,3 84,7 77,2 67,4 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 52,7 62,1 72,2 62,4 83,9 78,0 85,4 82,4 71,8 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 55,9 61,6 67,4 61,7 74,8 82,4 84,4 80,5 71,2 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 60,5 59,8 72,1 63,9 81,1 83,8 88,6 84,5 74,2 

 Mitte-eesti 50,8 66,7 63,6 60,4 65,2 66,5 78,3 70,1 65,3 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 58,2 60,9 70,6 62,9 80,9 82,6 84,6 82,6 72,3 

 Ainult üks bioloogiline vanem 55,1 65,5 72,6 65,0 73,9 73,0 90,4 80,1 72,8 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 62,5 52,9 60,0 58,4 59,8 73,3 86,1 74,3 67,9 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 58,2 60,5 72,2 63,7 74,2 80,3 89,3 81,8 73,7 

 Keskmine 55,9 60,4 67,6 61,4 74,6 78,7 85,4 79,7 70,2 

 Hea 60,5 62,8 71,9 64,6 82,6 80,4 83,2 82,0 73,1 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 58,5 60,7 68,4 62,5 75,8 79,9 86,0 80,7 71,4 

 Ainult üks vanem töötab 55,4 63,0 74,9 64,4 80,4 78,9 86,4 81,7 73,6 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 65,0 69,0 70,4 68,0 78,6 83,4 88,4 82,7 74,5 
 Hea 52,2 56,4 71,9 60,1 78,5 79,4 85,5 81,3 71,0 
 Rahuldav või väga halb 55,7 52,2 62,6 57,5 64,2 73,5 84,5 76,4 68,5 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 47,8 51,2 57,3 52,5 67,5 80,1 83,9 78,9 68,3 
 Kõrge (7-8p) 51,8 57,9 70,1 61,1 70,2 77,5 85,5 78,5 69,6 
 Väga kõrge (9-10p) 65,7 68,2 77,0 69,3 84,3 82,6 89,3 85,0 76,5 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 60,1 62,8 73,0 64,9 80,4 81,1 85,5 82,0 72,6 

 Raske või väga raske 49,5 52,9 63,1 56,0 69,2 77,8 84,3 78,7 69,7 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 59,7 61,7 71,2 64,0 78,7 81,4 88,0 82,6 73,1 

 Raske või väga raske 45,7 59,8 59,3 56,0 68,9 75,8 78,9 75,7 67,1 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 63,3 67,1 71,3 67,2 81,8 84,0 89,4 84,9 76,3 
 Eriti või üldse ei meeldi 50,5 55,0 67,7 57,6 67,2 74,4 81,5 75,0 65,9 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 61,3 66,1 72,3 66,0 80,8 83,3 87,5 83,7 75,5 

 Keskmine või alla keskmise 50,8 55,1 67,4 58,7 66,2 73,7 83,3 75,2 66,0 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (68,2) (62,5) (83,3) 70,0 83,3 (88,9) (82,8) 84,8 79,6 

 Normkaal 55,7 60,7 69,6 62,4 76,8 79,5 86,6 81,2 72,3 

 Ülekaal/rasvumine 55,6 63,3 72,1 63,9 68,4 73,1 83,5 75,1 68,5 
Suitsetamine          

 Suitsetab (12,5) (36,5) 62,0 50,9 (61,5) 50,8 72,0 64,7 57,4 

 Ei suitseta 58,5 63,3 71,7 64,1 77,6 82,1 88,7 82,6 73,4 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (36,4) (57,8) 60,9 54,4 (53,8) (40,0) (59,5) 52,0 53,6 

 Kord kuus või harvem 40,2 47,2 66,7 56,2 65,0 69,2 84,3 77,5 66,8 

 Mitte kunagi 62,2 68,3 76,6 67,3 79,0 86,9 91,7 84,3 76,1 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 59,8 64,7 75,2 65,2 77,2 83,0 90,0 82,5 74,0 

 Ühe korra (19,2) (38,5) 64,4 51,5 (57,1) 64,6 81,7 75,0 62,5 

 2 või enam korda (23,1) (37,0) 62,1 55,6 (75,0) (48,9) 78,8 73,1 63,7 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 58,2 62,4 72,5 63,8 77,1 80,8 86,9 81,4 72,7 

 On tarvitanud (33,3) (34,3) 59,1 53,2 (0,0) (47,6) 80,0 73,7 61,4 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 57,2 61,1 68,1 62,0 76,4 81,2 86,4 81,1 71,1 

 Harvem või mitte kunagi 59,4 61,2 73,0 65,2 79,1 76,5 85,4 80,8 73,9 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 47,7 56,4 63,1 56,5 69,2 71,3 84,2 76,4 68,7 

 Ei ole 60,2 62,9 72,8 65,0 80,5 85,4 88,0 84,1 73,6 
Aasta          

 2017/2018 57,8 61,2 69,9 62,9 77,1 79,7 86,0 80,9 71,9 
 2013/2014 48,6 52,1 62,7 54,3 70,2 74,3 81,0 75,0 64,6 

 2009/2010 46,5 36,4 47,3 43,3 65,1 58,3 70,2 64,6 54,4 

 2005/2006 37,0 34,6 39,0 36,9 62,5 57,7 62,5 60,9 49,0 

 2001/2002 51,0 41,8 48,1 46,9 66,2 55,2 64,2 61,5 54,2 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm Kokk
u 

Vanuserühm Kokk
u   11 13 15 11 13 15 

Mind ei ole kiusatud 52,2 66,0 74,8 64,3 56,2 64,7 75,7 65,6 64,9 
1-2 korda 25,4 19,3 15,5 20,1 23,5 21,0 17,2 20,5 20,3 
2-3 korda kuus 8,5 6,4 3,7 6,2 9,1 5,6 3,2 6,0 6,1 
Umbes 1 kord nädalas 5,6 3,4 2,8 3,9 3,7 2,9 1,9 2,8 3,4 
Mitu korda nädalas 8,2 4,9 3,3 5,5 7,4 5,8 2,0 5,1 5,3 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 779 814 762 2355 779 787 786 2352 4707 
Vastamata (arv) 9 4 2 15 3 2 0 5 20 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 59,2 68,9 73,7 67,8 55,4 69,0 75,7 66,8 67,3 

 Muu linn 43,9 63,6 75,2 60,0 51,6 60,6 77,4 63,3 61,7 

 Maapiirkond 55,7 65,6 75,1 65,4 60,2 65,6 74,0 66,5 66,0 
Elupiirkond          

 Harjumaa 61,8 67,3 73,9 67,7 59,8 66,5 77,7 68,0 67,9 

 Ida-, Lääne-Virumaa 46,1 67,0 73,9 60,8 43,7 64,1 67,9 59,0 59,8 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 48,5 62,0 74,6 61,8 56,4 62,5 76,8 65,5 63,5 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 41,2 67,3 77,8 62,6 58,3 63,5 76,6 65,9 64,3 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 56,5 67,5 76,0 66,6 59,2 67,6 79,4 68,8 67,7 

 Mitte-eesti 37,6 60,4 71,8 57,2 47,5 55,3 65,0 56,0 56,6 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 54,9 65,5 75,5 64,8 61,2 67,2 77,8 68,3 66,5 

 Ainult üks bioloogiline vanem 46,1 70,8 75,8 65,3 50,0 61,7 75,1 63,5 64,4 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (43,6) 59,7 69,4 59,4 35,9 55,9 73,0 56,6 57,7 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 43,3 60,8 71,4 58,6 54,7 62,8 75,4 65,1 62,2 

 Keskmine 50,5 61,3 74,8 62,4 53,2 62,9 76,4 64,4 63,4 

 Hea 61,0 75,5 77,8 71,3 61,1 68,6 75,0 67,7 69,5 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 52,6 67,9 74,4 65,0 55,5 67,5 78,2 67,3 66,1 

 Ainult üks vanem töötab 51,8 60,8 77,4 63,3 58,2 57,4 67,0 60,7 61,9 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 63,0 74,1 77,0 71,1 67,6 69,6 87,8 73,4 72,1 
 Hea 47,9 63,4 77,4 62,8 51,7 66,3 75,9 65,1 64,0 
 Rahuldav või väga halb (27,1) 48,9 61,7 48,7 (33,3) 50,0 61,9 51,7 50,5 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 31,9 43,2 63,6 47,5 32,5 56,3 62,0 53,5 51,1 
 Kõrge (7-8p) 43,3 64,4 73,6 62,5 49,8 66,0 79,7 66,7 64,5 
 Väga kõrge (9-10p) 63,8 75,9 84,7 73,1 68,4 70,0 85,3 72,9 73,0 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 57,5 68,6 79,0 67,9 60,3 68,4 82,0 69,1 68,4 

 Raske või väga raske (25,7) 54,0 64,2 50,4 43,6 61,7 69,3 61,1 56,8 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 55,0 67,7 75,8 65,9 57,4 65,2 79,4 67,1 66,5 

 Raske või väga raske (31,4) 58,8 69,2 55,8 49,3 63,6 61,2 59,6 58,0 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 54,4 67,2 77,7 66,3 59,4 71,9 80,1 69,8 68,1 
 Eriti või üldse ei meeldi 50,0 65,1 71,0 62,2 49,2 55,8 70,3 59,3 60,8 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 55,8 68,9 79,3 66,8 60,0 70,8 79,5 69,6 68,3 

 Keskmine või alla keskmise 45,7 62,9 71,1 61,6 44,5 54,8 69,4 57,4 59,7 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (50,0) (37,5) (75,0) (52,0) (63,9) (55,6) (62,1) 60,9 57,7 

 Normkaal 55,5 67,2 76,6 67,1 56,7 66,0 77,2 67,2 67,1 

 Ülekaal/rasvumine 46,0 62,3 71,9 60,6 48,4 52,7 70,1 57,2 59,2 
Suitsetamine          

 Suitsetab (31,3) 62,9 72,5 66,7 (61,5) 61,0 66,9 64,7 65,8 

 Ei suitseta 52,9 66,2 75,9 64,3 56,3 64,9 77,5 65,7 65,0 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (36,4) (52,3) 65,2 54,8 (53,8) (52,0) (67,6) 60,0 56,6 

 Kord kuus või harvem 48,0 62,4 76,2 67,4 50,0 62,9 75,8 69,0 68,2 

 Mitte kunagi 54,1 68,7 75,8 63,9 56,9 66,5 76,7 64,2 64,0 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 53,1 65,8 74,8 63,0 56,2 66,5 79,0 65,6 64,3 

 Ühe korra (46,2) (60,5) 75,0 67,3 (42,9) (54,2) 64,5 60,1 63,9 

 2 või enam korda (23,1) 72,2 75,8 72,7 (50,0) (51,1) 73,7 69,1 71,0 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 52,9 65,5 76,2 64,1 56,1 64,4 76,0 65,0 64,6 

 On tarvitanud (16,7) (77,1) 69,5 67,7 (100,0) (76,2) 74,5 75,4 70,7 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 52,3 66,4 75,1 64,3 55,1 65,2 73,9 64,4 64,3 

 Harvem või mitte kunagi 53,8 65,3 74,5 65,6 59,1 64,0 79,0 68,5 67,2 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 35,8 56,1 67,2 54,6 35,6 50,0 67,6 54,4 54,5 

 Ei ole 57,6 69,0 78,2 67,9 65,1 74,9 84,3 73,6 70,5 
Aasta          

 2017/2018 52,2 66,0 74,8 64,3 56,2 64,7 75,7 65,6 64,9 
 2013/2014 52,3 58,1 73,1 61,0 51,1 65,7 73,2 63,0 62,0 

 2009/2010 48,9 50,2 70,8 56,5 52,9 57,9 74,3 61,7 59,2 

 2005/2006 41,4 46,9 65,1 51,8 48,1 54,5 68,5 57,3 54,6 

 2001/2002 47,2 47,9 66,6 53,5 54,2 52,6 66,4 57,6 55,5 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole küberkiusamisega tegelenud 90,6 87,8 84,3 87,6 94,1 88,6 91,2 91,3 89,4 
1-2 korda 6,0 8,1 10,0 8,0 4,7 7,9 6,5 6,4 7,2 
2-3 korda kuus 1,3 1,8 2,1 1,7 1,0 2,2 1,5 1,6 1,7 
Umbes 1 kord nädalas 1,2 1,0 1,2 1,1 0,1 0,6 0,3 0,3 0,7 
Mitu korda nädalas 0,9 1,2 2,5 1,5 0,0 0,6 0,5 0,4 1,0 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 769 812 763 2344 779 784 783 2346 4690 
Vastamata (arv) 19 6 1 26 3 5 3 11 37 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 92,2 81,4 80,4 84,2 91,7 86,3 92,7 90,4 87,3 

 Muu linn 86,6 85,6 84,4 85,6 94,1 86,4 85,8 88,7 87,1 

 Maapiirkond 93,4 92,5 87,1 91,1 95,4 91,4 94,6 93,8 92,4 
Elupiirkond          

 Harjumaa 91,2 86,6 82,5 86,7 92,9 88,0 94,0 91,7 89,2 

 Ida-, Lääne-Virumaa 86,1 83,9 81,4 84,0 92,1 87,6 78,6 86,1 85,1 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 93,4 88,4 88,8 90,1 94,0 91,2 93,3 92,8 91,4 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 91,0 92,7 85,4 89,7 98,7 88,4 93,6 93,6 91,7 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 92,6 90,0 87,3 90,0 96,0 91,5 95,3 94,2 92,1 

 Mitte-eesti 85,3 80,8 76,1 80,5 88,7 79,5 79,3 82,6 81,6 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 91,1 88,1 87,0 88,8 94,5 89,8 92,2 92,2 90,4 

 Ainult üks bioloogiline vanem 88,9 86,9 79,6 84,8 92,5 89,4 88,1 89,8 87,4 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 96,3 85,1 76,5 84,5 92,4 81,2 91,8 88,6 86,9 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 90,8 89,7 88,2 89,5 96,2 88,9 91,5 92,1 90,9 

 Keskmine 91,3 85,3 82,8 86,3 92,7 89,8 90,9 91,1 88,7 

 Hea 89,5 90,1 83,7 88,1 94,4 86,5 91,3 90,8 89,4 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 90,9 88,4 85,0 88,1 93,1 88,0 91,2 90,7 89,4 

 Ainult üks vanem töötab 89,6 86,7 82,0 86,1 96,7 90,8 91,5 93,2 89,9 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 91,8 88,0 85,9 88,7 96,4 93,5 97,3 95,7 91,8 
 Hea 89,4 89,1 83,8 87,5 92,9 86,3 90,8 90,0 88,8 
 Rahuldav või väga halb 91,2 81,3 81,7 83,9 91,4 86,7 85,0 86,9 85,7 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 78,4 80,8 76,2 78,4 88,9 84,9 85,5 86,0 83,0 
 Kõrge (7-8p) 91,2 88,2 83,5 87,1 90,8 89,1 91,9 90,6 88,8 
 Väga kõrge (9-10p) 93,9 89,9 90,2 91,6 98,0 91,9 96,9 95,9 93,6 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 91,6 89,3 86,9 89,4 94,9 89,2 95,0 93,0 91,0 

 Raske või väga raske 85,2 81,8 76,3 80,5 91,7 89,3 86,1 88,4 85,2 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 91,5 89,4 85,4 88,8 94,4 90,0 92,9 92,5 90,6 

 Raske või väga raske 83,8 76,5 78,7 79,2 90,5 84,1 83,6 85,2 82,6 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 93,7 91,3 88,3 91,1 96,0 89,8 94,1 93,5 92,3 
 Eriti või üldse ei meeldi 86,6 84,0 78,6 83,1 90,1 87,1 87,3 88,0 85,4 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 92,3 90,6 86,3 90,0 95,6 92,2 93,8 94,0 92,2 

 Keskmine või alla keskmise 87,0 84,3 82,2 84,2 89,6 82,5 86,4 85,8 84,9 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (100,0) (92,9) (83,3) 93,8 97,2 (88,9) (86,2) 91,3 92,1 

 Normkaal 90,2 88,2 84,3 87,3 94,4 87,0 91,6 90,9 89,2 

 Ülekaal/rasvumine 90,4 89,1 85,7 88,3 90,5 90,3 89,7 90,2 89,1 
Suitsetamine          

 Suitsetab (81,3) 77,8 79,6 79,2 (92,3) 62,7 81,2 76,2 77,8 

 Ei suitseta 91,2 88,6 85,9 88,7 94,2 90,7 93,3 92,8 90,8 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (87,5) 66,7 73,9 74,7 (100,0) (80,0) (77,8) 82,4 77,3 

 Kord kuus või harvem 85,4 84,9 84,1 84,5 87,5 79,4 89,4 86,0 85,3 

 Mitte kunagi 92,3 91,3 87,2 90,9 95,0 93,7 95,3 94,6 92,8 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 92,3 90,0 87,1 90,2 94,5 92,1 94,5 93,6 92,0 

 Ühe korra (76,0) (66,7) 82,7 78,0 (71,4) 75,0 87,0 82,3 80,0 

 2 või enam korda (53,8) 77,8 78,5 77,3 (75,0) (57,4) 85,8 80,2 78,7 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 91,4 88,4 86,3 88,9 94,2 89,9 92,7 92,2 90,6 

 On tarvitanud (66,7) (74,3) 76,0 75,1 (100,0) (52,4) 81,8 77,4 76,0 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 91,3 88,5 84,2 88,1 93,4 89,1 92,3 91,6 89,8 

 Harvem või mitte kunagi 88,5 87,3 84,4 86,5 95,1 87,4 89,6 90,5 88,7 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 81,7 83,0 80,7 81,7 89,4 81,0 86,5 85,3 83,9 

 Ei ole 93,4 89,3 85,9 89,7 96,2 93,9 96,1 95,4 92,2 
Aasta          

 2017/2018 90,6 87,8 84,3 87,6 94,1 88,6 91,2 91,3 89,4 

 



  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei ole küberkiusamist kogenud 85,5 87,0 86,0 86,2 81,5 80,5 84,7 82,2 84,2 
1-2 korda 9,1 8,7 8,4 8,7 14,0 14,7 10,8 13,2 10,9 
2-3 korda kuus 2,8 2,1 2,5 2,5 3,2 2,6 2,0 2,6 2,5 
Umbes 1 kord nädalas 0,8 0,7 1,3 0,9 0,8 1,7 1,3 1,2 1,1 
Mitu korda nädalas 1,8 1,5 1,8 1,7 0,5 0,6 1,1 0,8 1,2 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 772 813 763 2348 780 784 785 2349 4697 
Vastamata (arv) 16 5 1 22 2 5 1 8 30 

   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 85,0 80,0 81,8 82,1 76,2 85,2 84,4 81,9 82,0 

 Muu linn 81,0 88,5 86,0 84,9 82,7 77,1 84,3 81,3 83,1 

 Maapiirkond 89,5 89,6 88,7 89,3 84,0 80,6 85,4 83,3 86,3 
Elupiirkond          

 Harjumaa 86,2 84,4 83,7 84,7 77,7 82,1 85,7 81,8 83,2 

 Ida-, Lääne-Virumaa 81,6 85,6 83,9 83,5 80,3 80,3 79,4 80,0 81,7 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 89,2 90,5 88,8 89,5 84,6 80,0 81,7 82,0 86,0 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 83,7 89,4 89,6 87,7 88,7 77,6 90,8 85,6 86,6 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 88,4 89,1 89,5 89,0 84,9 81,4 86,9 84,4 86,7 

 Mitte-eesti 76,1 79,6 76,6 77,4 71,9 77,7 78,3 75,9 76,6 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 85,4 86,4 87,3 86,3 83,1 83,4 87,8 84,6 85,5 

 Ainult üks bioloogiline vanem 85,0 89,7 82,7 85,7 79,1 78,0 81,3 79,6 82,6 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 90,6 86,8 84,7 86,9 77,2 69,6 81,1 76,3 80,5 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 81,6 85,4 86,9 84,6 80,8 78,7 84,4 81,4 82,9 

 Keskmine 85,9 86,4 87,7 86,7 82,5 80,3 83,7 82,2 84,5 

 Hea 87,4 88,6 82,4 86,4 80,6 82,1 86,7 82,9 84,7 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 85,3 87,5 86,5 86,5 81,3 81,7 85,9 83,0 84,8 

 Ainult üks vanem töötab 86,5 86,1 85,7 86,1 82,2 77,6 80,7 80,2 83,0 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 88,8 90,3 87,8 89,0 88,7 84,6 90,5 87,8 88,5 
 Hea 83,6 86,9 86,5 85,7 79,8 81,5 85,7 82,4 84,0 
 Rahuldav või väga halb 79,7 74,4 80,0 78,1 64,2 69,9 75,6 71,2 74,1 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) 68,8 73,8 81,8 75,3 61,1 68,8 74,8 69,6 71,9 
 Kõrge (7-8p) 83,7 88,2 85,8 86,1 77,6 81,5 86,7 82,4 84,3 
 Väga kõrge (9-10p) 91,4 90,4 88,9 90,4 91,2 88,7 93,4 91,0 90,7 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 88,2 88,0 86,9 87,7 86,6 83,9 89,5 86,5 87,2 

 Raske või väga raske 71,3 82,4 84,4 80,2 63,6 78,6 80,8 76,3 77,9 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 86,6 88,4 86,2 87,1 83,6 83,5 87,5 84,8 86,0 

 Raske või väga raske 76,8 79,6 84,3 80,7 66,7 68,7 72,4 69,8 74,6 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 88,6 87,8 87,4 87,9 85,3 86,3 86,8 86,1 87,0 
 Eriti või üldse ei meeldi 80,8 85,9 84,2 83,7 74,1 73,7 81,8 76,7 80,4 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 87,8 89,5 87,1 88,2 85,0 85,9 88,2 86,3 87,2 

 Keskmine või alla keskmise 80,6 83,6 85,6 83,6 71,1 72,2 78,3 74,1 79,4 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (95,5) (80,0) (83,3) 87,8 83,3 (74,1) (79,3) 79,3 82,3 

 Normkaal 86,5 87,4 86,9 87,0 80,9 81,5 86,5 83,1 84,9 

 Ülekaal/rasvumine 82,3 84,5 82,1 83,0 77,9 74,2 72,9 75,0 79,7 
Suitsetamine          

 Suitsetab (81,3) 76,2 86,1 82,9 (91,7) 64,4 74,6 72,5 78,0 

 Ei suitseta 85,9 87,8 86,5 86,8 81,6 81,9 86,8 83,3 85,0 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (78,1) 80,0 79,4 79,3 (84,6) (68,0) (64,9) 69,3 75,9 

 Kord kuus või harvem 81,3 82,1 89,0 85,6 75,9 72,1 83,4 79,0 82,3 

 Mitte kunagi 86,9 89,7 83,4 87,2 82,5 85,8 89,0 84,9 86,1 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 86,3 87,7 84,5 86,4 82,1 83,7 88,5 84,3 85,3 

 Ühe korra (70,8) (69,2) 82,5 77,7 (42,9) 64,6 77,4 71,6 74,8 

 2 või enam korda (69,2) 87,0 91,3 89,5 (66,7) (57,4) 79,3 75,0 82,8 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 85,9 87,3 86,2 86,5 81,8 81,3 86,3 83,0 84,7 

 On tarvitanud (75,0) (80,0) 85,6 84,0 (33,3) (61,9) 74,5 71,6 79,0 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 85,8 87,1 85,7 86,2 81,1 83,4 86,0 83,4 84,9 

 Harvem või mitte kunagi 84,5 86,0 86,9 85,9 82,7 74,8 83,1 80,4 82,8 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 70,8 77,8 79,0 76,2 62,3 67,2 76,4 70,1 72,5 

 Ei ole 89,9 89,8 88,8 89,6 89,0 89,6 93,5 90,4 89,9 
Aasta          

 2017/2018 85,5 87,0 86,0 86,2 81,5 80,5 84,7 82,2 84,2 

 



 

 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Sõbrad püüavad mind aidata          
 1= Olen täiesti vastu 7,4 4,9 3,6 5,3 6,7 3,7 2,4 4,3 4,8 

 2 5,7 5,9 4,1 5,3 4,8 3,7 2,9 3,8 4,5 

 3 7,9 7,9 5,8 7,2 6,2 7,7 4,1 6,0 6,6 
 4 15,5 16,3 14,0 15,3 8,2 11,4 9,8 9,8 12,6 

 5 13,5 19,9 20,9 18,1 11,7 15,9 16,6 14,7 16,4 
 6 23,7 22,2 29,2 24,9 24,9 23,8 25,2 24,6 24,8 

 7= Olen täiesti nõus 26,4 22,9 22,5 23,9 37,5 33,9 39,0 36,8 30,4 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 773 811 757 2341 778 782 783 2343 4684 
Vastamata (arv) 15 7 7 29 4 7 3 14 43 
           
Saan arvestada sõpradega, kui mul läheb halvasti          
 1= Olen täiesti vastu 9,3 6,0 4,8 6,7 8,4 4,3 2,7 5,1 5,9 

 2 5,7 5,3 4,0 5,0 6,1 5,1 3,8 5,0 5,0 
 3 10,0 8,6 6,3 8,3 4,4 6,1 4,9 5,1 6,7 

 4 12,2 13,7 12,7 12,9 7,7 9,1 9,1 8,6 10,8 

 5 14,8 20,4 20,1 18,4 11,3 13,8 12,9 12,7 15,6 
 6 21,2 21,1 26,3 22,8 22,2 24,4 24,3 23,6 23,2 

 7= Olen täiesti nõus 26,8 24,8 25,8 25,8 39,9 37,1 42,3 39,8 32,8 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 772 810 756 2338 776 782 782 2340 4678 
Vastamata (arv) 16 8 8 32 6 7 4 17 49 
           
Saan sõpradega jagada rõõmu ja kurbust          
 1= Olen täiesti vastu 12,3 7,2 3,9 7,8 9,7 5,9 3,6 6,4 7,1 

 2 4,8 4,5 4,5 4,6 3,1 3,8 2,9 3,3 3,9 
 3 8,4 7,1 5,6 7,0 4,0 4,3 3,8 4,1 5,5 

 4 10,1 12,0 11,2 11,1 6,0 5,8 5,6 5,8 8,4 
 5 12,2 15,8 16,3 14,8 7,1 7,5 10,2 8,3 11,5 

 6 18,1 19,1 21,6 19,6 14,9 19,8 18,4 17,7 18,6 

 7= Olen täiesti nõus 34,2 34,4 36,9 35,1 55,2 52,8 55,4 54,5 44,8 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 773 808 753 2334 773 782 783 2338 4672 
Vastamata (arv) 15 10 11 36 9 7 3 19 55 
           
Saan sõpradega rääkida oma probleemidest          
 1= Olen täiesti vastu 15,3 9,5 5,3 10,1 11,6 8,2 4,5 8,1 9,1 

 2 7,0 5,9 6,0 6,3 4,6 4,6 4,0 4,4 5,4 
 3 10,4 9,8 7,3 9,2 5,7 5,5 4,0 5,0 7,1 
 4 13,2 13,4 11,9 12,9 6,6 6,7 7,4 6,9 9,9 

 5 13,0 17,0 14,9 15,0 8,8 11,0 10,7 10,2 12,6 

 6 16,5 18,2 22,1 18,9 21,0 18,7 19,4 19,7 19,3 

 7= Olen täiesti nõus 24,6 26,2 32,5 27,7 41,8 45,2 50,0 45,7 36,7 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 771 808 754 2333 777 779 782 2338 4671 
Vastamata (arv) 17 10 10 37 5 10 4 19 56 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Madal sõprade toetus (<5,5p)  51,2 52,2 43,7 49,1 34,6 33,1 29,1 32,3 40,7 
Kõrge sõprade toetus (5,5-7p) 48,8 47,8 56,3 50,9 65,4 66,9 70,9 67,7 59,3 
          

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 773 812 757 2342 778 782 783 2343 4685 
Vastamata (arv) 15 6 7 28 4 7 3 14 42 

 



   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 52,7 49,2 55,8 52,6 62,1 62,9 69,1 64,9 58,8 

 Muu linn 42,2 51,3 59,0 50,4 60,2 65,9 73,5 66,6 58,5 

 Maapiirkond 51,6 45,0 54,0 49,8 70,6 69,4 69,8 70,0 59,9 
Elupiirkond          

 Harjumaa 53,1 51,4 57,0 53,8 66,1 67,7 69,8 67,9 61,0 

 Ida-, Lääne-Virumaa 47,7 38,2 56,8 47,8 60,6 64,3 70,8 65,3 56,7 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa 42,5 44,2 56,3 47,5 64,4 66,0 73,2 68,0 57,1 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa 47,4 51,0 54,2 50,9 68,9 68,5 70,9 69,4 60,3 
Kodus räägitav põhikeel          

 Eesti 48,9 48,8 57,3 51,5 72,4 71,0 74,4 72,6 62,0 

 Mitte-eesti 45,7 44,4 54,1 48,3 44,8 53,2 60,0 52,6 50,5 
Perekonna struktuur          

 Mõlemad bioloogilised vanemad 49,0 48,7 57,1 51,3 69,0 68,8 73,4 70,3 60,4 

 Ainult üks bioloogiline vanem 44,1 46,5 54,2 48,6 56,7 66,7 68,4 64,4 56,7 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem 52,6 47,1 57,6 52,9 58,9 58,8 69,4 62,9 58,9 
Perekonna majanduslik olukord          

 Halb 50,0 48,1 47,6 48,6 57,5 55,3 68,6 60,9 55,4 

 Keskmine 44,6 41,8 57,4 48,0 64,9 67,8 71,6 68,2 57,7 

 Hea 54,4 55,5 61,4 56,8 71,5 75,4 71,8 72,9 64,6 
Vanemate tööhõive          

 Mõlemad vanemad töötavad 49,8 49,3 56,3 51,8 66,2 69,3 70,5 68,7 60,1 

 Ainult üks vanem töötab 44,1 43,3 56,0 47,7 64,6 60,5 72,2 65,6 57,2 
Enesehinnanguline tervis          
 Väga hea 55,8 54,5 62,8 57,4 76,1 75,7 78,7 76,6 66,0 
 Hea 45,9 43,9 56,0 48,5 61,3 68,6 71,8 67,4 58,3 
 Rahuldav või väga halb (31,4) 40,7 41,2 38,5 45,7 44,8 59,9 51,6 46,1 
Eluga rahulolu          
 Keskmine/madal (0-6p) (27,1) 24,6 38,5 30,6 42,4 41,7 53,8 46,9 40,4 
 Kõrge (7-8p) 42,8 44,9 57,9 49,4 63,3 71,1 78,0 71,6 60,2 
 Väga kõrge (9-10p) 58,3 59,0 64,7 60,0 74,7 82,2 79,6 78,0 68,4 
Muredest rääkimine isaga          

 Kerge või väga kerge 52,3 51,6 60,4 54,5 71,9 73,3 78,9 74,3 63,4 

 Raske või väga raske 30,8 36,0 49,1 39,8 47,7 53,9 61,3 55,8 49,4 
Muredest rääkimine emaga          

 Kerge või väga kerge 50,9 50,3 56,9 52,5 68,2 71,7 75,5 71,7 61,9 

 Raske või väga raske 28,4 31,3 55,6 40,2 37,8 46,9 53,6 47,9 44,6 
Hinnang koolis käimisele          

 Meeldib väga või mõningal määral 52,5 53,3 56,8 54,2 70,5 75,2 77,6 74,2 64,5 
 Eriti või üldse ei meeldi 43,9 42,1 55,6 46,9 54,9 56,7 62,4 58,3 52,4 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis          

 Väga hea või hea 50,8 51,1 60,3 53,6 71,1 74,0 75,9 73,5 64,3 

 Keskmine või alla keskmise 45,1 44,0 52,5 47,5 50,0 54,8 61,8 56,1 51,3 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)          

 Alakaal (57,1) (56,3) (58,3) (57,1) (72,2) (70,4) (69,0) 70,7 66,0 

 Normkaal 51,9 48,8 57,7 52,9 66,7 68,5 71,0 68,8 61,2 

 Ülekaal/rasvumine 39,8 50,3 53,2 48,1 51,1 57,0 65,6 58,0 52,1 
Suitsetamine          

 Suitsetab (25,0) (44,3) 65,0 56,1 (76,9) (49,2) 73,5 66,1 60,8 

 Ei suitseta 49,4 47,9 54,3 50,3 65,8 68,4 70,3 68,1 59,3 
Alkoholi tarbimine          

 Vähemalt kord nädalas (46,9) (37,8) 59,4 50,0 (84,6) (44,0) (70,3) 64,0 54,8 

 Kord kuus või harvem 43,2 44,3 59,9 52,3 58,8 63,6 71,1 67,4 59,8 

 Mitte kunagi 50,0 50,4 50,9 50,3 66,2 69,5 70,7 68,3 59,6 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul          

 Mitte kunagi 49,1 48,5 52,1 49,6 65,7 68,4 67,3 67,0 58,5 

 Ühe korra (52,0) (42,1) 47,1 46,7 (42,9) 62,5 74,2 68,9 57,1 

 2 või enam korda (25,0) (46,3) 69,1 62,9 (100,0) (48,9) 79,2 73,8 68,0 
Kanepi tarvitamine elu jooksul          

 Ei ole tarvitanud 49,2 47,6 55,1 50,3 65,6 67,3 70,1 67,6 59,1 

 On tarvitanud (33,3) (52,9) 60,8 57,8 (66,7) (52,4) 74,5 70,9 63,1 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal          

 Vähemalt 2 korda nädalas 51,1 51,7 62,3 54,8 67,2 69,4 70,8 69,1 61,6 

 Harvem või mitte kunagi 40,5 39,2 43,9 41,3 63,1 62,6 71,2 66,2 55,1 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul          

 On esinenud 40,6 40,4 49,8 44,2 52,9 55,3 64,1 58,6 53,0 

 Ei ole 51,4 50,2 58,9 53,2 70,7 74,9 78,0 74,1 62,6 
Aasta          

 2017/2018 48,8 47,8 56,3 50,9 65,4 66,9 70,9 67,7 59,3 
 2013/2014 45,3 42,9 51,3 46,3 58,6 68,9 70,5 65,9 56,1 

 



 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Lähedaste sõpradega 

 Ei tea, ei suhtle sel teel 10,8 6,4 2,8 6,7 5,0 3,7 0,8 3,2 4,9 

 Mitte kunagi või pea mitte kunagi 8,3 5,0 2,5 5,3 5,5 2,6 2,0 3,4 4,3 
 Vähemalt korra igal nädalal 26,7 19,1 16,4 20,7 17,5 12,1 11,8 13,8 17,2 
 Iga päev või peaaegu iga päev 24,3 26,5 25,0 25,3 30,9 24,7 22,9 26,2 25,7 
 Igal päeval mitu korda 14,2 22,6 29,6 22,1 24,1 30,1 34,2 29,5 25,8 
 Peaaegu kogu aeg päeva jooksul 15,7 20,4 23,7 19,9 16,9 26,8 28,3 24,0 22,0 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 769 807 756 2332 776 780 781 2337 4669 
Vastamata (arv) 19 11 8 38 6 9 5 20 58 

           
Oma sõpruskonnaga 

 Ei tea, ei suhtle sel teel 11,2 6,3 2,5 6,7 7,2 4,1 1,3 4,2 5,4 

 Mitte kunagi või pea mitte kunagi 11,6 7,2 5,2 8,0 8,2 5,4 5,5 6,4 7,2 
 Vähemalt korra igal nädalal 26,0 21,3 23,8 23,7 25,4 21,5 24,5 23,8 23,7 
 Iga päev või peaaegu iga päev 22,8 26,2 28,6 25,9 26,6 31,2 30,3 29,4 27,6 
 Igal päeval mitu korda 14,6 21,7 23,7 20,0 21,3 22,3 23,3 22,3 21,2 
 Peaaegu kogu aeg päeva jooksul 13,7 17,3 16,2 15,8 11,3 15,4 15,1 13,9 14,9 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 758 797 752 2307 760 775 776 2311 4618 
Vastamata (arv) 30 21 12 63 22 14 10 46 109 

           
Sõpradega, kellega tutvus internetis ja keda varem ei tundnud 

 Ei tea, ei suhtle sel teel 45,5 29,1 14,8 29,9 52,5 31,4 22,7 35,4 32,7 

 Mitte kunagi või pea mitte kunagi 24,8 24,7 27,6 25,7 24,7 27,2 26,6 26,2 25,9 
 Vähemalt korra igal nädalal 13,1 20,9 25,0 19,7 10,8 17,2 21,4 16,5 18,1 
 Iga päev või peaaegu iga päev 7,3 11,3 15,8 11,4 4,7 9,8 11,9 8,8 10,1 
 Igal päeval mitu korda 4,2 7,0 8,7 6,6 4,7 6,7 9,2 6,9 6,7 
 Peaaegu kogu aeg päeva jooksul 5,1 7,0 8,1 6,7 2,6 7,7 8,2 6,2 6,5 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 763 803 749 2315 766 778 781 2325 4640 
Vastamata (arv) 25 15 15 55 16 11 5 32 87 

           
Teiste inimestega (vanemad, vennad, õed, klassikaaslased, õpetajad) 
 Ei tea, ei suhtle sel teel 15,4 11,1 7,0 11,1 10,9 7,1 4,6 7,5 9,3 
 Mitte kunagi või pea mitte kunagi 13,4 14,9 16,7 15,0 10,8 14,5 11,2 12,2 13,6 
 Vähemalt korra igal nädalal 23,0 27,8 31,5 27,4 22,1 31,9 35,9 30,0 28,7 
 Iga päev või peaaegu iga päev 18,6 22,4 26,3 22,4 24,7 23,3 25,7 24,6 23,5 
 Igal päeval mitu korda 13,8 12,9 9,9 12,2 15,6 12,7 13,2 13,8 13,0 

 Peaaegu kogu aeg päeva jooksul 15,9 10,9 8,6 11,8 16,0 10,5 9,4 11,9 11,9 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 762 805 756 2323 770 780 779 2329 4652 
Vastamata (arv) 26 13 8 47 12 9 7 28 75 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

Internetis on mul kergem rääkida oma saladustest kui silmast silma vesteldes 

 Kindlasti ei ole nõus 41,7 27,5 23,2 30,6 42,7 29,7 28,5 33,6 32,1 

 Ei ole nõus 18,3 27,2 25,9 23,9 22,5 26,4 27,8 25,6 24,8 
 Ei ole nõus ega vastu 19,6 21,7 27,5 23,0 19,8 24,7 24,9 23,2 23,1 
 Nõus 12,2 15,5 16,9 14,9 10,0 13,4 13,1 12,2 13,5 
 Täiesti nõus 8,3 8,1 6,4 7,6 5,0 5,7 5,7 5,4 6,5 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 715 768 745 2228 747 760 771 2278 4506 
Vastamata (arv) 73 50 19 142 35 29 15 79 221 

           
Internetis on mul kergem rääkida oma sisetunnetest kui silmast silma vesteldes 

 Kindlasti ei ole nõus 38,0 23,9 20,1 27,2 36,9 25,9 22,0 28,2 27,7 

 Ei ole nõus 21,8 28,9 25,5 25,5 24,4 23,9 28,8 25,8 25,6 
 Ei ole nõus ega vastu 18,5 23,0 25,4 22,3 17,0 24,2 22,1 21,2 21,7 
 Nõus 13,7 16,4 20,9 17,1 15,7 17,6 19,3 17,6 17,3 
 Täiesti nõus 8,0 7,8 8,1 8,0 5,9 8,3 7,8 7,3 7,6 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 715 766 745 2226 745 760 773 2278 4504 
Vastamata (arv) 73 52 19 144 37 29 13 79 223 

           
Internetis on mul kergem rääkida asjadest, mis mind häirivad, kui silmast silma vesteldes 
 Kindlasti ei ole nõus 34,3 22,1 19,0 24,9 36,3 21,6 18,7 25,4 25,2 
 Ei ole nõus 20,7 25,1 23,8 23,2 21,6 22,2 26,6 23,5 23,4 
 Ei ole nõus ega vastu 21,8 23,4 25,9 23,7 20,7 27,6 27,4 25,3 24,5 
 Nõus 15,2 20,2 23,1 19,6 15,3 20,0 19,5 18,3 18,9 
 Täiesti nõus 8,0 9,3 8,2 8,5 6,0 8,6 7,9 7,5 8,0 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 711 766 744 2221 744 760 771 2275 4496 
Vastamata (arv) 77 52 20 149 38 29 15 82 231 

 



    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    11 13 15 11 13 15 

On regulaarselt leidnud, et ei suuda mõelda millelegi muule kui sellele hetkele, mil saab jälle siseneda sotsiaalmeediasse 

 Ei 81,9 82,3 85,4 83,2 83,1 74,8 77,2 78,3 80,8 

 Jah 18,1 17,7 14,6 16,8 16,9 25,2 22,8 21,7 19,2 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 707 764 742 2213 741 759 771 2271 4484 
Vastamata (arv) 81 54 22 157 41 30 15 86 243 

           
Tundnud regulaarselt rahuolematust, kuna tahaks veeta rohkem aeg sotsiaalmeedias 

 Ei 78,6 79,8 86,7 81,7 81,1 77,7 81,2 80,0 80,9 

 Jah 21,4 20,2 13,3 18,3 18,9 22,3 18,8 20,0 19,1 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 709 764 742 2215 741 759 772 2272 4487 
Vastamata (arv) 79 54 22 155 41 30 14 85 240 

           
Sageli tundnud end halvasti, kui ei saa kasutada sotsiaalmeediat 

 Ei 76,5 81,8 85,3 81,3 80,0 72,7 75,0 75,8 78,5 

 Jah 23,5 18,2 14,7 18,7 20,0 27,3 25,0 24,2 21,5 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 702 764 742 2208 741 757 771 2269 4477 
Vastamata (arv) 86 54 22 162 41 32 15 88 250 

           
On püüdnud veeta vähem aega sotsiaalmeedias, aga ei ole suutnud seda teha 

 Ei 73,2 79,4 79,9 77,6 65,7 61,4 63,6 63,5 70,5 

 Jah 26,8 20,6 20,1 22,4 34,3 38,6 36,4 36,5 29,5 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 706 763 740 2209 737 756 770 2263 4472 
Vastamata (arv) 82 55 24 161 45 33 16 94 255 
          
On regulaarselt jätnud tegemata muid tegevusi (hobid, sport), sest tahtis kasutada sotsiaalmeediat 

 Ei 86,5 88,9 88,2 87,9 92,4 89,3 88,1 89,9 88,9 

 Jah 13,5 11,1 11,8 12,1 7,6 10,7 11,9 10,1 11,1 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 702 764 740 2206 736 756 770 2262 4468 
Vastamata (arv) 86 54 24 164 46 33 16 95 259 

           
On regulaarselt vaielnud teistega oma sotsiaalmeedia kasutamise pärast 

 Ei 85,4 84,8 84,7 85,0 90,3 82,1 85,0 85,8 85,4 

 Jah 14,6 15,2 15,3 15,0 9,7 17,9 15,0 14,2 14,6 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 705 763 739 2207 735 755 771 2261 4468 
Vastamata (arv) 83 55 25 163 47 34 15 96 259 

           
On regulaarselt valetanud vanematele ja sõpradele sotsiaalmeediale kulunud aja kohta 

 Ei 87,6 87,4 90,0 88,3 91,1 87,0 91,5 89,9 89,1 

 Jah 12,4 12,6 10,0 11,7 8,9 13,0 8,5 10,1 10,9 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 707 762 737 2206 739 756 769 2264 4470 
Vastamata (arv) 81 56 27 164 43 33 17 93 257 

           
On sisenenud sageli sotsiaalmeediasse, et pääseda rõhuvast meeleolust 

 Ei 77,2 71,2 64,8 71,0 72,0 56,0 48,4 58,6 64,7 

 Jah 22,8 28,8 35,2 29,0 28,0 44,0 51,6 41,4 35,3 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 706 761 741 2208 735 752 770 2257 4465 
Vastamata (arv) 82 57 23 162 47 37 16 100 262 

           
On tõsiselt tülitsenud vanematega, vendade või õdedega sotsiaalmeedia kasutamise pärast 

 Ei 90,2 89,1 89,9 89,7 90,6 83,2 83,2 85,6 87,6 

 Jah 9,8 10,9 10,1 10,3 9,4 16,8 16,8 14,4 12,4 
           
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 702 764 741 2207 736 757 769 2262 4469 
Vastamata (arv) 86 54 23 163 46 32 17 95 258 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  11 13 15 11 13 15 

Ei (0-4 jah-vastust) 88,2 89,7 90,7 89,6 89,8 84,5 87,3 87,1 88,3 
Jah (5-9 jah-vastust) 11,8 10,3 9,3 10,4 10,2 15,5 12,7 12,9 11,7 
          
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 687 748 733 2168 722 747 761 2230 4398 
Vastamata (arv) 101 70 31 202 60 42 25 127 329 



 

    Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    13 15 13 15 
olen tervise küsimustes hästi informeeritud        
 See pole üldse õige 4,1 2,9 3,5 2,3 1,3 1,8 2,6 

 See pole päris õige 12,6 14,4 13,5 16,3 12,6 14,5 14,0 

 Enam-vähem õige 55,7 58,4 57,0 59,6 60,1 59,8 58,5 
 Täiesti õige 27,6 24,3 26,0 21,8 26,0 23,9 24,9 
         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 786 762 1548 779 785 1564 3112 
Vastamata (arv) 32 2 34 10 1 11 45 

         
oskan pakkuda ideid tervise edendamiseks        

 See pole üldse õige 7,1 5,8 6,5 6,6 3,1 4,8 5,6 

 See pole päris õige 26,6 25,0 25,8 25,7 26,5 26,1 26,0 
 Enam-vähem õige 48,9 53,6 51,2 53,2 53,8 53,5 52,4 

 Täiesti õige 17,4 15,5 16,5 14,5 16,6 15,6 16,0 
         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 787 759 1546 778 784 1562 3108 
Vastamata (arv) 31 5 36 11 2 13 49 

         
suudan võrrelda eri allikate tervisega seotud teavet        

 See pole üldse õige 6,2 4,8 5,5 6,5 2,6 4,5 5,0 

 See pole päris õige 24,3 23,8 24,0 24,7 17,5 21,1 22,5 
 Enam-vähem õige 51,9 52,7 52,3 52,0 57,2 54,6 53,5 

 Täiesti õige 17,7 18,8 18,2 16,8 22,7 19,8 19,0 
         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 779 757 1536 773 783 1556 3092 
Vastamata (arv) 39 7 46 16 3 19 65 

         
suudan järgida tervishoiutöötajate juhiseid        
 See pole üldse õige 4,6 3,0 3,8 3,2 1,8 2,5 3,2 
 See pole päris õige 12,2 12,0 12,1 11,6 10,1 10,8 11,5 
 Enam-vähem õige 44,3 47,1 45,7 41,8 46,0 44,0 44,8 
 Täiesti õige 38,9 37,9 38,4 43,4 42,1 42,7 40,6 
         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 785 760 1545 779 784 1563 3108 
Vastamata (arv) 33 4 37 10 2 12 49 
         
oskan tuua näiteid tervist paremaks muutvatest asjadest         
 See pole üldse õige 5,8 3,2 4,5 5,3 1,9 3,6 4,0 
 See pole päris õige 23,6 21,9 22,8 22,7 19,0 20,8 21,8 
 Enam-vähem õige 46,0 51,4 48,6 46,5 47,1 46,8 47,7 
 Täiesti õige 24,7 23,5 24,1 25,5 32,0 28,8 26,4 
         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 781 757 1538 770 781 1551 3089 
Vastamata (arv) 37 7 44 19 5 24 68 
        
oskan hinnata oma tegevuste mõju looduskeskkonnale        
 See pole üldse õige 3,8 3,0 3,4 3,2 2,0 2,6 3,0 
 See pole päris õige 16,0 16,4 16,2 15,3 15,2 15,2 15,7 
 Enam-vähem õige 46,7 52,4 49,5 46,2 44,8 45,5 47,5 
 Täiesti õige 33,5 28,2 30,9 35,3 38,0 36,6 33,8 
         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 783 758 1541 777 784 1561 3102 
Vastamata (arv) 35 6 41 12 2 14 55 
         
oskan leida endale arusaadavat tervisega seotud infot        
 See pole üldse õige 4,4 2,6 3,5 3,2 1,8 2,5 3,0 
 See pole päris õige 17,6 13,9 15,8 16,9 8,4 12,6 14,2 
 Enam-vähem õige 50,5 53,8 52,1 49,8 47,2 48,5 50,3 
 Täiesti õige 27,5 29,6 28,5 30,1 42,6 36,4 32,5 
         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 778 760 1538 775 784 1559 3097 
Vastamata (arv) 40 4 44 14 2 16 60 
         
suudan otsustada, kuidas mu käitumine mõjutab tervist        
 See pole üldse õige 4,1 3,3 3,7 3,0 1,4 2,2 2,9 
 See pole päris õige 12,9 14,3 13,6 16,4 10,6 13,5 13,5 
 Enam-vähem õige 49,0 50,5 49,7 45,8 46,4 46,1 47,9 
 Täiesti õige 34,0 32,0 33,0 34,8 41,6 38,2 35,6 
         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 774 757 1531 775 781 1556 3087 
Vastamata (arv) 44 7 51 14 5 19 70 
         

 



 oskan hinnata tervisega seotud info õigsust P 13 P 15 P kokku T13 T 15 T kokku Kokku 
 See pole üldse õige 4,3 4,2 4,2 4,5 3,1 3,8 4,0 
 See pole päris õige 25,0 23,3 24,2 26,0 24,7 25,4 24,8 
 Enam-vähem õige 51,9 53,9 52,9 53,6 54,3 54,0 53,4 
 Täiesti õige 18,8 18,6 18,7 15,9 17,9 16,9 17,8 
         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 775 759 1534 774 784 1558 3092 
Vastamata (arv) 43 5 48 15 2 17 65 
         
suudan põhjendada tervisega seotud valikuid        

 See pole üldse õige 5,0 4,4 4,7 3,4 2,9 3,1 3,9 

 See pole päris õige 18,2 17,0 17,6 19,7 17,7 18,7 18,2 

 Enam-vähem õige 50,8 53,4 52,1 49,3 48,9 49,1 50,5 

 Täiesti õige 26,0 25,2 25,6 27,6 30,5 29,1 27,4 
         
Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 776 757 1533 775 786 1561 3094 
Vastamata (arv) 42 7 49 14 0 14 63 

  Poisid Tüdrukud 

Kokku  Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

  13 15 13 15 

Madal (10-25p)  17,3 15,0 16,2 18,4 11,7 15,0 15,6 
Keskmine (26-35p) 67,4 70,9 69,2 67,4 68,6 68,0 68,6 
Kõrge (36-40p) 15,3 14,1 14,7 14,2 19,7 17,0 15,8 
        
Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv) 740 745 1485 754 768 1522 3007 
Vastamata (arv) 78 19 97 35 18 53 150 

 



   Poisid Tüdrukud 

Kokku   Vanuserühm 
Kokku 

Vanuserühm 
Kokku 

    13 15 13 15 

Elukoht          
 Tallinn 20,9 18,0 19,3 22,3 23,4 22,9 21,0 

 Muu linn (12,0) 12,7 12,4 12,0 21,0 16,5 14,6 

 Maapiirkond 14,3 12,2 13,3 12,0 15,8 13,9 13,6 
Elupiirkond        

 Harjumaa 18,5 16,0 17,2 18,4 20,6 19,5 18,4 

 Ida-, Lääne-Virumaa (12,1) (10,3) (11,1) (13,7) (20,0) 16,7 14,2 

 Jõgeva-, Põlva-, Tartu-, Valga-, Võrumaa (14,6) (13,5) 14,1 (13,5) 21,7 17,7 15,8 

 Hiiu-, Saare-, Lääne-, Järva-, Pärnu-, Rapla-,  Viljandimaa (10,8) (13,7) 12,2 (6,3) (14,5) (10,3) 11,3 
Kodus räägitav põhikeel        

 Eesti 15,2 13,6 14,5 13,4 20,2 16,8 15,6 

 Mitte-eesti (15,7) 15,4 15,5 17,2 18,0 17,6 16,6 
Perekonna struktuur        

 Mõlemad bioloogilised vanemad 16,6 14,2 15,4 16,8 20,8 18,7 17,0 

 Ainult üks bioloogiline vanem (13,4) (13,7) 13,6 (9,6) 18,7 14,7 14,2 

 Bioloogiline vanem ja kasuvanem (10,8) (15,9) (13,6) (7,9) (15,1) (11,8) 12,5 
Perekonna majanduslik olukord        

 Halb (9,9) (11,7) 10,8 (9,0) 17,6 13,6 12,4 

 Keskmine 13,7 12,1 12,9 12,5 16,3 14,4 13,6 

 Hea 20,5 20,1 20,3 20,9 28,4 24,4 22,3 
Vanemate tööhõive        

 Mõlemad vanemad töötavad 16,1 14,8 15,4 14,1 21,0 17,6 16,5 

 Ainult üks vanem töötab (13,5) (11,0) 12,3 (15,3) (15,7) 15,5 13,9 
Enesehinnanguline tervis        
 Väga hea 24,9 25,0 25,0 21,6 33,2 26,7 25,7 
 Hea (8,2) 9,0 8,6 10,9 16,3 13,7 11,3 
 Rahuldav või väga halb (11,6) (4,4) (7,5) (10,9) (12,3) 11,7 10,0 
Eluga rahulolu        
 Keskmine/madal (0-6p) (9,0) (9,4) (9,2) (4,6) (12,1) 8,6 8,8 
 Kõrge (7-8p) (9,3) 11,2 10,3 12,4 19,9 16,3 13,2 
 Väga kõrge (9-10p) 23,2 21,7 22,6 24,4 28,0 26,0 24,1 
Muredest rääkimine isaga        

 Kerge või väga kerge 16,8 15,1 16,0 16,7 22,8 19,6 17,5 

 Raske või väga raske (13,6) (10,4) 11,8 (10,6) 16,7 14,0 13,2 
Muredest rääkimine emaga        

 Kerge või väga kerge 15,3 15,1 15,2 16,1 21,3 18,7 16,9 

 Raske või väga raske (17,4) (9,5) (13,1) (6,3) (13,0) (9,9) 11,2 
Hinnang koolis käimisele        

 Meeldib väga või mõningal määral 18,6 17,1 17,8 19,7 22,6 21,2 19,5 
 Eriti või üldse ei meeldi 11,2 9,9 10,6 (7,6) 16,0 11,7 11,2 
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis        

 Väga hea või hea 19,5 19,8 19,6 18,9 23,1 21,1 20,4 

 Keskmine või alla keskmise (9,4) 8,1 8,7 (6,5) 13,1 9,7 9,2 
Kehakaalu hinnang (Cole'i skaala teismelistele)        

 Alakaal (15,4) (0,0) (8,3) (11,1) (27,6) (19,6) (16,3) 

 Normkaal 15,9 14,9 15,4 15,3 21,0 18,3 16,9 

 Ülekaal/rasvumine (15,7) (13,4) 14,6 (15,2) (11,7) (13,4) 14,1 
Suitsetamine        

 Suitsetab (5,1) (14,9) (11,9) (1,7) (12,6) (8,9) 10,5 

 Ei suitseta 16,2 14,2 15,3 15,3 20,9 18,0 16,7 
Alkoholi tarbimine        

 Vähemalt kord nädalas (14,6) (13,6) (14,0) (8,3) (22,9) (16,9) (15,1) 

 Kord kuus või harvem (9,7) 13,8 12,3 (7,7) 18,6 14,8 13,6 

 Mitte kunagi 18,2 14,8 16,9 17,7 20,9 18,9 17,9 
Purjus oldud kordade arv elu jooksul        

 Mitte kunagi 15,9 12,7 14,7 15,6 19,8 17,4 16,1 

 Ühe korra (5,6) (13,0) (11,0) (4,3) (21,7) (15,8) 13,5 

 2 või enam korda (12,0) 17,8 16,7 (4,3) 18,1 15,4 16,1 
Kanepi tarvitamine elu jooksul        

 Ei ole tarvitanud 15,4 12,8 14,2 14,7 20,1 17,2 15,8 

 On tarvitanud (12,5) (19,5) 18,2 (0,0) (16,2) (13,5) 16,3 
Intensiivne kehaline aktiivsus vabal ajal        

 Vähemalt 2 korda nädalas 16,6 17,1 16,8 17,0 22,2 19,4 18,1 

 Harvem või mitte kunagi (10,0) (8,2) 9,0 (8,4) 16,1 12,7 11,1 
Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul        

 On esinenud (12,7) (11,9) 12,3 (7,9) 16,3 12,6 12,5 

 Ei ole 16,1 15,2 15,6 18,6 23,2 20,7 17,8 
Aasta        

 2017/2018 15,3 14,1 14,7 14,2 19,7 17,0 15,8 

 



 



 



 

 

EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE  UURING 
 

2017/2018. õppeaasta küsimustik 7. ja 9. klassi õpilastele 
 

 

Palume Sul täita käesolev ankeet. Vastates selles toodud küsimustele, aitad meil paremini aru 

saada, kuidas elavad koolilapsed tänases Eestis võrreldes teiste maade noortega. Niisuguseid 

ankeete täidavad samal ajal umbes 220 000 õpilast rohkem kui neljakümnes Euroopa ja Põhja-

Ameerika riigis. 

 

Ankeedi täitmisel loe palun küsimus kõigepealt hoolikalt läbi ning alles seejärel märgi oma 

vastus. See ei ole test ning siin ei ole õigeid ega valesid vastuseid. Meid huvitab Sinu arvamus. 

Kuna samadele küsimustele vastavad erineva kultuuri ja tavadega õpilased teistest riikidest, siis 

võib mõni küsimus Sulle tunduda veidi harjumatu või naljakaski. Kui küsimus on Sinu jaoks 

arusaamatu, siis palu abi küsitluse läbiviijatelt. 

 

Enamiku küsimuste puhul on antud võimalikud vastusevariandid. Oma vastuse märkimiseks tee 

palun rist sobiva vastuse kõrval olevasse kasti. Mõnede küsimuste puhul tuleb valida õige number 

või vastata lühitekstiga. Sel juhul palun kirjuta vastus arusaadavas kirjas. Vahel on raske valida 

ainult üht vastust, kuid mõtle järele, milline vastusevariant sobib Sulle kõige paremini. 

 

Küsimustikule pole vaja kirjutada oma nime. Vastuseid loevad ainult teadustöötajad, kes ei tea, 

kes konkreetse ankeedi täitis. Täidetud ankeete ei näe õpetajad ega Sinu vanemad. Vastamine on 

vabatahtlik, aga loodame väga, et Sa nõustud seda tegema. 

 

Suur tänu abi eest! 

 

 

Uuringu koordineerija 

Katrin Aasvee 

Tel 659 3969 

katrin.aasvee@tai.ee 
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ÜLDANDMED 

1. (MQ1)  Kas Sa oled poiss või tüdruk? 

1❑  Poiss 

2❑  Tüdruk 

 

2. (MQ2)  Mitmendas klassis Sa õpid? 

1❑  5. klassis 

2❑  7. klassis 

3❑  9. klassis 

 

3. (MQ3)  Mis kuul on Sinu sünnipäev? 

Jaan Veebr Märts Apr Mai Juuni Juuli Aug Sept Okt Nov Dets 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 8❑ 9❑ 10❑ 11❑ 12❑ 

 

4. (MQ4)  Mis aastal Sa sündisid? 

2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 8❑ 9❑ 10❑ 

 

5.  Millises keeles räägitakse Sinu kodus kõige sagedamini? 

................................................................................ 
 

6.  Kas Sa elad linnas või maal? Palun kirjuta, millises linnas või millises vallas Sa elad. 

Linn .......................................................................... 

Vald .......................................................................... 
 

 

PEREKOND 

Perekonnad on erinevad, näiteks osa lapsi ei ela koos mõlema vanemaga, vaid ainult ühega, mõnel 

aga on isegi kaks kodu ja peret, näiteks tavaliselt elab emaga, aga mõnikord on isa juures. Meie 

tahaksime teada Sinu pere kohta. 

7. (MQ41)  Palun vasta sellele küsimusele, mõeldes oma pere ja kodu all kohta, kus elad 

pidevalt või enamiku ajast, ja märgi ära inimesed, kes elavad selles kodus koos Sinuga. 

1❑  Ema 

2❑  Isa 

3❑  Võõrasema / isa elukaaslane 

4❑  Võõrasisa / ema elukaaslane 

5❑  Ma elan hooldusperes/lastekodus 

6❑  Mõni muu inimene, nt vennad, õed, vanaema, vanaisa (kirjuta, kes): 

          ............................................................................ 
 



8. (MQ42)  Küsimused vanemate töö kohta 

ISA EMA 

Kas Su isa käib tööl? Kas Su ema käib tööl? 

1❑  Jah 1❑  Jah 

2❑  Ei 2❑  Ei 

3❑  Ma ei tea 3❑  Ma ei tea 

4❑  Mul ei ole isa või ma ei kohtu temaga 4❑  Mul ei ole ema või ma ei kohtu temaga 

  

Kui vastasid EI, siis miks Su isa ei tööta? 

Palun tee rist kasti, mille vastus peegeldab 

olukorda kõige paremini. 

Kui vastasid EI, siis miks Su ema ei tööta? 

Palun tee rist kasti, mille vastus peegeldab 

olukorda kõige paremini. 

1❑  Ta on haige, pensionil või õpib 1❑  Ta on haige, pensionil või õpib 

2❑  Ta otsib tööd 2❑  Ta otsib tööd 

3❑  Ta hoolitseb teiste eest või on kodune 3❑  Ta hoolitseb teiste eest või on kodune 

4❑  Ma ei tea 4❑  Ma ei tea 

 

 

9. (MQ40.1)  Millises riigis Sa sündisid? 

1❑  Eestis 

2❑  Venemaal 

3❑  Ukrainas 

4❑  Valgevenes 

5❑  Soomes 

6❑  Lätis 

7❑  Muus riigis (kirjuta, kus): ........................................................... 
 

10. (MQ40.2)  Millises riigis sündis Su ema? 

1❑  Eestis 

2❑  Venemaal 

3❑  Ukrainas 

4❑  Valgevenes 

5❑  Soomes 

6❑  Lätis 

7❑  Muus riigis (kirjuta, kus): ........................................................... 
 

11. (MQ40.3)  Millises riigis sündis Su isa? 

1❑  Eestis 

2❑  Venemaal 

3❑  Ukrainas 

4❑  Valgevenes 

5❑  Soomes 

6❑  Lätis 

7❑  Muus riigis (kirjuta, kus): ........................................................... 
 



Sinu perekonna majanduslik olukord 

12.  Milline on Sinu arvates Sinu perekonna majanduslik kindlustatus (jõukus)? 

1❑  Väga hea 

2❑  Hea 

3❑  Keskmine 

4❑  Halb 

5❑  Väga halb 

 

13. (MQ5.1)  Kas teie perel on auto, minibuss või veoauto? 

1❑  Ei 

2❑  Jah, üks 

3❑  Jah, kaks või rohkem 

 

14. (MQ5.2)  Kas Sul on oma tuba? 

1❑  Ei 

2❑  Jah 

 

15. (MQ5.3)  Mitu arvutit teie perel on (arvesta ka süle- ja tahvelarvuteid, aga mitte 
mängukonsoole ja nutitelefone)? 

1❑  Mitte ühtegi 

2❑  Üks 

3❑  Kaks 

4❑  Rohkem kui kaks 

 

16. (MQ5.4)  Mitu korda oled Sa koos oma perega viimase aasta jooksul käinud puhkusereisidel 
välismaal? 

1❑  Mitte ühtegi korda 

2❑  Ühe korra 

3❑  Kaks korda 

4❑  Rohkem kui kaks korda 

 

17. (MQ5.5)  Mitu vannituba (ruum, kus on vann/dušš või mõlemad) Sinu kodus on? 

1❑  Mitte ühtegi 

2❑  Üks 

3❑  Kaks 

4❑  Rohkem kui kaks 

 

18. (MQ5.6)  Kas Sinu perel on kodus nõudepesumasin? 

1❑  Ei 

2❑  Jah 

 

 



Peresuhted 

19. (MQ43)  Kui kerge on Sul oma muredest rääkida järgnevatele inimestele? 

Palun märgi ära üks kast igal real. 

 Väga kerge Kerge Raske Väga raske Mul ei ole 

teda või me 

ei kohtu 

üldse 

Isa 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Võõrasisa / ema 
elukaaslane 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Ema 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Võõrasema / isa 
elukaaslane 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Vanaema 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Vanaisa 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

 

 

20. (MQ44)  Me oleme huvitatud, mis Sa arvad järgmistest väidetest. Märgi ära, kuivõrd Sa 

oled nõus või mitte nende väidetega. 

Palun märgi ära üks kast igal real. 

 Olen 

täiesti 

vastu 

1 2 3 4 5 6 

Olen 

täiesti 

nõus 

7 

Mu perekond tahab mind 
tõepoolest aidata 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Ma saan oma perekonnalt 
vajalikku emotsionaalset abi 
ja toetust 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Ma saan rääkida probleemidest 
oma perekonnaga 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Mu perekond tahab mind 
aidata otsuste tegemisel 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

 

21.  Siin on nimekiri tegevustest, mida mõned perekonnad teevad koos. Kui sageli Sa teed koos 

oma perega järgmisi asju? 

Palun märgi ära üks kast igal real. 

 Iga päev Enamikul 

päevadest 

Kord 

nädalas 

Harvem Mitte 

kunagi 

Vaatame koos televiisorit või 
videoid 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Mängime koos tubaseid mänge 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Mängime koos perega 
arvutimänge 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Einestame koos perega 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Käime koos jalutamas 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Külastame koos erinevaid kohti 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Külastame koos sõpru või sugulasi 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Käime perega sportimas 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Istume koos ja arutame asju 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 



Vanemate teadlikkus Sinu sõpradest ja tegevustest 

22.  Kui palju Sinu ema tegelikult teab ... 

 Ta teab palju Ta teab vähe Ta ei tea mitte 

midagi 

Mul ei ole ema 

või me ei kohtu 

üldse 

… kes on Su sõbrad? 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… kuidas Sa kulutad oma raha? 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… kus Sa oled pärast 
koolipäeva? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… kus Sa oled öösel? 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… mida Sa teed oma vabal 
ajal? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… millega Sa tegeled 
Internetis? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

 

 

23.  Kui palju Sinu isa tegelikult teab ... 

 Ta teab palju Ta teab vähe Ta ei tea mitte 

midagi 

Mul ei ole isa 

või me ei kohtu 

üldse 

… kes on Su sõbrad?  
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… kuidas Sa kulutad oma raha? 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… kus Sa oled pärast 
koolipäeva? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… kus Sa oled öösel? 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… mida Sa teed oma vabal 
ajal? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… millega Sa tegeled 
Internetis? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

 

 

 

TERVISESEISUND 

24. (MQ6)  Kuidas Sa üldiselt iseloomustad oma tervist? Su tervis on ... 

1❑  ... väga hea 

2❑  ... hea 

3❑  ... rahuldav 

4❑  ... väga halb 

 

 

25. (MQ20)  Kui palju Sa kaalud ilma riieteta? ......................... kg 

 

26. (MQ21)  Kui pikk Sa oled ilma kingadeta?  1 meeter ......................... cm 

 

 



27. (MQ8)  Kui sageli on Sul viimase kuue kuu jooksul esinenud alljärgnevaid kaebusi? 

Palun märgi ära üks kast igal real. 

 Peaaegu 

iga päev 

Üle ühe 

korra 

nädalas 

Peaaegu 

iga nädal 

Peaaegu 

iga kuu 

Harva või 

mitte 

kunagi 

Peavalu 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Kõhuvalu 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Seljavalu 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Masendus, kurbus 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Ärritatud olek ja halb meeleolu 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Närvilisus 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Raskused uinumisel 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Peapööritus või uimasus 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

 

 

28. (MQ9)  Kas Sa arvad, et oled ... 

1❑  ... liiga kõhn 

2❑  ... pisut kõhnavõitu 

3❑  ... ei kõhn ega paks 

4❑  ... pisut paksuvõitu 

5❑  ... liiga paks 

 

 

29. (MQ7)  Eluga rahulolu 

 

Siin on pilt redelist. Redeli ülemine aste, 10, tähistab seda, 

et Sa oled väga rahul oma eluga (väga hea, kõige parem 

elu), ning redeli alumine aste, 0, tähistab Sinu jaoks 

ebameeldivat, kõige halvemat elu. 

Millise numbriga Sa hindaksid praegu oma elu? Palun tee 

rist selle numbri kõrval asuvasse kasti. 

❑ 10 

00.  

Kõige parem elu 

❑ 9  

❑ 8  

❑ 7  

❑ 6  

❑ 5  

❑ 4  

❑ 3  

❑ 2  

❑ 1  

❑ 0 Kõige halvem elu 

 

 

 



30.  Siin on nimekiri mõnedest viisidest, kuidas oled võinud end mõnikord tunda või käituda. 

Palun märgi ära, kui sageli Sa oled end viimase nädala jooksul nii tundnud, märkides vastuse 

iga küsimuse kohta vastavasse kasti. 
 

Harva või üldse 

mitte (vähem 

kui ühel 

päeval) 

Pisut või 

vähe aega 

(1–2 päeval) 

Juhuti või 

mõõdukalt 

(3–4 päeval) 

Kogu aeg 

(5–7 päeval) 

Mind häirisid asjad, mis mind 
tavaliselt ei häiri. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Mul oli raske keskenduda asjadele, 
mida ma parajasti tegin. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Ma tundsin masendust. 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Tundsin, et kõik, mida ma tegin, 
vajas pingutust. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Ma olin lootusrikas tulevikule 
mõeldes. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Ma olin kartlik. 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Mu uni oli rahutu. 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Ma olin õnnelik. 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Ma tundsin end üksikuna. 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Ma ei saanud kuidagi „end käima“. 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

 

31.  Kui sageli Sa oled viimase kuu jooksul tundnud, et ... 

 Mitte 

kunagi 

Pigem 

ei 

kunagi 

Mõnikord Pigem 

sageli 

Väga 

sageli 

… ei suuda kontrollida tähtsaid asju oma elus? 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

… oled kindel, et saad hakkama oma isiklike 
probleemidega? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

… asjad lähevad Sulle soodsalt? 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

… probleemid kuhjuvad kokku ja Sa ei suuda neid 
ületada? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

 

 

32.  Kas Sul on olnud viimase 12 kuu jooksul perioode, mil oled kahe või mitme nädala kõikidel 

päevadel tundnud end nii kurva või lootusetuna, et loobusid tavalistest tegevustest? 

1❑  Jah 

2❑  Ei 

 

33. Kas viimase 12 kuu jooksul oled Sa kunagi tõsiselt mõelnud enesetapule? (Ei küsitud 5.kl 

ankeedis) 

1❑  Jah 

2❑  Ei 

 

Kui Sa tunned, et tahaksid kellegagi oma muredest rääkida, võiksid helistada Eluliini abitelefonil 

655 8088 (töötab iga päev 1900–700). 



Seksuaaltervis 

34. (MQ36)  Kas Sa oled kunagi olnud seksuaalvahekorras (seksinud)? (Ei küsitud 5.kl ankeedis) 

1❑  Jah 

2❑  Ei ole – sel juhul jätka küsimusega nr 38 

 

35. (MQ37)  Kui vana Sa olid esimese seksuaalvahekorra ajal? (Ei küsitud 5.kl ankeedis) 

1❑  11-aastane või noorem 

2❑  12-aastane 

3❑  13-aastane 

4❑  14-aastane 

5❑  15-aastane 

6❑  16-aastane või vanem 

 

36. (MQ38)  Kas viimase seksuaalvahekorra ajal kasutasid Sina või kasutas Sinu partner 

kondoomi? (Ei küsitud 5.kl ankeedis) 

1❑  Jah 

2❑  Ei 

3❑  Ma ei tea 

 

37. (MQ39)  Kas viimase seksuaalvahekorra ajal kasutasid Sina või kasutas Sinu partner 

rasestumisvastaseid tablette? (Ei küsitud 5.kl ankeedis) 

1❑  Jah 

2❑  Ei 

3❑  Ma ei tea 

 

 

38.  Kas Sa pead praegu dieeti või teed midagi muud kehakaalu langetamiseks? (Ei küsitud 5.kl 
ankeedis) 

1❑  Ei, mu kehakaal on normis 

2❑  Ei, kuid ma peaksin oma kehakaalu vähendama 

3❑  Ei, kuna ma pean kaalus juurde võtma 

4❑  Jah 

 

 



SINU TEADMISED TERVISE VALDKONNAS 

39.  Vali neljast võimalikust hinnangust selline, mis kõige enam ühtib Sinu arvamusega. (Ei 

küsitud 5.kl ankeedis) 

Ma olen kindel, et ... 

See 

pole 

üldse 

õige 

See 

pole 

päris 

õige 

Enam-

vähem 

õige 

Täiesti 

õige 

… ma olen tervise küsimustes hästi informeeritud. 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… kui vaja, oskan pakkuda ideid, kuidas edendada tervist 
oma lähiümbruses (nt oma naabruskonnas, perekonnas, 
sõpruskonnas). 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… ma suudan võrrelda eri allikatest pärinevat tervisega 
seotud teavet. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… ma suudan järgida tervishoiutöötajate, nt õe või arsti 
juhiseid, mida nad mulle annavad. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… mul on kerge tuua näiteid asjadest, mis tervist paremaks 
muudavad. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… ma oskan hinnata, kuidas minu tegevused võivad 
mõjutada ümbritsevat looduslikku keskkonda. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… kui vaja, leian ma tervisega seotud infot, millest mul on 
kerge aru saada. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… ma suudan otsustada, kuidas mu käitumine mõjutab minu 
tervist. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… tavaliselt ma oskan ära arvata, kas mingi tervisega seotud 
info on õige või vale. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… ma suudan põhjendada valikuid, mida ma seoses oma 
tervisega teen. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

 

VIGASTUSED JA KAKLUSED 

Noored inimesed võivad saada vigastusi näiteks sportlikel tegevustel või kakeldes teistega 

erinevates kohtades, näiteks tänaval või kodus. Vigastuste hulka kuuluvad ka mürgitused ja 

põletused. Vigastuste alla ei kuulu haigestumised, näiteks gripp või leetrid. Järgmine küsimus on 

nende vigastuste kohta, mis juhtusid viimasel 12 kuul. 

40. (MQ31)  Mitu korda oled Sa viimase 12 kuu jooksul saanud vigastusi, millega tuli pöörduda 

arsti või meditsiiniõe poole? 

1❑  Mul ei ole viimase 12 kuu jooksul vigastusi olnud 

2❑  1 kord 

3❑  2 korda 

4❑  3 korda 

5❑  4 või rohkem korda 

 

41. (MQ30)  Mitu korda oled Sa viimase 12 kuu jooksul kakelnud? 

1❑  Ma ei ole kakelnud viimasel 12 kuul 

2❑  1 kord 

3❑  2 korda 

4❑  3 korda 

5❑  4 või rohkem korda 

 



KIUSAMINE 

Siin on mõned küsimused kiusamise kohta. Me ütleme, et inimest kiusatakse, kui teine inimene või 

inimeste grupp teeb talle korduvalt vastikuid ja halvustavaid märkusi. Kiusamine on ka see, kui üks 

inimene narrib teist viisil, mis teisele ei meeldi, või teda jäetakse sihilikult ühistest tegevustest 

kõrvale. Teist kiusaval inimesel on rohkem võimu kui kiusataval inimesel ja ta soovib teisele halba. 

See ei ole kiusamine, kui kaks võrdset, sama tugevat inimest omavahel vaidlevad või kaklevad. 

 

Teiste kiusamine 
42. (MQ26)  Kui sageli Sa oled koolis paaril viimasel kuul teiste kiusamisest osa võtnud? 

1❑  Ma ei ole koolis paaril viimasel kuul teisi kiusanud 

2❑  Seda on juhtunud üks või kaks korda 

3❑  2 või 3 korda kuus 

4❑  Umbes üks kord nädalas 

5❑  Mitu korda nädalas 

 

Kiusamise kogemine 
43. (MQ27)  Kui sageli Sind on koolis paaril viimasel kuul kiusatud? 

1❑  Mind ei ole koolis viimastel kuudel kiusatud 

2❑  Seda on juhtunud üks või kaks korda 

3❑  2 või 3 korda kuus 

4❑  Umbes üks kord nädalas 

5❑  Mitu korda nädalas 

 

Küberkiusamine 
44. (MQ28)  Kui sageli Sa oled paaril viimasel kuul osalenud küberkiusamises (nt saatnud 
solvavaid seinapostitusi, e-maile või sõnumeid; teinud veebilehe kellegi pilkamiseks; pannud 
veebi või saatnud teistele luba küsimata ebameeldivaid või sobimatuid pilte)? 

1❑  Ma ei ole viimaste kuude jooksul tegelenud teiste küberkiusamisega 

2❑  Seda on juhtunud üks või kaks korda 

3❑  2 või 3 korda kuus 

4❑  Umbes üks kord nädalas 

5❑  Mitu korda nädalas 

 

Küberkiusamise kogemine 
45. (MQ29)  Kui sageli Sa oled paaril viimasel kuul pidanud taluma küberkiusamist (nt Sulle on 
saadetud solvavaid läkitusi, e-maile, sõnumeid või seinapostitusi; on loodud veebileht Sinu 
pilkamiseks; pandud veebi või saadetud teistele Sinult luba küsimata ebameeldivaid või 
sobimatuid pilte)? 

1❑  Ma ei ole paaril viimasel kuul kogenud küberkiusamist 

2❑  Seda on juhtunud üks või kaks korda 

3❑  2 või 3 korda kuus 

4❑  Umbes üks kord nädalas 

5❑  Mitu korda nädalas 



TOIT JA SÖÖMINE 

46. (MQ12)  Mitu korda nädalas Sa tavaliselt sööd või jood järgmisi toiduaineid? 

Palun märgi ära üks kast igal real. 

 Mitte 

kunagi 

Harvem 

kui üks 

kord 

nädalas 

Üks 

kord 

nädalas 

2–4 

päeval 

nädalas 

5–6 

päeval 

nädalas 

Iga 

päev, 

üks 

kord 

päevas 

Iga 

päev, 

rohkem 

kui üks 

kord 

Puuviljad 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Köögiviljad 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Maiustused (kommid või 
šokolaad) 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Coca-Cola või teised suhkrut 
sisaldavad karastusjoogid 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Energiajoogid 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Juust 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Teised piimatooted (jogurt, 
kodujuust, kohupiim, 
kohukesed) 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Piim 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Kala 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Sai 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Leib (arvesta siia ka Leiburi Saib) 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Kartulikrõpsud 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Friikartulid 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Hamburger 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

 

47. (MQ11)  Kui sageli sööd Sa tavaliselt hommikusööki (rohkem kui klaas piima või mahla)? 

Palun märgi ära üks kast koolipäevade ja üks kast nädalavahetuse kohta. 

  

Koolipäevadel Nädalavahetusel 

1❑  Ma ei söö koolipäeval kunagi 

hommikusööki 

2❑  Ühel päeval 

3❑  Kahel päeval 

4❑  Kolmel päeval 

5❑  Neljal päeval 

6❑  Viiel päeval 

1❑  Ma ei söö nädalavahetusel kunagi 

hommikusööki 

2❑  Tavaliselt söön hommikusööki kas laupäeval või 

pühapäeval 

3❑  Tavaliselt söön hommikusööki nii laupäeval kui 

ka pühapäeval 

 

 



48. (MQ13)  Kui sageli Sa tavaliselt einestad koos oma perega? 

1❑  Iga päev 

2❑  Enamikul päevadest 

3❑  Umbes ühe korra nädalas 

4❑  Veelgi harvem 

5❑  Mitte kunagi 

 

49. (MQ14)  Kui sageli Sa hambaid pesed? 

1❑  Rohkem kui ühe korra päevas 

2❑  Üks kord päevas 

3❑  Vähemalt korra nädalas, kuid mitte iga päev 

4❑  Vähem kui ühe korra nädalas 

5❑  Mitte kunagi 

 

 

KEHALINE AKTIIVSUS 

Kehaline aktiivsus on igasugune tegevus, mis kiirendab Su südame tööd ning paneb Sind mõneks 

ajaks hingeldama. Siin võta arvesse sportimist, kehalise kasvatuse tunde koolis, sõpradega 

mängimist, jalgsi koolis käimist. Kehalise aktiivsuse näideteks on ka jooksmine, kiire kõndimine, 

tantsimine, uisutamine, ujumine, pallimängud, rattaga, rulaga või tõukerattaga sõitmine. 

50. (MQ10)  Mitmel päeval viimase 7 päeva jooksul oled Sa olnud päevas vähemalt 60 minutit 

kehaliselt aktiivne? 

Palun liida kokku kogu aeg, mille olid iga päeva jooksul kehaliselt aktiivne. 
        

0 päeva 1 päev 2 päeva 3 päeva 4 päeva 5 päeva 6 päeva 7 päeva 

0❑ 1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

 

UIMASTITE TARVITAMINE 

Suitsetamine ja alkohol 

51. (MQ16)  Kui mitmel päeval (kui üldse) oled Sa suitsetanud sigarette? 

Palun märgi mõlemal real ära üks kast. 

 Mitte 

kunagi 

1–2 

päeval 

3–5 

päeval 

6–9 

päeval 

10–19 

päeval 

20–29 

päeval 

30 päeval 

(või 

rohkem) 

Elu jooksul 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Viimasel 30 päeval 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

52.  Kui sageli Sa praegu suitsetad? 

1❑  Iga päev 

2❑  Vähemalt üks kord nädalas, kuid mitte iga päev 

3❑  Vähem kui ühe korra nädalas 

4❑  Ma ei suitseta 

 



53. (MQ17)  Kui mitmel päeval (kui üldse) oled Sa joonud alkohoolset jooki? 

Palun märgi mõlemal real ära üks kast. 

 Mitte 

kunagi 

1–2 

päeval 

3–5 

päeval 

6–9 

päeval 

10–19 

päeval 

20–29 

päeval 

30 päeval 

(või 

rohkem) 

Elu jooksul 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Viimasel 30 päeval 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

 

54.  Kui sageli Sa tarbid praegu mingeid alkohoolseid jooke, näiteks õlut, veini või kanget 

alkoholi, nagu viin, konjak, viski? Lisa siia ka need korrad, mil Sa oled joonud vaid väikese 

koguse. 

Palun märgi ära üks kast igal real. 

 Iga 

päev 

Iga 

nädal 

Iga 

kuu 

Harvem Mitte 

kunagi 

Õlu 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Vein 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Kange alkohol 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Lahjad maitsestatud alkohoolsed joogid (Fizz, Cooler, 
Smirnoff Ice, Long Drink, Breezer, Hard Lemonade jt) 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Liköör 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Siider 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Mõni muu alkoholi sisaldav jook (palun kirjuta, mis see 
oli): 

............................................................... 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

 

 

55. (MQ18)  Kas Sa oled kunagi joonud nii palju alkoholi, et oled olnud tõsiselt purjus? 

Palun märgi mõlemal real ära üks kast. 

 Ei, mitte 

kunagi 

Jah, ühe 

korra 

Jah, 2–3 

korda 

Jah, 4–10 

korda 

Jah, rohkem 

kui 10 korda 

Elu jooksul 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Viimasel 30 päeval 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

 

 

56.  Kui vanalt Sa tegid esimest korda midagi alljärgnevat? (Ei küsitud 5.kl ankeedis) 

Palun tee rist mõlemale reale. Kui Sa mõnda neist tegevustest pole teinud, tee rist “mitte kunagi” kasti. 

 Mitte 

kunagi 

11-

aastaselt 

või 

varem 

12-

aastaselt 

13-

aastaselt 

14-

aastaselt 

15-

aastaselt 

16-

aastaselt 

või 

hiljem 

Suitsetasin esimese 
sigareti (rohkem kui 
mahvi) 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Jõin ennast purju 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 



57.  Kas Sinu vanemad on Sulle kunagi alkoholi pakkunud? 

1❑  Ei ole 

2❑  Jah, seda on juhtunud vaid üks kord 

3❑  Jah, seda on juhtunud korduvalt 

 

 

Muude uimastite tarvitamine 

58. (MQ19)  Kas Sa oled kunagi tarvitanud kanepit? 

Palun märgi mõlemal real ära üks kast. 

 Mitte 

kunagi 

1–2 

päeval 

3–5 

päeval 

6–9 

päeval 

10–19 

päeval 

20–29 

päeval 

30 päeval 

(või 

rohkem) 

Elu jooksul 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Viimasel 30 päeval 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

59.  Kui mitmel päeval (kui üldse) oled Sa suitsetanud vesipiipu? 

Palun märgi mõlemal real ära üks kast. 

 Mitte 

kunagi 

1–2 

päeval 

3–5 

päeval 

6–9 

päeval 

10–19 

päeval 

20–29 

päeval 

30 päeval 

(või 

rohkem) 

Elu jooksul 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Viimasel 30 päeval 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

60.  Kui mitmel päeval (kui üldse) oled Sa tarvitanud huuletubakat? (Ei küsitud 5.kl ankeedis) 

Palun märgi mõlemal real ära üks kast. 

 Mitte 

kunagi 

1–2 

päeval 

3–5 

päeval 

6–9 

päeval 

10–19 

päeval 

20–29 

päeval 

30 päeval 

(või 

rohkem) 

Elu jooksul 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Viimasel 30 päeval 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

61.  Kui mitmel päeval (kui üldse) oled Sa suitsetanud e-sigarette (veipinud)? 

Palun märgi mõlemal real ära üks kast. 

 Mitte 

kunagi 

1–2 

päeval 

3–5 

päeval 

6–9 

päeval 

10–19 

päeval 

20–29 

päeval 

30 päeval 

(või 

rohkem) 

Elu jooksul 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Viimasel 30 päeval 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

62.  Kui oled suitsetanud nii tavalist kui ka e-sigaretti, siis kumba Sa hakkasid suitsetama 

varem? 

Kui Sa pole kumbagi suitsetanud, jäta see küsimus vahele. 

1❑  Tavalist sigaretti 

2❑  E-sigaretti 

 

 



KÜSIMUSED KOOLIELU KOHTA 

63. (MQ22)  Mis on Sinu arvamus praegusel ajal kooli kohta? Kuivõrd Sulle meeldib koolis käia? 

1❑  Meeldib väga 

2❑  Meeldib mõningal määral 

3❑  Eriti ei meeldi 

4❑  Ei meeldi üldse 

 

64. (MQ23)  Kui pingeline on Sinu jaoks õppetöö? 

1❑  Üldse ei ole 

2❑  Pisut on 

3❑  Mõningal määral on 

4❑  Väga pingeline 

 

65.  Mis Sa arvad, millise hinnangu annaks Sinu õpetaja Sinu koolis hakkamasaamisele 

võrreldes klassikaaslastega? 

1❑  Väga hea 

2❑  Hea 

3❑  Keskmine 

4❑  Alla keskmise 

 

 

66. (MQ24)  Siin on toodud mõned väited Sinu klassikaaslaste kohta. Kuivõrd Sa oled nende 

väidetega nõus ja kuivõrd vastu? 

Palun märgi ära üks kast igal real. 

 Täiesti 

nõus 

Pigem 

nõus 

Ei oska 

öelda 

Pigem ei ole 

nõus 

Üldse ei ole 

nõus 

Mu klassikaaslastele meeldib 
üksteisega koos olla 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Enamik mu klassikaaslasi on lahked 
ja abivalmid 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Kaasõpilased hindavad mind 
sellisena, nagu ma olen 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

 

 

67. (MQ25)  Siin on mõned väited Su õpetajate kohta. Kuivõrd Sa oled nende väidetega nõus ja 

kuivõrd vastu? 

Palun märgi ära üks kast igal real. 

 Täiesti 

nõus 

Pigem 

nõus 

Ei oska 

öelda 

Pigem ei 

ole nõus 

Üldse ei 

ole nõus 

Ma tunnen, et minu õpetajad 
aktsepteerivad mind sellisena, nagu ma 
olen 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Ma tunnen, et minu õpetajad mõtlevad 
minust kui isiksusest 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Ma tunnen, et ma saan oma õpetajaid 
usaldada 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 



SÕPRADE TOETUS 

68. (MQ32)  Mis Sa arvad järgmistest väidetest oma sõprade kohta? Märgi ära, millise 

hinnangu Sa annad igale väitele. 

Palun märgi ära üks kast igal real. 

 Olen 

täiesti 

vastu 

1 2 3 4 5 6 

Olen 

täiesti 

nõus 

7 

Mu sõbrad püüavad mind 
tõepoolest aidata 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Ma võin arvestada oma 
sõpradega, kui mul läheb 
milleski halvasti 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Mul on sõbrad, kellega ma saan 
jagada oma rõõmu ja kurbust 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Ma saan rääkida sõpradega oma 
probleemidest 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

 

 

SUHTLEMISE SAGEDUS SÕPRADEGA ELEKTROONILISES MEEDIAS 

Järgmised küsimused on interneti kontaktidest ja internetis suhtlemisest. Siin mõeldakse sõnumite 

saatmist ja saamist, emotikonide, fotode, videote või audiosõnumite vahetamist 

suhtlusprogrammides (nt Facebook Messenger, Skype, Snapchat, Instagram), sotsiaalsetes 

võrgustikes (nt Facebook, Twitter, YouTube) või e-mailiga (nt arvutis, sülearvutis, nutitelefonis). 

 

69. (MQ33)  Kui sageli Sa kontakteerud elektroonselt järgmiste inimestega? 

Palun märgi ära üks kast igal real. 

 Ei tea, 

ei 

suhtle 

sel teel* 

Mitte 

kunagi või 

pea mitte 

kunagi 

Vähemalt 

korra igal 

nädalal 

Iga päev 

või 

peaaegu 

iga päev 

Igal päeval 

mitu 

korda 

Peaaegu 

kogu aeg 

päeva 

jooksul 

Lähedaste sõpradega 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 

Oma sõpruskonnaga 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 

Sõpradega, kellega tutvusid 
internetis ja keda Sa 
varem ei tundnud 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 

Teiste inimestega (nt 
vanemad, vennad, õed, 
klassikaaslased, 
õpetajad) 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 

 

* Kui vastasid neljale küsimusele „Ei tea, ei suhtle sel teel“, siis jätka küsimusega nr 72. 

 

 



70. (MQ34)  Siin on mõned arvamused internetis suhtlemise kohta. Palun märgi ära, kuivõrd Sa 

oled nõus või mitte järgmiste väidetega. 

Palun märgi ära igal real ainult üks kast. 

 Kindlasti 

ei ole 

nõus 

Ei ole 

nõus 

Ei ole 

nõus ega 

vastu 

Nõus Täiesti 

nõus 

Internetis on mul kergem rääkida oma 
saladustest kui silmast silma vesteldes 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Internetis on mul kergem rääkida oma 
sisetunnetest kui silmast silma vesteldes 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Internetis on mul kergem rääkida asjadest, 
mis mind häirivad, kui silmast silma 
vesteldes 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

 

71. (MQ35)  Millised on Sinu kogemused sotsiaalmeedia valdkonnas? Mõiste „sotsiaalmeedia“ 

viitab suhtluskeskkondadele (nt Facebook, Twitter) ja kiire sõnumivahetuse võimalustele (nt 

Facebook Messenger, Skype, WhatsApp, Snapchat). 

Palun märgi ära üks kast iga väite kohta. 

   

Kas Sa oled viimase aasta jooksul ... Ei Jah 

… regulaarselt leidnud, et Sa ei suuda mõelda millelegi muule kui sellele hetkele, 
mil saad jälle siseneda sotsiaalmeediasse? 

1❑ 2❑ 

… tundnud regulaarselt rahulolematust, kuna tahaksid veeta rohkem aega 
sotsiaalmeedias? 

1❑ 2❑ 

… sageli tundnud end halvasti, kui ei saa kasutada sotsiaalmeediat? 
1❑ 2❑ 

… püüdnud veeta vähem aega sotsiaalmeedias, aga ei ole suutnud seda teha? 
1❑ 2❑ 

… regulaarselt tegemata jätnud muid tegevusi (nt hobid, sport), sest tahtsid 
kasutada sotsiaalmeediat? 

1❑ 2❑ 

… regulaarselt vaielnud teistega oma sotsiaalmeedia kasutamise pärast? 
1❑ 2❑ 

… regulaarselt valetanud vanematele ja sõpradele sotsiaalmeediale kulunud aja 
kohta? 

1❑ 2❑ 

… sisenenud sageli sotsiaalmeediasse, et pääseda rõhuvast meeleolust? 
1❑ 2❑ 

… tõsiselt tülitsenud vanematega, vendade või õdedega sotsiaalmeedia 
kasutamise pärast? 

1❑ 2❑ 

 

 

TUGEV KEHALINE KOORMUS VABAL AJAL (ST VÄLJASPOOL 
KOOLITUNDE) 

72. (MQ15)  Kui sageli oled Sa tavaliselt väljaspool koolitunde oma vabal ajal kehaliselt nii 

aktiivne, et oled hingetu või higistad? 

1❑  Iga päev 

2❑  4–6 korda nädalas 

3❑  2–3 korda nädalas 

4❑  Kord nädalas 

5❑  Kord kuus 

6❑  Vähem kui kord kuus  

7❑  Mitte kunagi 

 



ARVUTIMÄNGUDE MÄNGIMINE 

Järgmised küsimused näitavad, kuidas Sa suhtud arvutimängude mängimisse. Vastates nendele 

küsimustele, mõtle kõikidele mängudele, mida Sa mängid nutitelefonis, laua- ja tahvelarvutis, 

sülearvutis või mängukonsoolides. 

73.  Kui sageli Sa mängid arvutimänge? 

1❑  (Peaaegu) mitte kunagi – sel juhul jätka küsimusega nr 75 

2❑  Vähem kui ühel päeval nädalas 

3❑  Ühel päeval nädalas 

4❑  2–3 päeva nädalas 

5❑  4–5 päeva nädalas 

6❑  (Peaaegu) iga päev 

 

 

74.  Kas viimase aasta jooksul ... 

 Ei Jah 

… on Sul olnud perioode, kui kõik, millele suutsid mõelda, oli hetk, kui saaksid 
arvutimänge mängida? 

1❑ 2❑ 

… oled tundnud rahulolematust, kuna tahtsid mängida kauem arvutimänge? 
1❑ 2❑ 

… oled tundnud end õnnetuna, kuna ei saanud mängida arvutimänge? 
1❑ 2❑ 

… Sa ei ole suutnud piirata mängimisele kuluvat aega pärast seda, kui teised on 
korduvalt öelnud, et mängiksid vähem? 

1❑ 2❑ 

… Sa oled mänginud mänge, et ei peaks mõtlema häirivate asjade peale? 
1❑ 2❑ 

… on Sul olnud vaidlusi teistega teemal, et millised tagajärjed võivad olla Sinu 
arvutimängude harrastusel? 

1❑ 2❑ 

… oled varjanud teiste eest, kui palju aega Sa kulutasid arvutimängudele? 
1❑ 2❑ 

… oled Sa kaotanud huvi hobide ja muude tegevuste vastu, sest mängimine on 
kõik, mida Sa tahaksid? 

1❑ 2❑ 

… on Sul olnud arvutimängude pärast tõsine tüli pere või sõpradega? 
1❑ 2❑ 

 

ALKOHOLI TARVITAMINE KODUS  
 

75.  Kas Sa oled kunagi mõelnud, et ühel Sinu vanematest võib olla probleeme alkoholi 

tarvitamisega? 

1❑  Jah 

2❑  Ei 

 

76.  Kas Sa oled kunagi julgustanud oma vanemat alkoholi tarvitamisest loobuma? 

1❑  Jah 

2❑  Ei 

 

77.  Kas Sa oled kunagi vaielnud või tülitsenud oma vanemaga, kui ta oli purjus? 

1❑  Jah 

2❑  Ei 



78.  Kas Sa oled kunagi kuulnud oma vanemaid tülitsemas, kui vähemalt üks neist oli purjus? 

1❑  Jah 

2❑  Ei 

 

79.  Kas Sa oled kunagi tahtnud peita või tühjaks valada vanema alkoholipudeleid? 

1❑  Jah 

2❑  Ei 

 

80.  Kas Sa oled kunagi soovinud, et Sinu vanem lõpetaks alkoholi tarvitamise? 

1❑  Jah 

2❑  Ei 

 

(Küsimusi 75-80 ei olnud 5.kl ankeedis) 
 

 

UNEAEG KOOLIPÄEVADEL JA NÄDALAVAHETUSTEL 

81.  Mis kell Sa lähed tavaliselt voodisse, kui pead järgmisel hommikul kooli minema? 
           

Mitte hiljem kui 

21.00 21.30 22.00 22.30 23.00 23.30 

Kesköö 

0.00 0.30 1.00 1.30 

2.00 või 

hiljem 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 8❑ 9❑ 10❑ 11❑ 

 

82.  Mis kell Sa lähed tavaliselt voodisse nädalavahetusel või pühade ajal? 
               

Mitte 

hiljem 

kui 

21.00 21.30 22.00 22.30 23.00 23.30 

Kesköö 

0.00 0.30 1.00 1.30 2.00 2.30 3.00 3.30 

4.00 

või 

hiljem 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 8❑ 9❑ 10❑ 11❑ 12❑ 13❑ 14❑ 15❑ 

 

83.  Mis kell Sa tõused tavaliselt üles koolipäevadel? 
       

Mitte hiljem kui 

5.00 5.30 6.00 6.30 7.00 7.30 

8.00 või 

hiljem 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

84.  Mis kell Sa tõused tavaliselt üles nädalavahetusel või pühade ajal? 
               

Mitte 

hiljem 

kui 

7.00 7.30 8.00 8.30 9.00 9.30 10.00 10.30 11.00 11.30 

Keskpäev 

12.00 12.30 13.00 13.30 

14.00 

või 

hiljem 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 8❑ 9❑ 10❑ 11❑ 12❑ 13❑ 14❑ 15❑ 

 

 

 



VABAL AJAL EKRAANI EES ISTUTUD AEG 

85.  Mitu tundi päevas vaatad Sa tavaliselt oma vabal ajal televiisorit, videoid (sh YouTube’i 

vms), DVD-sid või muud meelelahutuslikku TV-ekraanil? 

Palun tee üks rist koolipäevade ja teine rist nädalavahetuse (laupäev, pühapäev) tulpa. 

  
Koolipäevadel Nädalavahetusel 

1❑  Üldse mitte 1❑  Üldse mitte 

2❑  Umbes pool tundi päevas 2❑  Umbes pool tundi päevas 

3❑  Umbes üks tund päevas 3❑  Umbes üks tund päevas 

4❑  Umbes kaks tundi päevas 4❑  Umbes kaks tundi päevas 

5❑  Umbes kolm tundi päevas 5❑  Umbes kolm tundi päevas 

6❑  Umbes neli tundi päevas 6❑  Umbes neli tundi päevas 

7❑  Umbes viis tundi päevas 7❑  Umbes viis tundi päevas 

8❑  Umbes kuus tundi päevas 8❑  Umbes kuus tundi päevas 

9❑  Umbes seitse või rohkem tundi päevas 9❑  Umbes seitse või rohkem tundi päevas 
 

 

86.  Mitu tundi päevas mängid Sa tavaliselt oma vabal ajal mänge – arvutil, mängukonsoolis, 

iPad-is või tahvelarvutis, nutitelefonis või muudes elektroonilistes seadmetes (siia alla ei kuulu 

liikumis- või fitness mängud)? 

Palun tee üks rist koolipäevade ja teine rist nädalavahetuse tulpa. 

  

Koolipäevadel Nädalavahetusel 

1❑  Üldse mitte 1❑  Üldse mitte 

2❑  Umbes pool tundi päevas 2❑  Umbes pool tundi päevas 

3❑  Umbes üks tund päevas 3❑  Umbes üks tund päevas 

4❑  Umbes kaks tundi päevas 4❑  Umbes kaks tundi päevas 

5❑  Umbes kolm tundi päevas 5❑  Umbes kolm tundi päevas 

6❑  Umbes neli tundi päevas 6❑  Umbes neli tundi päevas 

7❑  Umbes viis tundi päevas 7❑  Umbes viis tundi päevas 

8❑  Umbes kuus tundi päevas 8❑  Umbes kuus tundi päevas 

9❑  Umbes seitse või rohkem tundi päevas 9❑  Umbes seitse või rohkem tundi päevas 
 

 



87.  Mitu tundi päevas kasutad Sa tavaliselt oma vabal ajal elektroonilisi seadmeid, nagu 

arvutit, tahvelarvutit (nagu iPad) või nutitelefoni, muul eesmärgil – näiteks kodutööks, e-maili 

teel suhtlemiseks, internetis surfamiseks, suhtlusprogrammides vestlemiseks (tšättimiseks), 

Twitteri või Facebooki kasutamiseks? 

Palun tee üks rist koolipäevade ja teine rist nädalavahetuse tulpa. 

  

Koolipäevadel Nädalavahetusel 

1❑  Üldse mitte 1❑  Üldse mitte 

2❑  Umbes pool tundi päevas 2❑  Umbes pool tundi päevas 

3❑  Umbes üks tund päevas 3❑  Umbes üks tund päevas 

4❑  Umbes kaks tundi päevas 4❑  Umbes kaks tundi päevas 

5❑  Umbes kolm tundi päevas 5❑  Umbes kolm tundi päevas 

6❑  Umbes neli tundi päevas 6❑  Umbes neli tundi päevas 

7❑  Umbes viis tundi päevas 7❑  Umbes viis tundi päevas 

8❑  Umbes kuus tundi päevas 8❑  Umbes kuus tundi päevas 

9❑  Umbes seitse või rohkem tundi päevas 9❑  Umbes seitse või rohkem tundi päevas 
 

 

Lisaks tahame veel eraldi teada, kui kaua oled arvutis kodutööde 

tegemiseks. 

88.  Mitu tundi päevas kasutad Sa keskmiselt arvutit koolivälisel ajal üksnes õppetöö 

tegemiseks? 

Palun tee üks rist koolipäevade ja teine rist nädalavahetuse tulpa. 

  

Koolipäevadel Nädalavahetusel 

1❑  Üldse mitte 1❑  Üldse mitte 

2❑  Umbes pool tundi päevas 2❑  Umbes pool tundi päevas 

3❑  Umbes üks tund päevas 3❑  Umbes üks tund päevas 

4❑  Umbes kaks tundi päevas 4❑  Umbes kaks tundi päevas 

5❑  Umbes kolm tundi päevas 5❑  Umbes kolm tundi päevas 

6❑  Umbes neli tundi päevas 6❑  Umbes neli tundi päevas 

7❑  Umbes viis tundi päevas 7❑  Umbes viis tundi päevas 

8❑  Umbes kuus tundi päevas 8❑  Umbes kuus tundi päevas 

9❑  Umbes seitse või rohkem tundi päevas 9❑  Umbes seitse või rohkem tundi päevas 
 

 

 

 

Aitäh Sulle ankeedi täitmise eest, oled olnud meile suureks abiks! 
 

 

 



 



 

ИССЛЕДОВАНИЕ ПОВЕДЕНИЯ ДЕТЕЙ ШКОЛЬНОГО 
ВОЗРАСТА В ОТНОШЕНИИ ЗДОРОВЬЯ В ЭСТОНИИ 

 

Вопросник 2017/2018 учебного года для учеников 7-го и 9-го 

классов 
 

 

Просим тебя заполнить данную анкету. Отвечая на вопросы этой анкеты, ты поможешь нам 

лучше понять, как, по сравнению с молодёжью других стран, живут дети в современной 

Эстонии. Подобные анкеты заполняют почти 220 000 школьников более чем в 40 странах 

Европы и Северной Америки. 

 

При заполнении анкеты вначале прочитай, пожалуйста, внимательно вопрос и затем 

отметь или запиши свой ответ. Это не тест и поэтому здесь нет правильных, или 

неправильных ответов. Нас интересует твое мнение. Если какой-то вопрос будет для тебя 

непонятным, то попроси помощи у проводящего исследование человека. 

 

На большинство вопросов даны возможные варианты ответов. Для того, чтобы отметить 

свой ответ поставь крестик в клеточку, находящуюся рядом с вопросом. На некоторые 

вопросы придётся ответить предложением или выбрать правильный номер. Постарайся 

записать короткие предложения разборчивым почерком. Иногда бывает трудно выбрать 

только один ответ, тогда подумай, какой вариант ответа подходит тебе больше всего. 

 

На анкету свое имя писать не надо. Ответы будут читать только научные сотрудники, 

которые не будут знать, кто заполнял конкретную анкету. Ни учителя, ни твои родители 

заполненные анкеты видеть не будут. Заполнение анкеты добровольное, но мы очень 

надеемся, что ты согласишься это сделать. 

 

Заранее большое спасибо за помощь! 

 

Координатор исследования 

Катрин Аасвеэ 

Тел. 659 3969 

katrin.aasvee@tai.ee 

 

 

 

 

 

Tervise Arengu Instituut 
ТАЛЛИНН 

2018 



ОБЩИЕ ДАННЫЕ 

1. (MQ1)  Ты мальчик или девочка? 

1❑  Мальчик 

2❑  Девочка 

 

2. (MQ2)  В каком классе ты учишься? 

1❑  В 5-ом классе 

2❑  В 7-ом классе 

3❑  В 9-ом классе 

 

3. (MQ3)  В каком месяце ты родился(лась)? 

Янв Фев Март Апр Май Июнь Июль Авг Сент Окт Ноя Дек 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 8❑ 9❑ 10❑ 11❑ 12❑ 

 

4. (MQ4)  В каком году ты родился(лась)? 

2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 8❑ 9❑ 10❑ 

 

5.  На каком языке чаще всего говорят у тебя дома? 

................................................................................ 
 

6.  Ты живешь в городе или деревне? Напиши, пожалуйста, название города или 

волости. 

Город ............................................................................ 

Волость .......................................................................... 
 

 

СЕМЬЯ 

Семьи бывают разные (например, не все живут с обоими родителями, кто-то живет с 

одним родителем или кто-то имеет два дома, или живет в двух семьях, т.е., обычно, 

живет с мамой, но иногда с отцом). Мы бы хотели узнать о твоей семье. 

7. (MQ41)  Пожалуйста, ответь на этот вопрос, понимая под своей семьёй и домом место, 

где ты живешь постоянно или большую часть времени и отметь тех людей, которые 

живут в этом доме вместе с тобой. 

1❑  Мама 

2❑  Папа 

3❑  Приёмная мать / мачеха / спутница жизни отца 

4❑  Приёмный отец /отчим / спутник жизни матери 

5❑  Я живу в приёмной семье / в детском доме 

6❑  С нами живёт кто-то другой - например, бабушка, дедушка, братья, сёстры (напиши кто): 

          ............................................................................ 
 



8. (MQ42)  Вопросы, касающиеся работы твоих родителей 

ОТЕЦ МАТЬ 

Работает ли твой отец? Работает ли твоя мать? 

1❑  Да 1❑  Да 

2❑  Нет 2❑  Нет 

3❑  Я не знаю 3❑  Я не знаю 

4❑  У меня нет отца или я с ним не вижусь 4❑  У меня нет матери или я с ней не вижусь 

  

Если ты ответил(а) НЕТ, то почему твой отец 

не работает? 

Выбери наиболее подходящий вариант 

ответа и поставь крестик в 

соответствующем квадратике. 

Если ты ответил(а) НЕТ, то почему твоя мать 

не работает? 

Выбери наиболее подходящий вариант 

ответа и поставь крестик в 

соответствующем квадратике. 

1❑  Он болеет, на пенсии или учится 1❑  Она болеет, на пенсии или учится 

2❑  Он ищет работу 2❑  Она ищет работу 

3❑  Он заботится о других членах семьи или 

занят дома 

3❑  Она заботится о других членах семьи 

или занята дома 

4❑  Я не знаю 4❑  Я не знаю 

 

9. (MQ40.1)  В какой стране ты родился(лась)? 

1❑  В Эстонии 

2❑  В России 

3❑  В Украине 

4❑  В Белоруссии 

5❑  В Финляндии 

6❑  В Латвии 

7❑  В другом государстве (напиши где): ........................................................... 
 

10. (MQ40.2)  В какой стране родилась твоя мать? 

1❑  В Эстонии 

2❑  В России 

3❑  В Украине 

4❑  В Белоруссии 

5❑  В Финляндии 

6❑  В Латвии 

7❑  В другом государстве (напиши где): ........................................................... 
 



11. (MQ40.3)  В какой стране родился твой отец? 

1❑  В Эстонии 

2❑  В России 

3❑  В Украине 

4❑  В Белоруссии 

5❑  В Финляндии 

6❑  В Латвии 

7❑  В другом государстве (напиши где): ........................................................... 
 

Материальное состояние твоей семьи 
12.  Как ты думаешь, какова материальная обеспеченность твоей семьи? 

1❑  Очень хорошая 

2❑  Хорошая 

3❑  Средняя 

4❑  Плохая 

5❑  Очень плохая 

 

13. (MQ5.1)  Имеет ли ваша семья автомобиль, микроавтобус или грузовик? 

1❑  Нет 

2❑  Да, один 

3❑  Да, два или больше 

 

14. (MQ5.2)  У тебя есть своя комната? 

1❑  Нет 

2❑  Да 

 

15. (MQ5.3)  Сколько компьютеров имеет ваша семья (учитывай так же ноутбуки и 
планшеты, но не учитывай игровые приставки и смартфоны)? 

1❑  Ни одного 

2❑  Один 

3❑  Два 

4❑  Больше двух 

 

16. (MQ5.4)  Как часто ты выезжал(а) вместе с семьей из Эстонии в другую страну на 
праздники/каникулы в прошлом году? 

1❑  Не выезжал(а) вообще 

2❑  Один раз 

3❑  Два раза 

4❑  Более двух раз 

 



17. (MQ5.5)  Сколько в вашем доме ванных комнат (комната, где есть ванна/душ или и 
то, и другое)? 

1❑  Ни одного 

2❑  Один 

3❑  Два 

4❑  Больше двух 

 

18. (MQ5.6)  Есть ли у тебя дома посудомоечная машина? 

1❑  Нет 

2❑  Да 

 
Взаимоотношения в семье 
19. (MQ43)  Насколько легко тебе говорить о своих переживаниях с перечисленными 

ниже людьми? 

Отметь в каждой строке крестиком только один вариант ответа. 

 Очень 

легко 

Легко Сложно Очень 

сложно 

У меня нет 

такого 

человека или я 

с ним не 

вижусь 

С отцом 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

С отчимом / спутником 
жизни матери 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

С матерью 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

С мачехой / спутницей 
жизни отца 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

С бабушкой 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

С дедушкой 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

 

 

20. (MQ44)  Нам важно понять, что ты думаешь о следующих высказываниях о твоей 

семье. Отметь, как ты относишься к каждому заявлению. 

Отметь в каждой строке крестиком только один вариант ответа. 

 Полностью 

не 

согласен(на) 

1 2 3 4 5 6 

Полностью 

согласен(на) 

 

7 

Моя семья всегда пытается помочь 
мне 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Я получаю всю необходимую 
моральную помощь и поддержку 
от семьи 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Свои проблемы я могу обсудить со 
своей семьей 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Моя семья помогает мне в 
принятии решений 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

 



21.  Ниже перечислены занятия, которыми некоторые семьи занимаются вместе? Как 

часто ты занимаешься ими вместе со своей семьёй? 

Отметь в каждой строке крестиком только один вариант ответа. 

 Каждый 

день 

Почти 

каждый 

день 

Один раз 

в неделю 

Реже 

одного 

раза в 

неделю 

Никогда 

Смотрим телевизор или видео 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Играем дома в игры 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Играем в компьютерные игры 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Принимаем пищу 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Вместе гуляем 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Посещаем разные места 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Посещаем друзей и 
родственников 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Занимаемся спортом 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Садимся и обсуждаем разные 
вещи 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

 

Осведомлённость родилей относительно твоих друзей и занятий 
22.  Как много знает на самом деле твоя мать ... 

 Она знает 

много 

Она знает не 

много 

Она ничего 

не знает 

У меня нет 

матери или я с 

ней не вижусь 

… кто твои друзья? 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… на что ты тратишь свои 
деньги? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… где ты находишься после 
окончания уроков? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… где ты находишься ночью? 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… как ты проводишь своё 
свободное время? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… чем ты занимаешься в 
интернете? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

 

23.  Как много знает на самом деле твой отец ... 

 Он знает 

много 

Он знает не 

много 

Он ничего не 

знает 

У меня нет отца 

или я с ним не 

вижусь 

… кто твои друзья? 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… на что ты тратишь свои 
деньги? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… где ты находишься после 
окончания уроков? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… где ты находишься ночью? 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… как ты проводишь своё 
свободное время? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… чем ты занимаешься в 
интернете? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

 



ЗДОРОВЬЕ 

24. (MQ6)  Как ты оцениваешь свое здоровье в целом? 

1❑  Отличное 

2❑  Хорошее 

3❑  Удовлетворительное 

4❑  Очень плохое 

 

25. (MQ20)  Сколько ты весишь (без одежды)? ......................... кг 

 

26. (MQ21)  Какой у тебя  рост (без обуви)?  1 м ......................... см 

 

27. (MQ8)  Как часто на протяжении последних 6 месяцев у тебя были следующие 

недомогания? 

Отметь в каждой строке только один вариант ответа. 

 Почти 

каждый 

день 

Несколько 

раз в 

неделю 

Почти 

каждую 

неделю 

Почти 

каждый 

месяц 

Редко или 

никогда 

Болела голова 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Болел живот 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Болела спина 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Чувствовал(а) себя 
подавленным(ой), 
печальным(ой) 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Чувствовал(а) 
раздраженность или был(а) в 
плохом настроении 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Чувствовал(а) нервозность 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Возникали трудности при 
засыпании 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Чувствовал(а) 
головокружение или 
сонливость 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

 

28. (MQ9)  Как ты считаешь? Ты ... 

1❑  ... слишком худой(ая) 

2❑  ... немного худой(ая) 

3❑  ... ни полный(ая), ни худой(ая) 

4❑  ... немного полноват(а) 

5❑  ... слишком полный(ая) 

 

 



29. (MQ7)  Удовлетворенность жизнью 

 

Справа изображена лестница. 

Самая верхняя ступенька этой лестницы, «10», 

означает, что ты очень доволен(а) своей жизнью 

(отличная, самая лучшая жизнь) а нижняя ступенька 

этой лестницы, «0», означает для тебя самую плохую 

жизнь. Как ты считаешь, какой ступенькой ты оценил(а) 

бы свою жизнь на данный момент? 

Поставь крестик в клеточке напротив той цифры, 

которая лучше всего соответствует твоей оценке. 

❑ 10 
Самая лучшая жизнь 

❑ 9  

❑ 8  

❑ 7  

❑ 6  

❑ 5  

❑ 4  

❑ 3  

❑ 2  

❑ 1  

❑ 0 Самая плохая жизнь 

 

 

 

30.  Ниже перечислены некоторые возможные внутренние состояния или ощущения 

человека, которые ты можешь периодически испытывать. Как часто в течение последней 

недели ты их испытывал(а)? Отметь в каждой строке крестиком только один вариант 

ответа.  
Редко или 

почти ни разу 

(менее 1 дня) 

Некоторое 

время 

(1-2 дня) 

Умеренное 

количество 

времени 

(3-4 дня) 

Всё время 

(5-7 дней) 

Меня беспокоили вещи, которые 
обычно не беспокоят (не 
волнуют). 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Мне было тяжело сосредоточиться 
на вещах, которыми я 
занимался(ась). 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Я чувствовал себя 
подавленным(ой). 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Было ощущение того, что всё что я 
делал(а) требовало усилий. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Я испытывал(а) чувство надежды 
на будущее. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Я чувствовал(а) боязнь. 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

У меня был беспокойный сон. 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Я испытывал(а) чувство счастья. 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Я чувствовал(а) себя 
одиноким(ой). 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

Я не мог(ла) заставить себя 
(например, что то сделать). 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 



31.  Как часто в течение последнего месяца ты чувствовал(а) ... 

 Никогда Скорее 

никогда 

Иногда Скорее 

часто 

Очень 

часто 

… что не можешь контролировать важные вещи 
в своей жизни? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

… уверенность в том, что справишься со своими 
личными проблемами? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

… что всё идёт хорошо? 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

… что проблем становится всё больше и ты не 
можешь их преодолеть? 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

 

32.  Были ли у тебя в течение последних 12 месяцев периоды, когда ты чувствовал(а) 

себя все дни в течение двух или нескольких недель таким(ой) грустным(ой) и 

безнадёжным(ой), что не хотел(ла) заниматься своей обычной деятельностью? 

1❑  Да 

2❑  Нет 

 

33.  Думал(а) ли ты серьезно в течение последних 12 месяцев о самоубийстве? (Ei küsitud 

5.kl ankeedis) 

1❑  Да 

2❑  Нет 

Если ты чувствуешь, что хотел(а) бы рассказать кому-нибудь о своих проблемах или 

переживаниях, то можешь позвонить по телефонам: 655 5688 (телефон доверия «Eluliin» 

– «Линия жизни», работает каждый день с 1900  вечера до 700 утра). 

 

Сексуальное здоровье 

34. (MQ36)  Вступал(а) ли ты когда-нибудь в сексуальные отношения (иногда это 

называется «иметь секс», «спать»)? (Ei küsitud 5.kl ankeedis) 

1❑  Да 

2❑  Нет – переходи далее к вопросу номер 38 

 

35. (MQ37)  Сколько тебе было лет, когда ты впервые вступил(а) в сексуальные 

отношения? (Ei küsitud 5.kl ankeedis) 

1❑  В 11 лет или раньше 

2❑  В 12 лет 

3❑  В 13 лет 

4❑  В 14 лет 

5❑  В 15 лет 

6❑  В 16 лет или позже 

 

36. (MQ38)  В последний раз, когда ты вступал(а) в сексуальные отношения, 

использовал(а) ли ты или твоей партнер презерватив? (Ei küsitud 5.kl ankeedis) 

1❑  Да, использовал(а) 

2❑  Нет 

3❑  Не знаю 

 



37. (MQ39)  В последний раз, когда ты вступал(а) в сексуальные отношения, 

использовал(а) ли ты или твоей партнер противозачаточные таблетки? (Ei küsitud 5.kl 

ankeedis) 

1❑  Да, использовал(а) 

2❑  Нет 

3❑  Не знаю 

 

38.  Сидишь ли ты сейчас на диете или делаешь ли что-нибудь для того, чтобы похудеть? 
(Ei küsitud 5.kl ankeedis) 

1❑  Нет, мой вес в норме 

2❑  Нет, но мне следует немного похудеть 

3❑  Нет, так как мне нужно немного поправиться (прибавить в весе) 

4❑  Да 

 
 

ТВОИ ЗНАНИЯ ОТНОСИТЕЛЬНО ЗДОРОВЬЯ 
 
39.  Выбери из четырёх возможных вариантов ответов тот, который наиболее всего 

совпадает с твоим мнением. (Ei küsitud 5.kl ankeedis) 

Я уверен(а), что ... 
Абсо-

лютно 

неверно 

Скорее 

неверно 

Скорее 

верно 

Абсо-

лютно 

верно 

… я хорошо информирован в вопросах касающихся 
здоровья. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… при необходимости могу предложить идеи по 
улучшению здоровья в моём окружении (например, в 
семье, среди друзей, соседей). 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… я умею сравнивать информацию, касающуюся 
здоровья, поступающую из разных источников. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… я следую указаниям медицинских работников, 
например медсетры или врача, которые они мне 
дают. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… я легко могу привести пример того, как можно 
улучшить здоровье. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… я могу дать оценку тому, как моё поведение может 
повлиять на окружающую среду. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… если понадобиться я смогу найти информацию 
касающуюся здоровья и с лёгкостью её понять. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… я в состоянии принимать решения о том, как моё 
поведение будет влиять на моё здоровье. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… обычно я могу оценить правильна или нет какая либо 
информация, касающаяся здоровья. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

… я в состоянии объяснить тот или иной выбор, 
касающийся моего здоровья, который я делаю. 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 

 

 



ТРАВМЫ И ДРАКИ 

Молодые люди могут получить травиы, например, во время занятий спортом или драк, 

происходящих в разных местах, например, на улице или дома. К травмам относятся 

также отравления и ожоги. К травмам не относятся заболевания, например, грипп или 

корь. Вопрос, приведенные ниже, касаются травм, которые, возможно, были у тебя за 

последние 12 месяцев. 

40. (MQ31)  Сколько раз за последние 12 месяцев ты получал(а) такие травмы, что был(а) 

вынужден обращаться за помощью к врачу или медсестре? 

1❑  У меня не было травм в течение последних 12 месяцев 

2❑  1 раз 

3❑  2 раза 

4❑  3 раза 

5❑  4 раза или больше 

 

 

41. (MQ30)  Сколько раз за последние 12 месяцев ты участвовал(а) в драках? 

1❑  Я не участвовал(а) в драках за последние 12 месяцев 

2❑  1 раз 

3❑  2 раза 

4❑  3 раза 

5❑  4 раза или больше 

 
УНИЖЕНИЯ/ЗАПУГИВАНИЯ/ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА (БУЛЛИНГ) 
Следующие вопросы касаются темы унижения или буллинга. Мы говорим о человеке, что 

он унижен или запуган, когда один человек или группа людей неоднократно словом или 

действием унижают его достоинство. Унижением также считаются ситуации, когда 

человека постоянно дразнят, особенно когда ему(ей) это неприятно, намеренно не 

допускают его(ее) к совместным развлечениям. Человек, который унижает или 

запугивает, обладает большей силой, чем тот, кого унижают или запугивают, и первый 

хочет причинить вред второму. Не считаются унижением ситуации, когда два человека 

примерно одинаковой физической силы спорят или дерутся друг с другом. 

 

Унижения/запугивания/издевательства в отношении других 

42. (MQ26)  Как часто ты принимал(а) участие в унижении/запугивании/издевательствах 
над другими учащимися в школе на протяжении последних двух месяцев? 

1❑  Я ни разу не унижал(а)/запугивал(а)/издевался(ась) над другими учащимися на протяжении 

последних двух месяцев 

2❑  Это случалось один или два раза 

3❑  Это случалось 2 или 3 раза в месяц 

4❑  Это случалось примерно раз в неделю 

5❑  Это случалось несколько раз в неделю 

 

 



Унижения/запугивания/издевательства в отношении тебя 

43. (MQ27)  Как часто тебя унижали/запугивали/издевались над тобой в учебном 
заведении на протяжении последних двух месяцев? 

1❑  Меня не унижали/запугивали/издевались надо мной в течение последних двух месяцев 

2❑  Это случалось один или два раза 

3❑  Это случалось 2 или 3 раза в месяц 

4❑  Это случалось примерно раз в неделю 

5❑  Это случалось несколько раз в неделю 

 

 

Унижения/запугивания/издевательства в Интернете (Интернет-

травля или кибербуллинг) в отношении других 

44. (MQ28)  Как часто ты у принимал(а) участие в Интернет-травле над другими на 
протяжении последних двух месяцев (например, отправлял(а) обидные э-майлы или 
сообщения; оставлял(а) обидные сообщения в чьей то ленте; выставлял(а) в интернете 
или отправлял(а) кому либо чьи то неприятные или неподходящие фотографии без 
разрешения их собственника или того, кто на них изображён и т.п.)? 

1❑  Я ни разу не принимал(а) участие в Интернет-травле над другими на протяжении последних 

двух месяцев 

2❑  Это случалось один или два раза 

3❑  Это случалось 2 или 3 раза в месяц 

4❑  Это случалось примерно раз в неделю 

5❑  Это случалось несколько раз в неделю 

 
Унижения/запугивания/издевательства в Интернете (Интернет-
травля или кибербуллинг) в отношении тебя 
45. (MQ29)  Как часто ты подвергался(ась) Интернет-травле на протяжении последних 
двух месяцев (например, получал(а) обидные э-майлы или сообщения; получал(а) 
обидные сообщения в своей ленте; твои фотографии неприятного или неподходящего 
содержания  выставляли в интернете или отправляли кому либо без твоего разрешения)? 

1❑  Я ни разу не подвергался(ась) Интернет-травле на протяжении последних двух месяцев 

2❑  Это случалось один или два раза 

3❑  Это случалось 2 или 3 раза в месяц 

4❑  Это случалось примерно раз в неделю 

5❑  Это случалось несколько раз в неделю 

 

 

 



ЕДА И ПИТАНИЕ 

46. (MQ12)  Сколько раз в неделю ты обычно ешь следующие продукты или пьешь 

следующие напитки? 

Отметь в каждой строке только один вариант ответа. 

 Никогда Менее 

одного 

раза в 

неделю 

Один 

раз в 

неделю 

2-4 дня 

в 

неделю 

5-6 

дней в 

неделю 

Один 

раз в 

день, 

каждый 

день 

Каждый 

день, 

более 

одного 

раза в 

день 

Фрукты 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Овощи 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Сладости (конфеты или 
шоколад) 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Coca-Cola или другие 
напитки, содержащие 
сахар 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Энергетические напитки 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Сыр 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Другие молочные 
продукты (йогурт, 
творог, сырки и т.д.) 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Молоко 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Рыба 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Булка 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Хлеб (также сайб 
Лейбура) 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Картофельные чипсы 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Картофель-фри 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Гамбургер 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 



47. (MQ11)  Как часто ты обычно завтракаешь (выпиваешь более одной чашки молока 

или сока)? 

Ответь по отдельности, как ты завтракаешь в будние дни (когда ты ходишь в школу) и в 

выходные дни. 

  

В будние дни В выходные дни 

1❑  Я никогда не завтракаю в будние дни 

2❑  Один день 

3❑  Два дня 

4❑  Три дня 

5❑  Четыре дня 

6❑  Пять дней 

1❑  Я никогда не завтракаю в выходные дни 

2❑  Я обычно завтракаю в один из выходных 

дней (или в субботу или в воскресенье) 

3❑  Я обычно завтракаю и в субботу и в 

воскресенье 

 

 

48. (MQ13)  Как часто ты принимаешь пищу вместе со своей семьёй? 

1❑  Каждый день 

2❑  Почти каждый день 

3❑  Примерно один раз в неделю 

4❑  Менее одного раза в неделю 

5❑  Никогда 

 

49. (MQ14)  Как часто ты чистишь зубы? 

1❑  Чаще одного раза в день 

2❑  Один раз в день 

3❑  По-крайней мере один раз в неделю, но не каждый день 

4❑  Менее одного раза в неделю 

5❑  Никогда 

 

 

 

ФИЗИЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ 

Физическая активность – это любая деятельность человека, во время которой у тебя 

учащается сердцебиение и дыхание. К физической активности можно отнести занятия 

спортом, уроки физкультуры в школе, игры с друзьями или ходьбу, например в школу. Вот 

некоторые примеры физической активности: бег, спортивная (быстрая) ходьба, катание 

на роликах, скейтборде и велосипеде, танцы, катание на коньках, плавание, футбол или 

баскетбол. 

50. (MQ10)  Сколько дней в течение последних 7 дней ты был(а) физически активным(ой) 

не менее 60 минут в день? 

Посчитай, пожалуйста, сколько времени ты был(а) физически активным(ой) каждый день. 
        

0 дней 1 день 2 дня 3 дня 4 дня 5 дней 6 дней 7 дней 

0❑ 1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

 



УПОТРЕБЛЕНИЕ ПСИХОАКТИВНЫХ ВЕЩЕСТВ 

Курение и алкоголь 

51. (MQ16)  Сколько дней ты курил(а) сигареты (если такое случалось)? 

Отметь только один вариант ответа в каждой строке. 

 Никогда 1-2 

дня 

3-5 

дней 

6-9 

дней 

10-19 

дней 

20-29 

дней 

30 дней и 

больше 

На протяжении жизни 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

За последние 30 дней 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

 

52.  Как часто ты куришь в настоящее время? 

1❑  Каждый день 

2❑  По-крайней мере один раз в неделю, но не каждый день 

3❑  Менее одного раза в неделю 

4❑  Я не курю 

 

 

53. (MQ17)  Сколько дней ты употреблял(а) алкогольные напитки (если такое случалось)? 

Отметь только один вариант ответа в каждой строке. 

 Никогда 1-2 

дня 

3-5 

дней 

6-9 

дней 

10-19 

дней 

20-29 

дней 

30 дней и 

больше 

На протяжении жизни 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

За последние 30 дней 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

54.  Как часто в настоящее время ты употребляешь алкогольные напитки? Включая и те 

случаи, когда ты выпивал(а) совсем небольшое количество алкоголя. 

Отметь в каждой строке только один вариант ответа. 

 Каждый 

день 

Каждую 

неделю 

Каждый 

месяц 

Реже 

одного 

раза в 

месяц 

Никогда 

Пиво 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Вино 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Крепкий алкоголь (водка, коньяк, виски, ром, 
текила) 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Лёгкие напитки содержащие алкоголь (Fizz, 
Cooler, Smirnoff Ice, Long Drink, Breezer, Hard 
Lemonade и др.) 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Ликёр 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Сидр 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Другой напиток, содержащий алкоголь 
(пожалуйста, напиши): 

...................................................... 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 



55. (MQ18)  Выпивал(а) ли ты когда-нибудь так много алкоголя, чтобы быть по-

настоящему пьяным(ой)? 

Отметь только один вариант ответа в каждой строке. 

 Никогда Да, 1 раз Да, 2-3 раз Да, 4-10 

раз 

Да, более 

10 раз 

На протяжении жизни 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

За последние 30 дней 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

 

 

56.  Сколько тебе было лет, когда ты впервые сделал(а) следующее? (Ei küsitud 5.kl 

ankeedis) 

Отметь в каждой строке только один вариант ответа. Если ты ни разу этого не делал (а), то 

отметь категорию «никогда». 

 Никогда 11 лет 

или 

меньше 

12 лет 13 лет 14 лет 15 лет 16 лет 

и 

старше 

Bпервые закурил(а) 
(больше одной затяжки) 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Был(а) пьяный(ая) 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

57.  Предлагали ли тебе когда-нибудь твои родители алкоголь? 

1❑  Нет, никогда 

2❑  Да, такое случалось только один раз 

3❑  Да, такое случалось неоднократно 

 

 

Употребление других психоактивных веществ 

58. (MQ19)  Ты когда-нибудь употреблял(а) марихуану («травку», «план») или гашиш? 

Отметь в каждой строке только один вариант ответа. 

 Никогда 1-2 

дня 

3-5 

дней 

6-9 

дней 

10-19 

дней 

20-29 

дней 

30 дней и 

больше 

На протяжении жизни 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

За последние 30 дней 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

 

59.  Сколько дней ты курил(а) кальян (если такое случалось)? 

Отметь в каждой строке только один вариант ответа. 

 Никогда 1-2 

дня 

3-5 

дней 

6-9 

дней 

10-19 

дней 

20-29 

дней 

30 дней и 

больше 

На протяжении жизни 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

За последние 30 дней 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

 



60.  Сколько дней ты употреблял(а) жевательный табак (если такое случалось)? (Ei küsitud 

5.kl ankeedis) 

Отметь только один вариант ответа в каждой строке. 

 Никогда 1-2 

дня 

3-5 

дней 

6-9 

дней 

10-19 

дней 

10-19 

дней 

30 дней и 

больше 

На протяжении жизни 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

За последние 30 дней 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

61.  Сколько дней ты курил(а) электронную сигарету (если такое случалось)? 

Отметь только один вариант ответа в каждой строке. 

 Никогда 1-2 

дня 

3-5 

дней 

6-9 

дней 

10-19 

дней 

10-19 

дней 

30 дней и 

больше 

На протяжении жизни 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

За последние 30 дней 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

 

62.  Если ты курил(а) и обычные, и электронные сигареты, то какие из них начал(а) курить 

раньше? 

Если ты не курил ни ту, ни другую сигарету, оставь вопрос не отвеченным. 

1❑  Обычные сигареты 

2❑  Электронные сигареты 

 

 

ВОПРОСЫ О ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ 

63. (MQ22)  Нас интересует, как ты относишься к школе в настоящее время? Нравится ли 

тебе ходить в школу? 

1❑  Мне очень нравится 

2❑  Мне нравится 

3❑  Мне не очень нравится 

4❑  Мне совсем не нравится 

 

64. (MQ23)  Насколько учеба является для тебя напряженной? 

1❑  Совсем нет 

2❑  Немного, чуть-чуть 

3❑  В какой-то мере 

4❑  Очень напряжённая 

 

65.  Как ты думаешь, как оценил бы твой учитель твое умение справляться со школьной 

жизнью, по сравнению с твоими одноклассниками? 

1❑  Очень хорошо справляется 

2❑  Хорошо справляется 

3❑  Средне справляется 

4❑  Справляется ниже среднего 

 

 



66. (MQ24)  Ниже приведены некоторые высказывания о твоих одноклассниках. 

Согласен(на) ли ты с этими высказываниями или нет? 

Отметь в каждой строке только один вариант ответа. 

 Полностью 

согласен(на) 

Скорее 

согласен(на) 

Затруд-

няюсь 

ответить 

Скорее не 

согласен(нa) 

Совсем не 

согласен(на) 

Моим одноклассникам 
нравится быть вместе 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Большинство моих 
одно-классников 
приветливы и готовы 
помочь 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Одноклассники 
воспринимают меня 
таким(ой), какой(ая) я 
есть 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

 

67. (MQ25)  Ниже приведены несколько высказываний о твоих учителях. Ответь, в какой 

мере ты согласен(на) или не согласен(на) с каждым из них. 

Отметь в каждой строке только один вариант ответа. 

 Полностью 

согласен(на) 

Согласен(на) Насколько 

согласен(на), 

настолько и 

не 

согласен(на) 

Не 

согласен(на) 

Полностью 

не 

согласен(на) 

Мне кажется, что 
учителя 
воспринимают меня 
таким(ой), какой(ая) 
я есть 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Мне кажется, что мои 
учителя заботятся 
обо мне 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

Я очень доверяю 
своим учителям 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

 

ПОДДЕРЖКА СВЕРСТНИКОВ 

68. (MQ32)  Нас интересует, как ты относишься к следующим утверждениям. Ответь, в 

какой мере ты согласен(на) или не согласен(на) с каждым из них. 

Отметь в каждой строке только один вариант ответа. 

 Полностью 

не 

согласен(на) 

1 2 3 4 5 6 

Полностью 

согласен(на) 

 

7 

Мои друзья всегда пытаются 
помочь мне 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Я могу рассчитывать на друзей, 
если что-то пойдет не так 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Со своими друзьями я могу 
делиться радостями и 
горестями 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

Я могу обсуждать свои 
проблемы с друзьями 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 



ЧАСТОТА ОБЩЕНИЯ С ДРУЗЬЯМИ В ЭЛЕКТРОННОЙ СРЕДЕ 

Следующие вопросы касаются контактов и общения в интернете. Имеется ввиду обмен 

сообщениями, эмодзи, фото, аудио- и видеофайлами в социальных сетях и чатах 

(например, Facebook, Одноклассники, ВКонтакте, Skype, Snapchat, Instagram, YouTube, 

Twitter, WhatsApp, Viber и т.п.), а также посредствам отправки э-майлов с помощью 

настольного компьютера, ноутбука, смартфона. 

69. (MQ33)  Как часто ты общаешься в электронной среде со следующими людьми? 

Отметь только один вариант ответа в каждой строке. 

 Не знаю, не 

общаюсь 

электронно* 

Почти 

никогда 

или 

никогда 

По 

крайней 

мере 

один 

раз в 

неделю 

Каждый 

день 

или 

почти 

каждый 

день 

Несколько 

раз в день 

Почти 

целый 

день 

С близкими друзьями 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 

В кругу друзей 
1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 

С друзьями, с которыми 
познакомился в интернете, 
и которых раньше не знал 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 

С другими людьми 
(например, родители, 
братья, сёстры, 
одноклассники, учителя) 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 

 

* Если на все четыре вопроса ты ответил «Не знаю, не общаюсь электронно», то переходи к 

вопросу номер 72. 

 

70. (MQ34)  Ниже приведены некоторые утверждения относительно общения в 

интернете. Укажи, насколько ты с ними согласен или не согласен. 

Отметь только один вариант ответа в каждой строке. 

 Полностью 

не 

согласен(на) 

Не 

согласен(на) 

Насколько 

согласен(на), 

настолько и 

не 

согласен(на) 

Согласен(на) Полностью 

согласен(на) 

В интернете мне легче 
говорить о своих 
секретах, чем с глазу 
на глаз 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

В интернете мне легче 
говорить о своих 
чувствах, чем с глазу 
на глаз 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

В интернете мне легче 
говорить о вещах, 
которые меня 
расстраивают, чем с 
глазу на глаз 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 

 

 



71. (MQ35)  Каков твой опыт в среде социальных медиа? Понятие «социальные медиа» 

подразумевает среду общения (например, Facebook, Одноклассники или ВКонтакте), а 

также чаты (Facebook Messenger, Skype, WhatsApp, Viber, Snapchat). 

Отметь только один вариант ответа в каждой строке. 

   

В течение последнего года ты ... Нет Да 

… регулярно обнаруживал(а), что ты не в состоянии думать ни о чём другом, 
кроме как о том, чтобы снова зайти в социальные медиа? 

1❑ 2❑ 

… регулярно чувствовал(а) неудовлетворённость, так как тебе хотелось 
проводить больше времени в социальных медиа? 

1❑ 2❑ 

… часто чувствовал(а) себя плохо, потому что не мог(ла) пользоваться 
социальными медиа? 

1❑ 2❑ 

… старался(ась) проводить меньше времени в социальных медиа, но у тебя 
это не получалось? 

1❑ 2❑ 

… регулярно оставались без твоего участия другие виды деятельности 
(например, хобби, спорт), потому что ты хотел(а) находиться в социальных 
медиа? 

1❑ 2❑ 

… регулярно спорил(а) с другими из за того,что ты пользуешься социальными 
медиа? 

1❑ 2❑ 

… регулярно врал(а) родителям и друзьям на счёт времени, потраченном на 
социальные медиа? 

1❑ 2❑ 

… часто заходил(а) в социальные медиа, чтобы избавиться от гнетущего 
настроения? 

1❑ 2❑ 

… серьёзно рагался(ась) с родителями, братом/братьями или 
сестрой/сёстрами из за того, что ты  пользуешься социальными медиа? 

1❑ 2❑ 

 

 

 

ФИЗИЧЕСКAЯ АКТИВНОСТЬ В СВОБОДНОЕ ОТ ШКОЛЬНЫХ 

УРОКОВ ВРЕМЯ 

72. (MQ15)  Как часто ты обычно бываешь физически активным в свободное от уроков 

время так, что у тебя учащается дыхание или ты потеешь? 

1❑  Каждый день 

2❑  От 4 до 6 раз в неделю 

3❑  От 2 до 3 раз в неделю 

4❑  Один раз в неделю 

5❑  Один раз в месяц 

6❑  Менее одного раза в месяц 

7❑  Никогда 

 

 

 



КОМПЬЮТЕРНЫЕ ИГРЫ 

Следующие вопросы показывают, как ты относишься к компьютерным играм. Отвечая 

на эти вопросы вспомни все игры, в которые ты играшь на смартфоне, планшете, 

ноутбуке или игровой приставке. 

 

73.  Как часто ты играешь в компьютерные игры? 

1❑  (Почти) никогда – переходи далее к вопросу номер 75 

2❑  Менее одного дня в неделю 

3❑  1 день в неделю 

4❑  2-3 дня в неделю 

5❑  4-5 дней в неделю 

6❑  (Почти) каждый день 

 

 

74.  В течение последнего года ... 

 Нет Да 

… у тебя были такие периоды, когда ты думал(а) только о том, чтобы снова 
сесть за игру? 

1❑ 2❑ 

… регулярно чувствовал(а) неудовлетворённость, так как тебе хотелось 
дольше играть в компьютерные игры? 

1❑ 2❑ 

… чувствовал(а) себя несчастным(ой), потому что не мог(ла) играть в 
компьютерные игры? 

1❑ 2❑ 

… ты был(а) не в состоянии ограничивать время проведённое за игрой, когда 
другие несколько раз делали замечания, чтобы ты играл(а) меньше? 

1❑ 2❑ 

… ты играл(а) так, что тебе не нужно было отвлекаться на другие вещи? 
1❑ 2❑ 

… имели место быть споры с другими о том, какие  последствия могут быть от 
компьютерных игр? 

1❑ 2❑ 

… ты скрывал от других сколько времени ты потратил(а) на компьютерные 
игры? 

1❑ 2❑ 

… ты потерял(а) интерес ко всем остальным занятиям и увлечениям, потому 
что компьютерные игры – это всё чем бы ты хотел(а) заниматься? 

1❑ 2❑ 

… ты серьёзно рагался(ась) с семьёй или друзьями из за компьютерных игр? 
1❑ 2❑ 

 

 

УПОТПЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ ДОМА 

(Küsimusi 75-80 ei olnud 5.kl ankeedis) 

75.  Ты когда-нибудь думал(а), что у одного из твоих родителей может быть проблема с 

алкоголем? 

1❑  Да 

2❑  Нет 

 

76.  Ты когда-нибудь советовал(а) своему родителью бросить употреблять алкоголь? 

1❑  Да 

2❑  Нет 

 



77.  Ты когда-нибудь спорил(а) или ссорился(лась) со своим родителем, когда он (она) 

был(а) пьяным(ой)? 

1❑  Да 

2❑  Нет 

 

78.  Ты когда-нибудь слышал(а), что твои родители ссорятся, когда хоть один из них был 

пбяным? 

1❑  Да 

2❑  Нет 

 

79.  Ты когда-нибудь хотел(а) спрятать бутылки с алкоголем своего родителя или вылить 

алкоголь из бутылок? 

1❑  Да 

2❑  Нет 

 

80.  Ты когда-нибудь хотел(а), чтобы твой родитель бросил(а) пить алкоголь? 

1❑  Да 

2❑  Нет 

 

СОН В БУДНИЕ ДНИ И В ВЫХОДНЫЕ 

81.  В котором часу ты обычно ложисься спать, если ты должен (должна) пойти в школу 

на следующий день? 
           

Не позже 

21.00 

21.30 22.00 22.30 23.00 23.30 

Полночь 

0.00 0.30 1.00 1.30 

2.00 

или 

позже 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 8❑ 9❑ 10❑ 11❑ 

 

82.  В котором часу ты обычно ложисься спать перед выходными днями и во время 

каникул? 
               

Не 

позже 

21.00 21.30 22.00 22.30 23.00 23.30 

Полночь 

0.00 0.30 1.00 1.30 2.00 2.30 3.00 3.30 

4.00 

или 

позже 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 8❑ 9❑ 10❑ 11❑ 12❑ 13❑ 14❑ 15❑ 

 

83.  В котором часу ты обычно встаёшь в школьные дни? 
       

Не позже 

5.00 

5.30 6.00 6.30 7.00 7.30 

8.00 

или 

позже 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 

84.  В котором часу ты обычно встаёшь в выходные дни или и во время каникул? 
               

Не 

позже 

7.00 7.30 8.00 8.30 9.00 9.30 10.00 10.30 11.00 11.30 

Полдень 

12.00 12.30 13.00 13.30 

14.00 

или 

позже 

1❑ 2❑ 3❑ 4❑ 5❑ 6❑ 7❑ 8❑ 9❑ 10❑ 11❑ 12❑ 13❑ 14❑ 15❑ 



ВРЕМЯ ПЕРЕД ЭКРАНОМ 

85.  Сколько часов в день ты обычно в свободное время смотришь телевизор (в т.ч. видео 

и ДВД)? 

Поставь один крестик в столбике – в будние дни и другой крестик в столбике – выходные. 

  
В будние дни В выходные дни 

1❑  Нисколько 1❑  Нисколько 

2❑  Примерно пол часа в день 2❑  Примерно пол часа в день 

3❑  Примерно 1 час в день 3❑  Примерно 1 час в день 

4❑  Примерно 2 часа в день 4❑  Примерно 2 часа в день 

5❑  Примерно 3 часа в день 5❑  Примерно 3 часа в день 

6❑  Примерно 4 часа в день 6❑  Примерно 4 часа в день 

7❑  Примерно 5 часов в день 7❑  Примерно 5 часов в день 

8❑  Примерно 6 часов в день 8❑  Примерно 6 часов в день 

9❑  Примерно 7 часов в день или больше 9❑  Примерно 7 часов в день или больше 
 

 

86.  Сколько часов в день ты, обычно, играешь в свободное время на компьютере, 

игровой приставке, планшете (например, iPad), смартфоне или другом электронном 

устройстве (не считая подвижные или спортивные кинект-игры например, Playstation, 

Xbox и др.)? 

Поставь один крестик в столбике – в будние дни и другой крестик в столбике – выходные. 

  
В будние дни В выходные дни 

1❑  Нисколько 1❑  Нисколько 

2❑  Примерно пол часа в день 2❑  Примерно пол часа в день 

3❑  Примерно 1 час в день 3❑  Примерно 1 час в день 

4❑  Примерно 2 часа в день 4❑  Примерно 2 часа в день 

5❑  Примерно 3 часа в день 5❑  Примерно 3 часа в день 

6❑  Примерно 4 часа в день 6❑  Примерно 4 часа в день 

7❑  Примерно 5 часов в день 7❑  Примерно 5 часов в день 

8❑  Примерно 6 часов в день 8❑  Примерно 6 часов в день 

9❑  Примерно 7 часов в день или больше 9❑  Примерно 7 часов в день или больше 
 

 



87.  Сколько часов в день ты обычно в свободное от школьных уроков время проводишь 

за компьютером (общаясь в чатах, в интернете, в Twitter или Facebook, отправляя е-

майлы, выполняя домашнее задание и т.п. или употребляешь планшетный компьютер 

(как iPad) или смартфон)? 

Поставь один крестик в столбике – в будние дни и другой крестик в столбике – выходные. 

  

В будние дни В выходные дни 

1❑  Нисколько 1❑  Нисколько 

2❑  Примерно пол часа в день 2❑  Примерно пол часа в день 

3❑  Примерно 1 час в день 3❑  Примерно 1 час в день 

4❑  Примерно 2 часа в день 4❑  Примерно 2 часа в день 

5❑  Примерно 3 часа в день 5❑  Примерно 3 часа в день 

6❑  Примерно 4 часа в день 6❑  Примерно 4 часа в день 

7❑  Примерно 5 часов в день 7❑  Примерно 5 часов в день 

8❑  Примерно 6 часов в день 8❑  Примерно 6 часов в день 

9❑  Примерно 7 часов в день или больше 9❑  Примерно 7 часов в день или больше 
 

 

Также мы хотели бы выяснить, сколько времени ты проводишь за 

компьютером для выполнения домашних заданий. 

88.  Сколько часов в день ты обычно проводишь за компьютером выполняя только 

домашнее задание? 

Поставь один крестик в столбике – в будние дни и другой крестик в столбике – в выходные дни. 

  

В будние дни В выходные дни 

1❑  Нисколько 1❑  Нисколько 

2❑  Примерно пол часа в день 2❑  Примерно пол часа в день 

3❑  Примерно 1 час в день 3❑  Примерно 1 час в день 

4❑  Примерно 2 часа в день 4❑  Примерно 2 часа в день 

5❑  Примерно 3 часа в день 5❑  Примерно 3 часа в день 

6❑  Примерно 4 часа в день 6❑  Примерно 4 часа в день 

7❑  Примерно 5 часов в день 7❑  Примерно 5 часов в день 

8❑  Примерно 6 часов в день 8❑  Примерно 6 часов в день 

9❑  Примерно 7 часов в день или больше 9❑  Примерно 7 часов в день или больше 
 

 

 

 

 

Спасибо за заполнение анкеты, ты нам очень помогли! 

  



 



 

  

Algandmete kasutamise taotlus 

 
TÄIDAB TAI 

 
Taotluse number 

 
Kuupäev 

 

 
TÄIDAB TAOTLEJA 

 

Taotleja andmed 
Nimi 

 

Ülikool, instituut, asutus  vm 

 

Teaduskond, osakond vm 

 
Postiaadress 

 
Telefon 

 

Faks 

 

E-mail 

 
 

Teiste andmete kasutajate andmed 1 
Nimi 

 

Ülikool, instituut, asutus  vm 

 

Teaduskond, osakond vm 

 
Postiaadress 

 
Telefone 

 

Faks 

 

E-mail 

 
 
Nimi 

 

Ülikool, instituut, asutus  vm 

 

Teaduskond, osakond vm 

 
Postiaadress 

 
Telefone 

 

Faks 

 

E-mail 

 
 

Taotletavad andmestikud 

Andmestiku arhiivinumber  

 

Nimetus 

  
Vajalikud tunnused või küsimused 2 

 

Andmestiku arhiivinumber  

 

Nimetus 

  
Vajalikud tunnused või küsimused  

 

Andmestiku arhiivinumber  

 

Nimetus 

  
Vajalikud tunnused või küsimused 

1 Vajadusel kasutage lisalehed 
2 Võite märkida tunnuste või ankeediküsimuste vahemik (näiteks „tunnused c1-c17“ või „küsimused 1-10“) või, kui ankeet 
on jagatud osadeks, nimetada vajalikud (näiteks, „ankeedi osad Demograafilised andmed ja Toitumine“). 



Andmete kasutamise eesmärk 

Projekti nimetus 

 

Projekti ligikaudne kestvus: kuud või aastad (e. g. 12/2019 – 12/2020 või 2019 - 2020 ) 

 

Projekti lühikirjeldus ja andmete vajalikkus  

 

Plaanitavad publikatsioonid 

 

 

Kellele ja millises vormingus tuleb andmeid üle anda? 

 

 Taotleja 

 

 

 

 Teine inimene, kes  

 

Kontaktandmed, kui andmeid saab teine inimene, mitte taotleja 

Nimi 

 

Ülikool, instituut, asutus  vm 

 

Teaduskond, osakond vm 

 
Postiaadress 

 
Telefon 

 

Faks 

  

E-mail 

 
Eelistatud formaat  (e.g. SPSS, Excel, tekst…) 

Formaat 

 

Kui pole märgitud, annab TAI andmed SPSS formaadis. 

 

Faile saadetakse üldjuhul e-maili manusena. Vajadusel võib kokku leppida ka teiste kandjate 
suhtes.  

 

 

 

 
Kuupäev 

 

Taotleja allkiri 

 Taotleja nimi 

 
Iga taotleja, andmete saaja või kasutaja peab alla kirjutama andmete kasutamise 
lepingule/kinnitusele ja saatma Tervise Arengu Instituudile (eraldi koopia iga isiku kohta). 

 

 


